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Introduzione

- La nostra Societa, nel ringraziarVi per aver scelto uno dei suoi
qualificati prodotti, desidera vivamente che otteniate da questa
apparecchiatura le migliori prestazioni, giustamente auspicate
al momento dell’acquisto. A questo scopo Vi invita a leggere
e seguire attentamente le istruzioni del presente libretto; con-
siderando ovviamente solo quei paragrafi che riguardano ac-
cessori e strumentazione presenti nel Vostro apparecchio. La
Ditta costruttrice declina ogni responsabilita per danni a cose o
a persone derivanti da cattiva installazione o non corretto uso
dell'apparecchio stesso.

Nello spirito di produrre apparecchi sempre piu allineati alle tec-
niche moderne, e/o per una sempre migliore qualita del prodotto,
la nostra Societa si riserva il diritto di apportare modifiche, anche
senza preavviso, senza per altro creare disagi in utenza.

Per eventuali richieste di pezzi di ricambio, la domanda al Vostro
rivenditore deve essere completata dal n° di modello e n° di
matricola stampigliati sulla targhetta matricolare. La targhetta &
visibile aprendo il vano scaldapiatti (se esiste) oppure & situato
nello schienale della cucine.

- APPARECCHIO CONFORME ALLE DIRETTIVE:

- CEE 2009/142/CE (ex 90/396 )

- 2006/95/CE Bassa Tensione(sostituisce la 73/23/CEE e suc-
cessivi emendamenti)

- CEE 2004/108 (Radiodisturbi)

- Regolamento Europeo 1935/2004 (materiali a contatto con
alimenti)

- Regolamento Europeo 1275/2008 ( consumo energia in stand-by
e off-mode)

- CEE 40/2002

- CEE 92/75

- 2002/96/EC (RAEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products)

PREMESSA
- Del presente libretto interessano solo voci e capitoli relativi agli
accessori presenti in cucina.
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Dimensioni esterne nominali Cucine
60x60
Altezza al piano di lavoro cm. 86,5
Altezza a coperchio alzato cm. 143
Profondita a porta chiusa cm. 60
Profondita a porta aperta cm. 104
Larghezza cm. 60
Dimensioni utili Forno 60x60 | Forno 60x60
statico con ventola
Larghezza cm. 45 cm. 41
Profondita cm. 47 cm. 38
Altezza cm. 34 cm. 31
Volume . 72 . 50
BRUCIATORI A GAS (iniettori e portate)
Gas | Bruciatore Iniettore portata portata
ridotta nominale
(kW) (kW)
G20 | ausiliario 77 0,40 1,00
20 semirap. 97 0,58 1,65
mbar | rapido 1283 0,80 2,80
forno 130 1,00 3,00
grill 99 - 1,85
tripla corona ec. 145 1,70 4,00
G30 | ausiliario 50 0,40 1,00
28-30 | semirap. 65 0,58 1,65
mbar | rapido 83 0,80 2,80
G831 forno 86 1,00 3,00
37 grill 68 - 1,85
mbar | tripla corona ec. 98 1,70 4,00
G110 | ausiliario 150 0,40 1,00
8 semirap. 185 0,58 1,65
mbar | rapido 265 0,80 2,80
forno 300 1,00 3,00
grill 200 - 1,85
tripla corona ec. 350 1,70 4,00

Cat.: vedi targhetta matricolare in copertina; Classe 1 oppure 2.1

Cucine di tipo "X"

PIASTRE ELETTRICHE

Dati e caratteristiche tecniche

EQUIPAGGIAMENTO

Tutti i modelli sono dotati di dispositivo di sicurezza per bruciatori

forno e grill.

Secondo i modelli, le cucine possono avere inoltre:

- Dispositivo di sicurezza per uno o piu bruciatori del piano di cot-
tura

- Accensione elettrica ai bruciatori superiori

- Accensione elettrica ai bruciatori forno e grill

- Pareti del forno a smalto autopulente

- Termostato (o rubinetto) per forno

- llluminazione elettrica nel forno

- Girarrosto

- Bruciatore del grill

- Contaminuti meccanico

- Protezione pentole

- Una o piu piastre elettriche

- Programmatore di fine cottura monocomando

- Programmatore elettronico

Per la DISPOSIZIONE DEI BRUCIATORI SUL PIANO, vedere i
modelli rappresentati in figura 1 in fondo al libretto.

Per lo SCHEMA ELETTRICO vedere la figura 2 in fondo al libret-
to.

La potenza elettrica e riportata sulla targhetta matricolare. La tar-
ghetta & visibile aprendo il vano scaldapiatti (se esiste) oppure &
situato nello schienale della cucina.

Una copia della targhetta € incollata sulla copertina del libretto (solo
per i prodotti a gas 0 misti).

Informazioni utili per il consumo energetico forni elettrici.
Queste informazioni completano ed arricchiscono quelle riportate

nella scheda tecnica ( stiker adesivo ) assieme al libretto istruzio-
ni.

o 145 1,2 kW - Piastra High-Light

2 180 1,5 kW - Piastra Normale
1,8 kW - Piastra High-Light
2,0 kW - Piastra Rapida

@ 210-120 2,1-0,7 kW - Piastra High-Light

@ 265-170 2,2 -1,4 kW - Piastra High-Light

POTENZA FORNO ELETTRICO

platea cielo totale
forno statico 1,5kW 0,7 kW 2,2 kW
forno multifunzione 1,5kW 0,7kW 2,2 kW
resistenza circolare forno 2,0 kW

grill 2,0 kW

Forno 66 | Forno66 | Forno 66 N
N statico | N venti- | multifunzi-
lato one
Marchio UE di qualita ecologica No No No
Tempo impiegato per cottura carico 43,2 43,8
normale statico in minuti
Tempo impiegato per cottura carico 449 449
normale ventilato in minuti
Consumo posizione stand-by in watt
Superficie utile del piano di cottura 1300 1143 1143
leccarda in cm
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INSTALLAZIONE

L'installazione deve essere effettuata da persona qualificata che

dovra attenersi alle norme di installazione vigenti.

Prima dell'installazione assicurarsi che le condizioni di distribuzione

locale (natura e pressione del gas) e la regolazione dell'apparecchio

siano compatibili.

Le condizioni di regolazione di questo apparecchio sono scritte

sulla targhetta in copertina.

Questo apparecchio non € raccordato ad un dispositivo di eva-

cuazione dei prodotti di combustione. Dovra essere installato e

raccordato conformemente alle regole di installazione in vigore.

Questo apparecchio pud essere installato e funzionare solo in locali

permanentemente ventilati secondo le norme nazionali in vigore.

- Per I'ltalia: UNI 7129 o 7131. Inoltre per gli apparecchi privi del
dispositivo di sicurezza per 'assenza di fiamma sul piano di lavoro
vale: "Questo apparecchio puo essere utilizzato solo in ambienti
con ventilazione maggiorata secondo il D.M. 1 Aprile 1993".

AERAZIONE DEL LOCALE

I locali in cui sono installati gli apparecchi a gas devono essere
ben aerati al fine di permettere una combustione del gas e una
ventilazione corretta.

In particolare I'afflusso di aria necessaria per la combustione non
deve essere inferiore a 2 m¥h per ciascun kW di portata nominale
installato.

UBICAZIONE

Liberare la cucina dagli accessori d'imballaggio, comprese le pel-
licole che rivestono le parti cromate o inox.

Collocare la cucina in luogo asciutto, agevole, esente da correnti
d’aria. Tenere I'opportuna distanza da pareti che temono il calore
(legno, linoleum, carta, ecc.).

La cucina puo essere installata libera (classe 1) oppure tra due
mobili (in classe 2 st 2-1) le cui pareti devono resistere a una
temperatura di 100°C e che non possono essere piu alte del piano
di lavoro.

COLLEGAMENTO ALL’ALIMENTAZIONE DEL GAS

ATTENZIONE:

L'apparecchio viene predisposto con portagomma per instal-

lazione libera.

Nel caso di apparecchio installato tra due mobili classe 2 st.

2-1, I'unico collegamento ammesso & quello rappresentato in

fig. 3 - A (norma d'installazione UNI 7129 paragrafo 2.5.2.3).

Prima di collegare la cucina verificare che sia predisposta per il

gas con il quale sara alimentata. In caso contrario eseguire la tra-

sformazione indicata nel paragrafo "Adattamento ai diversi gas".

Il collegamento dell'apparecchio si fa a destra. Se il tubo deve

passare dietro, deve rimanere nella parte bassa della cucina. In

tale zona la temperatura & circa 50°C.

- Raccordo con tubo metallico flessibile o con tubo metallico rigido
(vedi Figura 3 disegno A):
Il raccordo si effettua con un tubo conforme alle norme nazionali,
avvitato direttamente sul raccordo, con l'interposizione di una
guarnizione di tenuta, fornita in dotazione.

- Raccordo con tubo in gomma su portagomma (vedi Figura 3
disegno B e C):
Si effettua con un tubo in gomma che porta il marchio di confor-
mita alla norma in vigore. Il tubo deve essere sostituito alla data
indicata e deve essere assicurato alle due estremita per mezzo di
fascette stringitubo normalizzate (UNI CIG 7141) e deve essere
assolutamente accessibile per il controllo del suo stato su
tutta la sua lunghezza.

- Dopo l'installazione verificare la buona tenuta dei raccordi.

- Per il funzionamento con B/P verificare che la pressione del gas
sia conforme a quanto indicato sulla targhetta matricolare.

IMPORTANTE:

- Impiegare solo tubi flessibili metallici (UNI CIG 9891) o in gomma
(UNI CIG 7140) normalizzati.

Installazione

- Il regolatore di pressione per GPL deve essere conforme a UNI
7432.

- Il raccordo della rampa & conforme a ISO 228-1.

- Evitare curve brusche nel tubo e tenerlo opportunamente scostato
da pareti calde.

ADATTAMENTO Al DIVERSI GAS

Qualora la cucina non fosse gia predisposta per funzionare con
il tipo di gas disponibile, occorre trasformarla, procedendo nel
seguente ordine:

- Sostituzione degli iniettori (consultando il quadro a pag. 3);

- regolazione dell’aria primaria;

- regolazione dei "minimi".

Nota: Ad ogni cambiamento di gas incollare sull'etichetta matrico-
lare l'indicazione del gas di nuova regolazione.

PER SOSTITUIRE GLI INIETTORI Al BRUCIATORI DEL PIANO

DI LAVORO (Fig. 4)

- Togliere la griglia, gli spartifiamma (A) e i bruciatori (B);

- svitare e togliere l'iniettore situato nel fondo di ciascun
portainiettore (C);

- sostituire l'iniettore conformemente alla tabella di pag. 3,utilizzando
una chiave da 7 mm, avvitare e stringere a fondo;

- verificare la tenuta del gas;

- riposizionare i bruciatori, gli spartifiamma e la griglia.

PER SOSTITUIRE L’INIETTORE AL BRUCIATORE DEL FORNO
(Fig. 5a)

- Allentare la vite di fissaggio del fondo forno;

- togliere il fondo forno (spingendolo all'indietro e sollevandolo);

- asportare il bruciatore forno dopo aver tolto la vite che lo fissa;
- sostituire l'iniettore utilizzando una chiave a tubo da 7 mm.

PER SOSTITUIRE L’INIETTORE AL BRUCIATORE DEL GRILL

(Fig. 5b)

- Asportare il bruciatore dopo aver tolto le due viti che lo fissano;

- sostituire l'iniettore utilizzando una chiave a tubo da 7 mm.

RACCOMANDAZIONI IMPORTANTI:

- Non serrare mai esageratamente gli iniettori;

- a sostituzione avvenuta, controllare la tenuta gas di tutti gli iniet-
tori.

REGOLAZIONE DEL "MINIMO" BRUCIATORI PIANO DI LA-

VORO

Nel caso che la cucina debba funzionare con gas liquido (B/P), il

by-pass dei rubinetti deve essere avvitato a fondo.

La cucina pud essere dotata di rubinetti tipo "A", aventi il by-pass

all'interno (vi si accede introducendo un piccolo cacciavite nell’asti-

na) o di tipo "B" aventi il by-pass all’esterno, sul lato destro (vi si

accede direttamente). Vedi figura 6.

Se la cucina deve funzionare con gas naturale si procede nel

seguente modo per entrambi i tipi di rubinetto:

- Accendere il bruciatore con la famma al max.;

- sfilare la manopola, per semplice trazione, senza fare leva sul
cruscotto, che si potrebbe danneggiare;

- accedere al by-pass con un piccolo cacciavite e svitarlo di 3 giri
circa (ruotando il cacciavite in senso antiorario);

- ruotare ulteriormente I'astina del rubinetto, in senso antiorario,
fino all’arresto: la fiamma si presentera al max.;

- riavvitare molto lentamente il by-pass, senza spingere assialmente
il cacciavite, fino a creare una fiamma apparentemente ridotta di
3/4, curando tuttavia che sia sufficientemente stabile anche con
moderate correnti d’aria.

REGOLAZIONE DEL "MINIMO" BRUCIATORE FORNO

Nel caso che la cucina debba funzionare con gas liquido (B/P), il
by-pass del termostato deve essere avvitato a fondo.

Qualora invece la cucina debba funzionare con gas naturale si
procede nel seguente modo:

- Togliere il fondo del forno (spingendolo verso lo schienale ed
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alzandolo);

- accendere il bruciatore del forno posizionando I'indice della ma-
nopola sulla posizione di "massimo";

- chiudere la porta del forno;

- accedere al by-pass del termostato o del rubinetto (vedi fig. 7);

- svitare il by-pass del termostato di circa 3 giri;

- trascorsi 5 0 6 minuti, portare l'indice della manopola sulla posi-
zione di "minimo";

- riavvitare lentamente il by-pass osservando I'abbassarsi della
fiamma attraverso I'oblo della porta (chiusa) fino a che il dardo
della flamma si presenta lungo 4 mm circa. Si raccomanda di
non tenere la famma eccessivamente bassa. Essa deve risultare
stabile anche con movimento deciso della porta del forno sia in
chiusura che in apertura;

- spegnere il bruciatore, rimontare il fondo forno.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Prima di procedere all’allacciamento, assicurarsi che:

- la tensione in rete corrisponda a quella indicata sulla targhetta
matricolare;

- la presa di "terra" sia efficiente.

Per il collegamento diretto alla rete, € necessario prevedere un di-

spositivo che assicuri la disconnissione dalla rete, con una distanza

di apertura dei contatti che consenta la disconnessione completa

nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conformemente

alle regole di installazione.

Se l'apparecchio & equipaggiato di un cavo senza spina, la spina

da utilizzare ¢ di tipo normalizzato e tenere conto che:

- cavo verde-giallo deve essere utilizzato per il collegamento a
terra;

- cavo blu per il neutro;

- cavo marrone per la fase;

- il cavo non deve entrare in contatto con pareti calde che siano
superiori a 75°C;

- in caso di sostituzione del cavo, deve essere di tipo HO5RR-F o
HO5V2V2-F con sezione adeguata (vedere schemi in fig. 2);

- in caso I'apparecchio sia fornito senza cavo, utilizzare cavo tipo
HO5RR-F o HO5V2V2-F con sezione adeguata (vedere schemi
in fig. 2).

IMPORTANTE: il costruttore declina ogni responsabilita per danni

dovuti all'assenza del rispetto delle regolamentazioni e delle norme

in vigore. Si raccomanda di controllare che il collegamento a terra
dell'apparecchio sia fatto in modo corretto (vedere schemi in fig.

2 in fondo al libretto).

PER CUCINE MUNITE DI ACCENSIONE ELETTRICA

Le corrette distanze fra I'elettrodo ed il bruciatore sono indicate

nelle figure 5a,5b .

Se non scocca la scintilla € bene non insistere: si potrebbe dan-

neggiare il generatore. Possibili cause di funzionamento anomalo

o inefficiente:

- candela umida, incrostata o rotta;

- distanza non corretta elettrodo-bruciatore;

- filo conduttore della candela rotto o privo di guaina;

- scintilla che scarica a massa (in altre parti della cucina);

- generatore o microinterruttore danneggiati;

- accumulo di aria nelle tubazioni (specie dopo lunga inattivita della
cucina);

- miscela aria-gas non corretta (cattiva carburazione).

IL DISPOSITIVO DI SICUREZZA

La corretta distanza fra I'estremita dell’elemento sensibile della

termocoppia ed il bruciatore é indicata nelle figure 5a,5b .

Per controllare 'efficienza della valvola, operare come segue:

- accendere il bruciatore e lasciarlo funzionare per 3 minuti circa;

- spegnere il bruciatore riportando la manopola sulla posizione di
chiusura (@ );

- trascorsi 90 secondi per i bruciatori del piano, 60 secondi per i
bruciatori forno e grill, portare 'indice della manopola sulla posi-
zione di “aperto”;

Installazione

- abbandonare la manopola in questa posizione ed accostare un
fiammifero acceso al bruciatore: NON DEVE ACCENDERSI.

Tempo occorrente per eccitare il magnete durante I'accensione:

10 secondi circa.

Tempo di intervento automatico, dopo lo spegnimento della fiamma

non oltre 90 secondi per i bruciatori del piano; non oltre 60 secondi

per i bruciatori forno e grill.

AVVERTENZE:

- Qualunque intervento tecnico all'interno della cucina deve essere
preceduto dal disinserimento della spina elettrica e dalla chiusura
del rubinetto del gas.

- Le verifiche di tenuta sul circuito gas non devono essere eseguite
con l'uso di fiamme. Se non si dispone di uno specifico dispositivo
di controllo, si pud utilizzare schiuma od acqua abbondantemente
saponata.

- Richiudendo il piano di lavoro curare che i fili elettrici delle candele
(se vi sono) non si trovino in prossimita degli iniettori, per evitare
che vadano a posarsi sugli stessi.
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COME SI USA LA CUCINA

AERAZIONE DEL LOCALE

L'utilizzo di un apparecchio di cottura a gas porta alla produzione
di calore e umidita nel locale in cui & installato. Vigilare al fine di
assicurare una buona aerazione della cucina: mantenere aperti gli
orifizi di aerazione naturale, oppure installare una cappa di aspira-
zione forzata. Nel caso di un uso intensivo e prolungato puo essere
necessaria un'aerazione supplementare per esempio, aprendo una
finestra, o un'aerazione piu efficace, aumentando per esempio la
potenza della ventilazione forzata.

ACCENSIONE DEI BRUCIATORI DEL PIANO DI LAVORO
- Premere e ruotare la manopola in senso antiorario fino al simbolo

Q segnato sul cruscotto (posizione di famma al max.);

- nel contempo accostare un fiammifero acceso alla testa del bru-
ciatore;

- volendo una riduzione della fiamma, ruotare ulteriormente la
manopola nello stesso senso portando l'indice della stessa sul
simbolo ¢ (posizione di fiamma al min.).

PER BRUCIATORI DEL PIANO MUNITI DEL DISPOSITIVO DI
SICUREZZA

- Premere e ruotare in senso antiorario fino al simbolo Q sul cru-
scotto (posizione fiamma al max.);

- accostare un fiammifero acceso al bruciatore e mantenere la
manopola premuta a fondo per 10 secondi circa;

- abbandonare quindi la manopola ed accertarsi che il bruciatore
rimanga acceso. In caso contrario, ripetere I'operazione.

ACCENSIONE DEL BRUCIATORE FORNO

- Aprire la porta del forno;

- premere e ruotare la manopola in senso antiorario fino alla posi-
zione di "massimo";

- accostare un fiammifero acceso al foro centrale del fondo forno
e premere a fondo la manopola (vedi fig. 8);

- verificare 'avvenuta accensione attraverso i due fori laterali del
fondo mantenendo sempre premuta la manopola;

- dopo 10 secondi circa, abbandonare la manopola ed accertarsi
che il bruciatore sia rimasto acceso. In caso contrario, ripetere
I'operazione.

ACCENSIONE DEL BRUCIATORE GRILL (GRILL A GAS)

- Collocare la protezione manopole come indicato in fig. 18;

- premere e ruotare la manopola del forno verso destra, fino al-
I'arresto;

- accostare un fiammifero acceso al tubo forato del bruciatore e
premere a fondo la manopola (vedi fig. 9);

- verificare l'avvenuta accensione del bruciatore mantenendo
sempre premuta la manopola;

- dopo 10 secondi circa, abbandonare la manopola ed accertarsi
che il bruciatore sia rimasto acceso. In caso contrario, ripetere
I'operazione.

IL DISPOSITIVO DI SICUREZZA

| bruciatori muniti di questo dispositivo hanno il pregio di essere
protetti in caso di spegnimento accidentale. Infatti, in tal caso,
I'erogazione del gas al bruciatore interessato viene autonomamente
bloccata, evitando in tal modo pericoli derivanti da una fuoriuscita
di gas incombusto: dallo spegnimento della flamma, non devono
trascorrere piu di 60 secondi per i bruciatori forno e grill 0 90 secondi
per i bruciatori del piano di cottura.

PER CUCINE MUNITE DI ACCENSIONE ELETTRICA

Vale interamente quanto detto sopra, salvo che I'uso del fiammifero
e sostituito da una scintilla che si ottiene premendo, anche ripetu-
tamente, il pulsante che si trova sul cruscotto, oppure premendo
la manopola del bruciatore che si intende accendere.Qualora
I'accensione elettrica si rilevasse difficoltosa per determinati tipi di

Per l'utente

gas, si consiglia di effettuare l'operazione con la manopola sulla

posizione di "minimo" (fiamma piccola).

- Per le cucine munite di accensione elettrica ai bruciatori forno
e grill, € imperativo accendere questi bruciatori con la porta del
forno totalmente aperta;

- Durante l'accensione dei bruciatori del forno e del grill che sono
provvisti del dispositivo di accensione, esso non deve essere
azionato per piu di 10 secondi. Se dopo questi 10 secondi il bru-
ciatore non & acceso, smettere di agire sul dispositivo, lasciando
la porta aperta e attendere almeno un minuto prima di riprovare
ad accendere il bruciatore. Qualora il malfunzionamento del dispo-
sitivo di accensione dovesse ripetersi, provvedere all'accensione
manuale e chiamare il servizio assistenza.

AVVERTENZE:

- Se, dopo una certa inattivita della cucina, I'accensione risultasse
difficoltosa, & un fatto normale. Basteranno tuttavia pochi secondi
perché I'aria accumulatasi nelle tubazioni venga espulsa;

- in ogni caso, bisogna evitare una esagerata erogazione di gas
incombusto dai bruciatori. Se 'accensione non avviene in un
tempo relativamente breve, si ripete 'operazione dopo avere
riportato la manopola sulla posizione di chiusura (®);

- alla prima accensione del forno e del grill si potra avvertire un
caratteristico odore e fumo uscire dalla bocca del forno stesso.
Cio é dovuto al trattamento delle superfici ed a residui oleosi sui
bruciatori.

COME SI USANO | FUOCHI DEL PIANO DI COTTURA

Usare recipienti con diametro adeguato al tipo di bruciatore. Le

fiamme infatti non devono sporgere dal fondo delle pentole. Con-

sigliamo:

- per bruciatore ausiliario = recipiente di almeno cm. 8 utilizzando
la griglia di riduzione fornita con la cucina

- per bruciatore semirapido = recipiente di almeno cm. 14

- per bruciatore rapido e tripla corona = recipiente di almeno cm.
22

NOTA: non stazionare mai la manopola in posizioni intermedie fra

il simbolo di fiamma al massimo Q e la posizione di chiusura (@).

PER CUCINE MUNITE DI PIASTRE ELETTRICHE

Le diverse intensita di calore si ottengono nel seguente modo:

- posiz. 1 = intensita minima per tutte le piastre;

- posiz. 6 = intensita massima per piastre normali e piastre rapide
(con disco rosso);

- posiz. 0 = tutto spento

Le pentole non devono mai avere diametro inferiore a quello della

piastra ed il loro fondo deve essere piatto il piu possibile (fig. 10).

AVVERTENZE:

- Non lasciare funzionare piastre non coperte da pentole, salvo la
prima volta, per circa 10 minuti, per far asciugare residui di olio
o di umidita;

- se la piastra deve rimanere a lungo inattiva, & bene ungerne
moderatamente la superficie verniciata;

- evitare le incrostazioni sulla piastra per non essere costretti all'uso
di abrasivi per pulirla.

COME SI USA IL FORNO A GAS

- Dopo aver acceso il bruciatore, lasciare riscaldare il forno per 10
minuti;

- predisporre la vivanda da cuocere in una teglia di normale com-
mercio, e appoggiarla sulla griglia cromata;

- introdurre il tutto nel forno utilizzando di preferenza il gradino piu
alto possibile e portare l'indice della manopola sulla posizione
desiderata;

- la fase di cottura pud essere osservata attraverso I'obld della
porta e con forno illuminato. In tal modo si evitera di aprire fre-
quentemente la porta stessa, salvo che per oleare o ungere la
vivanda;

NOTA: Per cucine prive di termostato:

- con la manopola in posizione di "massimo” Q =280°C
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- con la manopola in posizione di "minimo” ¢ = 150°C

- Tutte le altre temperature comprese fra 150°C ed 280°C si ricer-
cano approssimativamente fra le posizioni di min. e max.

Non stazionate mai la manopola in posizioni intermedie fra i simboli

di "massimo” Q e di chiusura (@).

COME SI USA IL GRILL A GAS

- collocare la protezione manopole (vedi fig. 11);

- accendere il bruciatore ed attendere qualche minuto per dare
tempo al bruciatore di riscaldarsi;

- posare la vivanda sulla griglia;

- introdurre il tutto sul gradino piu alto del forno;

- collocare la leccarda sul gradino inferiore;

- richiudere dolcemente la porta appoggiandola alla protezione
manopole;

- dopo qualche minuto rivoltare la vivanda per esporre I'altro lato
ai raggi infrarossi; (il tempo di esposizione € subordinato al tipo
di vivanda ed al gusto personale dell’ utente).

Vedere tabella " Alimenti da grigliare"

Alimenti da grigliare Tempo  in minuti
1° Lato 2° Lato
Carni basse o sottili 6 4
Carni moderatamente alte 8 5
Pesci sottili e senza squame 10 8
Pesci moderatamente voluminosi 15 12
Salsicce 12 10
Toast 5 2
Piccoli volatili 20 15

NOTA: al primo impiego del grill si nota una fuoriuscita di fumo dal
forno. Prima di mettere vivande a cuocere, occorre quindi attendere
che eventuali residui di olio sul bruciatore siano totalmente bruciati.
Il grill deve essere usato solo alla sua portata calorica nominale.
Durante I'uso I'apparecchio diventa molto caldo. Si dovrebbe fare
attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti all’interno del
forno.

ATTENZIONE: le parti accessibili possono diventare molto calde
durante l'uso. | bambini dovrebbero essere tenuti a distanza.

COME SI USA IL GRILL ELETTRICO CON FORNO A GAS

- accendere resistenza grill;

- posare la vivanda sulla griglia;

- introdurre il tutto sul gradino piu alto del forno;

- collocare la leccarda sul gradino inferiore;

- richiudere dolcemente la porta ;

- dopo qualche minuto rivoltare la vivanda per esporre l'altro lato
ai raggi infrarossi; (il tempo di esposizione € subordinato al tipo
di vivanda ed al gusto personale dell’ utente).

Vedere tabella "Alimenti da grigliare”

La resistenza del grill, collocata nella parte alta del forno, si mette

in funzionamento ruotando la manopola del termostato in senso

orario fino al simbolo del grill sul cruscotto.L’accensione della spia
rossa segnalera I'avvenuto inserimento della resistenza.

FORNO ELETTRICO MULTI 4

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e gi-

rando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo @ accensione lampada forno (che rimarra sempre
accesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre posi-
zioni). —_

- simbolo . :cottura convenzionale forno "statico", la temperatura
del fornoylgne regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo ;:cottura con forno ventilato, la temperatura del forno
viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo *™:accensione grill;

NOTA - La‘sﬁia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

Per l'utente

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare
il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO STATICO " 4 New"

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e gi-

rando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo :accensione lampada forno (che rimarra sempre ac-
cesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre posizioni).

- simbolo ©:cottura lenta con resistenza platea , la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura convenzionale forno "statico", la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :accensione grill;

NOTA - La spia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare

il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO VENTILATO "4 POSIZIONI"

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e gi-

rando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo @ :accensione lampada forno (che rimarra sempre
accesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre posi-
zioni). oy

- simbolo ~&~ :funzionamento della ventola.

- simbolo &, :cottura con forno ventilato, su uno o due livelli, la
temperatura del forno viene regolata mediante la manopola del
termostato.

- simbolo __: accensione grill;

NOTA - La spia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare

il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO MULTIFORNO " 6 POSIZIONI "

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e
regolati da un termostato (da 50 a 250°C), partendo dalla posizione
0 (spento) e girando la manopola di selezione in senso orario si

hanno le sei uenti posizioni:

- simbolo :accensione lampada forno e spia rossa.

- simbolo :accensione lampada forno e spia rossa, funziona-
mento della ventola.

- simbolo :cottura convenzionale forno “statico”, la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura con forno ventilato, su uno o due livelli, la
temperatura del forno viene regolata mediante la manopola del
termostato.

- simbolo m:accensione del grill (sul plafone forno), la manopola
del termostato deve essere in posizione di temperatura massima.

- simbolo :cottura veloce con forno ventilato, la temperatura del
forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

In tutte le posizioni, tranne lo zero, si ha I'accensione della spia

rossa e della lampada forno.

NOTA: La spia gialla si accende secondo l'intervento del termostato.

Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare il forno

per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO MULTIFUNZIONE

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, questo forno offre piu modi di cucinare,

impostati su tre fonti di calore principali:

a) Propagazione forzata del calore (forno ventilato).

b) Propagazione spontanea del calore (convezione o forno stati-
o).

c) Raggi infrarossi (grill).

Partendo dalla posizione 0 (spento) e girando la manopola di se-

lezione in senso orario si hanno le seguenti posizioni:
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- simbolo :accensione lampada forno e spia rossa, funziona-
mento della ventola.

- simbolo :cottura convenzionale forno "statico", la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura con forno ventilato, su uno o due livelli, la
temperatura del forno viene regolata mediante la manopola del
termostato.

- simbolo :accensione del grill (sul plafone forno), la manopola
del termostato deve essere in posizione di temperatura massima.

- simbolo :cottura a raggi infrarossi con grill "rinforzato", consi-
gliato per grigliate estese; la manopola del termostato deve essere
in posizione di temperatura massima.

- simbolo :cottura veloce con forno ventilato, la temperatura del
forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura lenta con forno ventilato, la temperatura del
forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

In tutte le posizioni, tranne lo zero, si ha I'accensione della spia rossa

e della lampada forno.

NOTA: La spia gialla si accende secondo 'intervento del termostato.

Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare il forno

per 10 minuti almeno

COME SI USA IL GRILL ELETTRICO CON FORNO ELETTRI-

Cco

- per soli modelli con "Forno Elettrico " comandati da due
manopole separate (selettore - termostato) si deve grigliare
a porta chiusa, senza l'uso della protezione manopola.Con
la grigliatura a porta chiusa, non si devono utilizzare tempe-
rature superiori a 180°C.

COME SI USA IL GIRARROSTO

a) Con grigliatura a porta aperta.

- collocare la protezione manopole come indicato in figura 12;

- accendere il bruciatore del grill, oppure mettere in funzionamento
la resistenza del grill;

- infilzare la carne da cuocere nello schidione e fissarla al centro a
mezzo dei due forchettoni;

- infilare la punta dello schidione nel mozzo del motorino;

- privare lo schidione della sua impugnatura;

- collocare la leccarda sul gradino piu basso del forno;

- richiudere dolcemente la porta appoggiandola alla protezione
manopole;

- avviare il motorino premendo I'apposito interruttore contrassegnato
con il simbolo del girarrosto.

- ungere la carne di tanto in tanto. A cottura avvenuta, avvitare
l'impugnatura sul mozzo dello schidione e sfilare il tutto dal mozzo
del motorino.

b) Con grigliatura a porta chiusa.

- come sopra, senza l'utilizzo della protezione manopola indicato
in fig. 12

ATTENZIONE: | forchettoni dello schidione potrebbero avere le

punte acuminate. Maneggiare con cautela.

COME USARE IL CONTAMINUTI (Fig.13)

Impostare il tempo che si ritiene necessario per la cottura ruotando
la manopola del contaminuti in senso orario. Al termine del tempo
impostato suonera un allarme.

COME SI USA IL PROGRAMMATORE DI FINE COTTURA

MONOCOMANDO -SENZA OROLOGIO ( Fig.14)

Consente di programmare la durata di cottura. Funzionamento:

- Posizionare la manopola sul tempo di cottura desiderato (120 minuti
al max. per il forno elettrico; 100 minuti al max. per il forno a gas).

- Scegliere la temperatura mediante la manopola del termostato e
posizionare la manopola del selettore sul tipo di cottura prescelto.

- Quando la manopola del programmatore si posizionera sul simbolo
0 la cottura sara terminata. L'interruzione della cottura & automatica.

- Riportare la manopola del termostato sul simbolo @.

Per I'utente

- Riportare la manopola del selettore sul simbolo 0.
N.B.: Il forno, senza I'uso della programmazione, funziona solamente
quando la manopola del programmatore & sulla posizione manuale \J.

COME S| USA IL PROGRAMMATORE ELETTRONICO (Fig. 15)

Consente di programmare l'ora di inizio e la durata di cottura in forno.

Se la cottura inoltre non necessita di controllo a vista, essa pud avvenire

anche in assenza dell'utente.Al momento dell’installazione o dopo

un periodo di mancanza dell'alimentazione elettrica, il visualizzatore
lampeggia; € quindi necessario sincronizzare l'ora, altrimenti le
programmagzioni non risultano corrette.

SINCRONIZZAZIONE DELL'ORA

- Premendo contemporaneamente 2 tasti (DURATA COTTURA, FINE
COTTURA) ed il tasto "+" 0 "-" si imposta I'ora. Con tale operazione
vengono cancellati eventuali programmi precedentemente impostati
ed il simbolo AUTO lampeggia.

NOTA: quando il simbolo AUTO lampeggia non & possibile mettere

in funzione manualmente il forno.

TASTI"+"E"-"

- Azionando i tasti "+" o "-" il tempo aumenta o decresce ad una
velocita variabile a seconda della durata della pressione esercitata
sul tasto.

FUNZIONAMENTO MANUALE

- Azionare il tasto MANUALE: il simbolo AUTO si spegne (se
lampeggiante o acceso permanentemente), il simbolo PENTOLA
si illumina, ed & possibile mettere in funzione il forno agendo sulle
manopole del termostato forno e del selettore secondo le istruzioni
del manuale.

FUNZIONAMENTO AUTOMATICO CON DURATA E FINE

COTTURA

- Facciamo un esempio: sono le ore 9.25; si desidera che il forno
entri in funzione alle ore 11.00 e che termini la cottura alle ore 12.00
(durata cottura 1 ora).

- Premere il tasto DURATA COTTURA ed entro 5 secondi premere
il tasto "+" fino allindicazione 01.00, eventualmente aggiustare
l'indicazione col tasto "-". | simboli AUTO e PENTOLA si illuminano
in permanenza.

- Premere il tasto FINE COTTURA ed entro 5 secondi premere il tasto
"+"fino allindicazione 12.00. Il simbolo PENTOLA si spegne, mentre
il simbolo AUTO rimane illuminato permanentemente.

- Posizionare la manopola del termostato forno sulla temperatura
desiderata, ed il selettore sul tipo di cottura prescelto; la spia rossa
si illumina, la luce del forno di accende ed il programmatore &
predisposto al funzionamento: alle ore 11.00 il forno viene acceso
automaticamente ed il simbolo PENTOLA si illumina.

- Al termine della cottura (ore 12.00) il simbolo AUTO lampeggia il
simbolo PENTOLA si spegne e un segnale acustico avverte della
fine cottura: per interromperlo & necessario premere un pulsante
qualsiasi.

- Posizionare quindi le manopole del termostato forno e del selettore
sulla posizione di spento.

FUNZIONAMENTO SEMIAUTOMATICO CON DURATA

COTTURA

- Facciamo un esempio: sono le 11.35 e si desidera che il forno
rimanga in funzione per 25 minuti a partire da questo momento.

- Premere il tasto DURATA COTTURA ed entro 5 secondi premere
il tasto "+" fino all'indicazione di 00.25, eventualmente aggiustare
lindicazione con il tasto "-". | simboli AUTO e PENTOLA si illuminano
in permanenza.

- Posizionare la manopola del termostato forno sulla temperatura
desiderata, ed il selettore sul tipo di cottura prescelta; la spia rossa
siillumina, la luce del forno si accende ed il forno entra in funzione.

- Dopo 25 minuti il forno ed il simbolo PENTOLA si spengono, il simbolo
AUTO lampeggia ed il segnale acustico avverte della fine cottura:
per interromperlo & necessario premere un pulsante qualsiasi.

- Posizionare quindi le manopole del termostato forno e del selettore
sulla posizione di spento.

CONTAMINUTI

- Premere il tasto CONTAMINUTI e selezionare il tempo desiderato
mediante il tasto "+" 0 "-".
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- Durante il funzionamento del contaminuti si illumina il simbolo
CAMPANA.

- Al termine del tempo impostato si mette in funzione il segnale
acustico e il simbolo CAMPANA si spegne.

SEGNALE ACUSTICO

- Il segnale acustico si mette in funzione al termine di una
programmazione ed ha la durata di 7 minuti.

- Per interromperlo prima si dovra premere un tasto qualsiasi.

- Azionando il tasto "-" senza avere prima selezionato una funzione
e possibile cambiare la frequenza del segnale acustico. Si pud
scegliere fino a 3 diversi tipi di segnale. Il segnale selezionato si
avvertira fin-tantoché verra tenuto premuto il tasto "-".

INIZIO PROGRAMMA E CONTROLLO

- Il programma ha inizio dopo ca. 4 secondi dallimpostazione.

- In qualsiasi momento & possibile controllare il programma impostato
premendo il tasto corrispondente.

ERRORI DI PROGRAMMAZIONE

- Esempio: alle ore 12.15 si impostano 30 minuti di DURATA
COTTURA e si imposta il tempo di FINE COTTURA alle ore
12.30.

- L'errore di impostazione puo essere corretto variando la durata o il
tempo di fine cottura, oppure premendo il pulsante MANUALE e poi
si ripete correttamente la programmazione.

- In presenza di un errore di impostazione il forno non viene
inserito.

ANNULLAMENTO DI UN PROGRAMMA

- Si puod cancellare un programma premendo il tasto di DURATA
COTTURA e diseguito il tasto "-" fino a che sul display non compare
l'indicazione 0.00.

IMPORTANTE: ALLA FINE DIOGNI COTTURA PROGRAMMATA

SICONSIGLIA DI PREMERE IL TASTO \'.'j, ALTRIMENTIIL FORNO

NON FUNZIONA MANUALMENTE.

USO DEL PROGRAMMATORE “ANALOGICO”/ USO DEL PRO-
GRAMMATORE DI FINE COTTURA (Fig. 17)
PROGRAMMAZIONE OROLOGIO

Premere e ruotare a sinistra la manopola(A) sino a far coincidere
I'ora del giorno. In caso di manovra errata, rotazione a destra, un
meccanismo di sicurezza protegge i componenti dell’orologio.
PROGRAMMAZIONE TEMPO DI COTTURA

Girare la manopola (A) in senso antiorario, senza premere, sino
a far coincidere la lancetta (o I'indice del disco), con il tempo di
cottura desiderato. Al termine del tempo prefissato, si disinserisce
il forno e si attiva I'avviso acustico continuo. Per tacitare la suone-
ria, ruotare a sinistra la manopola(A), senza premere, sino a fare
coincidere la lancetta con il simbolo di campanello sbarratoﬁ (o
portare l'indice in corrispondenza del campanello).

COTTURA MANUALE (contatto chiuso)

Girare la manopola(A) a sinistra, senza premere, sino a fare
coincidere la lancetta con il simbolo “I” (o portare l'indice in corri-
spondenza del simbolo della mano '} ).

DISINSERZIONE DEL FORNO

Portare la lancetta (o I'indice del disco) in corrispondenza del cam-
panello sbarrato, ruotando la manopola(A) verso destra.

N.B. Questo orologio pud essere fornito anche con sola funzione
di contaminiti.

PER TOGLIERE LA PORTA DEL FORNO

La porta pud essere rimossa per poter pulire il forno in maniera

piu agevole seguendo le seguenti istruzioni:

- aprire completamente la porta.

- posizionare due monete da 10 centesimi dentro le due fessure
delle cerniere.

- richiudere la porta fino ad avvertire la resistenza delle due
monete (fig.16).

- chiudere ulteriormente la porta e poi sollevarla tenendola per i lati
e portarla leggermente in avanti, & a questo punto che la porta
si estrae con facilita.

- per riposizionare la porta rimettere le cerniere nella loro posizione

Per I'utente

assicurandosi che siano agganciate nelle loro sedi; abbassare
completamente la porta ed estrarre le monete precedentemente
inserite.
- richiudere la porta fino alla sua posizione di chiusura totale.
- controllare sempre lo stato di efficienza della guarnizione porta
forno, in caso di usura non esitare per la sostituzione presso il
servizio assistenza.

PER CUCINE CON FORNO AUTOPULENTE
Le due pareti laterali e quella frontale sono rivestite di smalto auto-
pulente ad azione catalitica. Ogni 10 - 15 cotture si lascia funzionare,
con forno vuoto ed alla massima potenza.

Il tempo necessario per questa operazione & subordinato allo stato di
conservazione del forno stesso. Alcune proiezioni tendono ad indurirsi
e possono rendere il rivestimento inoperante. In effetti otturano i pori
dello smalto speciale e l'ossidazione non ha piu luogo.

Bisogna allora, appena il forno &€ completamente raffreddato, rendere la
crosta pit molle con acqua molto calda ed una spazzola tenera, senza
usare detergente, riaccendere poi il forno al massimo per alcuni minuti.
(Importante: non usare mai abrasivi o spazzole metalliche).

USO DEGLI ACCESSORI DEL FORNO

- La griglia del forno serve a supportare teglie di commercio per
contenere dolci, arrosti o direttamente le carni da cuocere al grill.

- Laleccarda posizionata sotto la griglia serve per raccogliere i sughi
colati dagli alimenti cotti direttamente sulla griglia stessa. La leccar-
da pud essere usata anche per cuocere gli alimenti.

- Se si effettua la cottura a forno ventilato, & possibile caricare con-
temporaneamente due griglie. Tuttavia, se gli alimenti differiscono
fra loro per quantita o qualita, anche i tempi saranno ovviamente
diversi.

USO DEL PIANO DI COTTURA IN VETROCERAMICA

La potenza delle piastre € dosata da un dispositivo sequenziale che
assicura un'eccellente regolazione della temperatura di cottura.
Le diverse intensita di calore sono graduate da 1 a 6. La manopola
puod essere portata sulla posizione desiderata ruotandola verso
destra o verso sinistra.

Per le piastre a doppio circuito, la manopola si gira solamente in
senso orario, le diverse intensita di calore sono graduate da 1 a 6
per le sole zone centrali delle piastre.

Un ulteriore scatto in avanti, dopo l'ultima graduazione, accendera
le restanti zone delle piastre.

Quando una delle piastre € calda, la spia E (vedere fig. 1) si accende
e non si spegnera finché la temperatura di tutte le zone di cottura
non sara scesa al di sotto dei 60° C circa.

Le quattro zone di cottura sono delimitate dai contorni serigrafati
sul piano. Per avere un buon rendimento e un consumo in energia
proporzionato, € indispensabile utilizzare esclusivamente pentole e
utensili il cui fondo sia spesso e perfettamente piano (vedi fig. 10).
Il diametro del fondo del recipiente deve essere almeno uguale ai
contorni segnati sul piano. Se il fondo del recipiente non copre la
zona riscaldante, si verifica uno spreco in energia.

E meglio se & leggermente pili grande.

Il fondo dei recipienti e il piano di cottura devono essere puliti e
asciutti. L'inosservanza di questi consigli comporterebbe una perdita
di calore e quindi di energia.

Nota:

- Non cuocere mai direttamente sulle piastre.

- Con le piastre radianti, per guadagnare un po' di tempo, € possibile
iniziare la cottura a pieno regime alla posizione 6, poi riportare la
manopola alla posizione scelta per la preparazione.

- Tutte le piastre sono provviste di un limitatore di temperatura che
ne impedisce il surriscaldamento, anche in caso di funzionamento
di una piastra al massimo regime senza pentole o di utilizzo di
recipienti con fondo non piatto.

A titolo orientativo si pud consultare il seguente quadro ricordandosi

tuttavia che si possono avere variazioni dovute alla qualita ed alla

quantita delle vivande messe a cuocere e al gusto di ciascuno.
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Posizione Tipo cottura
manopola
1-2 Tenuta in caldo, besciamella,creme
2-3 Riscaldamento cibi
3-4 Pasta, minestra di verdure, ragu
4-5 Ebollizione, arrosti
5-6 Verdure a vapore, bistecche, pesce
6 Grigliate, frittate, Costolette di agnello
ATTENZIONE

- Non fissare le piastre alogene durante il loro funzionamento, in
quanto la luce emessa dalle piastre potrebbe danneggiare gli
occhi.

- La superficie del vetroceramica € molto resistente, ma non in-
frangibile, e non deve essere utilizzato per depositarvi alcunché
sopra.

- L'urto violento con oggetti appuntiti o molto duri pud danneggiarla.

- Se si riscontrano rotture, incrinature o crepe sulla, superficie si
consiglia di sospenderne I'uso e di contattare subito il servizio
assistenza.

- Fogli in alluminio e recipienti in plastica non devono essere posti
su superfici calde.

- Durante il primo periodo di funzionamento il piano pud emettere
un odore di bruciato, che scomparira dopo alcune utilizzazioni.

IMPORTANTE:

| bambini, vista la loro statura, rischiano di non vedere la spia di

calore residuo. Occorre pertanto, fare attenzione che non appoggino

le mani sulle piastre, anche se le resistenze sono spente.

PULIZIA PIANO COTTURA IN VETROCERAMICA

La forma piatta del piano in vetroceramica facilita enormemente la
pulizia rispetto ai piani di cottura a piastre tradizionali. Lo sporco
leggero e non incrostato si toglie con un foglio di carta inumidito.
Per togliere lo sporco resistente si possono applicare gli stessi
metodi di pulizia solitamente adottati per i vetri e utilizzare quindi
prodotti specifici. In caso di fuoriuscita del contenuto della pentola
sul piano, togliere il deposito formatosi per mezzo di una spatola.
Se si rovesciano zucchero o sciroppo, bisogna provvedere a rimuo-
verli subito prima che si caramellizzino sul vetro. Allo stesso modo
occorre togliere immediatamente anche ogni residuo di pellicole
d'alluminio o di materie plastiche lasciato da oggetti inopportu-
namente appoggiati sulla zona di cottura ancora calda. L'alone
d'acqua e le tracce di calcare possono essere rimosse con aceto
di vino bianco. Ricordarsi sempre di sciacquare e asciugare la
superficie con carta assorbente dopo I'uso. Non utilizzare in alcun
caso detergenti abrasivi o corrosivi come bombolette spray per
forni, sgrassatori, prodotti togli-ruggine, detersivi lucidanti in polvere
e spugne abrasive. Evitare che si depositino granelli di sabbia du-
rante la mondatura di verdure, per esempio, in quanto potrebbero
graffiare la superficie. Evitare di strisciare pentole a fondo ruvido
che potrebbero segnare il vetro o addirittura graffiarlo.

CONSIGLI ED AVVERTENZE DI ORDINE GENERALE

- Questo apparecchio non & destinato alluso da parte di persone
(inclusi i bambini) con ridotte capacita psichiche o motorie, o con
mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che ci sia una
supervisione o istruzione sull'uso dell’apparecchio da parte di una
persona responsabile per la loro sicurezza. | bambini devono essere
sorvegliati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

- Qualsiasi intervento, all'interno del forno o ove vi sia la possibilita di
accedere a parti sotto tensione, deve essere preceduto sempre dal
disinnesco dell'alimentazione elettrica.

- Non utilizzare il vano scaldapiatti come ripostiglio per liquidi infiam-
mabili od oggetti che temono il calore, come legno, carta, bombolette
a pressione, fiammiferi, ecc.

- Controllare frequentemente il tubo di raccordo in gomma curare che
sia sufficientemente lontano da pareti calde, che non abbia curve
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brusche o strozzature, e che sia in buone condizioni. Il tubo deve
essere sostituito al piu tardi alla data indicata e deve essere assicurato
alle due estremita per mezzo di fascette stringitubo normalizzate.

- Nel caso la rotazione dei rubinetti divenga difficoltosa nel tempo,
contattare il Servizio Assistenza Tecnica.

- Le parti smaltate o cromate si lavano con acqua tiepida saponata o
con detersivi non abrasivi. Per i bruciatori superiori e gli spartifiamma,
invece, si puo usare anche uno spazzolino metallico per disincrostare.
Asciugare accuratamente.

- Non usare abrasivi per pulire parti smaltate o cromate.

- Lavando il piano di cottura, evitare inondazioni. Fare attenzione che
non entri acqua o altro nei fori di alloggiamento dei bruciatori; cid
potrebbe risultare pericoloso.

- Le candele per 'accensione elettrica devono essere mantenute pulite
ed asciugate al termine di ogni impiego, soprattutto se vi sono stati
gocciolamenti o trabocchi dalle pentole.

- In caso di coperchio in vetro: Non chiuderlo finché i bruciatori
o le piastre del piano lavoro sono caldi perché potrebbe scheg-
giarsi o rompersi.

- Non urtare le parti smaltate e le candele di accensione (se vi
S0ono).

- Quando la cucina non € in servizio, & buona norma chiudere il rubi-
netto centrale (o murale) del gas.

- Non usare per la pulizia materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici
affilati per pulire le porte di vetro del forno dato che possono graffiare
la superficie e causare la frantumazione del vetro.

- Non utilizzare pulitori a vapore per la pulizia dell’apparecchio.

- Non e previsto un piedistallo per l'installazione della cucina.

ATTENZIONE: L'uso di un apparecchio a gas per cucinare porta
alla produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nella
stanza in cui € installato. Assicurarsi che la cucina sia ben venti-
lata specialmente quando I'apparecchio & in funzione: mantenere
i fori di ventilazione naturale aprire o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (cappa aspirante).

ATTENZIONE: Questo apparecchio & deve essere utilizzato solo

a scopo di cottura. Non deve essere utilizzato per altri scopi, ad

esempio per riscaldamento di ambienti.

L'utilizzo di apparecchi elettrodomestici comporta il rispetto di alcune

norme fondamentali, in particolare:

- Il piano di cottura in vetroceramica presenta una buona resistenza
meccanica e sopporta quindi minimi urti accidentali. Se in seguito
a un urto il piano presenta rotture o fessure, si consiglia di non
usare l'apparecchio, staccare l'allacciamento elettrico e contattare
il rivenditore.

- Non spostare mai la cucina tenendola per la maniglia porta
forno.

Consigli da seguire in caso di anomalie.

Prima di consultare il Servizio Assistenza di fiducia controllare

che:

- la spina sia correttamente inserita nella presa di corrente

- la spia generale di funzionamento sia accesa.

Se il problema persiste, consultare un tecnico qualificato e autoriz-

zato che sia in grado di riparare il guasto.

Se la luce del forno non funziona, procedere come segue:

- staccare il collegamento all'alimentazione elettrica. Togliere il
vetro di protezione che si trova all'interno del forno nella parte
posteriore e sostituire la lampadina.

Si declina ogni responsabilita per danni a cose o a persone derivanti

da una cattiva installazione o da un uso non corretto della cucina.

In caso di anomalie, e soprattutto se si avvertissero fughe di gas
o di corrente, interpellare il tecnico senza alcun indugio.
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LA DIRETTIVA 2002/96/EC (RAEE): INFORMAZIONI AGLIUTENTI

I g
Questa nota informativa & rivolta esclusivamente ai possessori di
apparecchi che presentano il simbolo di (Fig. A) nell'etichetta ade-
siva riportante i dati tecnici. applicata sul prodotto stesso (etichetta
matricolare):
Questo simbolo indica che il prodotto & classificato ,secondo le norme
vigenti,come apparecchiatura elettrica od elettronica ed & conforme
alla Direttiva EU 2002/96/EC (RAEE) quindi, alla fine della propria
vita utile, dovra obbligatoriamente essere trattato separatamente dai
rifiuti domestici, consegnandolo gratuitamente in un centro di raccolta
differenziata per apparecchiature elettriche ed elettroniche oppure
riconsegnandolo al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova
apparecchiatura equivalente.L’utente & responsabile del conferimento
dell'apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta, pena
le sanzioni previste dalla vigente legislazione sui rifiuti.
L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’'apparec-
chio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambien-
talmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi
sullambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui &
composto il prodotto.Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi
di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti,
o al negozio in cui & stato effettuato I'acquisto.
| produttori e gli importatori ottemperano alla loro responsabilita per
il riciclaggio, il trattamento e lo smaltimento ambientalmente com-
patibile sia direttamente sia partecipando ad un sistema collettivo.

REGOLAMENTO EUROPEO N° 1935/2004 - MATERIALI A CON-
TATTO CON ALIMENTI.
INFORMAZIONE AGLI UTENTI.

gé?

Il simbolo rappresentato in figura, presente sulla confezione im-
ballo, indica che i materiali che possono venire a contatto con gli
alimenti, in questo prodotto, sono conformi a quanto prescritto dal
regolamento europeo n° 1935/2004.

All'interno della cavita del forno gli alimenti potrebbero venire a
contatto con: griglie forno, leccarde, piastre pasticcere, vetro porta
forno, guarnizioni in gomma, schidioni girarrosti, pareti forno,

Sul piano di lavoro con: griglie, bruciatori e piano lavoro medesi-

mo.
Nel cassetto scaldavivande con le pareti medesime.
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CENTRI ASSISTENZA TECNICA

Per assistenza tecnica autorizzata e ricambi originali
rivolgersi al numero unico*

848998703

Oppure visitare il sito www.bompani.it

* al costo massimo di 2 centesimi di euro al minuto (iva
inclusa) anche da cellulare.
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Introduction

- Thank you for choosing one of our quality products, capable of
giving you the very best service. To make full use of its perfor-
mance features, read the parts of this manual which refer to your
appliance carefully. The Manufacturer declines all responsibility
for injury or damage caused by poor installation or improper use
of the appliance.

- To ensure its appliances are always at the state of the art, and/or to
allow constant improvement in quality, the manufacturer reserves
the right to make modifications without notice, although without
creating difficulties for users.

- When ordering spare parts, inform your dealer of the model num-
ber and serial number punched on your appliance’s nameplate,
visible inside the warming compartment (if present) or on the back
of the cooker.

- APPLIANCE COMPLYING WITH THE FOLLOWING DIRECTI-
VES:

- EEC 2009/142/CE ( ex 90/396 )

- 2006/95/EC Low Voltage (replaces 73/23/EEC and subsquent
amendments)

- EEC 2004/108 (radio-frequency interference)

- European Regulation 1935/2004 (materials in contact with
food)

- European Regulation 1275/2008

- EEC 40/2002

- EEC 92/75

- 2002/96/EC (WEEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products )

FOREWORD
- Refer only to the headings and sections covering accessories
actually installed on your cooker.



Technical data and specifications

Nominal external dimensions Cookers
60x60
Height at hob cm. 86,5
Height with lid raised cm. 143
Depth with door closed cm. 60
Depth with door open cm. 104
Width cm. 60
Usable dimensions 60x60 60x60
static oven fan oven
Width cm. 45 cm. 41
Depth cm. 47 cm. 38
Height cm. 34 cm. 31
Volume . 72 . 50
GAS BURNERS (injectors and flow-rates)
Gas | Burner Injector low nominal
flow-rate flow-rate
(kW) (kW)
G20 | auxiliary 77 0,40 1,00
20 semi-rapid 97 0,58 1,65
mbar | rapid 128 0,80 2,80
oven 130 1,00 3,00
grill 99 - 1,85
ultra-rapid ec. 145 1,70 4,00
G30 | auxiliary 50 0,40 1,00
28-30 | semi-rapid 65 0,58 1,65
mbar | rapid 83 0,80 2,80
G31 oven 86 1,00 3,00
37 grill 68 - 1,85
mbar | ultra-rapid ec. 98 1,70 4,00
G110 | auxiliary 150 0,40 1,00
8 semi-rapid 185 0,58 1,65
mbar | rapid 265 0,80 2,80
oven 300 1,00 3,00
grill 200 - 1,85
ultra-rapid ec. 350 1,70 4,00

EQUIPMENT

All models are equipped with safety device for oven and grill burn-
ers.

Depending on the models, cooker may also have:
- Safety device for one or more hob burners

- Electric ignition on top burners

- Electric ignition on oven and grill burners

- Self-cleaning enamelled liners

- Oven thermostat (or tap)

- Electric oven lighting

- Rotisserie

- Grill burner

- Mechanical timer

- Pan retainers

- One or more electric plates

- Single-control end of cooking timer

- Electronic timer

For the LAYOUT OF HOB BURNERS see the models illustrated
in figure 1 at the back of this manual.

For the ELECTRIC WIRING DIAGRAM see figure 2 at the back
of this manual.

The electrical power is stated on the nameplate visible inside the
warming compartment (if present) or on the back of the cooker.
A copy of the nameplate is glued to the cover of this manual (for
gas or gas-electric products only).

Useful information concerning the energy consumption of
electric ovens.

This information completes and expands on the figures provided
on the technical data sticker supplied with the instruction manual.

Cat.: seename plate on cover; Class 1 or 2.1
Type “X” cookers

ELECTRIC HOTPLATES

o 145 1,2 kW - High-Light hotplate

o 180 1,5 kW - Normal hotplate
1,8 kW - High-Light hotplate
2,0 kW - Rapid hotplate

g 210-120 2,1-0,7 kW - High-Light hotplate

g 265-170 2,2 -1,4 kW - High-Light hotplate

ELECTRIC OVEN POWER

bottom  top total
static oven 1,5kW  0,7kW 2,2kW
multi-function oven 1,5kW  0,7kW 2,2kW
circular element 2,0 kW

grill 2,0 kW

Oven 66 N | Oven Oven 66 N
static 66N fan multifunctions

EU environmental quality mark No No No
Time required to cook a normal load 43,2 43,8
in conventional mode in minutes.
Time required to cook a normal load 449 449
in fan mode in minutes.
Power consumption in stand-by
setting in Watts
Usable area of the dripping pan in 1300 1143 1143
cm?




GB Installation

INSTALLATION

The appliance must be installed by qualified staff working in ac-
cordance with the regulations in force.

Before installing, ensure that the appliance is correctly preset for
the local distribution conditions (gas type and pressure).

The presettings of this appliance are indicated on the nameplate
shown on the cover. This appliance is not connected to a flue gas
extractor device. It must be installed and connected in accordance
with the regulations in force.

This appliance may only be installed and may only operate in rooms
permanently ventilated in accordance with national regulations in
force.

VENTILATION

The rooms in which gas appliances are installed must be well ven-
tilated in order to allow correct gas combustion and ventilation.
The air flow necessary for combustion is at least 2 m%h for each
kW of rated power.

POSITIONING

Remove the packaging accessories, including the films covering the
chrome plated and stainless steel parts, from the cooker.

Position the cooker in a dry, convenient and draft free place. Keep
at an appropriate distance from walls which may be damaged by
heat (wood, linoleum, paper, etc.).

The cooker may be installed alone or between two kitchen units; in
this case, the sides of the units must withstand a temperature of 100
degrees C and they must not be higher than the cooker hob.

CONNECTING TO THE GAS SUPPLY

Before connecting the cooker, check that it is preset for the gas to be

used. Otherwise, make the conversion as described in the section

headed "Adapting to different gas types". The connection is on the
right; if the pipe has to pass behind the cooker, it must be kept low

down where the temperature is about 50 degrees C.

- Rigid connection (see Figure 3, diagram D):

The connection to the mains gas supply may be made using a
rigid metal pipe (D). Remove the hose connector and screw the
rigid union onto the threaded connection of the gas train. The
union for rigid connection is amongst the cooker accessories.

- Connection using a rubber hose (see Figure 3, diagrams B and

C):
Connect a rubber hose carrying the conformity mark currently in
force to the hose connector. The hose must be replaced at the
date indicated, and must be secured at both ends using standard
hose clamps. It must be absolutely accessible to allow its
condition to be checked along its entire length.

- Connection using a metal hose (see Figure 3, diagram D):
Make the connection using a hose which complies with national
standards, screwing it onto the connector with a ring seal, which
is delivered amongst the cooker accessories.

- After installation, check that all connections are airtight.

- For operation with butane/propane, check that the gas pressure
is as indicated on the nameplate.

IMPORTANT:

- Use only standard rubber hoses. For LPG, use a hose which
complies with the national regulations in force.

- Avoid sharp bends in the pipe and keep it well away from hot
surfaces.

References to the regulations covering the gas connection to the

appliance: ISO 7-1.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

If the cooker is not already preset to operate with the type of gas
available, it must be converted. Proceed as follows:

- Replace the injectors (see table on page 12);

- regulate the primary air flow;

- regulate the minimum settings.

N.B.: every time you change the type of gas, indicate the new type
of gas on the serial number label.
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REPLACING THE HOB BURNER INJECTORS (Fig. 4)

- Remove the grid, the burner caps (A), and the burners (B);

- Unscrew and remove the injector in the bottom of each injector
holder (C);

- replace the injector in accordance with the table in page 12, using
a 7 mm socket wrench, tighten and screw right down;

- check that the system is gas-tight;

- replace the burners, the burner caps and the grid.

IMPORTANT:

- Never over-tighten the injectors;

- after replacing, check that all the injectors are airtight.

REPLACING THE OVEN BURNER INJECTOR (Fig. 5a)
- Loose the screw securing the oven bottom;

- remove the oven bottom (push back and raise);

- remove the oven burner, after taking out its fixing screw;
- replace the injector, using a 7 mm socket wrench.

REPLACING THE GRILL BURNER INJECTOR (Fig. 5b)

- Remove the burner after taking out the two screws which secure
it;

- replace the injector using a 7 mm socket wrench.

IMPORTANT:

- Never over tighten the injectors;

- after replacing, check that all the injectors are airtight.

SETTING HOB BURNER MINIMUM LEVELS

If the cooker is to work on bottled gas (butane/propane), the tap

by-pass must be screwed right down.

The cooker may be equipped with type A taps, with by-pass inside

(accessed by inserting a small screwdriver into the rod) or type B

taps, with by-pass on the outside on the right (accessed directly).

See figure 6.

If the cooker is to work on natural gas, proceed as follows for both

types of tap:

- Ignite the burner at maximum flame;

- pull off the knob, without using a lever against the control panel,
which might be damaged;

- access the by-pass with a small screwdriver and back off by about
3 turns (turning the screwdriver anti-clockwise);

- turn the tap rod anti-clockwise again until it stops: the burner will
be at maximum flame;

- screw the by-pass slowly back in, without pushing the screw-
driver, until the flame has apparently shrunk to 1/4 of the maximum
size, checking that it is sufficiently stable even in quite strong
draughts.

SETTING OVEN BURNER MINIMUM LEVELS

If the cooker is to work on bottled gas (butane/propane), the ther-

mostat by-pass must be screwed right down.

If the cooker is to work on natural gas, proceed as follows:

- Remove the oven bottom (push towards the back and raise);

- ignite the oven burner, turning the knob pointer to the maximum
setting;

- shut the oven door;

- access the thermostat or tap by-pass (see fig. 7);

- back off the thermostat by-pass by about 3 turns;

- after 5 or 6 minutes, turn the knob pointer to the minimum set-
ting;

- slowly retighten the by-pass, watching the flame decrease in
size through the window in the closed oven door until the tongue
of the flame is about 4 mm long. Never keep the flame too low.
It must be stable even when the oven door is opened or closed
quickly;

- turn off the burner and replace the oven bottom.

CONNECTING TO THE ELECTRICAL MAINS
Before making the connection, check that:

- the mains voltage is as indicated on the nameplate;
- the earth connection is in good working order.
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For direct connection to a power mains, a device that ensures

disconnection from the mains must be installed, with a opening

distance for the contacts that allows for a complete disconnection

under conditions of category Il electrical overload, in conformity

with the installation instructions.

If the appliance power lead is not fitted with a plug, use an approved

standard type, remembering that:

- the green-yellow wire must be used for the earth connection;

- the blue wire is the neutral;

- the brown wire is live;

- the lead must never touch hot surfaces over about 75 degrees
C;

- replacement leads must be of type HO5RR-F or HO5V2V2-F of
suitable size (see diagrams in fig. 2).

- if the appliance is supplied without lead, using type HO5RR-F or
HO5V2V2-F cable of suitable size (see diagrams in fig. 2).

IMPORTANT:

The manufacturer declines all liability for damage due to failure to

comply with the regulations and standards in force. Check that the

appliance is correctly connected to the earth (see diagrams in fig.

2 at the back of the manual).

FOR COOKERS WITH ELECTRIC IGNITION

The correct gaps between the electrode and the burner are shown

in figures 5a,5b.

If no spark is generated, do not keep on trying as this might dam-

age the generator.

Possible causes of malfunctions:

- spark plug damp, dirty or broken;

- electrode-burner gap not correct;

- spark plug wire broken or without sheathing;

- spark discharging to earth (to other parts of the cooker);

- generator or microswitch damaged;

- air has built up in the pipes (particularly if the cooker has been
out of use for a long time);

- air-gas mixture incorrect (poor fuel setting).

THE SAFETY DEVICE

The correct gap between the end of the thermocouple sensor and

the burner is shown in figures 5a,5b.

To check that the valve is working properly, proceed as follows:

- ignite the burner and leave it to work for about 3 minutes;

- turn off the burner by returning the knob to off position (®);

- after 90 seconds for hob burners, 60 seconds for oven and grill
burners, turn the knob pointer to the "on" position;

- release the knob in this position and move a burning match towards
the burner; IT MUST NOT IGNITE.

Time needed to excite the magnet during ignition: 10 seconds

approx.

Automatic tripping time, after flame has been turned off: not more

than 90 seconds for hob burners; not more than 60 seconds for

oven and grill burners.

IMPORTANT:

- Before doing any work inside the cooker, disconnect the mains
plug and shut the gas tap.

- Never use matches to check the gas circuit for leaks. If a specific
control device is not available, foam or very soapy water can be
used.

- When re-closing the hob, check that the electrical wires of the
spark plugs (if present) are not close to the injectors, so that they
cannot run across them.
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HOW TO USE THE COOKER

VENTILATION

All gas cooking appliances produce heat and moisture in the rooms
where they are installed. Take care to ensure that the kitchen is
well ventilated; keep the ventilation openings unobstructed or install
an extractor hood with fan.In case of intensive or prolonged use,
additional ventilation may be required; open a window, or increase
the extractor fan power.

IGNITING THE HOB BURNERS

- Press the knob and turn it anti-clockwise until it reaches the Q
symbol on the control panel (maximum flame position);

- at the same time, move a burning match towards the burner
head;

- to reduce the flame, turn the knob further in the same direction until
its pointer is against the 0 symbol (minimum flame position).

FOR HOB BURNERS EQUIPPED WITH SAFETY DEVICE

- Press the knob and turn it anti-clockwise until it reaches the Q

symbol on the control panel (maximum flame position);

- move a burning match towards the burner, keeping the knob
pressed right down for about 10 seconds;

- then release the knob and check that the burner remains on.
Otherwise, repeat the operation.

IGNITING THE OVEN BURNER

- Open the oven door;

- press the knob and turn it anti-clockwise to the maximum flame
position;

- move a burning match towards the hole in the centre of the oven
bottom and press the knob right down (see fig. 8);

- look through the two holes in the sides of the bottom to check
that the burner has ignited, keeping the knob pressed down;

- after about 10 seconds, release the knob and check that the
burner remains on. Otherwise, repeat the operation.

IGNITING THE GRILL BURNER (GAS GRILL)

- Fit the control knob guard as shown in fig. 11;

- press the oven knob and turn it to the right until it reaches the
stop;

- move a burning match towards the perforated burner pipe and
press the knob right down (see fig. 9);

- check that the burner has ignited, keeping the knob pressed
down;

- after about 10 seconds, release the knob and check that the
burner remains on. Otherwise, repeat the operation.

SAFETY DEVICE

Burners equipped with this device have the advantage that they
are protected if they accidentally go out. If this occurs, the supply
of gas to the burner concerned is automatically cut off, preventing
the hazards deriving from a leak of unburnt gas. The gas supply
must be cut off within no more than 60 seconds for the oven and
grill burners or 90 seconds for the hob burners.

FOR COOKERS WITH ELECTRIC IGNITION

All the above applies, except that the match is no longer required; a

spark is obtained by pressing the button on the control panel once

or more, or by pressing the knob of the burner to be ignited.

If electronic ignition is difficult with some types of gas, set the knob

on the low (small flame) setting.

- For cookers with electric ignition of the oven and grill burners,
ensure the oven door is completely open when these burners are
ignited;

- Do not operate the ignition device for more than 10 seconds when
igniting the oven and grill burners. If the burner has not lit after
these 10 seconds, stop using the device, leave the door open
and wait one minute before trying again to ignite the burner. If the
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ignition device malfunctions again, light the burner with a match
and call the after-sales service.

IMPORTANT:

- Difficulty in igniting burners is normal if the cooker has been out
of use for some time. The air accumulated in the pipes will be
expelled in a few seconds;

- Never allow too much unburnt gas to flow from the burners. If
ignition is not achieved within a relatively short time, repeat the
procedure after returning the knob to the off position (®);

- when the oven and grill are lit for the first time, a smell may be
noticed and smoke may come out of the oven. This is because of
the surface treatment and oily residues on the burners.

HOW TO USE THE HOB BURNERS

Use pans of diameter suitable for the burner type. The flames must

not project beyond the base of the pan. Recommended sizes:

- for auxiliary burners = pans of at least 8 cm using the adjusting
grid supplied with the cooker

- for semi-rapid burners = pans of at least 14 cm

- for rapid and triple flame burners = pan of at least 22 cm.

N.B.: Never keep the knob at settings between the maximum flame

symbol () and the off position ().

FOR COOKERS EQUIPPED WITH ELECTRIC HOTPLATES

The different heat settings are obtained as follows:

- 1 = minimum setting for all hotplates;

- 6 = maximum setting for normal and rapid hotplates (with red
disc);

- 0 = off.

Pans must never be smaller in diameter than the hotplates and their

bottoms must be as flat as possible (see fig. 10).

IMPORTANT:

- Never leave hotplates on without pans, except when first used;
leave for about 10 minutes to dry oil or moisture residues;

- if the hotplate is to be out of use for a long time, apply a little grease
to its painted surface;

- do not allow spills to burn onto the hotplate, requiring the use of
abrasive cleaners.

HOW TO USE THE GAS OVEN

- After igniting the burner, leave the oven to heat up for about 10
minutes;

- place the food for cooking in an ordinary oven dish and place it
on the chrome-plated shelf;

- place in the oven on the highest possible runners, and turn the
knob pointer to the setting required;

- cooking can be observed through the window in the door with
the oven light on. This will avoid opening and closing the door
frequently, unless oil or fat has to be added to the dish.

N.B.: For cookers without thermostat:

- with the knob on the maximum setting Q = 280 degrees C

- with the knob on the minimum setting ¢ =150 degrees C

- All other temperatures between 150 and 280 degrees C are
obtained approximately by positioning the knob between the
maximum and minimum settings.

Never leave the knob in positions between the maximum symbol

Q and the off setting (®).

HOW TO USE THE GAS GRILL

- fit the knob guard (see fig. 11);

- light the burner and wait a few minutes to give the burner time to
warm up;

- place the foods on the chrome-plated shelf;

- insert on the highest runner;

- insert the drip tray on the bottom runner;

- gently close the oven door, resting it against the knob guard;

- after a few minutes, turn the food to expose the other side to the
infrared radiation (the cooking time depends on the type of food
and personal taste).
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The table below "Food to be grilled" will serve as a guide.

N.B.: the first time the grill is used smoke will come out of the oven.
Before inserting foods for cooking, wait until any oil residues on the
burner have completely burnt away.The grill must only be used at
its full rated heat.

The appliance becomes very hot during use. Care should be taken
not to touch the heating elements inside the oven.

ATTENTION: Accessible parts may be hot when the heating ele-
ment is in use.Keep children well away.

Food to be grilled Time minutes
1st side | 2nd side
Thin pieces of meat 6 4
Fairly thick pieces of meat 8 5
Thin fish or fish without scale 10 8
Fairly thick fish 15 12
Sausages 12 10
Toasted sandwiches 5 2
Small poultry 20 15

HOW TO USE THE ELECTRIC GRILL WITH GAS OVEN

- ignite the grill heating element;

- place the foods on the chrome-plated shelf;

- insert on the highest runner;

- insert the drip tray on the bottom runner;

- gently close the oven door;

- after a few minutes, turn the food to expose the other side to the
infrared radiation (the cooking time depends on the type of food
and personal taste). To see table " Food to be grilled"

The grill element in the top of the oven is switched on by turning the

thermostat knob clockwise to the grill symbol on the control panel.

The red light will come on to show the element is in operation.

MULTIFUNCTIONS ELECTRIC OVEN 4 POSITIONS

With different heating elements controlled using a selector switch

and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the

knob can be turned clockwise to the following settings:

- symbol ¥, : oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer is turned to the other settings).

- symbol — :conventional "static" oven cooking, the oven tem-
perature is controlled using the thermostat knob.

- symbol ;:cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.

- symbo | “™™: grill on;

N.B. - The‘ﬁallow light switches on and off as the thermostat is

tripped. Before placing food inside, allow the oven to heat up for

at least 10 minutes.

STATIC ELECTRIC OVEN " 4 New "

With different heating elements controlled using a selector switch

and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the

knob can be turned clockwise to the following settings:

- symbol :oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer is turned to the other settings).

- symbol © :slow cooking using the bottom element; the oven
temperature is regulated using the thermostat knob.

- symbol :conventional "static" oven cooking, the oven tem-
perature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :grill on.

N.B. - The yellow light switches on and off as the thermostat is

tripped.

Before placing food inside, allow the oven to heat up for at least

10 minutes.

ELECTRIC FAN OVEN WITH 4 COOKING PROGRAMS

With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the
knob can be turned clockwise to the following settings:
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- symbol 3g& : oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer is turned to the other settings).
- .
- symbol & : operation of fan.
- symbol @: cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.
- symbol ::: grill on.
N.B. - The yellow light switches on and off as the thermostat is
tripped. Before placing food inside, allow the oven to heat up for
at least 10 minutes.

MULTIFUNCTION ELECTRIC OVEN WITH 6 COOKING PRO-
GRAMS

With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat (from 50 to 250° C), starting from
the position 0 (off) the selector knob can be turned clockwise to
the following positions:

- symbol :oven light and red warning light on

- symbol : oven light and red warning light on, operation of
fan.

- symbol D:conventional “static” oven cooking, the oven tem-
perature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :cooking with fan oven,on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :grill on (onoven top element), the thermostat knob
must be set at maximum temperature.

- symbol :quick cooking using the fan oven, the oven tempera-
ture is controlled using the thermostat knob.

In all positions except zero (0) the red warning light and the oven

light are on.

NOTE: The yellow warning light comes on according to thermostat

variations. Before putting food in to be cooked, the oven should be

pre-heated for at least 10 minutes.

MULTI-FUNCTION ELECTRIC OVEN
With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat, this oven offers various cooking
methods. There are three principle sources of heat:
a) Forced heat diffusion (fan oven).
b) Spontaneous heat diffusion (static oven).
c) Infra-red rays (grill).
Starting from the 0 (off) position and turning the selector knob
clockwise, the following settings are obtained:
- symbol :oven light and red warning light on, operation
of fan.

- symbol |__J:conventional "static” oven cooking, the oven tempera-
ture is controlled using the thermostat knob.

- symbol :cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :on (on oven top element), the thermostat knob must
be set at the maximum temperature.

- symbol sinfra-red cooking with fast grill, advised for long grilling:
the thermostat knob must be set at the maximum temperature.

- symbol :quick cooking using the fan oven, the oven tempera-
ture is controlled using the thermostat knob.

- symbol :slow cooking using fan oven, the oven temperature
is controlled using the thermostat knob.

In all positions except zero (0) the red warning light and the oven

light are on.

NOTE: The yellow warning light comes on according to thermostat

variations. Before putting food in to be cooked, the oven should be

pre-heated for at least 10 minutes.
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HOW TO USE THE ELECTRIC GRILL WITH ELECTRIC OVEN

- For models with “ Electric Oven” only,controlled by two knobs
separately (selector-thermostat), grilling is permitted with
the door closed, without using the front side. Temperatures
above 180°C. must not be used when grilling with the door
closed.

HOW TO USE THE ROTISSERIE

a) Grilling with the door open.

- fit the control knob guard as shown in figure 12.

- ignite the grill burner, or switch on the grill element;

- impale the meat for cooking on the spit and fix it in the centre of
the two forks;

- insert the end of the spit into the motor drive socket;

- remove the handle from the spit;

- place the drip tray on the bottom runner of the oven;

- gently close the oven door, resting it against the knob guard;

- start the rotisserie motor by pressing the switch on the symbol.

- baste the meat from time to time. When cooked, screw the handle
onto the spit and remove from the motor drive socket.

b) Grilling with the door closed.

- as above without using the knob protection as shown in fig.12

CAUTION: The spit forks may have sharp points. Handle with care.

HOW TO USE THE MINUTE MINDER (Fig. 13)
Set the cooking time considered necessary by turning the timer knob
clockwise. An alarm will sound at the end of the preset time.

USE OF SINGLE-CONTROL END OF COOKING TIMER (WITH-

OUT CLOCK) (Fig. 14)

This allows the cooking time to be programmed. Operation:

- Move the knob to the desired cooking time (120 mins max. for
the electric oven; 100 mins max. for the gas oven).

- Choose the temperature using the thermostat knob and move the
selector knob to the required cooking method.

- When the programming knob is at the 0 position the oven will
switch itself off. This is automatic.

- Move the thermostat knob back to symbol @.

- Move the selector knob to symbol 0.

N.B. If the timer is not used, the oven programming knob is to be

set to the manual position Y.

USE OF THE ELECTRONIC TIMER (Fig. 15)

This allows the start time and cooking duration time to be pro-

grammed. If food does not need to be watched, this timer can be

selected even when the user is absent. Soon after installation and

at any electrical supply cut-outs the display flashes; the clock must

then be synchronized again to allow programming.

SETTING THE TIMER TO THE CURRENT TIME

- The current time is set by pressing the 2 buttons (COOKING TIME
and sTop) and the "+" or "-" button at the same time. Any previous
programmes are cancelled and the AuTO symbol flashes.

NOTE: when the AuTo symbol is flashing the oven cannot be used

manually.

"+" AND "-" BUTTONS

- Pressing the "+" or "- "buttons makes time go up or down at vari-
able speed according to how long the button is pressed for.

MANUAL USE

- Press the MANUAL button: the AuTo symbol goes out (if flashing
or permanently on) the SAUCEPAN symbol lights up and the oven
can be used by adjusting the thermostat knob and the selector
switch according to the instructions given in the manual.

AUTOMATIC OPERATION WITH END OF COOKING AND DU-

RATION TIMERS

- Let’'s use an example: it is 9:25 am; you want the oven to switch
on at 11 am and switch off at 12 pm (cooking time 1 hour).

- Press the COOKING DURATION button and within 5 seconds press
"+" button until it shows 01.00, adjust using "-" button if necessary.
The AUTO and PAN symbols come on permanently.



GB For the user

- Press the END OF COOKING button and within 5 seconds press "+"
button until it shows 12.00. The PAN symbol goes out but the AuTO
symbol remains permanently on.

- Move the oven thermostat knob to the desired temperature, and
the selector switch to the required cooking method; the red warn-
ing light comes on the oven light comes on and the timer is ready
to start: at 11am the oven will come on automatically and the PAN
symbol will light up.

- When cooking is over (12 am) the AuTO symbol flashes, the PAN
symbol goes out and a buzzer sounds; to turn off the buzzer press
any button.

- Move the thermostat and selector knob to the OFF position.

SEMI-AUTOMATIC OPERATION WITH COOKING DURATION

SELECTION

- Let’s take an example: it is 11:35 am and you want the oven to
stay on for 25 minutes from now on.

- Press the COOKING DURATION button and within 5 seconds press
the "+" button until it shows 00.25, adjusting the time with the "-"
button if necessary. The AUTO and PAN symbols light up perma-
nently.

- Turn the oven thermostat knob to the desired temperature and the
selector switch to the required cooking method; the red warning
light comes on, the oven light comes on and the oven starts to
operate.

- After 25 minutes the oven and the PAN symbol go out. The AuTO
symbol flashes and the buzzer tells you that cooking is over: to
turn off the buzzer press any button.

- Then move the oven thermostat knob and the selector switch to
the OFF position.

MINUTE MINDER

- Press the MINUTE MINDER button and choose the desired time using
the "+" or "-" button.

- The BELL symbol lights up when the minute minder is in use.

- When the pre-set time is over, the buzzer sounds and the BELL
symbol goes out.

BUZZER

- The buzzer sounds at the end of a programme and lasts for a
maximum of 7 minutes.

- To turn it off, press any button.

- Pressing the "-" button without having previously selected a
function the frequency of the signal changes. A selection from 3
possibilities can be made. The selected signal is audible as long
as the "-" button is pressed.

STARTING AND CHECKING A PROGRAMME

- The programme starts after about 4 seconds of it being set.

- The set programme can be checked at any point by pushing the
corresponding buttons.

PROGRAMMING ERRORS

- Example: at 12:15 pm a COOKING DURATION time of 30 minutes is
set and a END OF COOKING is programmed in at 12:30 pm.

- The programme error can be rectified by changing the duration
or the end of cooking time, or by pressing the MANUAL button and
programming again.

- If there is a programming error the oven will not come on.

ANNULLING A PROGRAMME

- A programme can be cancelled by pressing the COOKING DURATION
button and then the "-" button until the display shows 0.00.

IMPORTANT:

AT THE END OF EVERY PROGRAMMED COOKING OPERATION

YOU ARE ADVISED TO PRESS THE \'| BUTTON, OTHERWISE

THE OVEN CANNOT BE OPERATED MANUALLY.

USING THE “ANALOGUE” CLOCK / USING THE CLOCK
WITH MINUTE-MINDER AND AUTOMATIC SWITCH -OFF
(Fig. 17)

PROGRAMMING THE CLOCK

Press the knob(A) and turn it to the left until it is on the right time.
If the knob is turned to the right by mistake, a safety mechanism
protects the clock’s components.

PROGRAMMING THE COOKING TIME

Turn the knob(A) anti-clockwise, without pressing, until the hand
(or dial pointer) is on the cooking time required. At the end of the
set time, the oven switches off and the buzzer sounds continu-
ously. To stop the buzzer, turn the knob(A) to the left, without
pressing, until the hand is on the symbol of a bell with a line
through X it (or position the pointer in line with the bell).
MANUAL MODE COOKING (contact closed)

Turn the knob(A) to the left, without pressing, until the hand is on
tlire “I” symbol (or position the pointer in line with the hand symbol
).

TURNING THE OVEN OFF

Move the hand (or dial pointer) to the symbol of a bell with a line
through it, by turning the knob(A) to the right.

N.B.This clock is also available with minute-minder function only.

REMOVING THE OVEN DOOR

The door can be removed for easier oven cleaning, proceeding

as follows:

- fully open the door.

- insert two small coins (e.g. 10 Eurocents) into the two slots in
the hinges.

- close the door until the coins start to prevent it closing further
(fig. 16).

- close the door some more and lift it off, holding it at the sides
and moving it slightly forward; this is the point at which the door
can be removed easily.

- to put the door back in place, return the hinges to their posi-
tions, checking that they have fitted into their seats.

- lower the door completely and remove the coins inserted ear-
lier.

- fully close the door.

- always inspect the oven door gasket and if worn have it re-
placed at once by the after-sales service.

FOR COOKERS WITH SELF-CLEANING OVEN

The two side walls and the back are coated with a catalytic self-
cleaning enamel.

Every 10-15 times it is used, leave the oven empty at full heat. The
time required for cleaning depends on the condition of the oven.
Some splashes tend to set hard and may clog the pores of the spe-
cial coating, preventing oxidation and eliminating its self-cleaning
properties. In this case, as soon as the oven has completely cooled
apply very hot water to soften the deposits and use a soft brush,
without detergent, to remove them. Then switch the oven back on
at maximum heat for a few minutes.

(Important: never use metal brushes or abrasive substances).

HOW TO USE OVEN ACCESSORIES

- The oven shelf is designed to take normal oven dishes for cooking
sweets or roasts, or is used without a pan for cooking foods under
the grill.

- The drip pan under the grill is used to collect juices, which drip
from the food that is cooked directly on the grill. The drip pan can
also be used for cooking.

- Remember that cooking times may vary if food is cooked on two
shelves at the same time.

HOW TO USE THE CERAMIC HOB

The hotplate power has a sequential control device which ensures
excellent control of the cooking temperature.

The heat settings are from 1 to 6. The knob can be set in the required
position by turning it to right or left.

On dual circuit plates, the knob only turns clockwise and the heat
settings are from 1 to 6, for the central zones of the plates only.

If the knob is turned forward another notch after the last heat set-
ting, the other zones of the plates will switch on.

When one of the cooking zones is hot, the warning light E (see fig. 1)
comes on; it will not go off until the temperature of all the hotplates
has dropped below about 60 degrees C).
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The four cooking zones are indicated by the outlines screen-printed
on the hob. For good efficiency and appropriate energy consump-
tion, only use saucepans and utensils with thick, perfectly flat bot-
toms (see fig.10). The diameter of the base of the pan must be at
least as large as the outline marked on the hob. If the bottom of
the pan does not cover the heating area, energy will be wasted.

Preferably, it should be slightly larger in diameter.

Pan bottoms and the cooking surface must be clean and dry. Oth-

erwise heat, and thus energy, will be wasted.

Note:

- Never cook directly on the hotplates.

- To save time, cooking with the hotplates may be started at full
heat (knob on 6), turning down to the ideal temperature once the
contents of the pan have heated up.

- All the hotplates are equipped with a temperature limiter which
prevents them from overheating, even if a hotplate is operated at
the highest setting with no pan, or if pans with uneven bottoms
are used.

The table below will serve as a guide, bearing in mind that cook-

ing times and temperatures may vary depending on the type and

amount of foods cooked and personal taste.

Knob Cooking process

setting
1-2 Keeping foods warm, bechamel sauce, custard
2-3 Reheating foods
3-4 Pasta, vegetable soups, ragout
4-5 Boiling, roasting
5-6 Steamed vegetables, steaks, fish

6 Grilling, omelettes, lamb chops
CAUTION

- Do not look directly at the halogen hotplates while they are on,
as the light emitted from the hotplates may be harmful to your
eyes.

- The ceramic glass surface is very tough but it is not shatterproof
and it may not be used to place objects upon it.

- It may be damaged if struck violently by sharp or very hard ob-
jects.

- If breakages, crazing or cracks appear on its surface, stop using
it and contact the after-sales service immediately.

- Do not place aluminium foil or plastic film wrappings on the hob
while it is still hot.

- Soon after installation, the hob may give off a burnt smell; this will
disappear after the first few times it is used.

IMPORTANT:

Because of their height, children may fail to see the residual heat

warning light. Take care that they do not touch the hob, even if the

heating elements are switched off.

CLEANING OF THE CERAMIC HOB

The ceramic hob is much easier to clean than a hob with conven-
tional hotplates. Light dirt can be removed with a sheet of damp
kitchen paper. To remove tougher dirt, use the same cleaning
methods as for glass, with specific detergents. If a pan boils over
onto the hob, use a spatula to remove the deposit formed. Sugar or
syrup must be removed immediately before it forms caramel on the
glass. Any residues of aluminium foil or plastic film wrappings ac-
cidentally placed on the hob while it is still hot must also be removed
at once. Water marks and traces of scale can be removed with white
wine vinegar. Always remember to rinse and dry the surface with
kitchen paper after use. Never use abrasive or corrosive detergents,
such as oven sprays, degreasers, rust-removers, powder polishing
detergents or abrasive sponges. Do not allow grains of sand to be
left on the hob when cleaning vegetables, for example, as they may
scratch the surface. Do not slide pans with rough bottoms over the
hob; they may mark or even scratch the glass.
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GENERAL PRECAUTIONS

- This appliance must not be used by those with reduced mental or
motor capacities (including children), or by those who are not ex-
perienced or know how to work it, unless supervised or instructed
on its use by safety personnel. Children must be supervised to
ensure that they do not play with the appliance.

- Always disconnect the power supply before any work inside the
oven or where live parts may be accessed.

- Never use the warming compartment for storing inflammable lig-
uids or items which do not withstand heat, such as wood, paper,
aerosol cans, matches, etc.

- Make frequent checks on the rubber connection hose, ensuring
that it is well away from hot surfaces, that there are no sharp
bends or kinks, and that it is in good condition. The hose must be
replaced at the latest at the indicated date and must be secured
at both ends using a standard hose clamp.

- If taps become stiff to operate over time, contact the After-Sales
service.

- Wash enamelled or chrome-plated parts with soapy lukewarm
water or non-abrasive detergents. A metal brush may be used
to remove deposits from hob burners and flame caps. Dry thor-
oughly.

- Never use abrasives to clean enamelled or chrome-plated
parts.

- Do not use too much water when washing the hob. Take care that
no water or other substances enter the burner housing holes, as
this may be dangerous.

- The spark plugs for electric ignition must be kept clean and dry;
always check after use, particularly if there have been drips or
overflows from pans.

- Never move the cooker by means of the handle.

- Do not clean the glass doors of the oven with rough, abrasive
materials or sharp metal scrapers, since they may scratch the
surface and cause the glass to shatter.

- Do not use vapor jets to clean the appliance.

- The cooker does not have an installation stand.

- Never close glass lids until the hob burners or hotplates have
cooled completely; it might shatter or crack.

- Never knock enamelled parts or ignition spark plugs (where
present).

- The main or wall gas tap should be turned off when the cooker is
not in use.

CAUTION: The use of a gas cooking appliance results in the

production of heat, moisture and products of combustion in

the room in which it is installed. Ensure that the kitchen is well

ventilated especially when the appliance is in use: keep natural

ventilation holes open or install a mechanical ventilation device

(mechanical extractor hood).

CAUTION: This appliance is for cooking purposes only. It must

not be used for other purposes, for example room heating.

A number of fundamental precautions must be complied with when

using household electrical appliances. In particular:

- The ceramic-glass hob has good mechanical strength and thus
withstands small accidental knocks. If the knob is broken or
cracked by a knock, do not use the appliance, disconnect the
power supply and contact your dealer.

Advice in case of malfunctions

Before contacting your After-Sales Service, check that:

- the plug is fitted properly into the mains socket;

- the master pilot is on.

If the problem persists, consult a qualified, authorised technician

capable of repairing the fault.If the oven light does not work, pro-

ceed as follows:

- Disconnect the power supply. Remove the protective glass on the
back of the oven and replace the bulb.

No liability is accepted for injury or damage caused by poor instal-

lation or improper use of the cooker.
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In case of malfunctions, particularly gas leaks or short-circuits,
contact your engineer without delay.

EUROPEAN DIRECTIVE 2002/96/EC (WEEE): INFORMATION
FOR THE CONSUMER

N A A
This information is strictly addressed to those who have a product
showing the symbol below (Fig.A). This symbol is indicated on the
technical data sticker (rating label) placed on the product itself.
This symbol indicates that the appliance is considered as Waste
Electrical and Electronic Equipment and complies with the European
directive 2002/96/EC (WEEE).
Therefore this product is not to be treated as household waste.
Instead it shall be handed over to the applicable collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment or it can
be handed back to the retailer when you want to purchase a new
equivalent product.
The consumer is responsible for a correct disposal of the product
towards an appropriate collection point.
Otherwise the consumer can be exposed to a penalty sanction by
laws in force for waste disposal.
Appropriate separate waste collection followed by recycling the
product, the treatment and compatible environmental disposal
contributes to avoid negative effects towards the environment and
health and helps to recycle material which the product is composed
of.For more detailed information regarding the available waste col-
lection systems of this product please contact your local city office
or contact the retailer where the product was purchased.
The manufacturers and importers will obey to their responsibility
for recycling, treatment and compatible environmental disposal by
participating directly and through a joint cooperative system.
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EUROPEAN REGULATION NO 1935/2004 — MATERIALS IN
CONTACT WITH FOOD. NOTICE TO USERS.

Sg?

The symbol shown here, which appears on the packaging, indicates
that the materials in this product which may come into contact with
food are compliant with the requirements of European Regulation
No 1935/2004.

Inside the oven chamber, food might come into contact with oven
shelves, dripping pans, pastry trays, oven door glazing, rubber
gaskets, rotisserie spits, and the sides of the oven itself.

On the hob, contact is possible with pan stands, burners and the
hob skin.

In the food-warmer, contact may occur with the sides of the com-
partment.



RU CoaepxaHue

TexHuueckue AaHHble

UXAPAKTEPUMCTHKM ... 21

YCTAHOBKA ... 22 - 24
BEHTUIIALMSA TTIOMEIIEHM ST ... 22
PaBMEIIEHME .. ... oo 22
[ToAKIOUEHHE K ra30pacnpefeMTEeNIbHON CETH .......ooooooiiiiiii 22
HacTpoiika Ha Pa3MUHbIE THUIIBI TA3A ...........cccoiiiiiiiiiiiieiiei 23
3aMEHA KUKJIIEDOB ...t 23
PeryimpoBka MUHUMAJIBHOTO MJIAMEHM ..........oooiiiiiii 23
TTOAKITIOUEHHME K TTEKTPOCETH ..ot 23
ANEKTPUUECKOE 3AMKMIAHME ...t 23
[MpeAOXpPaHUTEIBHOE Fa30KOHTPOJIBHOE YCTPOUCTBO. ..o 24

HMHMopMalMs At MOTPEOUTENEN ..................................... 24 - 30

BEHTUISALM S [TOMEIEHU ST
3axuranve TOPECIIOK ...

BkJIIOUEHUE TA30BOM JIYXOBKM ......ooooo i 24
BKITIOUEHHE TAB0OBOTO TPMIIS L.ooiiiiiiiiii e 24
[IpegoXpaHUTENIbHOE YCTPOUCTBO TaA30KOHTPOIS ..o 24

JJleKTpUUecKkoe 3akUraHue
Hcrosib3oBaHUE ra3oBbIX FOpesok paboueil MOBEPXHOCTH MJNTHI 25

Hcrnosib3oBaHUE 3JIEKTPUUECKUX KOHMPOPOK......ooooooiiiiiiiiiii, 25
Hcnonb3oBaHue Ta30BOM JAYXOBKWM .........ooooiiii 25
Hcrnoab3oBaHUE ra3oBOTO WJINA 3JEKTPUUECKOTO TPUJIIS ... 25
HcnoJsib3oBaHME KOHBEKLIMOHHOMN 3JIEKTPUUECKOW AYXOBKH ........... 25
aJ1IeKTprUueckoi AyxoBku "4 New " ... 26
3JIEKTPUUECKAS ZIYXOBKA C CUCTEMOW BEHTHUJIALIMK "4 ".............. 26

HMcrosib3oBaHMe KOMOMHUPOBAHHOM
HcnoJsib3oBaHue MOJU(MYHKLIMOHAIBHON

SIEKTPUUECKOMU JTYXOBKH ..o 26
HCMONB30OBAHUE BEPTEIIA ... 26
JYXOBKU € TEPMOPETYIIATOPOM ...ttt 26
HCnONb30BAHUE TAMMEDA........ooooiiiiiii e 26
HMcrnosb3oBaHue NMPOrpaMMUP VIOIETO
YCTPOUCTBA C LIUPPOBBIMU UACAMY ... 27
HMcrnosib3oBaHHe NPOTrPaMMUPYIOLIErO YCTPOKUCTBA 6€3 Uacos ....... 27
KAK MONb30OBATBCA “AHATNIOTOBbBIM” ......cooiiiiiiiiiieeieee e 28
Hcrnosib3oBaHUeE 3JIEKTPOHHOTO
IPOTrPAMMUP YIOWETO YCTPOMCTBA .....ooooiiiiieiiiiee e 28
HMcrosib3oBaHUMe CaAMOOUMIAIOMENCS TYXOBKH ..o 28

Hcnoab3oBaHue 3alIMTHOTO orpaxaeHuvs

paboueit MOBEPXHOCTH TIJTHTDI..........ccooiioiiioioioioee e
VICMOMb30OBAHUE CTEKIIOKEPAMUYECKOW NMOBEPXHOCTW MAUTHL..
UYNCTKA CTEKINIOKEPAMWUYECKOW NMOBEPXHOCTW MANTHI

PekoMeHaaL MM 1O TEXHUKE 0€30MACHOCTH ...

EBPOMENCKWWY PEMMAMEHT Ne 1935-2004
Oupektua 2002/96/EC (WEEE)........coiiiiiiiiii e
PUCYHKWM ...

[ins onpepeneHns gatbl Boinycka npubopa npoBepbTe 9-3HaYHbIN
CEpPUINHBIA HOMEP, yKa3aHHbIN Ha cepebpucTon 3TUKETKe, Ha
PYyKOBOACTBE MO 3KCniyaTaumm n Ha caMom npubope:
AABBCDDDD

AA =TO[ BbIMYCKA (Hanpumep: 99=1999, 00=2000, n T.4,.)
BB= HEJEJIA BbIMYCKA (Hanpumep: 03 TpeTbs Hegensi roga AA)
C= JEHb BbIMYCKA (Hanpumep: 1= noHegensHuk Hegenu BB,
2= BTOPHWK,

3=cpepna, 4=4eTBepr, 5=naTHnLa, 6=cy660Ta)

DDDD: nopsgkoBbIi HOMep Bbinycka (Hanpumep: 0004: yeTBepTas
nnuTa, BeinyweHHasa B geHb C Hegenu BB roga AA).

- Hama pma 6sarogapuT Bac 3a BbIGOP M MOKYIKY OAHOTO M3 HAlMX
BbICOKOKaUECTBEHHbBIX M3AEJNI. Mbl FOPSIUO HaJ€eMCs], UTO B Balnx
pykax Hamu MJnTbl OYAYT (YHKIMOHUPOBAaTb C MaKCUMaJbHOM
oTAaueil M HauJyullMMW pe3yJibTaTaMu, ofpaBAbiBasi Bce Bauin
oxkuaanusi. C 3TO# LieJiblo MpeaaraeM BaM BHUMATENbHO MPOUM-
TaTb HAaCTOSIIEE PYKOBOICTBO U MPHAEPKUBATHCS TEX €0 yKasa-
HUii, TA€ peub UJeT O MpUOopax U CUCTeMAX, KOTOPbIMU OCHalIl
eHa Bawa niMta. ®abpuka - MU3BrOTOBHUTEb CHUMAET C Ce0sl BCSKYIO
OTBETCTBEHHOCTb 3a MOBPEKAEHU S, HEUCITPABHOCTH U HECUACTHbBIE
cJlyuau, BbI3BaHHbIE HECOOIOIEHHEM PEKOMEH/JALIMI MO YCTaHOBKE
W 3KCrJyaTaluu MauThl.

- st TOro, uToBbl BbIMYCKaTh MJUTbl B COOTBETCTBHH C COBpE-

BcTyIrijeHue

MEHHbIMU TEXHOJIOTHUECKUMH DPEMIEHHUSIMA W/UJIM JUJISI TTIOCTOSIH-
HOTI'O MOBBINIEHN ST KAUeCTBa HalMX W3AeUi, (habpuka OCTaBJsIET
3a cobOoi MpaBO BHECEHUS] KaKUX-JMOO M3MeHeHUN naxe 0e3
NpeaABapUTENbHOTO MPEAYIPEKAEHUS], UTO, OJTHAKO, HE BbI3bIBAET
npo6JeM UM 3aTPpYAHEHHI TPH 3KCITyaTallH.

- Ecln BO3HHMKHET HEOOXOAMMOCTD 3aKasa 3armuacTei, HaJo c/iesaTb
3arnpoc Bauemy mnpojaBly, rae cjeayeT ykazaTb HOMEP MoJe-
JIM M HOMEP CEPHH TIJIMTHI, «MpOIITAMIOBaHHble Ha (PaGpUUHOW
OrMo3HaBaTeIbHOUM TabyuuKke. JTa TabJMuKa MOXET OblTb pacro-
JIO)KE€Ha BHYTPH OT/IeJIEHHS] pa3orpeBa Tapesok (eCIU €CTb) WU
Ha 3aJHel CTOPOHE IMJMThI.

- [lIMTa COOTBETCTBYET HOPMaTHBAM:
- CEE 2009/142/ ( ex - 90/396 )
- 2006/95/CE no Hu3komy HanpsbkeHuto (3ameHsieT 73/23/EEC wu nocneaytowime
nonpasku)
- CEE 2004/108 (po urovn[ radiopomex)
- EBPOMEWNCKWM PEITMAMEHT Ne 1935/2004 (kontaktirovanie s pilevymi produ-
ktami)
- EBPOMEVICKUI PETTIAMEHT Ne 1275/2008
- CEE 40/2002
- CEE 92/75
- 2002/96/EC (WEEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Producs )

[MOACHEHHE

- B HacTosieM PYKOBOJACTBE MPEACTABSIOT UHTEPEC TOJbKO Te
naparpa@bl UJIM pa3aeibl, [/1e€ FOBOPUTHCS O MPpHUGOpax, KOTOPbIMU
OCHallleHa Baia njiuTa.

HOMMH. HapyXH. pasMepbl ManTsl 60X60
BbicoTa J10 paBGoueil MOBEPXHOCTH cm. 86,5
BbicoTa ¢ MOAHSITON KPbILKOW cm. 143
[y6rHa ¢ 3aKPBITON ABEPLIOI 1yXOBKH cm. 60
[Jly6HMHa ¢ OTKPBITON ABEPLIOI TYXOBKH cm. 104
WuprHa cm. 60
[Mone3Hble pa3Mmepbl JlyXoBKa ZlyxoBka
60x60 KOHBEKLL. 60x60 ¢ BO3AYXOA.
lprHa cm. 45 cm. 41
[yGuHa cm. 47 cm. 38
BricoTa cm. 34 cm. 31
06bem . 72 . 50

KaT.: cMOTpH (habpuuHy TabJaUUKy Ha O00JIOKKe
Knacc 1 naun xe 2-1
CTerneHb TENNUIOASALUNU «X»

SJIEKTPHUUYECKHE KOHPOPKH
@ 145 1,2 kBTt - High-Light kondopka

@ 180 1,5 kBT - O6bluHast koHpOpPKa

1,8 kBt High-Light kondopka

2,0 KBT - BbICTpasd KoOH(popKa
g 210-120 2,1 -0,7 xBT - High-Light kondopka
@ 265-170 2,2-1,4 xBrt - High-Light xoHpopka

MOIIHOCTb 3JIEKTPUUECKOW 1Y XOBKH 60X60

noa CBOJ noJsiHasi
KoHBekUMOHHas

ZIYXOBKa 1,5 kBt 0,7 kBT 2,2 KBT
KoMOuUHHWpOBaHHas

ZIYXOBKa 1,5 kBt 0,7 kBT 2,2 KBT
KpyroBasd cnupaJib AYyXOBKHU 2,0 kBT
'puab 2,0 kBT



TexHuueckme aAaHHble U XapaKTEPUCTHUKU

["TA30BbIE "OPEJIKM (kMKJIEPBI U MOIHOCTH)

Tun Tun ropesaku HNHXekTOop | YMeHblleHHast | HomMuH
rasa MOIHOCTD MOLIHOCTb
(KBT) (KBT)
G20 MaJsasi 77 0,40 1,00
20 cpeaHsist 97 0,58 1,65
MOap | GoJbluas 123 0,80 2,80
JIyXOBKa 130 1,00 3,00
rpujb 99 - 1,85
TponHas 145 1,70 4,00
G30 Masasi 50 0,40 1,00
28-30 | cpeansisi 65 0,58 1,65
Mbap | 6onbmas 83 0,80 2,80
G31 JIyXOBKa 86 1,00 3,00
37 rpUJib 68 - 1,85
MGap | TPOMHas 98 1,70 4,00
G110 | manas 150 0,40 1,00
8 CpeaHsst 185 0,58 1,65
Mbap | 6onbmas 265 0,80 2,80
JIYXOBKa 300 1,00 3,00
rpujb 200 - 1,85
TpomnHas 350 1,70 4,00

MonesHble cBeaeHNs B 0611acTn 3HepronoTpebneHns aneKTpu4eckmnx
[yXOBOK.

OTu cBefeHns 3aBepLiatoT 1 AOMOMHAT MHOPMaLMIO, NPUBEAEHHYIO
Ha HaKnemke ¢ TEXHNYECKNUMU AaHHbIMU B PYKOBOACTBE MO
aKcnnyarauum

JIEKTPHUECKAS | SJIEKTPHUECKAS 3JIEKTPHUECKAST
CTATHUECKAS JIYXOBKA C JIYXOBKA
ZIYXOBKA CHCTEMO# € CHCTEMOWM
66 N BEHTH IS BEHTHISALAM

66 N 66 N

Mapkuposka ECakonormyeckoro No No No

Kavecrsa.

Bpewms B MUHyTax, 3aTpadeHHoe Ans 43,2 43,8

CTaTU4eCKOoN roTOBKU HOPMaribHOro

KOMMYecTBa NPOAYKTOB.

Bpemsi B MUHyTax, 3aTpadeHHoe Ans 449 44.9

BEHTWUIMPYEMOii TOTOBKW HOPMasbHOro

KOMMYecTBa NPOAYKTOB.

MoTpebneHue B BaTTax B pexuvve

OXUAAHMS.

MonesHas nnowags 1300 1143 1143

NPOTUBHSA B CM?

KOMITJIEKTALMA

[MAUTbl BCEX MOAEJEN YKOMIIJIEKTOBaHbl MpeJOoXPaHUTENbHbIM

YCTPOMUCTBOM /1J1 TOPEJIOK JJYXOBKHU U IpuJiss.Kpome Toro, B 3aBu-

CUMOCTH OT MOJIEJIU, B KOMITJIEKTALMIO MJIUThl BXOAUT:

- [IpeloXpaHUTEJIbHOE YCTPOMUCTBO Ma30KOHTPOA A4 OAHON UK
HECKOJIbKMX TOpeJIoK pabouei MOBEPXHOCTU MJMUThI

- JJIeKTpUUECKOE 3aKUTaHUE TOpeNOK pabouel MOBEPXHOCTH

- JJIEKTPUUECKOE 3a)kUTaHWe ropesiok AYXOBKU WU I'PUJIS

- CamMoouulaleecs sMajJupoBaHHOE MOKPbITUE CTEHOK AYXOBKH

- TepMOpPEryasaATOp (MJIK KpaH) A AYXOBKU

- JJIEKTPUUECKOE OCBELIEHUE TYXOBKU

- Bepren

-T'opeJika AJis TpUIA

- MexaHuueckui Taimep

- 3allMTHOE orpaxk/eHue paboueil MoBEPXHOCTU

- OZ1Ha UJIM HECKOJIbKO 3JIEKTPUUECKUX KOHPOPOK

- [IporpaMmmupyoliee YyCTOUCTBO AYXOBKU € LM(PPOBbIMKU yacaMu

- [l[porpammupyioliee yCTporuCTBO €3 yacoB

- JJIEKTPOHHOE MpOorpaMMupyoliee YCTPOUCTBO

PACTIOJIOKEHHE TOPEJIOK HA PABOYEM MOBEPXHOCTH cMOTpH MO-
JleIM Ha pMCYHKe 1 B KOHLIE HAaCTOSIErO PYKOBOACTBA.

CXEMY TIOAKJIIOUEHHWA K JJIEKTPOCETH cMOTpW Ha pUCYHKe 2 B
KOHLIE HACTOSALEr0 PYKOBO/CTBA.

JJleKTpUUECKas MOWHOCTb yKa3aHa Ha pabpHUHOii oro3HaBaTebHOM
Tabanuku. ITa TabaMuKa MOXKET ObITb PACIOJIOKEHA BHYTPH OT/EE-
HHs pa3orpeBa TapeJsiok (ECJM €CTb) UJIK Ha 3aiHEl CTOPOHE MJIMTHI.
OAMH 3K3eMTIJISIP 3TOM TaOJMUKM HakJieeH Ha O0JI0KKE HACTOSIIETO
PYKOBO/ICTBA (TOJIBKO /IJISl TA30BBIX WJIH KOMOMHWUPOBAHHBIX MJINT).

YCTAHOBKA

YCTaHOBKY TUJIMTHI JOJKEH BBIMOJHSATh KBaJULMPOBAHHbBIA Mep-
COHaJl B CTPOTOM COOTBETCTBUM C JEUCTBYIOUMMH TMOJIOXKEHU SIMH
Mo TexHuke 0e3onacHoCTU IIpex/e UeM MPUCTYIMHTb K YCTaHOBKE
y6eauThbCs, UTO MapaMeTpbl MECTHON rasopacripe/leMTeNbHOMN
CETH (TpUpoJAa U JlaBJieHHe ras3a) MoAXOASAT [Jisl (DYHKLIMOHHWpOBaA-
HUSI TJIMTBI. Y CJIOBHSI PErYJIMPOBAHWS TaHHOM MJMThI yKa3aHbl Ha
3TUKETKE Ha O0JIOKKe. JTa MJuTa He COeJMHEeHa C YCTPOWCTBOM
OTBOJIA MPOJAYKTOB ropeHHsi. Takoe yCTPONWCTBO JOJIKHO ObITh yCTa-
HOBJIEHO M TMOJKJIOUEHO K TMJIMTE B COOTBETCTBUM C AEHCTBYIOUHUMH
MOJIOKEHUSIMH 11O YCTAHOBKE M 9KCIJIyaTalHH.

YCTaHOBKA IMJIMT pa3pemaeTcsi TOJAbKO B TOCTOSIHHO MPOBETPUBAEMbIX
MOMEIIEHU SIX COTJIACHO AEMCTBYIOUMM HalMOHAbHBIM MpaBHJIaM.

BEHTHJIALIMA TTOMEILLEHM A

B noMeleHun, rae MnpejarnojiaraeTcsi yCTaHOBKA ra3oBbIX IJINT,
JIOJIKEH ObITh MOCTOSIHHbIA [TPUTOK CBEXKErO BO3/IyXa, UTO OOECIEUH -
BaEeT FOPEHME ra3a U MO3BOJISIET XOPOIIYI0 BEHTUJISILIMIO. B UaCTHOCTH,
KOJIMUECTBO CBEXErO BO3AYyXa, HEOOXOAMMOIO [IJisl TOPEHMS ras3a,
JIOJKHO ObITh HE MEHDBIIE, UEM 2 M*/UacC Ha KaXAblii KBT HOMHUHAaJIbHOM
YCTaHOBJIEHHOH MOIIHOCTH.

PA3SMELEHHUE

BbIHYTb MJMTY M3 YMaKOBKH U CHSITb C HEe BCe YMaKOBOUHbIE Ma-
TepuaJibl, B TOM UHMCJE€ 3alMTHOE MMJEHOUHOE MOKPbITHE XPOMMU-
POBAaHHBIX U CTaJIbHbIX HEPXKABEWIIMX UYacTed. YCTaHOBUTb MJHUTY
B XOPOIIO TMPOBETPHBAEMOM CYXOM MMOMEIEHHH §e3 CKBO3HSIKOB.
ManMTa He AOJIKHA COMpHUKACAaTbCsl ¢ HEYCTOMUMBBIMU K J1€HCTBHIO
TeMmrepaTypbl MaTepHaJiamu. [Ipy ee ycTaHOBKe co0J0/aTh Ge3oma-
CHOE pacCTOsIHWE OT TaKUX MOBEPXHOCTEN (Kak JEPEBO, JIMHOJIEYM,
fymara u. T. J.). MOXHO yCTaHaBJMBaThb MJKUTY caMy Mo cebe WJn
MEX 1y KYXOHHON MeGesiblo, MPH YCJIOBHH, UTO CTEHKH 3TON Mebesn
BbIZIEpKUBalOT TeMrepaTypy A0 100°C ¥ WX BbICOTa He TMpeBbIAET
BbICOTY paGoueil MOBEPXHOCTH TMJIUTHI.

MOJKJIIOUEHUE K MA30PACHPEAEJIMTE/IbHOW CETH

[Ipex/e ueM MOoAKJYaThb MJIUTY K rasopacrpeaeauTesbHOU CceTH

ybeaAnTbCs, UTO TUI ra3a coBmajaeT C TEM, Ha KOTOPbIH MJWTa

HacTpoeHa. B MIpOTUBHOM cJlyyae AeUCTBYUTE COTJIACHO OMMCAHUI0

naparpaa «HacTpolika Ha pa3jMUHble THIlbl rasa». [I[pyh MOAKIIOUEHUH

MJIUThI TA30BbIN WJIAHT JOJIKEH NMTPOXOAMTD cripaBa. ECJM WJaHr npo-

XOAWT C3a/i, OH AOJDKEH pacroJjaraTbCs B HUXKHEW YacTH TJIMThI.

B aTo¥# 30HE nuMTa Harpesaetcsi Ao 50°C.

- CoeMHEHHME C THOKON METaJIJIMUeCcKoil TpyOou (puc. 3-A)
CoeJiMHEeHME BbIMOJHSETCS MPH MOMOLM TPYObl, COOTBETCTBYIOIEN
AENCTBYIOIMM HallMOHAJIbHbIM CTaHJAapTaMm. Tpyba HaBUHUMBAET-
CHd Ha WTYyLEP, Ha KOTOPbIK MpeJBapuTEbHO YyCTaHaBJIMBAETCH
YIJIOTHUTEJIbHASA MPOKJIaJKa.

- CoeIMHEHUE C PE3UHOBBLIM LIJTAHTOM (pucC. 3-B u 3-C)

CoeIMHEHHE BBIMOJIHAETCSH MPU MOMOLIM PE3UHOBOTO LIJIaHTa, MapKa
KaTOPOIro COOTBETCTBYET AE€HCTBYIOLWMM HallMOHAJIbHBIM CTaHAap-
TaMm. O6a KoHLa WJlaHra JA0JIKHbl ObITh 3aKpErJeHbl CTaHAap THbIMU
3a)KMMaMW. B yCTaHOBJIEHHbBI CPOK HEOOXOAMMO MPOU3BOAWTH
3aMeHy ILJlaHTa M JIOCTYM K HEeMY JOJIKeH ObITb OOJIErueH A
KOHTPOJISA €0 COCTOSAHUSA MO BCEU AJIMHE.

- locyie MOAKJUEHUSA TMJMTbl K rasopacrpeaejuTesbHON CETU
HEOOXOMMO MPOBEPUTH MA30HENPOHULIAEMOCTb WTYLEPOB U COe-
JUHEHUN.

- [11s1 ()YHKUMOHUPOBaHHW S MJINThI Ha ByTaHe/lIpornaHe HeOOXOAMMO
y0eauTbCs, UTO JaBJIEHHWE ra3a CeTHM COOTBETCTBYET JaBJIEHMIO,
ykaszaHHOMY Ha (pabpuUHOI1 Orno3HaBaTeJlbHOWU TabJUuKe.

BHUMAHME:
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- McroJib3oBaTh TOJIbKO CTaHAapTHbIE THOKHE METaIMUECKHe TPyObl
WJIA PE3UHOBBIE LIJIAHTH.

- PerysisiTop AaBJjieHUsl JOJKEH COOTBETCTBOBATh HOPMATHBAM.

- CoelMHEHHE paMIibl COOTBETCTBYET HopMaM ISO 228-1.

- M30erathb CHUJIbHBIX HM3rHOGOB W MepexaTuil TpyObl WJIM IIJIaHra U
cTapaTbCsl He MPUCJIOHSTb €ro K pa3orpeTbiM CTEHKAM TJIHThI.

HACTPOMKA HA PA3JIMUHDBIE THIIbI TA3A

B cayuae, €CaM UCMOb3YeMbli ISl (DYHKLIMOHHPOBAHH S MJIMThI ra3

OTJIMYAETCsl OT YKa3aHHOTO, HEOOXOANMO HACTPOMTb IJIKTY, A€i-

CTBYSI CJIEAYIOMNM O0pPa3OM:

- 3aMEHUTb KUKJIEPDI (B COOTBETCTBUU C TabJnLiei Ha puc 20).

- BBIMOJIHWTb PEryJUMPOBKY MoJaud BO3AyXa.

- BBIMOJIHUTD PEryJMPOBKY MUHUMaJbHOTO TJIAMEHH BCEX TOpe-
JIOK.

MpumMeuanue: MpU KaxA0M CMeHe rasa HakJjeWBaTb Ha (pabpHUHYIO

TaGIMUKY Ha3BaHHWE HOBOTO THIA ras3a, Ha KOTOPbIH HaCTpoeHa

nJuTa.

3AMEHA >XWKJIEPOB I'OPEJIOK PABOUEM IOBEPXHOCTH I[1JIMThI

(puc. 4)

- CHATb peWeETKY, paccekaTesau njaaMeHu (A) U ropeJsiku (B);

- OTBUHTUTb U CHHATb XHUKJEDP, PACIOJIOKEHHbIH Ha AHE KaXAOTo
Aepxkatensd xukiaepa (C);

- 3aMEHUTb UHKEKTOPbl B COOTBETCTBUHU C TabJnLel, MPUBEJEHHON
Ha CTp. 20, 3aBUHTUTb U 3aTHAHYTb UX 0 yIopa.

- [[pOBEPUTb FEPMETUUHOCTD ra3a.

- YCTAaHOBUTb Ha MpexXHee MeCTO TOPEJIKK, pacceKaTen MJjaaMeHu 1
PELETKY.

BA’KHbIE PEKOMEHALIMH

- Hu B KOeM cJiiyuae He 3aTArMBaThb U3JIUIIHE UHKEKTOPBI.

- [Ipou3Bes 3aMeHY, TPOKOHTPOJIMPOBATL TEPMETUUHOCTD a3a. BCex
WHXKEKTOPOB.

SAMEHAXMWKITEP OB

(puc. Sa)

- OTKPYTUTE BUHT KpEINJIEHUS JAHa JYXOBKH.

- CHUMHTE AHO AYXOBKH (CABHIas €ro Hasa/l U MOoJAHUMas1)

- CHUMUTE FOPEJIKY JYXOBKH, MPEABAPUTEIBHO OTKPYTUB KPENnAWni
€€ BUHT

- 3aMEHUTE KUKJIEP, MCMOJIb3ysl TOPLEBOM TPyOUuaTblil KJoUu Ha 7
MM.

MFTOPEJIKH AYXOBKH

3AMEHA XHWKJIEPOB "OPEJIKW I'PHUJISA (puc. 50)

- CHUMHTE TOpeJIKy, MpeABapUTEIbHO OTKPYTUB /IBa KpETsiliie ee
BHHTA

- 3aMEHUTE KUKJEP, WCMOJIb3Ysl TOPLIEBON TpyGuaThlil KJou Ha 7
MM.

PEKOMEHAALUMH

- TlpyM yCTaHOBKE XKMKJIEPOB HUKOT/A M3JIMIIHE HE 3aTSITMBAUTE UX
KJIIOUOM

- Tlocsie 3aMeHbl BCEX KHUKJIEPOB MPOBEPbTE WX Ta3OHENpOHHULIae-
MOCTb.

PET'YJIMPOBKA MHWHHUMAJIBHOI'O TJIAMEHWM "OPEJIOK PABOYEN

[MOBEPXHOCTH TIJIMThI

B cayuae, ecau navMTta QYHKLUMOHUPYET Ha CXKUXEHHOM rase (B/I),

PETryJIUPOUHbIN BUHT OJIKEH ObITh 3aKpYU€EH /10 yropa. [1JnTa MoXeT

ObITb OCHallleHa KpaHaMHu TUIa «A», C YCTaHOBJIEHHBIM BHYTPU PeETy-

JINPOBOUHBIM BUHTOM ( PETYJIMPOBATb KOTOPbIK MOXHO MPH MOMOIINU

MaJIEHbKOW OTBEPTKU Uepe3 CTEPXKEHDb) MJIU THUMa «B» ¢ Hapy>KHbIM

PEeryjaMpoBOUYHbIM BUHTOM C MPaBOil CTOPOHbI (ETO0 MOXHO PEryJin-

poOBaTb HEMOCPEJACTBEHHO), CMOTPU pUC. 6.ECan AN GYHKLIUOHUPO-

BaHWA MJMTbl UCTIOJIb3YETCH HAaTypaJibHbIi ra3, TO HE3aBUCUMO OT

TUMa KpaHa /1IEMCTBOBaTb CJIeJylolKUM 00pa3om:

- 3aXIUTE FOPEJIKY U YCTAaHOBUTE MakCHMMaJIbHOE TJ1aM4.

- CHUMUTE pYUKY pEryJsitopa, NoTsHYB ee Ha ce0sl, He HaxkuMasi Ha
repeiHIon NaHesb MJAUTbl BO U30eKaHUe ee MOBPEX/eHHS.

- [Ipy MOMOIM MaJIEHbKOW OTBEPTKU OTKPYTUTE PEryJIMPOBOUHBII
BUHT MPUOJN3UTENBHO Ha TpU 06OpOTa (Bpallast OTBEPTKY MPOTUB
YaCOBOM CTPEJIKH).

- [ToBEpHUTE €llle pa3 CTEPXKEHb KpaHa MPOTHUB UaCOBOU CTPEJIKU A0
ero 6JJOKMPOBKH. B aTOM ciayuae OyAeT MakKCHUMaJbHOE MJaMsl.
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- OueHb MEJIJIEHHO 3aKPYTHUTE PETYJNPOBOUHBIN BUHT, HE HaXKUMast
Ha OTBEPTKY, A0 TEX IOP, MOKa IJjaMsi He YMEHbIMUTCS Ha 3/4. [Ipu
3TOoM obpaTnuTe ocoboe BHMMaHHe Ha TO, UTOObI TJjaMs OblJIO A0~
CTaTOUHO YCTOWUMBBLIM Jlake NMPH YMEPEHHOM TTOTOKE BO3/1yXa.

PEI'YJIMPOBKA MWHUMA JIbHOI'O TMJTAMEHHW T"OPEJIKHM 1Y XOBKH

B cayuae, ecsm niMta QYHKLUUOHUPYET Ha CXUXEHHOM rase (B/ID),

PErYJMPOUHBIM BUHT AOJIKEH ObIThb 3akpyueH A0 yropa. Ecau ais

(PYHKLUMOHUPOBAHUS TJMTbl UCIOJIb3YETCS HaTypaJibHbIM ras, TO

HE3aBUCHMO OT THUIA KpaHa peryJupoBKa MUHMMAaJIbHOIO MJaMeHU

BBITTOJTHSIETCS CAEAYIOINM 00pa3oM:

- CHUMHMTE AHO AYXOBKM (CABUTrasl €ro K 3aJlHeil CTEeHKe U TMOJAHW-
masi).

- 3aKTUTE TOPEJIKY AYXOBKHM M YCTAHOBMTE YyKa3aTeJsb PEryJMpo-
BOUHOWM PYUKH B MMOJIOXKEHHUE MaKCUMAJIbHOI'O TMJaMEHH.

- 3akpoiTe ABepUy AYXOBKH.

- Hailante peryjuMpoBOUHBIE BUHT TEPMOPEryJisiTOpa WJM KpaHa
(puc. 7)

- OTKPYTHTE PETYJHNPOBOUHbIM BUHT MPUOJU3UTENIBHO Ha TPH 060-
poTa.

-UYepe3 5-6 MUHYT YCTAaHOBUTE yKa3aTesb PYUKH B TMOJIOXEHUE
MHUHUMAJIbHOT'O TMJIaMEHU.

-MenaneHHO 3akKpyTUTE PEryJUupOBOUHBIN BUHT, Habawgas
YMEHbIIEHHE MJIAMEHN Uepe3 CTEKJIO B JBEPLE AYXOBKH (ABepLa
3aKpbiTa) O TeX IOPp, Moka KOHYC MJaMeHU He YMEHbIMUTCH 0
4 MM. TpUOIUIUTENBHO. HE pEKOMEHAYETCS CIIMIIKOM yYMEHbIaTh
nyjamMsi. OHO AOJIKHO ObITb CTAaOWUJIbHBIM Jla’ke TIPU ObICTPOM
OTKPbIBAHUU W 3aKPbIBAHWHW JIBEPLIbI JYXOBKH.

- BBIKJIIOUUTE TOPEJIKY U YCTAHOBUTE AHO JYXOBKHW Ha MECTO.

MOAKJTIOYEHHME K 3JIEKTPOCETH

[lpexae ueM MOAKJUYATb MIUTY K 3JEeKTPOCETH, HeoOXOoAUMO

y6eIMThCS, UTO:

- Harpsi>KeHue BHEeIHEH ceTH COOTBETCTBYET rnapameTpaM, yKka3aH-
HbIM Ha (habpUUHOI oro3HaBaTeJIbHOM Tabynuke

- po3eTKa 3a3eMJleHUs1 PYHKLMOHUDYET

[ns BbINOMHEHWS MPSIMOTO MOAKMIOYEHUSA K CETU Heobxoanmo

MOArOTOBUTb YCTPOMCTBO, KOTOpoe ByaeT obecneunBaTth OTKITOHEHME OT

CeTU, PaCCTOSAHMNE OTKPbITUS KOHTAKTOB B KOTOPOM [OSIKHO MO3BOMNATb

MOSTHOE OTKIIOYEHNE B YCINOBUSX NepeHanpshkeHne kateropuu |l n B

COOTBETCTBUW B NMpasuiiaMmy yCTaHOBKM.

Ecsii MJMTa YKOMITJIEKTOBAHA CETEBBIM IHYPOM 6€3 BUJIKH, TO /IS

MOJIKJTIOUEHU 1 MOKHO MCIOJIb30BaTh CTaHAAPTHYI0 BUJIKY. [IpH 3TOM

HeoOXO/IUMO YUHTbIBATh CJeylollee:

- )KeJITO-3eJIEHbI MPOBOJA OJIKEH HMCIMOJIb30BATbCS [JIs1 3a3eMJe-
HU S

- rony0oii NpoBOA AJsl HEUTpau

KOPHUHEBDIM TTPOBO/ /17151 HANPSIKEHU S CETH

-WHYP He JOJI)KeH comnpukacaTbCs CO CTEHKaMHW TMJHTHI,

HarpeBatourmucs 6osee 75°C

B cJyuae 3aMeHbl CETEBOIrO WHYypa MCMOJb30BaTb WHYP THUMA

HOS5RR-F unn HO5V2V2-F noaxoasimero ceueHusi (CMOTPHU

CX€EMbI Ha pUcC. 2).

€CJIM MJIMTa rnocTaBjeHa 06e3 ceTeBOro WHypa, Mpy MOAKIIOUEHHH

ucrnoJibzoBaTh WHYP THMNa HOSRR-F nan HO5V2V2-F noaxoasimero

CEUEeHM S (CMOTPU CXEMBI Ha pUC. 2).

BHHUMAHME:

[Ipon3BOANTEIb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 3a TTIOBPEKAEHU 1, BbI3BAH -

Hble HeCOOJTI0/IEHUEM BbllleyKa3aHHbIX TPpeGOBaHNUI U AEHCTBYIOMMX

MpaBUJ MO TEXHUKEe 0€30TacCHOCTHU TMPU TOAKJIIOUEHHUU TITUTHI.

006513aTeJIbHO MPOBEPbTE, UTO MPOBO/ 3a3€MJIEHUS MJIMThl MPABUJIbHO

COE/IMHEH C CEeTblo 3a3eMJIEHH 1 (CMOTPH CXEMbl Ha pHC. 2).

MJIMThl, OCHALLIEHHBIE CUCTEMOW 3JIEKTPO3AKHWIAHMSA

TouHble PACCTOAHUSA MEXAY 3JIEKTPOJOM M IOPEJIKOW YKa3aHbl Ha

puc. 5a,56..

Ecoiu rickpa He BbIOMBAETCSI, HE YMTOPCTBYHTE, T. K. MOXHO TOBpe-

UTb reHepaTop. CHUCTeMa 3aXMraHusl MOXeT He cpabaThlBaTb 1O

CJEAYIOUWUM MPpUYHUHAM:

- BJIAXXHas, HeMcrpaBHasi UJIM 3arpsi3HeHHasi cBeya.

- HEMPAaBUJIbHO YCTAHOBJIEHO PACCTOSAHUE MEXAY 3JIEKTPOAOM U
TOPEJIKO.

- TOKOIMPOBOASAIMNA MPOBOJIOK CBEUM MOBPEXAEH HUJIM OrOJIEH.



YCTAHOBKA

MHOOPMALIMA A1 IOTPEBUTEJIEM

- ICKPOBOW pa3psiZl YXOAUT B 3€EMJIIO (B IPYTHUX UACTSIX TMJIUThI).

- MOBPEX/JAEH T€HEPATOP UJIM MUKDOBBIKJIIOUATEb.

- ckornJeHue Bo3Zyxa B TpybonpoBoaax (ocobeHHO mnocie
JIMTEJIbHOI'O MEpUO/ia HEUCIOJIb3OBAHW S TTJIUThI).

- HEMPaBHUJIbHO COCTaBJieHa ra30BO3/1yIIHAsI CMEChb (HENMPaBUJIbHOE
ropeHue)

MPEJOXPAHWUTEJIbHOE YCTPOMCTBO "A30KOHTPOJ14

[IpaBUJIbHOE PACCTOSIHUE MEXAY KOHLIAMHU UYBCTBUTEJBHOIO 3J€-

MEHTa TEPMOTIapbl U TOPEJIKOI Moka3aHo Ha puc. 5a,56.

[ns1 KOHTPOJSl (DYHKLMOHWPOBAHUS KJlaraHa ra3oKOHTPOJsS Jei-

CTBOBaTb CJIEAYIOIMM 0O6pa3oMm:

- 3aXTUTE TOPEJIKY 1 OCTaBbTE €€ BKJIIOUEHHON NMPUOIN3UTENTBHO Ha
3 MUHYTBI.

- BBIKJIIOUMTE TOPEJIKY U MOBEPHUTE PYUKY PEryJIsITOPA B MOJIOXEHUE
«3aKPBITO», 0603HaUeHHOE CUMBOJIOM (@).

- Uepe3 90 cexyH/l B ciyuae KOHTPOJISI TOpesiok pabouei MmoBepX-
HOCTU U uepe3 60 CeKyHZ B cJjyuae ropejiok AYXOBKU U TPUJIS
MOBEPHYTb PYUKY B [MOJIOKEHHUE «OTKPBITO».

- OCTaBbTE PYUKY B 3TOM MOJIOKEHWU W MPUOIU3UTH 32K KEHHYIO
ccrnuuky K ropeJske: F'OPEJIKA HE JOJI)KHA 3AKEUDBCH.

Bo BpemMmsi 3axkuraHnsi TpebyloTcss npubansuTenbHo 10 cekyHa A

BO30YK/IEHU ST MarHUTa.

KyiamaH Ta3okoHTpoJisi cpabaTbhiBa€T aBTOMaTHUECKH TMOCJe

BBIKJIIOUEHN ST TIJTaMeHU He GoJiee ueM uepe3 90 CeKyH AJst TOPEoK

paboueil MOBEPXHOCTH MJMUTBl U uepe3 60 CeKyHA AJsT TOPEJIOK

AYXOBKH W FPUJIS

MPEAYNPEX AEHHUE

- llepen mo6oil omepauuel Mo UMCTKE WJU TEXOOCTYXKHBAaHUIO
OTKJIIOUAWTE MJNUTY OT 3JIEKTPOCETH W 3aKpblBaliTe KpaH mojauu
rasa.

- [Ipy MOAKJIIOUEHUM MJMTbl K MCTOUHWKY MOJauy rasa He Mpo-
BEpPSNTE FepMETUUHOCTb CTHIKOB MPH MOMOIM MJaaMeHHu. Ecanu B
BallleM PacCropsi’KeHUH HET CTeliMaIbHbIX MPUOOPOB /11 KOHTPOJIS
ra3oHeNnpoHULIAEMOCTH, MOXXHO MCMOJIb30BaTb MEHY MJIM KOHLIEH-
TPUPOBAHHYIO MBUJIbHYIO BOAY.

- YcTaHaBiMBasi Ha MecTo pabouylo MOBEPXHOCTb TJINTHl yOeau-
TeCb, UTO 3JJIEKTPUUECKUE NMPOBOAKH CBeuell (ecJu UMelTCs) He
COMpHKacalTCs C JKUKJIEpaMH U He MEPEKPBIBAIOT UX.
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KAK MCIIOJIb3OBATD TUIMTY

BEHTHJIALMA TTOMELLIEHMA

JkcnayaTtaumsd ra3oBoi MJWTBI COMPOBOXAAETCH BbIJAEJIEHUEM Te-
MJIOThl U BJIAXXHOCTHU B MOMELIEHUH, I'Ie OHA YCTaHOBJIEHA. [Io3TOMY,
HeoOXOAMMO OBEeCTTEUNTb BEHTHUJISILIUIO MMOMEIIEHH ST U noagAaepXmBaTb
OTKPbITBIMHU €CTECTBEHHbIE BEHTHUJIALIMOHHbBIE OTBEPCTHUA UJIM YyCTa~
HOBUTb BBITHAXHOW 30HT.B ciyuae AJMTEJNBHOIO U UHTEHCUBHOIO
WMCMOJb30BaHU S MJIMThl BOSHMKAET HEOOXOAUMOCTb AOMOJHUTENbHOM
BEHTHUJIALIMKW, KaK, HallpuMep, OTKPbITb OKHO HWJIM YBEJIWUHUTb
MOIIHOCTb BbIHYX/JAEHHON BEHTUJISILIUU U BbITSKHOI'O 30HTA.

BKJTIOUEHHWE T"OPEJIOK PABOUEM MOBEPXHOCTH TMJIMThI

- Ha’kMHUTE M MOBEPHUTE PErYJIUPOBOUHYIO PYUKY MPOTHB UaCOBOM
CTPEJIKH U YCTAHOBUTb OTMETKY HANpOTUB CUMBOJIA Q 0603HaueH-
HOTO Ha Tepe/iHEN MaHEJNH MJNTbl (MOJOKEHUE MaKCHMaJIbHOrO
MJIaMeHH).

- 3aTeM MOAHECHTE 3aX KEHHYIO CITUUKY K FOpeJIKe.

- J171s1 yMEHbIIEHH 5 TIJIaMEHH MOBOPaUuMBaiTe pyUKy B TOM e Harpa-
BJIEHWM, yCTaHaBJIMBasi OTMETKY HAMPOTUB CUMBOJIA
MHUHHWMaJIbHOTO TJIaMEHH).

(MOJIOKEHW E

BKJIIOUEHHWE "OPEJIOK PABOUEM MMOBEPXHOCTH, OCHAIL[EHHBIX KJIA -

[TAHOM T"A30KOHTPOJIA

- Ha>kMUTe M MOBEPHUTE PETYJIMPOBOUHYIO PYUKY MPOTHUB UaCOBOU
CTpEJIKHM U YCTAHOBHUTE OTMETKY HAMPOTUB CUMBOJIA Q o603HaUEH-
HOrO Ha MnepeHel MaHead MJAWUTbl (MOJIOKEeHUE MaKCHMaJbHOro
nJjaamMeHu).

-3aTeM MOJHECUTE 3aXKKEHHYIO CMUUKY K TOPEJKE U HaXMH-
Te Ha pYyuky [0 yrnopa W AepXWUTe ee MpUkaToll B TeUueHUHU
NpubAN3UTENBHO 10 CEKYHA.

- OTNyCcTUTE PYUKY M yOeauTech, UTO TOpeska 3a)xrjacb. B mpoTu-
BHOM cJlyuae MOBTOPUTE BCe CHauasa.

BKJ/IIOUEHHE "OPEJIKKM Y XOBKH

- OTKpoOiiTe ABEpPLY AYXOBKU

- HaxxmMuTe Ha pyuky U MOBEPHUTE €€ NNPOTUB UaCOBOI CTPEJIKU A0
MOJIOXEHNU 1 MAKCUMAJIbHOTO TJIaMEHMU.

- 3aTeM MOJHECUTE 3AKKEHHYIO CIIMUKY K LIEHTPaJIbHOMY OTBEPCTUIO
Ha HE JYXOBKM U HaAXMHUTE Ha PYUKy A0 ynopa ( puc. 8).

-He oTtnyckasi pyuku ybeauTecb B TOM, UTO TOpEJIKa 3aKrjach,
Habusoaast njamsi uepes3 JBa OOKOBbIX OTBEPCTUSI Ha JHE JyXO-
BKH

- [lpu6aAn3nTENbHO Uepe3 10 CeKyH/1 OTMYCTUTE PYUKY W MPOBEPHTE,
He MOTyXJla JIM ropesika. B NpoTUBHOM cilyuae NMOBTOPUTb BCE
cHauaJsa.

BKJIIOUEHUWE "OPEJIKHM 'PUJIA (MA30BbIW 'PUJIb)

- YCTaHOBUTE MJAHKY AJIS 3alMThl PErYJIMPOBOUHbBIX PYUEK OT MO~
TOKa ropsiuero Bo3jyxa, Kak yka3aHo Ha puc. 11.

- Ha)kmMuTE Ha pEryjaMpoBOUHYI PYUKY AYXOBKKW U MMOBEPHUTE €€
BIIPaBO 10 KOHLA.

- 3aTeM MOJIHECUTE 3aKKEHHYIO CMIMUKY K MepGopupoBaHHOl Tpy6e
TOPEJIKM U HaXXKMUTE Ha PYUKYy A0 yropa (CMOTpU puc. 9).

- He otnyckasi pyuky y6eauTech, UTO ropeJjika 3a)Xraach.

- [lpu6an3nTENbHO Uepe3 10 CEKYHA OTIYCTUTE PYUKY U yOeauTecCh,
UTO TropeJika He MoTyxJa. B MpoTHUBHOM cilyuae MOBTOPUTE BCE
CHauaJa.

MPEZJOXPAHWUTEJIbHOE YCTPOMCTBO I"A30KOHTPOJIA
[[peMMYyLIeCTBO OCHAIEHHbIX 3TUM YCTPOHCTBOM rOPEJIOK COCTOUT B
TOM, UTO B CJlyuae HeMPOWU3BOJbHOTO ralleHn s maMeHu cpabaTbiBaeT
cucTemMa 3aurThl. [ledCTBUTENbHO, B 3TOM cjlyuae aBTOMaTHUUECKH
rnpekpatiaeTcs nojaua rasa K noTyxuieil ropeJjke, no3BoJjsisi TakuM
obpa3om K3bexaTb ONMaCHOCTHU YyTeUukH rasa. [locjie Henpou3BOJbHOT O
raileHu s rnjaaMeHu kJarnaH ra3okoHTpoJisl cpabaTbiBa€T aBTOMaTHUE-
cku He bosiee ueM uepes 90 CeKyH/ [Js ropeJsiok pabouei noBepx-
HOCTHU MJMThI U uepe3 60 ceKyHA AJsl TOPENOK AYXOBKU U T'PUJIS.

MJIMThI, OCHAILIEHHBIE CUCTEMOM 3AKWIAHWS OT 3JIEK TPHUECKOH
HCKPbI

[IpUHLKIT 3aKUTaHU S TaAKOM K€ KaK OMKUCAaHO BblllE, 3a UCKJIIOUEHHUEM
TOrO, UTO BMECTO CIHUUKH HMCMOJIb3YETCS UCKPa, Mojydaemasi rnpu



MHOOPMALMS /151 IOTPEBMTEJIEW

Ha)XaTUM, [aXe MHOTOKPAaTHOM, PAacllOJIOKEHHON Ha rnepeaHein

rMaHeJ M KHOMKHU, UJIK K€ Ha)XKhMasi Ha PYKOSITKY TOPEeJIKU, KoTopasi

JOJIKHA ObIThb BKJIIOUEHA. B ciyuae, eciM TopeJjka He 3aKuraeTcs,

rnonpo6oBaThb €llle pa3, YCTAHOBUB PErYJHPOBOUHYIO PYUKY B IMO-

JIOKEHWE MUHUMAJIbHOTO TJIaMEHU (Q).

- Ec/iu miMTa OCHallleHa CUCTEMOM 3JIEKTPO3aKUTaHN sl TOPEJIOK 1y~
XOBKW U TPUJIS, TPU UX BKJIUEHUU 00513aTEBHO JEPKATh ABEPLLY
JIYXOBKH MOJIHOCTbIO OTKpPbITOK.

- Bo BpeMsi BKJIIOUEHUS] TOPEJOK JAYXOBKH M TPUJISI, OCHALEHHBIX
CUCTEMOM 3JIEKTPO3AKUTAHU S, HE HAKUMITE Ha KHOMKY 3aKUTaHU S
foJiee uem Ha 10 cekyHA. Ecan uepes 10 cekyH ropeJjika He 3aXreT-
Csl, OTYCTUTE KHOMKY, OTKPOUTE IBEPLLY JYXOBKU U MOJAOKAUTE TIO
KpalHel Mepe MUHYTY MpeX/e UeM MOBTOPUTH BKJUeHue. Eciu
JKe ropeJsika He BKJIUAaeTCs Mo MPUUMHE HEUCTTPABHOCTH CUCTEMBI
3JIEKTPO3AKUTAHUSI, TO 3aKTUTE FOPEJKY BPYUHYIO MPH MOMOIIX
CIIUUKM, a 3aTEM BbI3OBUTE CIIELMATUCTA MO TEXOOCIYKHBAHHIO.

MPEAYTIPEX JEHHUE

- OGbIUHO MOCJE AJMUTENbHOTO HEUCMOJIb30BAHUS MJNUTHI Cpa3y
He y/JaeTcs 3akeub ropesiku. [lepes 3a)XUMraHWeM JOCTAaTOUHO
MO0 AaTh HECKOJIbKO CEKYH/I, [TOKa He BbIMAET CKOMUBIIMICS B
Tpy6GornpoBoJax BO3AYX.

- CTapaiiTech, UTOObl BMECTE C BbIMYCKAEMbIM K3 TOPEJIOK BO3/Y-
XOM He BbIIIJIO MHOTO ra3a. Eciu ropesika He 3aXreTcsi B TEUEHUH
HECKOJIbKUX CEKYH/, MOBTOPUTE 3a)KWTaHUe, Mpe/IBapuTEbHO
MOBEPHYB PEryJINPOBOUHYIO PYUKY B MMOJIOXEHHE 3aKpbiBaHus (@
), a 3aTeM BHOBb OTKPbIB €€.

- Koraa AyxoBKa WJIM TPUJIb UCTMOJb3YIOTCS BIIEPBbIE, K3 OTBEPCTUS
JIYXOBKU MOKET MOSIBUTHCS [IbIM Y HEMPUSITHbBIN 3amax, BbI3BaHHbIN
pa3orpeBaHUEM 3MaJIMPOBAHHOIO TOKPBITUS CTEHOK AYXOBKU W
OCTAaTKOB MAacCJISIHUCTOM CMa3KHW FOpeJiok.

MCII0JIb30BAHHE KOH®OPOK I"A30BOH TJIMThI

Hcnosb3yiTe KacTprlod ¢ AMaMETPOM AHa, MOAXOASAWEro K AaH-

HOMY pa3Mepy KOH(MOpPKHU. [l1aMs He AOJKHO BbIPbIBATLCHA M3 MOA

KacTploJu. PekoMeHayeTCs:

- A7 MaJiOl FOpeJIKW WCMOJb30BaThb KACTPIOJM AMaMeTpoM 8
CM, yCTaHaBJMBas MOCTaBJASAEMYK BMeCTe C MJAMTON CeTKy AJs
YMEHbIEHU S AUaMeTpa FrOPeJKH.

- 1151 CPEAHEN FOPEJIKU MCIOJIb30BaTbh KACTPIOJAM AUaMETPOM 14

- 7151 ObICTPOW FOPEJIKU UJTH TPOMHAsA TOPEJIKU = EMKOCTb C IUAMETPOM
HE MeHee 22 CM.

TponHas ropenka npurogHa Ans ucnonb3oBaHns kactpionb Wok.

[TPUMEYAHHE: HU B KOeM cJjyuae HE€ OCTaBJIATb PYUKY B IMPO-

MEXYTOUHBIX MOJIOKEHUSX MeXAY CHUMBOJOM MaKCUMaJIbHOTO

nnamenu M\ u nonoxenunem "3akpbito” (@).

MJINTbl C 3JIEKTPUMYECKMMH KOHPOPKAMH

KoH(popKkH MMEIT pa3inuHyl0 MHTEHCUBHOCTb HarpeBaHUs B 3aBH-

CHMOCTH OT TOJIOXKEHUS PETYJIIATOpPA.

- MOJIOKEHKWE | = MUHUMaJIbHOE HarpeBaHue BCeX KOH(POPOK

- MOJIOKEeHUe 6 = MaKCUMaJlbHOE HarpeBaHWe OOBbIUHBIX M ObICTPBIX
KOH(OPOK (C KpAaCHBIM JJUCKOM)

- moJiokeHue 0 = BBIKJIIOUEHUE BCEX KOH(POPOK.

He uncrosb3yiTe KacTploJjK ¢ AWaMETPOM JIHa MEHbIIe JuaMeTpa

KOH(OPKU. [IHO KaCTPIOJIK TOTKHO OBITb KaK MOKHO 60Jiee MIOCKUM,

uTOOBI JTyUlle MPUJIETaTbh K TOBEPXHOCTH KOH(OPKH (prc. 10).

MPEAYTIPEXAEHME

- He ocTaBasiiiTe KOH(OPKY BKJIOUEHHON 03 KacTprou. Ecau ke Bbl
HCIOJIb3yeTe KOH(MOPKY BIEPBBIE, TO PEKOMEHAYETCS OCTaBUTb
ee BKJIUEHHON MPHUOJN3UTENbHO Ha 10 MUHYT AJISI TOTO, UTOOBI
MPOCYIIMTb Bjary M OCTaTKW CMa3KW Ha €e MOBEPXHOCTH.

- Ecin koH(opKka He UCTTOIb3YETCS B TEUEHWH AJMTEJIbHOT O Meproaa
BpEMEHH, PEKOMEH/IYETCS CJIerka cMasaTb KHMPOBOW CMa3Koi ee
3MaJIMPOBAHHYIO TOBEPXHOCTb.

- M3beraiiTe mpuMeHeHUs1 abpa3uMBHBIX CPEACTB MPHU OUMCTKE MOBE-
PXHOCTH KOH(MOPKH.

MCIOJIb30BAHWE "A30BOM 1Y XOBKH

- TlocJie BKJIOUEHU ST TOPEJIKM 3aKPOKTE KPBIKY U OCTABbTE AYXOBKY
B TeUeHUH 10 MUHYT /ISl pa30rpEBAHMS.

- YJI0XMTe TPUTOTOBJSIEMYIO TIHIY Ha OOBIUHYIO CKOBOpoxay 6e3
PYUKH M MOCTaBbTE €€ Ha XPOMUPOBAHHYIO PELIETKY.

- [loMeCcTUTE peIeTKY BMECTE CO CKOBOPOJOH B AYXOBKY KaK MOKHO
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BbIllle U YCTAHOBUTE yKa3aTeJsb PYUKHU PEryJIsiTOpa B KeJaeMOE Mo-
JIOKEHUE.

- 32 MPUTOTOBJIEHUEM MUIIM MOKHO HabJloaTh Uepe3 3aCTEKJIEHHYIO
[IBEPLLY AYXOBKH MPU BKJIIOUEHHOM 3JIEKTPUUECKOM OCBELIEHHH. TakiM
00pa3oM MOKHO U30€eKaTb MOCTOSIHHOTO OTKPbIBAHUSI IBEPLIbI, €CJIH
B 3TOM HET OMpEeAENEHHON HaJAOOHOCTH, KaK, HarmpHUMeEp, MOJHUThb
roToBsileecst 600 KUPOM.

[IPUMEYAHME: f71s1 nauT 6e3 TEPMOPETYISITOPa:

- pyuka peryisitopa B MOJIOKEHUM MakKCUMaJbHOTO HarpeBa Q =
280°C

- pyuka peryjsitopa B MOJIOXKEHUH MHHHMAaJIbHOTO HarpeBa o -
150°C

-Bce mpoMexyTouHble TemmepaTypbl Mexay 150°C u 280°C
YCTaHABANWBAWTCS MPUBIU3UTEIBHO MEXAY MOJOKEHUEM
MUHHUMAaJIbHOTO U MaKCUMaJIbHOrO Harpena.

Hukorfa He yCTaHaBJMBAaWTE PYUKY DETYJSITOpA B MPOMEXYTOU-

HOE TIOJIOKEHUE MEX/Y CHUMBOJIAMM MaKCHMaJIbHOTO Harpera Q u

OTKJIIoU€eHHsT 1yXoBkH (@).

HCTOJIb3OBAHHE "A30BOI'O I'PHUJIA

- YCTaHOBUTE TJIAHKY AJIS 3allMThl PETYJIUPOBOUHBIX PyU€eK OT MO~
TOKa ropsiuero Bo3Ayxa, Kak yka3aHo Ha puc. 11.

3aXrUTe TOpeJsKy U MOoJ0XK/ANTE HECKOJIbKO MUHYT, MOKa HarpeeTcs
IyXOBKa.

- PasMmecTuTe Ha peleTke MPUroTOBIsieMOe Ha IpuJjle KyllaHbe.
YcTaHOBHTE pelweTKy B JYXOBKY B CAMOE BEPXHEE MOJIOKEHHE,

- UyTb HUKE PELETKN MOCTaBbTe MPOTHBEHD.

- 3akpoiiTe ABepllY AYXOBKHU, MPUCTOHSS €€ K 3alMTHOM MJIaHKe.
Uepe3 HECKOJbKO MHUHYT MEPEBEPHUTE KapPUBIIYIOCS Ha Tpuje
nuuy TakuM oOpa3om, uTobbl 0o0e CTOPOHBI MOABEPTJIHUCH OU-
HaKOBOMY JAEHCTBUI0O MH(PAKPACHOTO M3JYUEHHS U 3akapuJHCb
PaBHOMEPHO. (BpeMsi MPUTOTOBJIEHU S 3aBUCUT OT THIA MPOAYKTa
Y MHAMBHU/YaJbHOTO BKYca). [[PUTOTOBJIsSIEeMOe Ha rpuJe 6J110/10.

[IpUTOTOBJISIEMOE Ha TpUJie 611010 Bpems B MUHYyTax
1 ctopoHa 2 CTOpOHa
TOHKHE KYCKH Msica 6 4
JZlOCTaTOUHO TOJICThIE KYCKH Msica 8 5
MeJikasi pbifa 0e3 ey 10 8
[loCTaTOUHO KpyrHasi pbiba 15 12
Cocucku 12 10
TocThbl 5 2
MeJikag nrtvua 20 15

MMPUMEYAHHME: mpu BKJIOUEHUW TPUJIS BIEPBbIE MOXHO 3aMETUTb
MOsIBJIEHUE [IbIMa U3 AYXOBKH. [Ipexae ueM MpUCTYIUTb K MPUTO-
TOBJIEHWIO THIIH, PEKOMEHAYETCS MOJOX/AaTh MOKa MOJHOCTbIO HE
CropsIT OCTATKU CMa3KW HEKOTOPLIX JeTasield. BOo BpeMsi IpUTroToOB-
JIEHW S TIULLIU Ha TPUJIE HE TPEBBILIATL HOMUHAJIbHYIO YCTaHOBJIEHHYIO
TEMIIEPATYPY.

Bo Bpemsa paboTbl npubop cunbHo HarpeBaetcs. Heobxogmmo
obpallatb BHUMaHWE Ha TO, YTOObl He KacaTbCs HarpeBaTenbHbIX
3NEMEHTOB BHYTPU yXOBKW.

[IPUMEYAHHME:TIpM MCNONB30BaHUK IPUJISI HapylHble UacTH JyXO-
BKM MOTYT CMJIbHO HarpeBaTbcsl. He moamnyckaiTe fgeTeil 6JHM3KO K
JYXOBKE.

MCIIOJIb30BAHWE T"A30BOI'O  'PMJISA MCIOJIb3OBAHWME "A30BOW

1Y XOBKH

- 3aXTUTe TOPEJIKY U MOAOXKANTE HECKOJIBKO MUHYT, MOKa HarpeeTcs
JIYXOBKa, UJIM K€ BKJIIOUMTE 3JIEKTPUUECKYIO CIIUPaJib TPUJIS.

- Pa3MecTHTe Ha peleTKe MPUTOTOBJISIEMOE Ha TPUJIE KYIIaHbE.

- YCTaHOBUTE PEWETKY B IYXOBKY B CAMOE BEPXHEE MOJIOKEHUE.

- UyTb HUXE PEWETKH MOCTaBbTE MPOTUBEHD.

- 3akpoiTe ABEPLLY AYXOBKH.

- Uepe3 HECKOJIbKO MUHYT MEPEBEPHUTE KapPHUBIIYIOCS Ha TPUJIE TTHITY
TaknM o0pa3oM, UToObl 06e CTOPOHBI MOABEPTJIMCH OZIMHAKOBOMY JIEH -
CTBHIO MH()PAKPACHOTO U3TyUEHH ST 1 3aKapUJIHCh PABHOMEPHO. (BPEMSI
MPUTOTOBJIEHNWS 3aBUCUT OT THMa TPOAYKTa M WHAUBHUAYaJTbHOTO
BKYcCa).

[lpuroToBisieMoe Ha rpuJie 61010



MHOOPMALIMA /151 IOTPEBMTEJIEW

BHMMAHME: I[Tpu MCMOJIb30BaHUM I'PUJISA HAPYXXHbIE UACTH AYXOBKH MO~
C'yT CUJIBHO HarpeBaTbcsl. He moanyckaiite aeTei OJM3KO K JyXOBKe.
JJieKTpUUeckas CriMpasib JYyXOBKH, paCloylOKEeHHas B BEDXHEN e€ va-
CTH, BKJIIOUAETCS MPU MOMOLLK [TOBOPOTA PErYJIMPOBOUHON PYUKU 10O
4acoBO# cTpeJsike. OTMeETKa yKasaTeJisl Ha pyuke J0JIKHa COBIaJaTh C
CUMBOJIOM I'PUJIS Ha MepeiHel naHese rnianThl. [Ipy BKIIOUEHUNU TPUTSA
3aropaeTcs KpacHas Jamriouka, o0o3Hauaiowast BKIUeHHe 31eKTpUUe-
CKOW crivpaJiu.

SJIEKTPHUUECKASA TTOJIMPYHKIHMOHAJIbHAA KOHBEKLHMOHHAA AY-

XOBKA 4

Bilarojiapsi pas3jiIMuHbIM HarpeBalomnuM 3JEMEHTaM, MPHUBOAUMbBIM

B JIENCTBHE IMOCPEACTBOM IEPEKIIIOUATESA U PETYJIUPYEMbBIM TIPU

[MOMOIM TepMoperyJisaTopa,HaunHast ¢ HYJIEBOTO IMOJIOXEHUSA 0

(BBIKJIIOUEHO) M MOBOpauMBasi pyuky MO HYaCOBOM CTPEJIKE MOXHO

VCTAHOBHUTb €€ B CJEAYIOIHE [TOJIOXEHHU S

- CUMBOJI @ :BKJIIOUEHUE JIAMITOUKH IYXOBKU M KPACHOW JIAMITOUKHU -
yKasaTengyHKuHormposaHMe KPbIJIbUATKH.

- CHMBOJl =, BKJIIOUEHHE KOHBEKLIMH «CTATHUECKOW > 1YXOBKH. TeM-
rnepartypa AYXOBKW PEryJIMPYETCS MPH MOMOLU TEPMOPErYIISATO-
pa. —_

- CUMBOJ é’:BKI{}OLIeHI/le AYXOBKH C BO3JYXO/YBKOW Ha OZAHOM UJIH
HECKOJIbKMX YPOBHsAX. TeMrepaTtypa AYXOBKHU PErYJIUpPYeETCS MPU
MOMOIIH ﬂMOpel‘yJ‘lﬂTOpa.

- CUMBOJI (__:BKJIIOUEHHE [PUJISL.

[TPUMEYAHME: [Ipn BKIIOUEHHUH TEPMOPETYJIATOPA. 3arOpaeTCs XKeJl-

Tasi jamrouka.fllpexae ueM NpUCTYINUTb K MPUTOTOBJIEHUIO TTUIIU B

IyXOBKe, HEOOXOMMO CHauaJjla pa3orpeTb ee Mo KpaiHel Mepe B

TeueHUn 10 MUHYT.

3JIEKTPHUUYECKAA KOHBEKLIMOHHASA Y XOBKA

"4 New "

HaunHast ¢ HYJIEBOTO MOJIOXKEHUSA 0 (BBIKJIIOUEHO) M MMOBOpaunBas

PYUKY MO 4aCOBOW CTPE€JIKE MOXHO YCTaHOBHUTb €€ B CJIEeAYIOLNUE

MOJIOXKEHU S

-CI/IMBOJ'I: BKJIIOUEHHE JIaMIIOUKU AYXOBKHU (JlaMIloukKa
BKJIIOUAETCS KOT/la yKaszaTeslb peryasiTopa yCTaHOBJIEH B J1lOOOM
13 0603HaUEHHbIX MOJIO)eHUH).

- CUMBOJI . MeJlJIEHHOE HarpebaHuWe AYXOBKH. TemrepaTtypa
JIYXOBKH PEryJMPYETCs MPU MOMOIIU TEPMOPEryasATOpPa.

- CUMBOUJI . BKJIIOUEHUE KOHBEKLMHU «CTATUUECKOW» JYXOBKH.
TemriepaTypa AYXOBKU PETrYJIUPYETCH MPHU MOMOIIU TEPMOPErYJI-
daTopa.

- CUMBOJI © : BKJIIOUEHWE FPUIIS

[TPUMEUAHHME: [pu BKJIWOUEHUU TEPMOpPEryJsiTopa. 3aropaercs

KeJiTast JlaMIouka.

[Ipexxe ueM NMPUCTYNUTb K NPUIOTOBJIEHUIO MUK B JYXOBKE, He-

00X0IMMO CHauaJjla pa3orpeTb ee Mo KpailHel Mepe B TeueHuu 10

MUHYT.

3JIEKTPMUECKAS ZIYXOBKA C CUCTEMOW BEHTUJIALIMU " 4 "
Bylarogaps pasiMUHbIM HarpeBawlWKUM 3JeMeHTaM, NPHUBOAMMbBIM
B JEUCTBUE MOCPEACTBOM MEPEKIUATENS U PErYJUPYEMbIM MPHU
MOMOIIM TEPMOPEryadATOpPa, HauMHasA C HYJEBOro nojoxeHus 0
(BBIKJIIOUEHO) M MOBOpauMBasi pyuky MO 4YaCOBOM CTPEJIKE MOXHO
YCTAHOBUTH €€ B CJEAVIOUUE MOJIOXKEHUS:
- CuMBOJ FBEBKJIIOUEHHE JIAMITOUKH 1YXOBKHM (JIaMITOUKa BKJIIOUAETCS
KOorja ykasaTeJlb PeryJjsiTopa yCTaHOBJIEH B JIl0OOM M3 0603HaUEeH -
HbIX TOJIOXKEHUI).

- CUMBOJI ~&r ! DYHKIIMOHUPOBAHWE KPBIJIbUATKH.

- CUMBOJ ’:@:ZBKH}O‘-IGHI/IG JYXOBKHU C BO3AYXOAYBKOM Ha O/THOM UJIU
HECKOJIbKMX YPOBHSAX. Temriepatypa AYyXOBKH PETYJIUPYETCH MPU
MOMOLKM TEPMOPETYJIATOPA.

- CUMBOJ ‘BKJIIOUEHWE TPUISA

[MPUMEUAHHE: Tpu BKJIWOUEHUN TEPMOPEryadTOpa. 3aropaetrcs

JKeJiTast JlaMrouka.

[Ipex /e ueM MPUCTYMUTb K NPUTOTOBJIEHUIO TMUIIK B AYXOBKE, He-

06XO/IMMO CHauaJjla pa3oTrpeThb ee Mo KpaillHel Mepe B TeueHuHu 10

MHUHYT.
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KOMBHMHHUPOBAHHAA 3JIEKTPHUUECKAA 1Y XOBKA

Bilarosapsi pasJiMuHbIM HarpeBalomndM 3JeMeHTaM, MPUBOAUMBIM
B JENCTBHE TMOCPEACTBOM IE€pPEKIIoUATENSI U PETYJUPYEMbBIM TPH
MOMOIIM TepMOoperyasitopa,HauvHasi ¢ HYJEBOrO MOJOXKeHUsT 0
(BBIKJIIOUEHO) M MOBOpAauMBasi pyuky Mo 4aCOBOH CTpeJKE MOXKHO
YCTaHOBHTb €€ B CJEAYIOUME MOJOKEHUSIS:

-CUMBON :aropaHme namnbl QyXOBKU U KPaCHOW MHAMKATOPHOMN
namneil.

- cUMBON :3aropaHV|e namnbl AYXOBKU U KpacHOM
VIH,D,VIKaTOEHOVI namnbl, paboTa BeHTUNATOpa.

- cuMBON ‘KOHBEKLMOHHAs FOTOBKaA B “CTaTUYeCKOiA
[yxoBKe”, Temnepatypa AyX0BK/ perynmpyeTcs npu noMoLym

Tepmoperynsaropa.

- cumson | =% :roToBka B AyXOBKe C CUCTEMOI BEHTUNALMM, HA
OHOM UM ABYX YPOBHSX, TemnepaTtypa AyXOBKW perynmpyercs
npu NOMOLUW TepPMOperynaTopa.

- CUMBON 3aXKuUraHve rpuns (Ha nnadgoHe AyxoBKu),

py4Ka Tepmoperynsaropa AorKHa HaxoAUTbCS B MOMOXEHUN
MaKcumarnbHOW Temneparypbl.

- cumBON 26bICTpa$| roTOBKa C BEHTUIMPYEMOMN LyXOBKOM,
TemnepaTypa AyXOBKW perynupyeTcs npu nomoLym

TepmoperynaTtopa.

Bo Bcex MoJIOJEeHUSIX, 38 UCKJIIOUEHUEM HYJI51, TPOUCXOAUT 3ajUraHue
KpPaCHOM MHAMKATOPHOM JIAMITOUKHU W JIaMI1bl JYXOBKH.
3AMEUAHME:JénTas nHAMKATOPHAS JlaMIIOUKa 3aJUraeTcst B 3aBUCHU -
MOCTU OT BKJIIOUEHU ST TEPMOCTATA.

[Ipejae ueM CcTaBUTb B JYXOBKY NMPOAYKTHI [JIsl BADKW, OHAa AOJJHA
pasorpeTbcs B TeueHue Mo kpaiHel Mepe 10 MUHYT.

HAEKTPIKOZ $OYPNOZ NMOAAANAQN AEITOYPrIQN

Xapn ota BepuavTika oTolXela mou eAEyxovTalL aro €vav emAoyea

Kal puBuiCovTal anod £va BepUOCTATN, AUTOG O POUPVOG MPOCPEPEL

MePLOCOTEPOUG TPOTIOUG Ynoipartog, mou Bacifovtal oe TPELQ

KUpLEG TINYEQ BEpUavong:

a) EEavaykaopévn kKukAopopia tng BepuotnTtag (aepllOuevog

(poUpvog)

8) duolikr) KukKAogpopia TnG BepudTNTAG (OTATIKOG POUPVOQ)

Y) YTiEépuBpeg aktiveg (grill).

ZeKvwvTag ard T 8€on 0 (0BNOTO]) KAl YUPVOVTAG TOV SLAKOTITN

EMAOYTG OEELOOTPOPA CUVAVTATE TIG AKOAOUBEG BEDELG:

- CumBoJIb BKJ]}Ol{eHl/le JIaMITOYKH JYXOBKHU U KpaCHOl7l JIaMITOUKH -
ykasatessd. PYHKLUMOHUPOBAHUE KPbIJIbUATKHU.

- CumBoJIb BKJIIDUEHHWE KOHBEKIMU «CTATUUECKOM» AYXOBKH.
Temriepatypa AYXOBKU PETYJMPYETCS MPHU MOMOLK TEPMOPETYJI-
dATopa.

- CuMBOJb BKJIOUEHHE YXOBKHW C BO3AYXOJAYBKOW Ha OAHOM
UJIX HECKOJIbKMX YPOBHAX. TeMrnepaTtypa AYXOBKH PETryJIUpYyeTCH
Mpyu oMo TepMoperyjadaTropa.

- CuMBOJIb BKJIIOUEHHWE TPUJIS (B BEDXHEN UACTH JYXOBKH). Pery-
JIMPOBOUHAS pPyUka TEPMOpPETYIATOpa AOJKHA ObITh yCTaHOBJIEHA
B COOTBETCTBYIOLIEEC MakCHUMaJIbHOMU TeMriepaTtype rnoJjioXXeHHue.

- CumBoJIb BkoueHre HHPPAKPACHOTO U3JTYUEHUSA TPUJIA «T1O-
BBILIEHHOW MOUIHOCTHU >, pekoMeHaAyeMOTro AJjsd MNpUroToBJIEHU A
0OJIbLIOrO KOJIMUECTBa TN, quka TeEpMOpeEryJjdTopa AOJIXKHa
ObITh YCTaHOBJIEHA B COOTBETCTBYIOUIEE MakCHUMaJIbHOM TeMIiepa-
Type€ MOJIOKEHHUE.

- CumMBOJIb ObICTPOE HarpeBaHWE AYXOBKU C BO3YXOJYBKOW.
Temriepatypa AYXOBKU PETYJMPYETCS MPU MOMOLIK TEPMOPETYJI-
ATopa.

- CumBoOJIb METJIEHHOE HarpeBaHme AYXOBKH C BO3£[yXO£[yBKOI7I.
Temrepatypa AYXOBKH PETYIUPYETCH MPHU TTOMOIIU TEPMOPETYJI-
AaTopa.

ZHMEIQZH: H kitplvn Auxvia avapel avaloya pe TG eneppaoelq

Tou Beppootarn.

Mpwv BaAete 1O ayntd yla Yoo, apnote va Bepuavlei o

®oUpVvog yia 10 AeTTA TOUAGXLOTOV.



KAK NMONb30OBATbCA NEKTPUYECKUM FPUNEM B
ANEKTPUYECKOW OYXOBKE

- lnwb TonbKo AnA mogenen ¢ “AneKTpu4eckon AyXOBKOM”,
ynpaBnseMbiX ABYMSA pasgefibHbIMU py4YyKamu (Cenekrop -
TEPMOPErynsaTop), MOXHO rOTOBUTb Ha rpuie Npu 3aKpbITON
ABepue, He NMoJib3ysiCb 3alUTON pyUeK.

Mpu rotoBke Ha rpune c 3aKpbITOW ABepuUeN HeNnb3A
ucnonb30BaTb Temnepartypbl, npeBbiwatowme 180°C.

MCMOJIb30BAHWE BEPTEJIA

a) ins npUroToBrieHMs Ha rpurie ¢ OTKPbITOW ABepLen.

- YcTaHoBUTE TJIaHKY AJid 3alMThl PErYJIMPOBOUHBIX PYUEK OT MO~
TOKa ropsiuero Bo3ayxa, Kak yka3aHo Ha puc. 12.

- 3aXTUTE TOPEJIKY I'PUJISA UJIN BKJIIIOUKUTE 3JIEKTPHUUECKYIO CITMpaJib
TPUJIS.

- [lomecture KYCOK MsgcCa AJisd Mo/PKapruBaHU A Ha BEPTEJI, 3aKpPEInB
€ro crieuaJibHbIMHU BHUJIKAMM.

- BcTtaBbTE OCTpHE BEPTEJIA B CTYINHUIY MUKDOABUTATEJIA.

- CHUMHUTE C BepTeJia ClielualbHylo PYUKY.

- YcTaHoBUTE MPpOTHBEHb B CaMOM HHU3Y JAYXOBKH.

- 3akpoiTe ABepLY AYXOBKHU, TTPUCJIOHSAS €€ K 3allMTHOM TJIaHKe.

- 3al'lycTI/ITe BEPTEJI, HAXKKMMas Ha CrieraJibHbIi BBIKJIOUATEb.

- BpeMsi OT BpeEMEHM MoJIMBaliTe XUPOM Msico. Korga Mmsico GyneT
TOTOBO, 3aKPYTUTE Ha BEPTEJI ClielraJbHYIO PYUKY W BbIHbTE €rO
N3 CTYIHMLIbI MUKDOABUTATEJIS.

b) Ans npurotoBNeHUA Ha rpurne ¢ 3aKpbITOWU ABepLEN.

— Kak ykasaHo Bbllle, 63 UCNonb30BaHWs 3alUMTbl PyYKU, Kak
nokasaHo Ha puc.12

MPOZOXH: O1 akpeg TNG couBAag Ba puropoucav va eival JUTEPES.

Na TIq TIAVETE TIPOOEKTIKA.

MCIOJIb30BAHHME MEXAHHUECKOI'O TAUMEPA (puc. 13)
YcTaHOBHUTE BpeMsi, HEOOXOAMMOE [IJIs1 TIPUTOTOBJIEHU ST TTHIIN, 110~
BOpauMBasl pyuky TaiiMepa MO 4acoBOW cTpeJsike. [lo WCTeueHun
YCTaHOBJIEHHOTO BPEMEHHW Bbl YCJbINMTE 3BOHOK, M3BEMAOMNI 00
OKOHUAHWU MPUTOTOBJIEHUSI.

MCMOJIb30BAHUE MPOIPAMMMPYIOIIEIO YCTPOMCTBA BE3 UACOB

(puc. 14)

9TO MpOorpaMMUpYIoLiee YCTPOUCTBO MO3BOJISIET MPOTPaAMMHUPOBaHKE

BpEMEHNW OKOHUAHWS MPUTOTOBJIEHW ST TTHIIH.

DPYHKLIMOHUPOBAHUE:

- YCTaHOBUTE XeJlaeMO€e BPEMS IMPUTOTOBJIEHUS (MaKCUMyM 120
MUHYT [AJ15 3JIEKTPUUECKON JYXOBKU U MAKCUMyM 100 MUHYT AJisA
ra3oBOM JYXOBKH).

- [lpy MoMoIMM PYUKU TEPMOPETYJISITOPA BBIOEPHUTE TeMIepaTypy 1
YCTAHOBHTE TMEPEKJIIOUATENb Ha KEJAEMOM criocobe MpUroToBJIE-
HUS.

- Korga pyuka nporpamMmaTtopa AOWAET OO HYJEBOTO TMOJIOXEHUSA
(0), muma 6yZieT ToToBa M YXOBKAa aBTOMATUUECKN OTKJIOUHTCS.
- [locyie 3TOrO NMEpeBeanTE PYUKY TEPMOPETYJISATOPA B IMOJIOXKEHNE

o

- YCTaHOBUTE MEPEKJIUaTEsb B HYJIEBOE MOJIOXEHHE 0.

[TPUMEYAHHE: Be3 UCrob3oBaHU S NMPOTPaAMMHUPYIOIETO YCTPOUCT-

Ba AYyXOBKa (DYHKLHMOHHWPYET TOJIbKO B TOM CJjyuae, Korja pyuka

rnporpamMmaTtopa yCTaHOBJIEHA B TOJIOXKEHUE DYUHOTO pEXKUMA,

1
0003HaUEHHOE CUMBOJIOM U .

MCIMOJIb30BAHHWE 3JIEK TPOHHOI"O [TPOI'PAMMMWPY KOLLEIO Y CTPOUCT-
BA (puc. 15)
[To3BoasieT nporpamMmMrpoBaHre BpEMEHHW HauaJjia MpUroToBJEHUA U
MNpOAOJIKUTEJIbHOCTb MPUTOTOBJIEHW A MTHULIN. Ecau HeT HGOGXOZ[I/IMO*
CTHU HaGJ]lOﬂaTb 3a MpoOLECCOM MPUTOTOBJIEHHW A, TO JOCTATOUHO yCTa-
HOBHUTb BpEMS, IO UCTEUEHHUHW KOTOPOTO AYXOBKa aBTOMAaTHUECKH
OTKJKUUTCH. [locsie MOHTaxxa UJr nocje BPEMEHHOI'O OTKJIIOUEHM 51
OT 3JIEKTPOCETHU 3Ile]<TpOHHbII7I JIUCIIJIEN MUTAET. B Takom ciayuae,
AJisl IpaBUJIbHOTO TMporpaMMHUpOBaHUSA HEOGXO[[I/IMO BbICTABUTb
TOUHOE BpEMSI.
HACTPOMKA UACOB
- HacknuMasi OAHOBPEMEHHO Ha 2 KHOIKH (MPOAOJIKHUTEJIbHOCTD MPHUI0-
TOBJIEHWA, OKOHUAHME TMPHUIOTOBJIEHWA) M Ha KHOMKY '+ ,
MOXHO YCTaHOBHTb BPEMSI. HpI/I 9TOM aBTOMATHUUECKU CTHUPAKTCH

uam -
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MHOOPMALIMS A1 IOTPEBUTENIEN

paHee YCTaHOBJIEHHblE MPOrpaMMbl U MHUraeT Haanucb AUTO,
o6o3Hauatwmasi GyHKIMOHUPOBAHUE B aBTOMATHUECKOM pEXKHME.

[MPUMEUAHHE: ecan Haanucb AUTO muraet, yHKLHMOHWPOBAHUE

AYXOBKU B PYUHOM DEXUME HEBO3MOXHO.

KHOIKK "+ u "=

- Haxkrmas KHOMKK "+ 1M ''~"" MOXHO yBEJMUMBATb UJM YMEHbLIATb
yCTaHOBJIeHHOE BpeMsi. CKOPOCTb HM3MEHEHHUS 3aBUCHUT OT
AJIATEJIbHOCTU HaXXaTH$ KHOIKHU.

GYHKLUMOHHMPOBAHHE B PYUHOM PEXKMME

- HaxxaTb Ha KHOMKY PYUHOM PEXXHMM: HaAnucb AUTO moracHeT (ecJju
OHa [0 3TOr0 Muraja MJjMu ropesa NOCTOSIHHbIM CBETOM) U 3aro-
paeTcsi CUMBOJ KACTPIOJI. Tenepb MOXHO BKJIIOUHUTb JYXOBKY,
roBOpaunBasi B COOTBETCTBUHU C YKa3aHUSIMU PYKOBOACTBA PYUKY
TEpMOPErysiTopa U pyuky MepekJwouaTtesns Aas Beibopa crocoba
MPUTOTOBJIEHUS .

SYHKUMOHHMPOBAHHME B ABTOMATHUYECKOM PEXXHWME C [TPOI'PAM-

MHWPOBAHHWEM BPEMEHH [MPOAOJIKWUTEJ/IbHOCTH WM OKOHUAHWA

MPUITOTOBJIEHMA

- PaccMoTpuM nipuMep: ceituac 9 u 25 MUH. Bbl kesaeTe, UTOObI 1y~

XOBKa BKJIIOUMJIACH B 11 U. M OTKJIIOUMJACh B 12 U. (JJIUTEJbHOCTb

MPUIroTOBJIEHUS 1 yac).

Ha’xaTb KHOMKY [MPOAOJIKUTE/IbHOCTD MPUIOTOBJIEHHS!, 3aTEM B TEUEHUN

5 CEeKYH/I Ha’KaTb KHOMKY '+ [oKa Ha AUCIIJIee He [OSIBUTCS BpEMS

01.00. B cmyuae HaAOOHOCTH MCMOJIb30BAaTh KHOMKY ''-''. Haamuch

AUTO U CHUMBOJI KACTPIOJI1 3arOpsITCSl TOCTOSIHHBIM CBETOM.

- HaxxaTb KHOMKY OKOHUAHHME [MPHIOTOBJIEHHS, 3aTE€M B TEUEHUH 5 CEKYH/
HaxXaTb KHOMKY '+ [0 TeX Mop, noka Ha AuCIlJiee He MOSBUTCS
BpeMs 12.00. CMMBOJI KACTPIOJISI MOTACHET, a HaaAnmucb AUTO ocTa-
HETCS1 FOPETb MOCTOSIHHBIM CBETOM.

- YCTaHOBUTE PYUKY TEPMOpPEryJasiTOpa Ha >KeJaeMOM 3HaueHUH

TeMriepaTypbl U MpH MOMOIIM MepekJovaTesns BbibepuTe crnocobd

MPUIrOTOBJIEHUS MUK, [IpK 9TOM 3aropaeTcst KpacHasl JIaMITOUKa,

BKJIIOUAETCS 3JIEKTPUUECKOE OCBEelleHHEe TYXOBKU U BXOAUT B Aeii-

CTBME NporpamMmupylee yCTpOHUCTBO € 3a/laHHON MPOrpaMMO.

B 11 yacoB AyXOBKa aBTOMAaTHMUECKH BKJIIOUAETCS W 3aropaeTrcs

CUMBOJI KACTPIOJISL.

[lo ncteueHur BpEMEHNU MPUTOTOBJIEHU S (B 12 yacoB) HaANUCb AUTO

3aMUraeT U CUMBOJI KACTPIOJIF TTOTaCHET. 3BOHOK M3BECTHUT Bac 00

OKOHUAaHWM YCTAaHOBJIEHHON NMPOrpaMMmbl. /1151 BBIKJIIOUEHH S1 3BOHKA

JOCTAaTOUHO HaXaTb JI0OYI0 KHOTKY.

- [loBEepHUTE B HYJIEBOE IOJIOXKEHHUE PEryJsiTOp TeMnepaTypbl Ay-
XOBKH M TepekJoyaTesb crnocoba NpUroToBJIEHNS.

GYHKLUHMOHWUPOBAHHE B TOJIYABTOMATHUECKOM PEXHUME C I1PO-

'PAMMHWPOBAHMEM BPEMEHH TMPOAOJDKHUTEJIBHOCTH MPUIOTOB-

JIEHHUA

- PaccMoTpuM mpuMep: ceiiyac 11u 35 MHH., Bbl kesaeTe, uTOObI
AYXOBKa BKJIIOUMJIACH HA 25 MUHYT, HAUMHAS C 3TOFO MOMEHTA.

- HaxxaTb kHOMKY MPOJOJIKUTE/IBHOCTD [IPUTOTOBJIEHHSA U B TEUEHUH 5
CeKYH/J HakaTb KHOMKY '+, Moka Ha Aucrjiee He MOSIBUTCS BpeMS
00.25. B caiyuae HaAOOHOCTH MCIOJIb30BAaTh KHOMKY ''-''. Haamuch
AUTO U CHUMBOJI KACTPIOJI1 3arOpsITCS MTOCTOSIHHBIM CBETOM.

- YCTaHOBUTE PYUKY TE€PMOpPEryJsiTopa Ha >KeJaeMOM 3HaueHUH
TeMriepaTypbl U MpH MOMOIIM MepekJovaTesns BbibepuTe crnocobd
MPUTOTOBJIEHN S UK. [IpU 3TOM 3aropaeTcsi KpacHasi KOHTPOJIbHA S
JlaMITOuKa, BKJIIOUAETCS 3JEeKTPUUECKOe OCBELEHUE AYXOBKU U
AYXOBKa HauMHaeT (PyHKLMOHUPOBATb.

- Uepes 25 MUHYT AYXOBKa BBIKJIOUUTCS, CUMBOJ KACTPIOJI rora-
CHET, a HaaAnucb AUTO mMuraeT. 3BOHOK U3BECTHUT Bac 00 OKOHUAaHWUHU
YCTaHOBJIEHHO! MPOrpaMmsl. /17151 BBIKJIIOUEHK 1 3BOHKA JOCTATOUHO
HaxaTb J00Y0 KHOTIKY.

- [loBEpHUTE B HYJIEBOE IOJIOXKEHHUE PEryJsiTOpP TeMrepaTypbl Ay-
XOBKH M TepekJyaTesb crnocoba NpUroToBJIEHNS.

TAUMEP

- HaxxmMuTe KHOMKY TAWUMEP W MpW NOMOWW KHOMOK '+ uau ''-"
BbICTABUTE KEJIaeMO€E BPEMSI.

- Bo BpeMs (hyHKLIMOHMPOBAHHS TaliMepa 3aropaeTcsi CUMBOJI 3BO-
HOK.

- [lo ucTeueHun yCTaHOBJIEHHOTO BPEMEHU [1OAAETCS 3BYKOBOM CU-
FHaJl U CUMBOJI 3BOHOK MMOTracHeT.

3BOHOK

- [lo OKOHUaHUM NPOrpaMMbl HAUMHAET 3BEHETb 3BOHOK B TEUEHUU
7 MUHYT.

- 17151 BBIKJIIOUEHU SI 3BOHKA HaKMUTE JIOOYI0 KHOTIKY.
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- Haxknmas kHomky ''-'', 6e3 BblOOpa pexuma (YyHKLMOHUPOBAHUS,
MOHO M3MEHSITb UaCTOTY 3BYKOBOT'O CHUIHaJjia. MOXXHO BbIOpaThb
OJIMH U3 TPEX TUIOB CUTHaJa. BbIOpaHHbIN 3BYKOBOW CUTHaJ OyAeT
3BOHMTb 0 T€X MOp, MOKa HE OTMYCTUTE KHOMKY ''-"

HAYAJIO MTPOI'PAMMBI U KOHTPOJIb

- [I[porpamMma BXOJMT B IEMCTBUE MPUDBJIUBUTENTBHO Uepe3 4 CEKYH/bl
rnocJie ee yCTaHOBKH.

- B 11060l MOMEHT, Ha)kWMasi COOTBETCTBYIOWYIO KHOTIKY, MOXHO
MPOBEPUTb YCTAHOBJIEHHYIO [TPOrPaMMYy.

OLLIMBKH TTPU TTPOT'PAMMHWPOBAHWH

- Hanpumep, B 12 u. 15 MUH. Bbl YCTAaHOBHWJIM TMPO/I0JIKUTEJIbHOCTb
MPHUIOTOBJIEHWSA 30 MUHYT, & BpeMS OKOHUAHHS MIPUITOTOBJIEHUS B 12 U.
30 MUH.

- OwnbKy MporpaMMUPOBAaHWS] MOXKHO HCIPaBUTb M3MEHSIS MPO-
JIOJKUTEJIbHOCTD WJIK BPEMS OKOHUAHUSA TIPUTOTOBJIEHU A, UJIU Ke
HaXaTb KHOIMKY PYYHOM PEXXHM. TTocJie 3TOro NOBTOPUTE MporpamM-
MUDPOBaHHUE.

-Ilpyu HasMuuKu OowWMOKKM MpOorpaMMMpOBaHWS AYXOBKa He
BKJIIOUAETCH.

CBPOC TMPOI'PAMMDBI

- YCTaHOBJIEHHYIO MPOTrpaMMy MOKHO CTEPETb, HAXKUMasd Ha KHOMKY
MPOAOJIKHUTEJIbHOCTb IMPMIOTOBJIEHHUS, a 3aTEM KHOMKY ''-'' 10 TeX Mnop,
noka Ha Aucrijiee He BbicBeTATCA LUdpbl 0.00.

BHUMAHME:

110 OKOHUAHMH KAXX O MPOI'PAMMbI PEKOMEHZIYETCS HAXKATb

i
KHorky \J , MHAYE ®YHKIWMOHMPOBAHHME AYXOBKHW B PYYHOM
PE)KUME HEBO3MOJKHO.

KAK MNMOJIb3OBATbCA “AHANOIOBbIM”

MPAMMUPYIOLWKM YCTPOVUCTBOM / KAK MOJb30BATbLCA
MPOrPAMMUPYIOLLIIM YCTPOMCTBOM OKOHUYAHNA FTOTOBKM
(puc. 17)

MPOrPAMMMPOBAHNE YACOB

Haxmute pyyky(A) n noBepHMTE ee Haneso, BNMOTb 40 Bbibopa
Tekywero BpeMeHu. NpeaoxpaHUTENbHbIN MEXaHU3M 3awWwnTuT
KOMMOHEHTbI YaCOB B CIy4ae HenpaBWITbHOTO BbINOSTHEHWS onepaumu,
T.e. BpaLLeH1sl Hanpaeo.

MPOrPAMMUMPOBAHWE MPOOOIMKUTENIBHOCTU TOTOBKA
[MoBepHUTE py4dKy(A) NPOTMB YACOBOW CTPENKM, HE HaXnmas Ha
Hee, BNNOTb OO COBMELLEHUSA CTPEenku (Mnu ykasaTens gucka)
C HeobXoAMMOoW NPOAOIKUTENBHOCTbIO TOTOBKK. 10 McTevyeHum
3a[aHHOW NMPOJOIMKUTENBHOCTU OyXOBKa BbIKMIOUYNUTCS, M NOAAeTCs
HernpepbIBHbIN 3BYKOBOW curHan. [4nsa oTknoYeHrs curHana noBepHuTe
pyuKky(A) HaneBo, He HaXxvMas Ha Hee, BMMOTb [0 COBMELLEHUS
CTPErIKY C CUMBOOM NEPEYEPKHYTONO 3B0HKa [ (Unk e nepeseauTe
ykasaTernb B COOTBETCTBME C 3BOHKOM).

PYYHAA TOTOBKA (3aMKHYTbIN KOHTAKT)

[MoBepHuTEe pydky(A) HaneBO, He HaXxumasi Ha Hee, BMOTb A0
COBMELLIEHNS CTPesku ¢ cumaosnom “I” (unuv e nepeeeanTe ykasaTernb
B COOTBETCTBME C CUMBOITOM PYKU \”j )-

BbIKNKOYEHME OYXOBKA

[MoeepHute ctpenky(A) (Mnu ykasatenb Aucka) B COOTBETCTBUE C
CMMBOITOM NMepeYepKHYTOro 3BOHKa, MoBopayveas py4ky (A)Hanpaso.
Mpum. [aHHble Yacbl MOTyT MOCTaBNATbLCHA Takke C OOHOW MULb
PYHKUMEN CHETYMKOB MUHYT.

AEMOHTAX OBEPLIbl YXOBKU

[BepLia MOXeT cHUMaTbLCst Ans 6onee yao6HON 04UCTKN [y XOBKM, BbIMOMHSIS
creaytoLme MHCTPYKLWK:

- NMOMHOCTbLIO OTKPOWTE ABEPLLY.

- BCTaBbTE ABe MOHETbI Mo 10 LEHTOB B [ABE LLUENW neTerb.

- 3aKpoiTe ABepLy A0 TOro, Kak Bbl MOYYBCTBYETE COMPOTUBIEHUE MOHET
(puc. 16).

- NnpofomkaiiTe 3akpbiBaTb ABEPLLY, NOCHE Yero NoAHUMUTE ee, B3SIBLUUCH
3a Boka, u cnerka cmecTtuTe Briepes. MNocrne aToro ABepLy MOXHO byaet
NErko CHSATb.

- ANs YCTaHOBKWU ABEpLbl HA MECTO BCTaBbTe METNM B UX U3HaYarbHoe
ronoxeHue, y6eanBLLNCE, YTO OHU MOMHOCTBLIO BOLLNYM B rHE3AA.

- 3aTeM MOMHOCTbI ONyCTUTE ABEPLY W BbiHETE paHee BCTaBlIEHHblE
MOHETBI.

- 3aKpoiiTe ABEPLY A0 MONOXKEHWUS NMOMHOTO 3aKPbITUS.

- BCerga npoBepsinTe COXPaHHOCTb YNIOTHEHUS ABEPLibl AYXOBKU; B Criyyae
ee U3HOca HeMeNEHHO 3aMeHUTE ee B CEPBUCHOM LIEHTpe.
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MJIMThl C CAMOUMIIAIOIIEMCS 1Y XOBKOH

3aaHWe U OOKOBblE€ CTEHKHW AYXOBKHM MOKPBITHI CaMOUHWIAIOWENCS
3MaJiblo KaTaJUTUUECKOT O JAEUCTBUS.

Uepes kaxabie 10-15 MPUTOTOBJIEHWUIH MUILA BbIMOJHAETCH UMCTKa
AYXOBKH. [l 3TOTO HaAO BKJIIOUMTb MYCTYK AYXOBKY Ha MOJIHYIO
MOIHOCTb. BpeMsi OUMCTKM 3aBUCUT OT COCTOSHUSA 3arpA3HEeHU 4
AYXOBKU. ECiv BblA€A€MbIE TIPU TIPUTOTOBJIEHUM MUKW COKU U KUP
3aTBEPAEBAIOT HA CTEHKAX, 3TO 3aTPYAHEET AEUCTBUE 3MaJIM, TaK Kak
TBeEp/ble OCTAaTKW MUIIM 3a0MBalOT MOPbI MOKPBLITOW CreLnaabHON
3MaJiblo MOBEPXHOCTHU, 3aTPYAHASA OKMCIEeHWe. B TakoM ciyuae, Kak
TOJIbKO /1YXOBKa MOJIHOCTbIO OCTBIHET, PA3MATUUTE 3aCOXIIYI0 KOPKY
Mpy MOMOIUIM Fopsiueil BOJAbl U MSUKOM WETOUKU 6€3 MPUMEHEHU S
MOWIKUX CPEeACTB. 3aTEM CHOBA BKJIIOUMTE JYXOBKY Ha HECKOJbKO
MUHYT, YCTAHOBHWB MakCHMMaJIbHYIO TeMIlepaTypy.

(BHMMaHMe: HUKOT/la He MCMOJIb3yiTe abpa3uBHble UNCTSIUE CPE-
CTBa U MeTaJlJIMUEeCKUe WETKH).

MPUHAJVIEX KHOCTU IYXOBKHA

- Ha peleTky AYXOBKHM yCTaHaBJIMBAETCsl CKOBOpPOJA, B KOTOPOM
MOHO TOTOBUTb cJajikhe 0ioja, kapkoe. [pH MpUrOTOBJIEHUU
MUIM Ha TpuJie, MSICO pacKJjaablBa€TCsl HEMOCPeJACTBEHHO Ha
pelieTke.

- MpoTnBeHb pasmellaeTca NOA PeLeTKon U CnyXuT ansa cbopa
cTeKalLero coka NpuroTaBnMBaeMblX NPOAYKTOB Ha peLueTke.
[MpoTMBEHb MOXHO MCMONBb30BaTh M A5 rOTOBKM Gritog,.

-B ciyuae MpUroTOBJIEHMS MUK B AYXOBKE C BO3AYXOAYBKOK
MOXHO HCMOJb30BaTh OJHOBPEMEHHO /IBE pEIETKU. B J1060M
cJyyae, eCJii MpUroToBJsieMble 6J110/1a pa3anuaioTcst Mex /1y coBoi
MO COCTaBY U KOJMUECTBY, BpPEMSI HX TOTOBHOCTH Takxke OyaeT
pasIMUHbIM.

MCMONb30BAHVE CTEKNOKEPAMWUYECKOW MOBEPXHOCTU

MInNThbI

MowWwHOCTb 3NEeKTPUYecKknx KOH(OPOK perynupyetcs

nocrnenosaTeNibHbIM YCTPONCTBOM, 06€CneunBaoWwmnM OTINYHYIO

perynupoBKy TemnepaTypbl NpUroToBneHns.Pas3nnyHblie ypoBHU

Tenna rpagyuposaHbl oT 1 go 6. Pydka MoXeT 6bITb yCTaHOBIEHa

Ha >Xenaemyto OTMETKY, MOBOpayMBas eé BNpaso Uin BNEBO.

[Ins KOHPOPOK C ABONHBIM KOHTYPOM pyyKa BPaLLAETCs MULLb TONbKO

MO YaCcoBOW CTPErKe; MHTEHCUBHOCTbL TeNNa rpagyvposaHa ot 1 oo 6

NULWLb TOMNBKO ANS LeHTParbHbIX 30H KOH(OPOK.

Mpu nocnepytolweM LWenyke Bnepes nocre nocregHero AenexHus

BKIOYATCS OCTarlbHble 30Hbl KOH(OPOK.

lMoka ogHa M3 3MEKTPUYECKUX KOH(OPOK ropsiyas, curHanbHas

namvna E (cmMoTpu puc. 1) BKIKOYUTCA U HE OTKITIOYUTCS 40 TEX nop,

noka TemnepaTypa BCEX 30H MPUrOTOBIIEHUSI HE OMYCTUTCS HUKE
60°C.

YeTbipe 30HbI NpUroToBneHnss o0603Ha4YeHbl HAHECEHHbIMU

Ha NMOBEPXHOCTW OTMEeTKaMu. [nsa HauBbICWEN OTAAYU U

cb6anaHCMpoOBaHHOro pacxofa 3MeKTPOIHEPrUM HEOO6XOANUMO

MCMONb30BaTh TOMbKO KAcTPIOMN U NMPUHAAIEXXHOCTU C TONCTBIM U

COBEPLUEHHO POBHbIM AHuweM (cmoTpu puc. 10). OuameTp gHuwa

€MKOCTW [OJDKEH ObiTb HE MEHee HaHEeCEHHbIX Ha MOBEPXHOCTU

oTMeToK. Ecnu gHuwe emMKocTy He NMOKpbIBAeT HarpeBatLlyto
30HY, TO 3HEeprnsa pacxogyeTcs BnycTyto. Jlyywie Bcero, ecnu gHuilie

HEMHOro 60/1bLUe HarpeBatoLLen 30HbI.

[Huwwe emKocTen 1 paboyasi NOBEPXHOCTb AOSKHbI ObITb YNCTbIMU

n cyxumun. HecobnogeHne aToli pekoMeHZaumum BneyeT 3a cobon

noTepto Tenna v, cnegoBaTesibHO, SHEPTUM.

MpumeyaHus:

- Hun B Koem cnydae He roToBuTb 6Mt04a HEMOCPEACTBEHHO Ha
3/1EKTPUYHECKMX KOH(hOPKaX.

- YT106bI COKpPaTUTb BPEMS MPUrOTOBJIEHUS HA U3Ny4YaroLmx
KOH(hOpKax MOXHO Ha4aTb NPUrOTOBIIEHUS HA MaKCUMaslbHOW

OTMeTKe 6, Mocrie 4Yero CHoBa YCTAHOBUTb PYYKY B BblIOpaHHOe Ans
NPUroTOBIEHNS MOJIOXKEHUE.

- Bce anekTpunyeckue KoHGopkyu 060pyLoBaHbl OrpaHUYMTENEM
TemnepaTypbl, NPeAoTBPaLLaOLLMM UX MEeperpeB Jaxe B cly4ae
paboTbl KOHPOPKM HA MaKCUMaIIbHON OTMETKe 6e3 KacTprosb v
B Cryyae NpUMEHEeHWs EMKOCTEN C HEPOBHbIM AHULLEM.

Hwxe nprBeaeHa opreHTUPOBOYHAS TabNMLA peXXMMa NPUroTOBIIEHNSE

pasnuyHbix 6ntod. He 3abbiBanTe, 4TO 3TW napameTpbl MOTyT

N3MEHATbCS B 3aBUCUMOCTY OT KONTMHECTBA M TUMa NPUroToBISIEMONA
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nmwn n nHamBuayarnbHOro Bkyca.

[MonoxxeHne | Tun NpuroToBrieHUs
pyyKu
1-2 MoppepxaHue nputemnepatype,6eliamens Kpem
2-3 Pasorpes 6ntog
3-4 MakapoHHble n3aenus, OBOLYHOW Cyr, pary
4-5 Bapka, »xapkoe
5-6 OBowyu Ha napy,budLutekc, pbiba
6 Bnioga Ha rpune,anyHmLa, oTOUBHbIE N3 ArHEHKa
BHUMAHWE

- He CMOTPHUTE Ha raJiOoreHHbli€ 1njaCTruHbl BO BpEMSA UX paGOTbI Tak
KakK CBET MJACTHUH MOXET MOBPEAUTD I'ja3a.

- CTeknokepammyeckas MoBEPXHOCTb SABISAETCS OYEHb MPOYHOIA, HO,
HEeCMOTpS Ha 3To, ObIOLLECS, MOATOMY Ha Hee He crnefyeT KnacTb
HVKaKue npeamMeThbl.

- CunbHbIN yaap OCTPbIMU UM OHEHB XXECTKUMU NpeaMeTaMu MOXeT
noBpeanTb ee.

- Mpun o6Hapy»XeHUn NONOMOK, TOHKUX UMK TNYHOKUX TPEeLyuH
Ha NMOBEPXHOCTU PEKOMEHAYETCS He MOoSb30BaTbCS MAUTON U
06paTUTLCSA B CryXO6Y TEXHUYECKON MOMOLLW.

- He knacTb antoMuHmeByto ponbry 1 nnacTMaccoBble eMKOCTU Ha
ropsiyne rnoBepPXHOCTH.

- B nepBble gHU paboThl MOBEPXHOCTb MOXET UMETb 3arax ropesoro,
KOTOpPbIV UCHE3HET MO MEPE ee UCMOMb30BaHWS.

BHUMAHWE

M3-3a HEBBICOKOr0 POCTa, AETU MOTYT HE BUAETb CUTHASBHYHO amny

ocTatoyHoro Ttenna. MoaTomy Heob6xoAMMO Mo3aboTUTCS O TOM,

4TOObl OHU He Kanu pyKu Ha 3MeKTpUYeckne KOHMOPKU, faxe

Korza HarpeBaTesibHbIe 3NIEMEHTbI OTKJITHOYEHbI.

YNCTKA CTEKINTOKEPAMUYECKOW MOBEPXHOCTW MMNTbI
Mnockas dopma cTeknokepaMmmyeckon pabodert NOBEPXHOCTU
NAUTbl 3HAYUTENbHO obrier4aeT ee YMCTKY MO CPaBHEHUO C
pabounMn NOBEPXHOCTAMMU C TPaAULMOHHBIMU KOH(OPKaMM.
Jlerkas, elle He OT/OXMBLUASCS IPs3b yAanseTcsl CMOYEHHOW
6ymaron. [Ins ycTpaHeHus CTOMKOW rpsi3u MOXXHO MCMOsb30BaThb
TaKue xxe MeTopbl YACTKU, KOTOpble 06bIYHO UCMONb3YOTCS ANs
CTeKnNa, W, cnefoBaTesnibHO, MOXXHO MCMOMb30BaTh cneyuanbHble
Molowme cpefcTBa ansa crekna. Ecnu cogepxxmmoe kactpionu
BbITEK/10 Ha MOBEPXHOCTb, YAanuTe 06pa3oBaBLUMECS OTIIOKEHUS
npu nomowm wnatens. Ecnu BeITEKNM caxap unu cupon, To
HeobXoAMMO HeMeANEHHO yAanuTb X, A0 UX OTBEpAEBaHNs Ha
cTekne. AHanorM4Ho aTomy, Heo6X0AMMO HEMEASIEHHO yaanuTb
Tak>xe 1 Ntobble 0CTaTKM antoMUHUEBOW OB UM NMlacTMacchl,
ecnv npegmMeTbl ObIIv CIlyHarHO NOMOXKEHbI Ha eLLe ropsiyyo 30HY
npuroToBreHusi. BoasiHble naTHa 1 cnebl BOLHOMO KaMHSA MOy T
6bITb yaaneHbl 6enbiM BUHHbIM YKCcycoM. [locne ncnonb3oBaHnst
NOBEPXHOCTU HEOobXoAUMO BcCerga NMpoMbiTb U BbICYLWUTb ee
BMNMTbIBalOLLEN Bnary 6ymaroii. H1 B KoeM cryyae He UCronb3yinTe
abpasnBHble UM KOPPO3UIAHbIE MOKLLME CPEeACTBa, Takne Kak
crnpei ona OyxoBOK, o6e3xupusarolwme cpeacTsa, cpeacTsa
019 yAaneHus p>xaByiHbl, MOPOLLKOBbIE NONMpPYLOLME cpeacTBa
1 abpasnBHble MoYasnku. He gonyckanTe HakonneHue necka,
Hanpumep, NP1 YMCTKE OBOLLEN, TaK Kak Mecok MOXET noLapanaTb
NnoBepxHOCTb. He aBuraTb KacTpronu ¢ WepLiaBbiM QHULLEM, TaK
Kak OHM MOTyT OCTaBWUTb Cliefpbl Ha CTEKIIE MU faXe nouapanaTtb
ero.

OBIME PEKOMEHAALIMKU U NTPEAYTIPEXK AEHKW A MO TEXHHUKE BE3OITA -
CHOCTH W YXO4Y 3A TJIMTOU

- [aHHbIN NpMbOp He npegHa3HaveH AN UCNonb30BaHWs NMOAbMU C
OrpaHnYeHHbIMU PU3NYECKUMUN UMW ABUraTENbHBIMU CMOCOBHOCTAMU
(Bknvasa geten), Nnnbo HeONbITHBIMU MW HE3HAKOMbIMU C
YCTPOMCTBOM, 3a MCKIIOYEHMEM CrydaeB npumeHeHus npubopa
noA Hag30poM WK criegyst UHCTPYKUMSAM fvua, OTBETCTBEHHOIO 3a
6esonacHocTb. CneauTb, YTOOLI AETM HEe urpanu ¢ NprudopomMm.

- llepen nwboii omepauuein Mo TeXOOCHYKUBaHWUI, UMCTKE WJIU
DPEMOHTY BHYTPU [IYXOBKM W Be3Jl€, T/I€ CYUIECTBYET OMaCHOCTb
COMPUKOCHOBEHHU I C HAXOASIUMUCS IO/ HAMPSKEHUEM JIETATI MU,
OTKJIOUAKE MJIUTY OT 3JEKTPOCETH.

- He ucnosb3yiiTe oTAeseHUEe pa3orpeBa TapeyioK W OT/IeJIEHNE

pa3MelleHu st Ta30BOTO GaJlIoHa AJisi XpaHEHW si BOCIJIAMEH SN X C St

SKUAKOCTEN WMJIM HEYCTOMUMBBIX K JAEMCTBUI0 TEMIlEPATYpPbl MaTe-

pUaJioB, TaKMX Kak JIeEpeBO, OymMara, aspo30Jid, KUJAKOCTH U ra3bl

Mo/l AaBJIEHUEM, CITUUKH U T. J.

YacTo MpoBepsiiTE COCTOSIHUE WIJIAHTA, COEAUHSIIOWETO MJIUTY C

MCTOUHUKOM Mo/jauu raza. ObpaTuTe BHUMaHUE Ha TO, UTOObI OH

OblJ1 JOCTAaTOUHO Yy/laJIEH OT HarpeBalwUNXCs CTEHOK., UTOObI He

ObIJIO CHUJIbHBIX M3rMOOB, MEpeXaThUil UJKW MOBPEX/IEHUN lIJaHTra.

[Ipu o6HapyKeHUW MOBPEXAEHWUI HAA0 HEMEAJIEHHO MPOW3BECTU

3aMeHy IlaHra. B jwobom ciyuae ero Heob6XOJMMO 3aMEHSITb B

YCTAaHOBJIEHHbIM Cpok. O0a KOHIA lJIaHTa [IOJIKHbI ObITh 3aKpe-

MJIEHBI MPU TOMOIIM CTaHAAPTHBIX FApaHTUPYUMX 0E€30MacHOCTb

3aKHMMOB.

B caryuae, ecsiv CO BpEMEHEM KpaH Mo/iauu ra3a 6yAeT OKpPbIBATbCSH

C TPYZOM, PEKOMEH/IYETCS BbI3BATb CIElMaNMCTa TeXHUUEeCKOM

C1yKObl.

[17151 OUMCTKH 3MaJIMPOBAHHbIX NJIM XPOMHUPOBAHHbBIX UACTEN MJIUThI

MPUMEHSIATE TEMJIYIO MbIJIBHYI BOJAY WJIM Heabpa3uBHbIE MOMIIME

cpeacTBa. /17151 OUMCTKU ropesiok paboueil MOBEPXHOCTH U pacceka-

TeJlell MJaMeHN MOXHO HCIOJIb30BaTh METAJIJIMUECKYI LIETOUKY

NS yAaJleHWsi HaKWMu. AKKYpPaTHO BbICYUIMBAWTE OUMWIIEHHbIE

MOBEPXHOCTH.

He npumeHsiiiTe abpa3vMBHble MOWIIUE CPEACTBA AJsl UNCTKU 3Ma-

JIMPOBAHHbBIX MJIK XPOMHUPOBAHHBIX UACTEN.

[Ipu UMCTKe CTapaiTech He 3aJIMBaTh BO/IOM pabouyio MOBEPXHOCTh

niauThl. M3beraiiTe monaaaHuWsi BOAbl WJIM MOWILIETO CPEACTBa B

OTBEPCTUSI TOPEJIOK.

Bceraa noaaepkiiBaiTe B UMCTOTE CBEUM [IJIsl 3JIEKTPO3aKUra-

HUS (ECJM WMEITCS) U MpOoCcylUMBalTe MX MOCJE KakAOro

HCIMOJIb30BaHU S TIJIMThI, OCOOEHHO €CJIM B MTPOLIECCE MTPUTOTOBJIEHH S

MU U3 KaCTPIoJib BbITEKAJA KUKOCTb.

Ec/iM MJiMTa YKOMITJIEKTOBaHA CTEKJISIHHOM KPbIMWKOW, HUKOT/1a He

3aKpbIBATE KPBIWKY A0 TEX TMOP, MOKA HE OCTBIHYT TOPEJIKU UJIH

3JIEKTPOKOH(OPKN pabouel OBEPXHOCTH. KpbIlliKa MOXET TPECHYThb

WJIKN Pa3bUTbCS.

- He nojaBepraiiTe yjapaM 3MaJjlipOBaHHbIE UACTH MJMUThI U CBEUM

JIEKTPO3AXKUTAHUS (€CJIU €CTh).

[TocJie KaX JOro MCMOJIb30BAHHU A MJIUThl PEKOMEHAYETCS 3aKPbIBaHb

LIEHTPaJIbHbIA (MJIM HAaCTEHHbII) ra3oBblil KpaH, [epeKpbiBalomui

rnojlauy rasa.

He Beputeckb 3a pyyky A4ns nepeHoca nnuThl.

[N YnCTKM CTEKNSAHHBIX ABEPEL, AYXOBKU HE CrieayeT UCMoNb30BaTh

rpybble abpasuBHble maTepuanbl UKW OCTpble MeTannuyeckme

ckpebKkKM, Tak Kak OHM MOryT nouapanatb NOBEPXHOCTb M pas3buTb

CTeKno.

He ncnonb3oBaTh NapoBble NOMMPOBLLMKA ANSt YACTKM YCTPONCTBA.

- [INsi yCTaHOBKM MUTbI NOANYM He NpeayCMOTPEH.

CTeKrnokepamMmn4yeckas pa6oqa9| NOBEpPXHOCTb MMeeT XopoLllee

MexaHn4eckoe conpoTtusnieHne, N No3TOMY BblaepXusaeT

cnabble cny4danHble yaapbl. Ecrniv nocne ygapa Ha noBepxHOCTU

06HapY>XMBaOTCS N3NTOMbIl U TPELLWHbI, TO PEKOMEHAYETCS He
nonb3oBaTbCA I'IJ'WITOI7I, OTKNIO4YNTL €€ OT C-)ﬂeKTpM‘-IeCKOﬁ ceTun

1 06paTUTbCH K NPoaBLyy.

BHUMAHME: Vicnonb3oBaHue ra3oBoW MnuUTbl AN TOTOBKU
npuBoaAUT K 06pa3oBaHUIO N3OLITOYHOrO Tensa, BAaXXHOCTU
N NPOAYKTOB FrOpPEHWsi B MOMELLEHUN, TAe OHa YCTaHOBIEHa.
Y6enunTech, YTO KyXOHHOE MOMELLEHNE XOPOLLIO NPOBETPUBAETCS,
0COBGEHHO NPW BKITKOYEHHOW NINTE: HE 3aKpblBaiTe ECTECTBEHHbIE
BEHTUNSLNOHHbIE OTBEPCTUSI, OTKPONTE UMK yCTaHOBUTE
YCTPOWMCTBO MEXAHNYECKOWN BEHTUNAUNM (BbITSKKA).

BHUMAHME: 3Ty nnuTy MOXHO UCMNONb30BaTb TOMbKO ANS
NPUroTOBREHMS MUK, He ncnomnb3ynTe ee ANS MHbIX Lenen,
Hanpumep, Ans oborpesa NoMeLLeHN.



RU MHOOPMALMSA AJ151 TIOTPEBUTEJ/IEM

Mpu 06Hapy>KeHnn HencnpaBHOCTEN PEKOMEHAYETCSH BbINONTHATb

cnegyotlee:

Mepepn BbI3oBOM Cry>XObl TEXHNYECKON NOMOLLY PEKOMEHAYEeTCA

NpoBEPUTD, YTO:

- BUNKa BCTaB/1eHa HajnexalyymMm ob6pasom B PO3eTKy

- cUrHanbHas namnoyka paboTbl NANTLI FOPUT.

Ecnn npobnema He ycTpaHsaeTcs, BbI3OBUTE KBaNMULIMPOBaHHOro

N YyNONHOMOYEHHOrO cneumnanncTa, KOTOpbIn MOXET YCTPaHUTb

HEencnpaBHOCTb.

Ecnun ocBeweHne AyxXOBKW He BKO4aeTcsd, HE0O6Xo04MMO

BbIMOSHUTb criefytoLiee:

- OTKMKOYUTb NANUTY OT anekTpoceTu. CHATbL 3awWmUTHOE CTEKO,
pacrnono>XeHHoe B 3afjHEN HacTu BHYTPEHHEN NOMOCTU lyXOBKMU,
1 3aMEHNTb NaMmnoyKy.

¢>a6p1/1|<a - U3TrOTOBUTEJIb HE HECET OTBETCTBEHHOCTHU 3a I10-
BpEeXAEHHW A, HEUCITPABHOCTH M HECUaCTHbIE CJiydau, BbI3BaHHbIE
HeCOﬁJ’[}OZ{eHI/IeM pe](OMeHZ[aLII/II;I Mo YCTAaHOBKE MW 3KCIJyaTalurKn
TIJIMTBI.

B cjayyae HEMCIPpaBHOCTH TIJIMTHI, O6Hapy>l<eHI/IH YTEUKH ra3a HUuJjan
MOBPEXACHU A 3JIEKTPOTIPOBOAKW HEMEAJIEHHO O6paTI/ITECb B L[EHTD
TeXO6C]’Iy>KI/IBaHI/IH M BBIBOBHTE CIleLIMaJIMCTa.

OvpektuBa 2002/96/EC (WEEE): undopmauna pgnsa
nonb3oBaTenen

(puc. A)

aHHble CBeIeHUs NpeHa3HaYeHbl NuLlib TONbKO AN obnaaaTtenen
npu1bopoB, MeLLINX cMMBOM (pUc. A) Ha caMOoKNesALLIENCSA STUKETKE
C TEXHUYECKMMUN JAaHHBIMW, HAKNEeEeHHOW Ha n3aenuun (nacnoptHas
Tabnuyka).
OT10T cMMBoOn ob03Ha4aeT, YTo NPoAyKUUs KnaccuduynupoBaHa
no AeNcTBYKOLMM HOpMaM B KayecTBe 3NeKTPUYECKOro unm
3MeKTPOHHOro 060pyA0BaHUS, U YTO OHA COOTBETCTBYET [npekTrBe
2002/96/EC (WEEE). CnepoBatenbHo, B KOHLIe CBOEro Cpoka
aKcnnyataumMmM oHa JofkHa nepepabaTbiBaTbCsA OTAENBHO OT
ObITOBLIX OTXO40B, NyTeM GecnnaTHOW caoadu B NyHKT cbopa
3MNEKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOIrO 0O0pyAOBaHMS, UMK Xe caaBast
ee ANcTpubbioTOpY B MOMEHT MOKYMKN HOBOTO, 3KBUBAaNEHTHOrO
o6opynoBaHus.lNonb3oBaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a caady
npubopa B KOHLE ero aKkcnnyatauum B NyHKTbl cbopa BTOPCbIpbS,
B MPOTMBHOM criy4yae Kk Hemy OyayT NMpUMEHEHbl CaHKLuuu,
npeayCMOTPEHHbIE 3aKOHOAATENLCTBOM B 00NacTy OTXO4O0B.
OunddepeHumpoBaHHbIn cOOp OTXO40B ANs UX NOcneayoLen
nepepaboTkn, 06paboTkm 1 yTunmnsaunum, COBMECTUMbIX C
oKpyXatLen cpefon, no3sonset nsbexarb oTpuLaTENBHOIO
BO34EWCTBUSA Ha Npupody WM 340pOBbe, a Takke cnocobCeTByeT
NMOBTOPHOMY UCMOMNb30BaHUIO MaTepUaros, 3 KOTOPbIX U3roTOBMEHA
npoaykums. Ona nonyyexHms 6onee getansHon uHdopmMaumm ob
umeroLmnxcs cuctemax cbopa oTxodoB cregyeT obpaliaTbes B
MECTHY cry0y no nepepaboTke OTXOA40B, UMM XXe B MarasuH, B
KOTOpoM Obin kynneH npubop.rNpon3sognTeny U UMNoOpTeEPbI HECYT
OTBETCTBEHHOCTb 3a nepepaboTky, 06paboTky 1 yTunusauuio, He
3arpsA3HAOLLME OKPYXXatoLLYH cpealy, Kak HEMoCpeaCTBEHHO, Tak 1
y4yacTBysi B KOMMEKTUBHOW CUCTEME.
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EBPOMEWUCKWUW PEIMMAMEHT Ne 1935/2004 — maTtepuansl,
npegHa3HavyeHHble OIS KOHTaKTa C NULWEBbIMU NPOAYKTaMMU.
UHdopmMaumsa nonb3oBaTensm.

gg?

MpuBenEHHBIN HA PUCYHKE CMBOJ, KOTOPbIA UMEETCS Ha YMaKOBKeE,
yKa3blBaeT Ha TO, YTO MaTepuarnbl 3TOro U3Aenusi, BO3MOXHO
BCTyNaroLMe B KOHTaKT C NULLEBLIMU NPOAYKTaMU, COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHunsIM eBponeickoro pernameHTa Ne 1935/2004.

BHyTpM nonocTt OyxOBKM NULLEBbLIE NMPOAYKTbI MOTYT BCTynaTb
B KOHTaKT C: pelueTkaMu AyXOBKW, MPOTUBHAMM, NnuTamu Ans
BbINEYKN KOHAUTEPCKUX WU3AENUIA, CTEKIOM ABEpLbl AYXOBKHU,
PE3NHOBBLIMW YNITOTHEHUSMUW, BEPTENOM, CTEHKaMMN JyXOBKMU.

Ha nnute — c peweTkamun, KOHOPKaMn U MeTannyeckomn

NOBEPXHOCTbIO MITNTHI.
B Awwnke ansa pasorpesa NuLmM — C €ro CTEHKaMU.
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Eicaywyn

- H eTapia pag, euxaplotwvtag oag rou dlaAegate éva aro T1a
ApLoTA TIPOLOVTA ag, BEAEL va €XETE ATIO AUTA TN CUCKEUN TNV
KaAUTepPN anddoon, OnMwe OwoTA AraAlTE(Te UE AUTN TNV ayopd
oag. ' auto oag mapakaAei va dlaBAceTe Kal va akoAouBbroeTe
TIPOOEKTIKA TIG 00N Yieg TOU MapdVTOG eyXeLpLdiou, AauBdavovTtag
urtoyn HOVO eKeiveg TIG MTApAypAPoOUG TIOU apopouv Ta
aeooudp Kal Ta Opyava Tou UTtapXouv OTn OUOKEUT 0ag.
O KATaOKeUAOTNG dev PEPEL KAULA €ubuvn yia CnuLEG TIoU
Ba mMpokAnBouv ~e avTikeipeva f atopa and Aavbacuévn
gykardotaon n WOTHA XPAOTM TNG OCUOKEUNG.

Exovtag ocav omd TNV mMapaywyr CUOKEUWV TIOU
TPOCAPOCOoVTAL OAO KAL TIEPLOCOTEPO OTIG LOVTEPVEG TEXVIKEG,
KAl YA Jla KAAUTEPN TIOLOTNTA TOU TIPOLOVTOG, N €TAlpia HaAg
EMPUAACOETAL TOU JIKAIWMATOG VA ETIPEPEL TPOTIOTIOWOELG,
AKOMA KAl XWPIG TTIPOELdOTIoN o, TTAVIWG XWPIG va dnLoupynoeL
TIPORANLATA OTO KOLVO.

lMa Tuxov avtaAAaKTIKG, n mapayyeAia mpog 1o Kataotnua
TWANONG TIPEMEL VA CUVOBEUETAL ATO TOV Ap. TOU UOVTEAOU
KAl TOV ap. UNTPWOU TIoU gival TUTTWHEVOL TIAVW TNV TILVOKida
avayvwplong. H mvakida eival opatn avoiyovrtag tov
BeppoBaAapo (av urtdpxel) 1) BplokeTal oTnyv Tiow TAEUPA TNG
Kougivag.

H >2YZKEYH ZYMMOP®OYTAI 2TIZ EzHX OAHIIES:

- EOK 2009/142/CE ( ex - 90/396 )

- 2006/95/EK “XaunAA Taon” (avtikaBiota tnv 73/23/EOK kai
aKOAOUBEG TPOTTOTTOINTEIG)

- EOK 2004/108 (Padiopwvika napdotta)

- Eupwaikoo Kavoviopoo 1935/2004 (Enagn e TpopLua)

- EupwTaikoo Kavoviopoo 1275/2008

- EOK 40/2002

- EOK 92/75

- 2002/96/EK (AméBAnTa HHE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products)

EIZAFQMH

- Arnd 1o TapdV eYXELPIBLO 0AG EVALAPEPOUV OV OL TIApAYPAPOL
KAl Ta KEPAAALA OXETIKA UE TA aEE0OUAp TIOU UTIAPXOUV OTNV
Kougiva.



GR TexVIKG XapaKTnpIoTIKG

EEwTtepikég diaoTaosig Kougiveg 60x60
YPog €wg TIq 0Tieg cm. 86,5
YWogq e TO KATIAKL ONKWUEVO cm. 143
BdBog pe tnv nopta KAELOTN cm. 60
Bd&Bog pe tnv nmopta avolkTr cm. 104
MAGtog cm. 60
Q@EANpeg ZT1aTIKOG POoUpPVOGg doUupvog 60x60
dlacTaoceiq 60x60 HE avepioThpa
MAdTOQ cm. 45 cm. 41
BaBog cm. 47 cm. 38
Ywog cm. 34 cm. 31
Oykog .72 . 50

XAPAKTHPIZTIKA TQON KAYZTHPQN NKAZIOY MONAAEZ

EZTION TYMNOY

Yypaépio | KauoThpag Eyxuthpa HEIWPEVN | OVOHAOTIKA
mapoxn mapoxn

(kW) (kW)
G30 BonBnTikdg 50 0,40 1,00
28-30 nutayug 65 0,58 1,65
mbar Taxug 83 0,80 2,80
G31 PoUpVog 86 1,00 3,00
37 grill 68 - 1,85
mbar TPUTAY KOpova 98 1,70 4,00
G110 BonénTikdS 150 0,40 1,00
8 nuITaxug 185 0,58 1,65
mbar Taxug 265 0,80 2,80
Poupvog 300 1,00 3,00
grill 200 - 1,85
TPUTAY) Kopdva 350 1,70 4,00

Katny.: BAéme mvakida mpoodloplopou 0TO KAAUUUA

KAdon 114 2.1
Kouciveg turou "X"

HAEKTPIKEZ EZTIEX
o 145

2 180

1,2 kW - Eotia High-Light

1,5 kW - Kavovikn EoTia

1,8 kW - Eotia High-Light

2,0 kW - Eotia Taxeiag

g 210-120
g 265-170

IZXYZ HAEKTPIKOY ®OYPNOY

oTaTtikog goupvog: 1,5 kW

(POUPVOG TIOANATIA GV
AELTOUPYLOV:
KUKALKN avtioTaon:

2,1-0,7 kW - Eotia High-Light
2,2-1,4 kW - Eotia High-Light

KATW navw  2UVOAo
0,7kW 2,2 kW

1,5kW 0,7kW 2,2kW
2,0 kW

2,0 kW

grill:
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E=OMNAIZMOZz

OAa ta povtéAa eival epodlacueva pe dlatagn aoPaAeiag ya

KAQUOTAPEG, PoUpVo Kat grill.

Avaloya pe Ta JovTEAQ oL Koudiveg UmopouV £TTioNG va £XOUV:

- Aldtagn aocpaAeiag yia éva i eploocoTEPOUG KAUCTAPEG

- HAekTpIK avApAEEN O0TOUG Avw KAUOTNPESG

- HAeKTPIKA ava@AeEn O0TOUG KAUOTHPEG TOU (POUPVOU Kal Tou
grill

- Tolxwuata Tou poupvou arnod autokabapllOuevVo OUAATO

- ©gpuooTATN (1) POUUTILVETO) YA POUPVO

- HAeKTPIKO QWTIONO TOU POUPVOU

- 20UBAa

- Kauothpa tou grill

- Mnxavikdg XpovodlakorTng

- MpooTtacia okeuwv

- Mia 1) meploodtepeg NAEKTPLKEG EOTIEG

- MNpoypapuatioTAG pe NAEKTPOVIKO POASL YA TO TEAEIWMA TOU
ynoipatog

- ATIAGG TIPOYPAMMATIOTAG Yla TO TEAEIWMA Tou Ynoipatog

- HAeKTPOVIKOG TIPOYPAUMATIOTNG

MNa ™ AIATA=H TON KAYZTHPQN, BA£me 1a poviEAQ TIOU
arielkovi¢ovtal otnyv €ilkéva 1 oTo TEAOG ToU eyXelpLdiou.

Na 1o HAEKTPIKO AIATPAMMA BAgre elkdva 2 0To TEAOG TOU
gyXelpLdiou.

H nAeKTPLKA LOXUG avaypa@eTal 0TnV mvakioa nmpoodloplopou. H
mvakida eivat opatr) avoiyovtag Tov Bepuobaiauo (av urtapxet)
N Bpioketal otnv riow mMAeupd TG Koudivag.

Eva avtiypago tng rivakidag eivat KOAANUEVO OTO KAAUMMA TOU
eYXelpLdiou (LOVO Yia TIG CUCKEUEG AgPIOU 1) ULKTER).

ZNHAvTIKEG TTANPOPOPIEG OXETIKA UE THV KATAVAAWGON EVEPYEIAG TWV
NAEKTPIKWV PpOUpPVWV.

O1TTANPOPOPIEG AUTEG OAOKANPWVOUV KAl GUMTTANPWVOUV TIG TTANPOPOpieq
OTNV ETIKETA TEXVIKOV XAPAKTNPLOTIKWV KAl TO BLBALAPAKL OdNYLQOV.

HAEKTPIKOZ | MOAAAMAOSS | HAEKTPIKOZ
STATIKOZ | HAEKTPIKO | AEPIZOMENOX

66 N 66 N 66 N
2nua EE okoAoyikng ‘Oxt ‘Oxt ‘Oxt
nooTnTag
Xpbvog aniou Ynaipatog 43,2 43,8
Xwpig KukAopopia agpa
o€ Aemta.
Xpbvog aniou Ynaipatog pe 449 44.9
KUKAOpoOpia
aépa oe AEMT
KatavaAwon oe 8€on
avagovng (stand-by), oe watt.
Q@EAN erupdvela g 1300 1143 1143
enupavelag Ynoiparog oe cm?
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EFKATAXZTAZH

H eykatdotaon mpérel va yivel arnd eEelOIKEUIEVO ATONO TIOU
TIPETIEL VA TNPTOEL TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG £YKATAOTAONG.
Mpwv Tnv eykataotaon PBeBawwbeite OTL OL TOTIUKEG OUVONKEG
olavoung (TUTog Kal Tiieon Tou uypaepiou) Kal n pubuon Ing
OUOKeUNG eival ouppateg.Ot ouvBnKkeg pUBULONG TNG CUCKEUNG
QUTNG avaypAagpovTtal TIavw OTNV TIVOKIda 0TO KAAUUUA.

H ouokeur) autn dev eival cuvdedepévn oe ia SLATAgN araywyng
TWV TIPOLOVTWY KAUoNG. Oa mpETeL va eykataotabei kat cuvoebei
OUNPWVA [E TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG EYKATAOTAONG.

H rmapouca cuokeur Uropei va eykataotabel Kat va AeITOUpPYNoEL
MOVO o€ POVIUa agpllONEVOUG XWPOUG OUNPWVA UE TOUGQ
LOXUOVTEG TOTILKOUG KAVOVIOUOUG.

AEPIZMOZ TOY XQPOY

OL xwpol oToug oroioug eykabioTavTtal Ol CUCKEUEG uypaepiou
TIPETIEL va agpiovTal KOAG WOTE va EMITPETOUV TNV KAUon Tou
uypaepiou Kal To owoTod EAEPIONO.ZUYKEKPIMEVA N TIPOCAYWYT)
agpa mou eival anapaitnTn ya v Kauvon dev MpETEL va eival
HikpdTEPN artd 2 m®/h yla kdBe kW eykateoTnUEVNG OVOUAOTIKNG
TTapoxng.

TOMOOETHZH

EAeuBepwote TnVv Kouliva amod Tn ocuokeuaoia 1ng,
OUUTTEPIAANBAVOUEVOU TOU (PIAL TIOU KAAUTTTEL VA ETILXPWLWUEVA R
atodAwva TuAuata. TornobethoTe TNV Kouliva og 0TeYVO KAl AVETO
XWPO, XWPIG peupata agpog. Kpatnote TNV KATAAANAN andéotaon
and Ta TolwaTa 1ou eival euaiodnta otn Beppokpacia (EUAO,
MAQOTIKO, XapTi, KAT.).H kouCiva urnopei va eykataotabei paxkpla
ard ErunAa 1 PeTagu dUo eTMAwV TWV OToiwV Ta TolXwuata
TIPETEL VA aVTEXOUV O¢ [ia Beppokpacia 100°C kat rou dev Propet
va eivat upnAotepa and v dla v koudiva.

ZYNAEZH ZTO AIKTYO YIFPAEPIOY

Mpwv ouvdéoeTe TNV Kouliva BeBawwbeite OTL eival pubuiopevn

yla TO UYpaépLo Pe To oroio Ba tpoPodotndel. H ouvdeon Tng

OUOKeUNG YiveTal arod tn de&ld MAeupd. Av 0 OWANVaG TIPETIEL

va repdoet arno miow, MPETEL Va BpioKeTal OTO KATW YEPOG TNG

kougivag. 2e autn Tnv mepLoxn n Bepuokpacia eival mepirmou
50°C.

- 2Uvde0n e EUKAUTTTO PETAAAIKO OwAnva (BAgre Eikéva 3 oxiua
A):

H ouvdeon yiveTal pe €va CwArva ou CUPHOPPOUTAL OTOUG
TOTIIKOUG KAVOVIONOUG, BIOWUEVO OTO PAKOP, UE TNV TOTIOBETNON
Hag eAQvTCag.

- 2uvdeon e AAOTIXEVIO OWANVa TIAVW 0& AAOTLXAKL (BAETiE

elkéva 3 oxnua B):
[vetal pe €va AACTIXEVIO CWANVA TIOU PEPEL TO ONuUa
OUMMOPPWOoNG OTOV LoxXUovTa Kavoviopo. O cwArvag npénetL va
avTikataotabel evidg TNG nuepounviag mou avaypdagpetat, va
oTepewBel O0TIG SUO AKPEG UE OPLYKTNPEG Kal va ival duvatog
0 €AEYX0G TNG KATACTAONG TOU 08 OAO TO UNKOG TOU.

- MeTtd TnVv eykatdoTtaon eAEyETe Tn OTeyavoroinon Twv
OUVOECEWV.

- Na ™ Aettoupyia pe Boutavio/mporavio BeBawwbeite 6TL N Tiieon
TOU uypagpiou cuppoppouTal ota 6ca avaypagpovtal otnv
rvakida mpoodloplopou.

ZHMANTIKO:

- XpnOLUOTOLEITE POVO TUTIOTIONUEVOUG AACTIXEVIOUG OWANVEG.
[Ma LPG xpnotuorofote €va cwArjva rmou cuppoppouTal 0TOUG
LOXUOVTEG TOTILKOUG KAVOVIOUOUG.

- ATTOQEUYETE TIG ATIOTOUEG KAUTIEG TOU OWANVA KAl KPATATE TOV
MaKpLa aro ta {eoTa TolXWuaTa.

AvaQOopEG OTOUG KAVOVEG £YKATAOTAONG YlA TO PaKOp aepiou

NG ouokeung: ISO 228-1

FIA THN ANTIKATAZTAZH TON MNEK ZTOYZ KAYZTHPEZ TOY

MArFKOY EPrAZIAZ (eik. 4)

- Apalp€oTe TN oXApPa, Ta KAAUUUATA EKTPOTG TNG PASYaq (A)
Kal Toug kauothpeg (B).
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- ZeBOWOTE Kal BYAATE TO UIEK TIOU BpioKeTal OTO KATW HEPOQ
k@Be Baong urek (C).

- ToroBetnote Eavd TOUG KAUOTAPEG, TA KAAUUUATA EKTPOTIAG
™G PAGYOG Kal Tn oxapa.

ZHMANTIKEZ XYZTAZEIZ:

- [MoT€ un opiyyete UTIEPPOALKA TA UTTEK.

- META TNV avTikatdoTtaor, Befawwbeite yia tn oteyavotnta OAwvV
TWV JreK.

FIA THN ANTIKATAXTAZH TOY MNEK ZTON KAYZTHPA TOY

®OYPNOY (cik. 5a)

- XaAapwoTe tn Bida 0TEPEWONG TOU TIATOU.

- BydATe TOV TIATO TOU POUPVOU (OTIPWXVOVTAG TOV TPOG TA THHOW
KAl ONKQVOVTAG TOV).

- APALPEOTE TOV KAUOTAPA POUPVOU aPpoU PpWTa BYAAeTe Tn Bida
TIOU ToV OTnpicel.

- QVTIKATAOTAOTE TO UIMEK XPNOLLOTIOIWVTAG VA OWANVWTO KAELDL
TWV 7 mm.

FIA THN ANTIKATAXTAZH TOY MNEK ZTON KAYZTHPA TOY

GRILL (eik. 5b)

- ByGATe TOV KQUOTHPA aPoU aPpalpeOETE TIG dUO Bideq TTouU TOV
oTnpiCouv.

- AVTIKATAOTAOTE TO UIMEK XPNOLLOTIOIWVTAG VA OWANVWTO KAELDL
TWV 7 mm.

ZHMANTIKEX XYZTAZEIZ:

- [MoT€ un opiyyete UTIEPPOALKA TA UTTEK.

- META TNV avTikatdoTtaor, Befawwbeite yia tn oteyavotnta OAwvV
TWV JreK.

PYOMIZH TOY “MINIMOYM” KAYZTHPEZ EZTION

2€ TePIMTwon 1ou 1) Kouiva TIPETIEL VA AEITOUPYTOEL LE UYPAEPLO
(BouTtdvio/mporavio), To by-pass TwV POUUTILVETWV TIPEMEL va
BLdwBel uEXPL TEPUA.

H koudiva urnopei va epodlacTei pe pouurivéta turou “A”, Tiou
€XO0UV by-pass ecwTepIKA (Yla Tn pUBULON TIPEMEL va BAAETE £va
MIKpO KaTtoaBidl) i Turou “B” mou €xouv To by-pass eEwTepika,
otn oe€la mAeupa (aueon npooBaon). BAEme eikova 6.

lMNa va exete mpdéopacon otnv napakapyn (by-pass) ByaAte 1o
OLaKOTTTN, TPABwVTAG TOV ArnAd, Xwpig va eEA0KNOETE Tieon OTO
TAWTAO, TIou Ba propouoe va nadel CnuLd.

PYOMIZH TOY “MINIMOYM” KAYZTHPAX ®OYPNOY

2€ TePIMTwon mou 1 Kouiva TIPETIEL VA AELTOUPYTOEL LE UYPAEPLO
(Boutavio/mporiavio), To by-pass Tou BeppooTATN TIPEMEL va
Bdwbel pEXPL Tépua.la va €xete mpoOoRAcT OTNV TAPAKAUYN
(by-pass) Tou BeppOOTATN 1) TOU POUUTILVETOU (BAETIE EIK. 7) BYAATE
TOV TATO TOU poUpPVOU (OTIPWXVOVTAG TOV TIPOG TNV TAATN Kat
ONK®VOVTAG TOV).

ZYNAEZXH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

[Mpwv apxioete Tn ouvdeon, BePawwbeite OTL:

- 11 TQON TOU SLIKTUOU QVTLOTOLXEL OE EKEIVN TIOU Avaypa®eTaL 0TNV
TIvVaKida mpoodlopLlopou.

- 1 Yelwon givat owoTr).

MNa Tnv apeon ouvdeon oTo OIKTUO €lval ATTAPAITATN N UTTapEn

€VOG UNXOVIOUOU TTOU va €E00@AAICEl TNV OTTOOUVOECT OTTO TO

OIKTUO, PE MIO OTTOOTACN TOU AVOIYUATOG TWV ETTAQWY TTOU VO

EMTPETTEI TNV TTANPN OTTOCUVOEDN UTTO OUVONKEG UTTEPEVTAONG

KaTnNyoplag 3, CUPQWVA PE TOUG KOVOVEG £YKATAOTOONG. AV N

OUOKEUN gival eQOdLACPEVN e EvA KOADOLO XWPIG PEULATOANTIN,

O PEUMATOARMING Tou Ba xpnoluoronBei mpernel va eivat

TUTIOTTOWMMEVOG Kal va AGBeTe undyn oag OtL:

- TO TIPACLVO-KITPLVO KAAWSLO TIPETEL VA XPNOLLoToneel yia
yeiwon.

- TO UTTAE KAAWOLO YLA TOV OUBETEPO.

- TO KAPE KAAWLO Yla TN paon.

- TO KAAWOLO dev TIPETIEL va £pBeL O enagn e (eoTd ToLXWUATA
Je Bepuokpacia rou urepPaivel Toug 75°C.

- 0O€ TIEPIMTWON AVTIKATAOTAONG TOU KaAwdiou, TPETEL va
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xpnotgomnonBei kaAwdio tunou HOS5RR-F 4 HO5V2V2-F
KATtAAANANgG Siatoung (BAEMe dlaypaupaTa otny K. 2).

- 0¢ TePIMTWOonN TOU N CUOKEUT Xopnyeital Xwpic KaAwdlo,
xpnotgornoote kaAwdlo turmou HOS5RR-F n HO5V2V2-F
KaTtAAANANgG diatoung (BAEME dlaypaupaTa otny K. 2).

ZHMANTIKO: o kKataokeuaoTng dev PEPEL KAULA eubBuvn yia

{nULEG TIOU OPEiAoVTAaL OTN KN TAPNON TWV LOXUOVTWYV KAVOVIOUWOV.

2uvioTdatal va eAEYEETE av N YEIWON TNG CUOKEUNG €XEL Yivel

owoTa (BAETE dlaypAPUATA OTNV EIK. 2 OTO TEAOG TOU EYXELPLOIOU).

A KOYZINEZ ME HAEKTPIKH ANA®AE=H

Ol OwOoTEG amooTAcelg HETAEU NAEKTPODIOU KAl KAuOoTrhpa

avaypdagovTtal oTIG elKOveg 5a,5b.

Av dev dnuloupyeital orvenpag, Unv ETUEVETE: N YEVVITPLA

B6a propouce va urnooTel ¢nuia. Mibaveg attieg avwpaAng 1 un

arodOoTIKAG AelToupyiag:

- Uroudi uypo, BPOUIKO 1 OTIACUEVO.

- Un owoTr anooTaon HeTa&U nAeKTPOdIOU-KAUOTNPA.

- AYWYOG TOU Proudi OTIAOUEVOG I XWPIG HOVWTIKO TIEPIBANUA.

- OTILVONPAG TIOU EKKEVMVEL OTn Yeiwon (o€ AANO PEPOG TNG
koudivag).

- T YEVVITPLA ) O JUKPOBLOKOTITNG £XOUV UTIOOTEL {niLa.

- A€pag OTIG OWANVAOOELG (EWOIKA LETA aTTO TIAPATETAUEVT aXPNoTia
mg koudivag).

- A@Bog piypa agpa-aepiou (Kakn avauelen).

AIATA=H AX®AAEIAZ

H owoTth anootaon peta&u tng eguaiobBning dkpng tou

BePOOTOLXEIOU KAL TOU KAUOTHPA AVAPEPETAL OTIG EKOVEG 5a,5b.

[Ma va eAéyEeTe TNV anddoon tng BaABidag, kavete Ta ENG:

- avayTe TOV KAQUOTAPA KAl aPr)oTe TOV va AELTOUPYHOEL TIEPITIOU
yia 3 Aertta.

- OBAOTE TOV KAUOTNPA E£MAVAPEPOVTAG TO SLOKOTIIN OTn B€on
KAELOlpaTOG (@).

- apou mapéABouv 90 deuTEPOAEMTA YIA TOUG KAUOTNPEG TWV
0TIV, 60 deUTEPOAETITA YA TOUG KAUOTAPEG TOU POUPVOU Kal
Tou grill, yupiote 10 deikTn TOU dLAKOTTTN OTN B€0N “avoIKTO”.

- apnoTe TO OLAKOTIIN O€ auTn Tn B€on Kal MAnoldoTe €va
avappévo oripto otov kauotrpa: AEN MNMPEMEI NA ANAWEI.
Xpévog mou anatteital yia tn dLEYEPOT TOU LAYV TN KATA TO

avappa: 10 deutepoAerta nepimnou.

Xpovog autépatng eMEPPaAoNG, LETA TO ORNOLUO TNG PAOYAG: OXL

navw arnod 90 deUTEPOAETTA YIA TOUG KAUOTNPEG TWV ECTIAV, OXL

navw amnod 60 deuTEPOAETTTA YIA TOUG KAUOTPES TOU POoUPVOoU
kat tou grill.

MPOEIAOMNOIHZEIZ

- [pwv and oOroladNTOTE TEXVLIKY EMEPPAON OTO EOWTEPIKO TNG
KouCivag TIPETEL VA ATIOCUVOECETE TOV PEUNATOANTTN KAl va
KAEIOETE TO POUUTILVETO TOU UYPAEPIOU.

- OL €éAeyxol OTEYAVOTNTAG TOU KUKAWUATOG uypagpiou dev
TIPETEL VA Yivouv pe TN xpnon eAoyag. Av dev dlaBETETE LA
€LOLKT) dLATAEN EAEYXOU, UMOPEITE VA XPNOLUOTIOOETE aPpod 1
OQarouvovepo.

- KAgivovtag To eminedo e TIG E0TIEG TIPOOEETE WOTE TA NAEKTPIKA
KaA®BLa TwV UIoudi (av unapxouv) va un Bpiokovtal Kovia ota
MIEK, WOTE VA PNV AKOUUTTAOOUV NIAvVw o€ auTad.

NMPOZOXH: H xpAon piag OCUOKEUNG payelpéUaTog TTOU
AeiToupyei pe agplo, apdyel BepuodTNTA, UYPACia Kal TTPoidvTa
Kalong oTov Xwpo OTTou é€xel eykataoTabei. BeBaiwBeite oTl |
Kougiva eival KaAd agpifouevn, €10IKA OTOV N CUOKEUR eival o€
AgIToupyia: KPOTAGTE AVOIKTEG TIG OTTEG TOU QUOIKOU eaepiouoU i
EYKATOOTAOTE MIO PNXavikr d1aTagn €¢agpiopol (amoppo@nTipa).
MPOXZOXH: H TTapouca ouoKeUR TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI JOVO IO
TO payeipepa. Agv TTPETTEI VA XPNOIYOTIOIEITAI YIat GAAOUG OKOTTOUG, OTTWG
yia TNV B€ppavan Xwpwv.
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Na 1o XpROTNH

XPHZH THZ KOYZINAZ

AEPIZMOZ TOY XQPOY

H XpAon Ulag CUOKEUNG UAYELPENATOG UE UYPAEPLO TIAPAYEL
BepUOTNTA KAl Uypacia OTO XWPEO OTIoU €ival eYKATECTNMEVN.
EEaopaliote évav KaAo agplopd NG Koudlivag: aprnvete
QVOIKTEG TIG OXIOMEG PUOLIKOU AEPLOUOU, I} EYKATAOTAOTE €vav
anoppoPnTHPA.

2¢& TEPIMTWOoN EVIATIKAG KAl TIApATETANEVNG XPHONG MUMopEl
va anattnBei évag mpdobeTog agpLoPOg T.X. avoiyovtag éva
apdabupo, 1) €vag Mo arodoTIKOG AEPLONOG, augavovTag TLX. TNV
LOXU Tou eEavaykaouevou eEaeplopou.

ANAMMA TQN KAYZTHPQN TQN EZTIQN

- Méote Kal yupiote TO SLAKOTTN avTIBETA TIPOG TN POopPd TWV
OEIKTWV TOU POAOYLOU OTO CUUBOAO Q navw oTov Tiivaka (B€on
™G GAGYAG OTO PAELMOUN).

- Tautdxpova MANCLACTE £va AVAEVO OTIPTO OTNV KEPAAT TOU
KauoTrpPa.

- ©¢AovTag va PELWOETE TN GAOYQ, YUPLOTE KAl AAAO TO OLOKOTTTN
MPOG TNV dla popda pEpvovTag To deiKTn 0TO CUKPBOAO 0 (B¢on
™G GAGYQAQ OTO WIVILOUW).

FA KAYZTHPEZ TQN EZTIQON ME AIATA=H AZOAAEIAZ

- Mieote Kal yupiote 10 SLAKOTITN AVTIBETA TPOG TN Popa TwV
OEIKTWV TOU POAOYLOU OTO OUMPBOAO Q navw oTov rivaka (6€on
™G PAOYQG OTO PAEIHOUY).

- MAnoldote €va avappevo OTiPTO OTOV KAUOTIPA KAl KPATAOTE
TO JLOKOTITN TATNEVO Tepinou yia 10 deutepodAertTa.

- Metd apnrote TO OLAKOTITN Kal BePalwbeite OTL 0O KAUOTHPAG
TMAPAUEVEL AVAUUEVOG. 2€ avTiBeTn TepinTwon, enavalapate
n dtadikaoia.

ANAMMA TOY KAYZTHPA ®OYPNOY

- Avoi€te TV niépTa TOU POoUpPVOoU.

- Mieote Kal yupiote 1O SLAKOTITN AVTIBETA TPOG TN Popa TwV
OEIKTWV TOU POAOYLOU PEXPL TN BEON “PAEILOUL”.

- MAnoldote éva avapuevo OTiiPTO OTNV KEVTPLKY O] 0TO BAB0g
TOU (POUPVOU Kal TILEDTE TO OLOKOTTIN (BAETIE €IK. 8).

- BeBawwbeite OTL 0 KQUOTNPAG Avaye PECW TWV dUO TAALVDV
oWV 07O BAB0G TOU POUPVOU KPATWVTAG MAVTA TO JLOKOTTN
MATNUEVO.

- Metd anod nepinou 10 deutepOAEMTA, APNOTE TO SLAKOTITN Kal
BeBawwbeite OTL 0 KAUOTNHPAG €XEL TIAPAMEIVEL AVAUUEVOG. 2€
avTiBetn mepintwon, enavaidpate tn dadikacia.

ANAMMA TOY KAYZTHPA GRILL (GRILL YITPAEPIOY)

- ToroBeTnOTE TNV NMPOCTACia SLAKOTITWY OTwg deixveln k. 11.

- MeoTte Kal yupioTe TO BLOKOTIIN TOU POUPVOU TIPoG Ta Oe&ld,
MEXPL TEPUA.

- MAnowaoTe €va avappévo oTtipTo 0To SLATPNTO CWATNVA TOU
KQUOTNPA KAl TILECTE TO JLAKOMTN (BAETE €IK. 9).

- BeBawwBeite 6TL 0 KAUOTNPAG Avaye KPATWVTAG MAVTA MATNEVO
TO SLAKOTITN.

- Metd anod niepinou 10 deutepOAEMTA, APNOTE TO SLAKOTTTN Kal
BeBawwbeite OTL 0 KAUOTHPAG €XEL TIAPAMEIVEL AVAUUEVOG. 2€
avTiBetn mepintwon, enavaidpate tn dadikacia.

AIATA=H AZ®AAEIAZ

OL KauoTrpeg ToU eival epodlacuévol e auTr) Tn JLATagn €xouv
TO TIAEOVEKTNUA OTL ival MPOCTATEUNEVOL OE TIEPITTTWON KATA
AdBog ofnoipatog. MNpdyuartt, oe autr) TNV MEPITTTWON, N TIAPOXT
Uypaepiou OTO OUYKEKPLUEVO KAUOTHPA SLOKOTITETAL AUTOMATA,
aroPeUYOVTAG e AUTO TOV TPOTIO TOUG KIVOUVOUG TTOU OPEIAOVTAL
oTn dlappor) AKaUuoTOU uypaegpiou: and 1o ORACIUO TNG PAGYAG,
Oev TPETIEL va TIEPACOUV TEPLOCOTEPO Ao 60 deUTEPOAETTA YA
TOUG KAQUOTAPEG TOU Poupvou kat Tou grill /) 90 deutepoAemnta yia
TOUG KQUOTNPEG TWV EO0TIWV.
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A KOYZINEXZ ME HAEKTPIKH ANA®AE=H

loxUouv MANPWG Ta nMapanavw, pe dtapopa OTL n XPHon

TOU OTIpTOU €xel avIlkataoTabei and €vav orivenpa mou

ertuyxaverat meCoviag, akdua Kal emavelAnuueva, To koupio

TIoU BploKeTal 0TO TAUMA®, A TILECOVTAG TO SLAKOTTTN TOU KAUOTHpA

rou BéAeTe va avayeTe.

2& TEPITTTWON TIOU N NAEKTPLKY] ava@Aegn yivetal pe duokoAia

YO CUYKEKPLUEVOUG TUTIOUG YKAlloUu, CuvIoTATal va yiveTal pe

TO OlOKOTTTN OTNn B€0m “eAAXLIOTO” (UIKPT) PAOYQ).

- MNa 1ig Koudiveg mou eival EPOSIACHEVEG UE NAEKTPLKY] AVAPAEEN
OTOUG KAUOTAPEG TOU PpoUpPVoU Kal Tou grill, eival urtoxpewTikd
va avayeTe auToug TOUG KAUCTNPEG E TNV TTOPTA TOU POoUPVOU
EVTEAWG AVOLKTH.

- Katd 1o dvapua Twv KauoTnpwyv Tou poupvou Kat tou grill
Tou eival epodlacuévol pe tn OLATagn NAEKTPIKNG avaPAegng,
autn dev TIPETEL va evepyoronBel yia nepltoodtepo ard 10
OeutepoOAemnTa. Av LeTd ard 10 deuTEPOAETTA O KAUCTNPAG
oev avayel, oTaPATHOTE, APAVOVTAG TNV TOPTA AVOLXTN
Kal TiepLUEVETE TOUAAYXLOTOV 1 AEeTTd TIPLV TIPOOTIABNOETE
Kal TAAL va avayete TOV KAUOTAPA. g TEPIMTWON ToU N
eAATTWHATIKA AelTOUpYia TNG AvaPAeENG emavaAnedei, avayte
XPNOLUOTIOLVTAG £€Va OTIPTO KAl KAAEOTE TO OEPPLG.

MPOEIAOMNOIHZEIZ

- Av, peta anéd napatetapevn adpavela g koudivag, n avapAegn
eival SUOKOAN, eival PUOLKO. ApKOUV Alya SEUTEPOAETITA LEXPLG
OTOU BYEL 0 A€PAG TIOU UTIAPXEL OTIG OWANVADOELG.

- Maviwg, npénel va anoPpelyeTte TNV UTIEPBOALKN TTApPOXN
AKauoTou uypaepiou and Toug KauoTrpeg. Av To dvauua dev
AGBeL Xwpa apkeTd cUVTONA, EMAVAAABATE TNV EVEPYELA APOU
TPWTA KAEIOETE TO SLAKOTTIN (0T B€on (@)).

- Katd 1o mpwTo dvappua Tou poupvou kat tou grill Ba aiobavbeite
UL XOPAKTNPLOTIKY HUpwdld Kal Ba nmapatnperosTte Alyo Kamvo
va Byaivel arod To oTOUIo Tou poupvou. Autd ogeileTal otnv
enegepyacia Twv EMEPAVELQLV KAl 0TA eAAL®ON UTOAgipypaTa
OTOUG KQUOTNPEG.

NQz XPHZIMOIMOIOYNTAI Ol EZTIEX

Xpnolporoteite okeun KAtdAANAng SLAUETPOU avAAoya HE TO

€{d0og Tou KauoThpa. MNpdypatt, oL PAOYEG deV TIPETEL VA EEEXOUV

ard Tov TATO TWV OKEUWV. ZUVIOTATAL:

- Yla Tov BondnTikd KauoThpa = OKEUOG TOUAGXLOTOV 8 cm
XpnotluorolwvTag In oxdpa ueiwong nou ocag divetat padi pe
Vv Kougiva.

- Yla TOV NuITaxyU Kauothpa = oKeUOG TOUAAXLoTov 14 cm.

- Yl TOV TaxXU KQUOTAPA = OKEUOG TOUAAXLOTOV 22 cm

ZHMEIQZH: oTe pnv apnveTe TO SLAKOTITN O€ eVOLANEDEG BECELG

peTa&u Tou cupBoOAoU Q ™G PAOYAG 0TO HAELOUM KaL TNG BEong

KAELO{UATOG (@).

A KOYZINEZ ME HAEKTPIKEZ EXTIEX

OL SlaPOPETIKEG eVTAOELG BepudTNTAG ETUTUYXAVOVTAL PJE TOV

€&Ng TpodI1IO:

- Be¢on 1 = eAdxLOTN €vTaOoN YA OAEG TIG EOTIEG.

- B€on 6 = PEYLOTN £VTAON YA KAVOVIKEG E0TIEG KAl £0TIOG Taxelag
(ME KOKKLVO BiOKO).

- B6¢on 0 = ofBnoTy.

Ta okeun TOTE Ogv TIPETIEL va €XOUV WIKPOTEPN SLAPETPO ard

ekelvn TG eoTiag Kal o MATog Toug TPEMeL va eival emninedog

(BAEme ek. 10).

MPOEIAOMNOIHZEIZ:

- Mnv aprvete TI§ £0Tieq AQvauuEvEG XWPIG OKEUOG, EKTOG ard
NV MPWTN Popd, yia 10 AemTd rnepirou, yia va oteyvogouv ta
uttoAeiupaTa Aadlou 1 uypaciag.

- Av n eoTia Tipénel va rapapeivel yia peyalo Xpoviko dlaotnua
axpnolporoinTn, 8a nTav KaAo va aAsiPeTe pe apkeTd AAdL TN
Bauuévn erupavela.

- ArtoeUyeTe TO OXNUATIONO KPOUOTAG AVW OTNV £0TiA Yla va
UNV avaykaoTeiTe va XpnOLUOTIO0ETE OKANPA 0PouyyYapdakia
yla va Tnv kabapiceTe.
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NQz XPHZIMOIOIEITAI O $OYPNOZ YFPAEPIOY

- AQouU avayeTte TOV KAUOTNPQ, ApHoTE TO PoUupvo va CeoTabel
ywa 10 Aertra.

- BaAte 1O aynto TIOU BEAETE va YnoeTe o €va ouvhBeq Tawi
KAl AKOUUTAOTE TO MAvw oTn oxapa.

- BdATe 1O O0TO QOUPVO KaTA MpoTiMnon 600 To duvatodv
uPnAOTEPA KAl avoi§Te TO SLAKOTITN OTNV €rBUUNTY B€on.

- Mropeite va eAéyEete TO YAOWO PEOCW TNG TIOPTAG UE TO
®oUpvo PWTIOUEVO. ETOL armopelyeTte TO OUXVO AvOlyda NG
noOPTAG, EKTOG AV TIPETEL VA TIPO0BEcETE AAOL R} va AAEIPETE TO

®aynto.
ZHMEIQZH: Na kouliveg xwpig Beppootatn:
- Me 1o dlakortn oTo “pa&uoun” AL = 280°C
- M€ TO SLaKOTTN OTO “Uivioup” 0 = 150°C

- OAeg ol AAAeg Bepuokpacieg Tou kKupaivovtal and 150°C €wg
280°C Bpiokovtal HETAEU MIVIMOUU KAl JAELUOUL.

Moté un Balete 10 OLAKOTITN O¢ evdlapeoeg BEoeIg LETAEU TOU

“uaguoupn” Q Kal TG B€ong KAeloipatog ().

NQZ XPHZIMOMOIEITAI TO GRILL YFPAEPIOY

- ToroBeTnOTE TNV MPOCTAGia SlAKOTITOV (BAETE €K, 11).

- QVAYTE TOV KAUOTNPA KAl TIEPLUEVETE PEPIKA AETTA PEXPL VA
BepuavBei o kKauoTHpag.

- BaAte 10 payntd navw otn oxapa.

- BaAte T oxdpa otnv uPnAoTepn 60N TOU POUPVOU.

- ToroBeTnoTE TN AModdXN 0T XaUNnAdTEPN BEO.

- KAgloTte TV népTa aKouunavtag tnv nmavw oTnv mpocTacia
OLAKOTITMV.

- Meta and pepikd Aetttd yupiote T0 paynTo arod tTnv AAAN MAeupd
(0 xpodvog Ynaoiuatog eEaptartal arno To £i00g Tou paynTou Kat
and Ta MPOoCWIIKA youota).daynta oto grill.

®aynrta oo grill Xpoévog (AemTa)
1n MAeupda | 2n mAeupd
WIAEG PETEQ KPEQG 6 4
XOVTPEG PETEG KPEAG 8 5
WIAEG pETEG YPapL Xwpig KOKaAa 10 8
XOVTpEG PETEG YapL 15 12
AouKkavika 12 10
Toot 5 2
Mikp& TouAepiKai 20 15

ZHMEIQZH: katd tTnv rpwtn Xpnon tou grill Byaivel kanvog and
Tov poupvo. Mptv BAAETE Ta paynTdA Yia PAHCLUO, TIPETIEL ETIOUEVWG
Va TIEPLUEVETE PEXPLG OTOU KAOUV eVvTEAMG OAQ Ta UMOAgiypaTa
Aadlou otov kauothpa.To grill mpemel va xpnoluoroleitat povo
OTNV OVOUAOTIKY) BEPUAVTIKA LOXU TOU.

Kard mn didpkeia Tng Xpriong n ouokeun yiveral oAU {eoTth. Oa
TIPETTEl VO TTPOCEELETE va PNV ayyiCeTe Ta OTOIXEIQ BEPUAVONG OTO
E0WTEPIKO TOU QPOUPVOU.

MPOZOXH: Ta eEwTepika TOolXWPATA TNG Koulivag uropei va eival
CeoTd O0Tav Xpnotdoroleite to grill. Kpatdte pakpla ta nawdia.

nQz XPHZIMOMOIEITAI TO HAEKTPIKO GRILL O ®OYPNOZ

YrPAEPIOY

- Avayte Tov KQUOTNPA Kal avapeivate Peplkd AeTTd WOTe va
Ceotabel 0 kKQUOTNPAG, 1) avayTe TnVv avtiotaon.

- BaAte 10 payntd nmavw otn oxapa.

- BaAte T oxapa otnv uPnAodtepn B£on Tou poupvou.

- TornoBeTtnoTe TN AUMOdOXN 01N XaunAotepn B€on.

- KAgloTte v népTa akouunavtag tnv navw otnv mpocTacia
OLOKOTITMV.

- Meta and peplkd Aemta yupioTe TO paynTo ard Tnv AAAN mAeupd
(0 xpodvog Ynoipatog eEaptartal arno To £i00¢ Tou GpaynTou Kal
and Ta MPOCWIIKA youoTta). dayntd oto grill.

MPOZOXH: Ta eEwTepika TOolXWPATA TNG Koulivag uropei va eival

(eoTd OTAV XpPnolJoroleite to grill.
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Kpatate pakpla ta nadld.

H avtiotaon tou grill, ou BpiokeTat 0To Avw PEPOG TOU POUPVOU,
avapel yupidovtag 1o dLakoTtn Tou BepuooTdaTn mpog ta de&la
MEXPL TO oUUBOAO Tou grill mavw oTov mivaka.

HAEKTPIKOZ ®OYPNOZ NMOAAATMNAQN AEITOYPTIQN 4

Xdapn oTa BepPAVTIKA OTOLXEIQ TTOU EAEYYOVTAL Ao £vav ETIIAOYEQ

Kat puBuidovtal amnod eva Bepuootarn, apxicovrag arno ) 8éon 0

(oBnoTég) Kal yupiCovtag TO SLAKOTTIN P0G TA JeELA EXETE TIG

etng Beoelg:

- Z0uBoAo FE,: avappa  AGumag goupvou (Tou Ba mapapeivel
TAVTA AVAUUEVN OKOUA KAl e TO SEIKTN TOU SLaKOTTN 0 OAEQ
TIG AAAEQ lei'OSLQ).

- ZUuBo)\o;:napqéoomKé Y1noLuo “oTtatikdg goupvog”, N
Bepuokpacia Tou poupvou pubuidetal HEow Tou SLAKOTITN TOU
Bepuootarn.

—)

- 2UMBOAO K1 YNOLUo He aepiOHeEVO poupvo, oe £va 1) duo
enineda, n Beppokpacia Tou Goupvou pubuifetal HEOCW TOU
OLAKOTITN TOU BEPUOOTATN.

- ZupBoho (__ :avappa tou grill

HAEKTPIKOZ ZTATIKOZ ®OYPNOZ" 4 New"

Xdapn oTa BePPAVTIKA OTOLXEIA TIOU EAEYYOVTAL Ao £vav ETIIAOYEQ

Kal puBuifovtal amnd eva Bepuoaotarn, apxiCovrag amno tn 8éon 0

(oBnoTég) Kal yupiCovtag TO SLAKOTTIN P0G TA JeELA EXETE TIG

etng Beoelg:

- ZUuBoAo s avappa  Adurag goupvou (rou Ba napapeivel
MAvTa QVaupEVn aKOUa Kal e TO OEIKTN TOU SLaKOTTN O OAEQ
TIG GAAEG BEoelg)

- 2UuBoAo © :apYO6 Yoo pe agpllOUeVOo poUpVo, CUVIOTOUEVO
yla eKTETAPEVA PNoiPaTa, 0 SLAKOTITNG TOU BEPUOCTATN MPETEL
va eival otn B€on g LEYLOTNG BepuoKpaciag.

- 2UpBoAo C:?) 1 TIapadoclakd  YNOoLo “oTaTikdg poupvog”, n
Bepuokpacia Tou poupvou pubuiletal pEcw Tou OLAKOTITN ToU
Bepuootarn.

- 2UpBoAo @ : @vappa Tou grill.

ZHMEIQZH - To Kitpvo wTaKkL avapel avaioya e Tnv eneppaon
Tou Beppootatn.llpv BAAeTe 0TO POUPVO TA PAYNTA, APHOTE
TO GOUPVO va {eoTabel TOUAGxLOoTOV Yia 10 AemTa.

HAEKTPIKOZ AEPIZOMENOZXZ ¢OYPNOxz "4 "

XdApn 0Ta BepUAVTIKA OTOLXEID TTIOU EAEYXOVTAL ATTO £vav EMIAOYEQ

Kal puBpi¢ovtat and eva Beppootdtn, apxi¢ovrag ard tn 8€on 0

(oBnoTég) Kal yupiCovtag TO SLAKOTIIN TIPOG TA LA EXETE TIG

e&ng Beoelg:

- ZUuBo)\o@ :avappa Adunag goupvou (rmou Ba mapaueivel
TAVTA AVAUUEVN OKOUA Kal UE TO JeIKTN Tou SLaKOTTn o€ OAEQ
TIG AAAEQ ’eioelq)

- ouppoAo & :tou OLOKOTITN Tou BEPOOTATN

- oUuBo)\o@ ‘PAoO Ue agpllouevo poupvo, oe &va 1 duo
emineda, n Bepuokpacia Tou Poupvou pubuileTal HECW TOU
OlaKOTTTN Tou BepuooTarn.

- 2UPBoAO « :Gvappua Tou grill.

HHAEKTPIKOZ ®OYPNOZ NMOAAANAQN XPHZEQN

Xdpn oTta didgopa aToixeia BEpPavang TTou ETTIAEyovTal HETW
€VOG BIOKOTITN Kal pubpifovTal pe éva BepuooTtdatn (atd 50 £wg
250°C).

ApxiCovtag atré Tn 8éon 0 (oBnoTéG) kal yupiovtag To dIaKOTITH
TTPOogG Ta OeId £xeTeE TIG EEAG BETEIG:

- gUuBoAo :cxvc'xupchog AGUTTAG QOUPVOU Kal KOKKIVNG €VO.
Auyviag

- oUPBoAo :dvapua AGTTOG POUPVOU Kal KOKKIVNG €VO.
Auxviag, Asitoupyia avepioTipa.

- oUPBoAo :oupBaTikd WRoiuo “oTtatikou” goupvou, N
Beppokpaacia Tou poupvou pubuideTal atrd TO SIAKOTITN TOU
BepuooTaT

- oUPBoAO :wﬁcluo pE agpifbuevo poupvo, o€ éva ) duo

etmiTeda, n Bepuokpaaia Tou Youpvou pubpileTal atod To
SI0KOTITN TOU BEPPOTTATN.

- oupBoAo :dvappa Tou grill (oTo dvw PEPOG Tou poUupvou),
0 BI0KOTITNG TOU BEPUOCTATN TTPETTEI Va BpioKETal OTN B€0n

MEyIoTNG BepUokpaaiag.

- oUuPoAO :vpﬁvopo WAOCIYO PE agpICOPEVO POUPVO, N
Bepuokpaacia Tou poupvou pubuieTal atrd TO BIOKOTITN TOU
BeppooTaTn.Ze OAeG TIG BETEIG, eKTOG AT TO UNdEV, avapel n
KOKKIVN €vd. Auxvia kal N AGuTra Tou @oupvou.

ZHMEIQZH: H kitpivn evd. Auyvia avdpel avdAoya pe Tnv
eTEPRaon Tou BeppoaTdaTn.Mpiv BAAETE Ta GayNnTA yIa WHOIKO,
agroTe va (eoTabei o @oupvog yia TOUAGXIoToV 10 AETTTA.

HAEKTPIKOZ $OYPNOZX NMOAAATNAQN AEITOYPrIQN

Xdpn oTa BeppavTikG otolxeia rou eAgyxovtal anod vav eriAoyea

Kat pubuicovtal and éva BeppooTATn, AUTOG 0 POUPVOG TIPOOPEPEL

nePLooOTEPOUG TPOTIOUG Ynoipatog, ou Bacifovtal oe TPELG

KUPLEG TINYEG BEPUAVONG:

a) EEavaykaouévn KukAogopia tng BepuotnTag (agpllOPeVOg

(pOoUpVOog).

8) duoikr KuKAopopia TNG BepudTNTAG (OTATIKOG POUPVOG).

Y) Yri€puBpeg aktiveg (grill).

ZeklvvTag ano Tn 8€on 0 (oBNOTOG) KAl YUPVAOVTAG TOV SLAKOTTIN

eMA0YNG 0e&LOOTPOPA CUVAVTATE TIG AKOAOUBEG BECELG:

- oUpuBoAo :dvapua AQUIAG pOUPVOU Kal KOKKLVNG Auxviag,
AelToupyia Tou aveulothpa

- oUpBoAo MAPad0o0laKO WAOLUO “OTATIKOG GOoUpvog”, N
BepUOKPACLa TOU POoUPVOU pUBifeTal LECW TOU BLOKOTITN TOU

BepuooTatn.

- oUpBoAO :L|Jr'101uo MEe aepllOPEVO  GOUPVO, o €va | dUOo
emineda, n Bepuokpacia Tou poupvou pubuifetal HECW TOU
OlOKOTTTN ToU BepuooTaTn.

- oUuBoAo :avappa Tou grill (oto mévw PEPog Tou Goupvou),
0 OlaKOMTING ToU BePUOOTATN TPETIEL va gival otn B€on NG
MEYLOTNG BepOKPasTiag.

- oUpBOAO ‘WAoo pe umépubpeq akTiveg “evIiOXUMEVO”
grill, ouviotTwuevo yla ekteTapeva Ynoipata, o SLAKOTING
TOU BepUOOTATN TIPEMEL va eival otn Béon NG PEYLOTNG
Bepuokpaciag.

- oUpBoAo :ypr’wopowr']omo LEe aepLloOpevo GoUpvo, N
BepuUoKpacia Tou poupvou pubpuifeTal PECW TOU SLOKOTITN TOU
BepuooTatn.

- oUpPoAO :apyo YAOoLLO PE aepl COUEVO QOUPVO, M
BepuUoOKpacia Tou Ppoupvou pubileTal LECW TOU BLOKOTITN TOU
Bepuootarn.

2¢e OAeg TIG BEoELg eKTOG arto TO 0, avapet n KOKKLvN Auxvia kat n

AGQurna Tou poupvou.

ZHMEIQZH: H kitpwn Auxvia avafel avaloya pe TiG enepBaocelq

Tou Bepuootatn.flpv BAAeTe TO GAYNTO YA YACLUO, APTIOTE va

BeppavOei o poupvog yia 10 Aemta TOUAGXLIOTOV.

NQz XPHZIMONMOIEITAI TO HAEKTPIKO 'KPIA ME HAEKTPIKO
®OYPNO

-Moévo yia Ta povréAa pe “HAekTpiké PoUpvo’ TTou EvEPYOTTOIEITAI
HE 800 SexwploToUg S1aKOTTEG (ETMIAOYEQG-BEPUOOTATNG),
HTTOPEITE VA XPNOIMOTTIOINCETE TN YPiAIa pe KAEIGTA TNV TTOPTA,
XWPIig va KAVETE XPON TOU TTPOCTATEUTIKOU SI0KOTITWV.

Me To YAOIMO OTN OXAPA € KAEIGTA TNV TTOPTA, Ol OEPLOKPATIES
Oev mpétrel va {erepvolv Toug 180°C.

NQz XPHZIMOIMOIEITAI H ZOYBAA

a) Mg oxdpeg Je avoIXTh TopTa

- ToroBeTrnoTe TNV MPOOTACIA SLAKOTITWY OTIWG OEIXVEL 1] EIKOVA
12.

- Avayte Tov kauoTtrpa tou grill ) v avtiotaon tou grill.

- MepaoTe 10 KP€ag oTn COUPBAA KAl OTEPEWMOTE TO Ue TA dUO
Tpouvia.

- BaAte T pUTN T™NG C0OURAAG OTOV OUPAAD TOU HOTEP.
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- Apaipgéote T AaBr Tng couBAag.

- BaAte ™ Amodoxn 0To XQUNAOTEPO ONUEIO TOU POUPVOU.

- KAgloTe TNV MOPTA AKOUUTIAOVTAG TNV MAVW OTNnV TpooTtacia
OLOKOTTTWV.

- AvAyTe TO HOTEP TIATWVTAG TOV ELOIKO BLOKOTITN OTO CUKMBOAO.

- AAeiBete OTE MOTE TO KPEAGQ. To TEAOG TOU Ynoipatog, BdwoTte
™ AaBr) otn coUuBAa Kal apalpéoTe TNV anod TOV OUPAAO ToU
JOTED.

b) Me oxdpeg pe KAeIOTA TTOPTA.

- OTTWG TTAPATTAVW XWPIG TN XPAoN TN TTPOCTACIAG SIAKOTITN OTTWG
@aivetal otV €iK. 12

MPOZOXH: Ot akpeg TG coUPBAAG Ba propoucay va eival JUTEPEG.

Na TIg TUAVETE TIPOOEKTIKA.

NQx XPHZIMONOIEITAI O XPONOAIAKOINTHZ (Eik. 13)
PuBuiote 10 XpdVo TOU VOouileTe amapaitnTo yia 10 YHoLLo
yupigovtag Tov Xpovodlakortn 1npog Ta de€ld. 210 TEAOG TOU
TIPOYPAUUATIOPEVOU XPOVOU Ba OKOUOTEL £va NXNTIKO oAua.

XPHZH TOY AMNAOY MNMPOrPAMMATIZTH FA TO TEAEIQMA

TOY WHZIMATOZ (Eik. 14)

20G ETUTPETEL va TIpoypappatioete tn OlApKeLla TOU

MAYELPENATOG.

Aeltoupyia:

- BaAte 1O S10KOMTN OTOV €mBUPNTO XPOvo Wnoipatoqg (MEY.
XPOvog = 210 Aemtd yla ToV NAEKTPIKO poupvo kat 100 Aemta
yla Tov oupvo ykadlou).

- ETuAEETE TN Beplokpacia HECW TOU SLAKOTTIN ToU BeEpUoOoTATN,
Kal yupioTte tov emAOYEa OTOV TPOETIAEYUEVO TUTIO
MAYELPEUATOG.

- MOALG 0 3LaKOTIING TOU TIPOYPAUMATLOTH ToToBeTnOel OTO
ouuBoAo 0 Ba otapathoel To Ynowo. To Yrowo Ba dlakorel
autépaTa.

- ZavaBAaATe TO SLAKOTITN TOU BEPUOCTATN OTO GUUBOAO @.

- ZavaBdaATe To SLAKOTITN TOU eMmAoYEQ 0TO CUMBOAO 0.

2HM.: O poUpvog Xwpig TN XPrion TOU MPOYPANUATIOTH, AstToupyel

MOVO OTaV O JlaKOTIING TOU TIPOYPAMMATLIOTH BpiokeTal OoTn

XEPOoKivnTn B€on \"ﬂ

XPHZH TOY HAEKTPONIKOY NMPOrPAMMATIZTH (Eik. 15)

Ertpénel tov nmpoypappatiopd tng wpag €vapgng kat tn

dlapkela Ynoipatog oTo poupvo. Av TO payeipepa dev amnartel

TOV OTTTIKO EAEYX0 TOTE QUTO UMOPEL va YiveL Kal Pe Tnv aroucia

TOU XPNoTN.

Tn OTLYUA TNG €YKATAOTAONG 1 KETA ard £va XPOVIKO dlaoTnua

OLOKOTNG TNG NAEKTPLIKAG Tpopodoaoiag, n oBdvn evdeiewv

avapoofrvel. Eivat Aordv anapaitnto va ouyxpovioeTte TNV wpa,

AAALWG oL TIpoypappatiopoi dev Ba eival cwoTol.

2YIT'XPONIZMOZ THZ QPAX

- MeCovtag Tautdxpova Ta dUO KoUBIa (AIAPKEIA WHEIMATOS, TEAOZ
WHZIMATOS) Kat To KopBio “+” i “-” puBpuiCetal n wpa. Me autn n
Oladkaoia aKUpWvovVTaAl OAA TA TIPOYPAUUATA TIOU TUXOV EXOUV
TIPOYPAUMATIOTEL kKAl avaBoofrivel To CUUPBOAO AUTO.

2HMEIQZH: Otav avaBoofnvel To cUPBOAO AUTO dev eival

duvatov va BEoeTe 0g AelToUpyia TO POUPVO XELPOKivnTa.

KOYMIIA “+” KAl “-”

- Evepyornolwwvtag ta kKoupia “+” i “-” o xpodvog augavetal n
MELOVETAL e Yl HETABANTA TaXUTNTA avaloya pe Tn SlapKela
NG TiEeoNG TIoU aokeital 0To KOUBIo.

XEIPOKINHTH AEITOYPTIA

- Evepyoroliote 10 KOURBIO XEIPOKINHTH AEITOYPTIA: TO OUMBOAO
AUTO ofrjvel (av avafoofrivel i eivat poviga avauuévo), 1o
OUPRBOAO SKEYO: avafel kat eival MAEov duvatdv va BEoeTe
o€ Aeltoupyia TO OUPVO EVEPYWVTAG OTOUG OLAKOTITEG TOU
BepUOOTATN TOU POUPVOU KAl TOU ETUAOYEQ OUUPWVA UE TIG
odnyieg Tou gyxelpldiou.

AYTOMATH AEITOYPIIA ME AIAPKEIA KAl TEAOZX

MAIEIPEMATOZ

- Ag kGvoupue éva mapadetyua: H wpa eivat 9.25. Embupueite va
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uriet o poupvog oe Aettoupyia otig 11.00 kat va TeAelwoel TO
payeipepa otig 12.00 (dwdpkela payepeparog 1 wpa).

-MéoTte TO KOURBIO AIAPKEIA MATEIPEMATOS Kal €VIOG 5
OEUTEPOAETITWV TIATAOTE TO KOWPIo “+” pexpt Tnv €voetgn 1.00.
Av xpeladetal 0lopBwoTe e TO KOUPIo “-”. Ta cUUPBOAQ AUTO Kal
SKEYOS avAapouv HovIa.

- MEoTe T0 KOWPIO TEAOZ MATEIPEMATOS KL EVTOG 5 OEUTEPOAETTTWV
TILEOTE TO KOUPIo “+” pExpl Tnv €vdelEn 12.00. To oUUBOAO SKEYOS
OBTveL eV TO CUPBOAO AUTO TIAPAMEVEL LOVILA AVAUUEVO.

- ToroBeTrnoOTE TO BLOKOTTIN TOU BEPUOOTATN TOU POUPVOU OTNV
€TIOUUNTNA BEPUOKPACIA KAl TOV ETIIAOYEQ OTOV TIPOETUAEYUEVO
TUTO Ynoipatog. H KOKKvN Auxvia avapel kaBwg Kat To pwg Tou
(GOUPVOU KaL O TIPOYPANMATIOTAG €XEL PUBLOTEL va AELTOUPYTOEL.
2716 11.00 o poupvog avapel autdPATa Katl To oUBoAo ZKEYOZ
avapel.

- Meta 1o t€A0g Tou Ynoipartog (otig 12.00) To oupBoAro AUTO
avapoofrvel, To ouPPoAo SKEYOZ ofrivel kat Eva nxnTikd onua
TpoeldoToLel Yia TO TEAOG ToU YnoiuaTog. Na va 1o dlakoyeTte
TIPETIEL VA TILECETE €va OTIoLOdNTIOTE KOUBIO.

- Meta KAeioTe TOUG OLAKOTITEG TOU BEPUOOTATN KAl TOU
eTAOYEQ.

HMIAYTOMATH AEITOYPI'IA ME AIAPKEIA WHZIMATOZ

- Ag kGvoupe eva rapddetypua: n wpa eivat 11.35 kat erbupeite va
Tapapeivel o oupvog oe Aettoupyia yia 25 Aemtd apxiCovtag
aro auTn TN OTLYUA.

- Meote 10 KOpBio AIAPKEIA WHEIMATOZ kat péoa oe 5
OeuTepOAEeTTA TILEOTE TO KOMPIO “+” peEXpPL TNV €voelgn 00.25.
Av xpelaletal dlopbwoTe e To MANKTPO “-".Ta cupBoAia AUTO
kat ZKEYOZ avépouv péviua.

- ToroBeTrnoTE TO BLOKOTTIN TOU BEPUOOTATN TOU POUPVOU OTNV
€TIOUUNTNA BEPUOKPACIA KAl TOV ETIIAOYEQ OTOV TIPOETUAEYUEVO
TUTO Ynoipatog. H KOKKvn Auxvia avapel KaBwg Kat To pwg Tou
(POUPVOU Kal 0 pouUpVvog TiBeTal oe ActToupyia.

- Metd anod 25 Aentd 0 poupvog Kal To ouppBoAo SKEYOZ
oprvouyv, To cUBoAo AUTO avaBoofrvel Kat To nXNTIKO onua
TpoeldoroLel yia To TEAOG Tou Ynoiuatog. Na va dlakoyete TO
YOO TIPETIEL VA TILECETE £VA OTIOLOONTIOTE KOWBIO.

- Meta KAgioTe TOUG OLAKOTITEG TOU BEPUOOTATN KAl TOU
eTAOYEQ.

XPONOMETPO

- Meote 10 KOUBio XPONOMETPO Kat eTuAEETE TOV EMBUPNTO
XPOVO HECW TOU KOMPIoU “+7 1

- Kata tn Aettoupyia Tou XpOovOUETPOU avapel To CUPPBOAO TNG
KAMIMANAZ.

- 2TO TEAOG TOU pUBULOUEVOU XPpOVOoU Uraivel o Aeltoupyia To
nXNTIKG onua Kat ofrivel To oupuBoAo Tng KAMIMANAZ.

HXHTIKO ZHMA

- To nxnTikdé onua TiBetal oe AstToupyia oto TEAOG €VOQ
TIPOYPAUMATIONOU Kal £XEL OLAPKELD 7 AETITQV.

-la va 10 oTapaTtioeTe TIPETEL TIPWTA VA TILECETE €va
orolodnrote koupio.

- Matwvtag 1o MARKTPO XWpPIG TPpWTa va €xeTe eTAEEEL
pla Aettoupyia eival duvatd va aAAG&eTe Tn ouxvonta
TOU AKOUOTIKOU onuatog. Mropeite va ermAEEETE €wG KAl
3 OlapOpPETIKOUG TUTIOUG ONUATOG. To erAeyuévo onua Ba
akouoTel €wg OToU eival TATNUEVO TO TIANKTPO “-”.

ENAP=H NMPOrPAMMATOZ KAI EAEIXOZ

- To mpoypappa TibeTal oe Asttoupyia 4 deuTtePOAETTA TIEPITIOU
UETA TN puBuLON.

- 2€ oToladnmoTe OTLYUN eival Suvato va eAEYEETE TO PUBULOUEVO
TIPOYPAUUA TILECOVTAG TO AVTIOTOLXO KOUBIO.

AABGH MNMPOIrPAMMATIZEMOY

- Mapddetypa: otig 12.15 pubui¢ete 30 Aenta AIAPKEIA
WHZIMATOZ kat o xpovog TEAOYZ WHZIMATOZ oTig 12.30.

- To AGBog otn pubuion uropei va dlopbwbei aAAGlovtag TN
OlapKela 1 TNV wpa TEAoUG Ynoipatog 1 matwvtag To Koppio
XEIPOKINHTO kat ueTd va emavaAapeTe TOV IPOYPAUUATIONO.

- Av undp&el AABog pUBLONG O PoUPVOG dev TiBETAL O AelToupyia.

AKYPQ3>H ENOZ NPOrPAMMATOZ

- Mropeite va akupwoeTe £va TPOYPANMA TIATWVTAG TO TTARKTPO

“_
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AIAPKEIA WHZIMATOZ kat 0Tn ouvexela To KopBio “” ueExpl va
eu@avioTel otnv 086vn n €vdelgn 0.00.
ZHMANTIKO:
META TO TEAOZ KAGE NMPOrPAMMATIZMENQY WHZIMATOX
ZYNIZTATAI NA NATHZETE TO KOMBIO Y AAAIQZ O
®OYPNOZ AEN AEITOYPIEl XEIPOKINHTA.

XPHZH TOY “ANAAOTIIKOY” NMPOMPAMMATIZTH/XPHZH TOY
MPOrPAMMATIZTH A TO TEAEIQMA TOY WHZIMATOX (eik. 17)
MPOrPAMMATIZEMOZ POAOTIOY

MomoTe kai yupioTe apIoTEPE (A)TO KOUMTTI HEXPI VO GUUTTETEI OTNV WWPA
NG NUEPOG. Z€ TTEPITITWON AAvBaCUEVOU XEIPIOPOU, TIEPIOTPO®T) DECIA,
£vaG uNXavIoPOG a0@aAgiag TTpoaTaTeUel Ta EAPTAPATA TOU POAOYIOU.
MPOIrPAMMATIZEMOZ XPONQY WHZIMATOXZ

lupioTe To koUpTTi BECIOTTPOPA(A), XWPIG Va TTIECETE, HEXPI VO CUUTTECEI
n BeAdva (i o deikTng Tou digkou), e Tov EMOUPNTS XPOVO WNOIPOTOG.
210 TEAOG TOU TTPOKABOPICHEVOU XPOVOU, OTTOCUVOEETAI O POUPVOG KAl
EVEPYOTIOIEITAI N CUVEXNG NXNTIKY| £180TT0iNGOT. N VO TTAUCETE TOV AXO,
yupioTe apioTePd (A)TO KOUMTTI, XWPIG va TTIECETE, JEXPI VO GUPTTEDEI N
BeAdva pe 1o GUHBOAO Tou diaypapEVOU KOUBOUVIOU E: (A ToTToBETEIOTE
TO BEIKTN O€ AVTIOTOIXIO PE TO KOUBOUVI).

XEIPOKINHTO WHZIMO (kA€ioTA €TTa0n)

lupioTe TO KOUPTTI OPIOTEPA(A), XWPIG va TTIECETE, PEXP! VO CUPTTECEI
n BeAdva pe 10 oUpPRoAo “I” (A ToTroBeTeioTE TO BEiKTN OE AVTIOTOIXIO YE
TO OUMBOAO TOU XEPIOU \"_'J).

AMOZYNAEZH TOY ®OYPNOY

TomroBeteioTe TN BeAdva (1) To deikTn TOU BIOKOU) O€ AVTIOTOIKIO UE TO
Slaypapuévo koudouvi, oTpépovtag (A)To KOUUTTI TTPOG Ta JECIA.
ZHMEIQZH : To poAdI autd ptropei va xopnynOei kal pévo Je tn
AeiToupyia PETPNONG AETTTWV.

A NA AQAIPEZETE THN NMOPTA TOY ®OYPNOY

H moépta ptropei va agaipedei yia va utropéceTte va KabapioeTe
TO @OUPVO HE TTI0 €UKOAO TPAOTTO OKOAOUBWVTAG TIG TTAPAKATW
odnyieg:

- avoigTe TeAgiwg TNV TTOPTA.

- ToTToBeTAOTE dUO KEPUaTa TWV 10 AETITWV p€Ta OTIG U0 OXIOUEG
TWV PEVTECEDWV.

- EavakAeioTe TNV TTOPTA PéXPI va aigBavBeite TNV avtioTaon Twv
OUo keppdTwy (€1K.16).

- KA€ioTE TTEPIOTOTEPO TNV TTOPTA KAl OTN CUVEXEIQ ONKWOTE TNV
KPATWVTAG TNV atré Ta TTAAiVA Kal TOTTOBETAOTE TNV EAa@Pa PTTPAG,
ME Tov TPAOTTO aUTO N TTOPTA Byaivel Ye EUKOAIQ.

- yIa va {avaToTroBEeTAOETE TNV TTOPTA EAVABAATE TOUG PEVTETEDEG
oTtn Béon Toug kal BeRaiwbeiTe OTI £XoUV PTTEI OTNV £8P0 TOUG.

- KATERAOTE eVTEAWG TNV TTOPTA Kal BYAATE Ta KEpUaTa TTou BAAaTe
TTPONYOUPEVWG.

- LavakAegioTe TNV TTOPTA PEXPI TN BE0N OAIKOU KAEITTPATOG.

- VA EAEYXETE TTAVTA TNV KATACTAOTN AEITOUPYIKOTNTAG TNG GAAVTLaG
TNG TTOPTAG TOU GOUPVOU, OE TTEPITITWAN POBOPAG, YNV dIOTACETE
va TNV QVTIKATOOTACETE OTNV UTTNPETIa UTTOOTAPIENG.

A KOYZINEZ ME AYTOKAOAPIZOMENO ¢OYPNO

Ta dUo TAdLVA TOLXWHATA KAl TO UTTPOOTIVO gival ETEVOUNEVA UE
QAUTOKABAPLLOUEVO OUAATO e KATOAUTLIKY) dpaon.

KaBe 10-15 Ynoipata aproTe va AELTOUPYNOEL, e TO POUPVOo
adelo Kal oTn PEYLoOTN LloxU. O xpdvog Tou amnalTe{Tal ylia autn
dwadkaoia eEaptatal arnd v Katdotaon Tou poupvou. MepLKEG
0ouUoieg OKAnpaivouv Kal Propouv va eurnodicouv mn Asttoupyia
NG ETMEVOUONG. 2NV TPAYHATIKOTNTA GPAloUV TOUG TIOPOUQ
TOU €L0IKOU OPAATOU Kal N o&eidwon dev Aaupavel xwpa. Tote
TPEMEL, LOALG O POUPVOG KPUMOEL EVTEAWG, VA HOKAAWOETE TNV
KPOoUOTA He TIOAU Ce0TO vepPd Kal UE HAAOKN BoupToa, Xwpig va
XPNOLUOTIOOETE ATIOPPUTIAVTIKO Kal va avayete Eava 1o poupvo
OTO MAELLOUN YIO LEPIKA AETTTA.

(ZnUavTikd: TOTE PNV XPNOLUOTIOLEITE OKANPA O0POUYYapaKld 1
METAAAIKEG BOUPTOEQ).
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E=APTHMATA TOY ®OYPNOY

- H oxapa Tou poupvou Xpnoluelel Yia Tn oThPLEN ouvnBlopeEvwv
TaYLwv, TIOU TIEPLEXOUV YAUKQA, WnTa 1) areubeiag Ta kpeata yla
ynoo oto grill.

- O diokog auTdg pTTaivel KATw atmd TNV oXAapa yia va padevel Ta
Coupia aTro To @aynTé evw WrveTe. MTTopei va xpnoiuoTtroinBei kai
yla WAaIUo gaynTou.

- Av payelpeleTte e agpLCOPEVO POUPVO, UTOPEeiTE va BAAETE
TaAUTOXPOVA BUO oXApeg. MNapdAa autd, av Ta GaynTa dlapePouV
METAEU TOUG WG TIPOG TNV ToLOTNTA 1) TNV MooOTNTA, TOTE gival
TIPOPAVEG OTL Kal oL Xpdvol Ba gival dLapOPETIKOL.

XPHZH TQN KEPAMIKQN EZTIQN

H 1oxUg Twv 0TV pubpidetal and pia dldtagn rnou eEaopalidet

Mla GpLloTn pUBuLoN NG BepPoKPACiag HAYELPENATOG.

OL SlapOpPETIKEG eVTAOELG BepUOTNTAG ival SlaBabuiceveg arno To

1 €wg 10 6. O dlaKOTTNG Uropei va TormobeTnBel oTNV EMBUUNTY

Beon MePLOTPEPOVTAG TOV TIPOG Ta Oe&LA N TIPOG TA apLoTEPA.

lNa 1Ig €oTieg pe dITTAG KUKAWHA, 0 dIAKOTITNG yupvda POVO

0e€160TPOPQ, 01 DIAPOPES eVTATEIG BepudTNTAG KUMaivovTal aTTd 1

€WG 6 POVO YIA TIG KEVTPIKEG JUIVEG TWV ECTIWV.

To €TTOUEVO KAIK UTTPOCTA, JETA aTTO TNV TEAEUTAIO OKAAQ, Ba avayel

TIG UTTOAOITTEG QWVEG TWV ECTIW

Otav pia ano 11q eotieq eival {eoTr), n evOeIKTIKN Auxvia E (BAEme

elk. 1) avaBet kal dev Ba oproeL av n BepUOKPACia OAWV TWV ECTIOV

dev katePel kadTw anod toug 60°C mepinou.

Ol té00eplg Cwveg payelpepatog KabopiCovtal ano Ta

neplypaupata mou eival oxedlacueva oTo MAatw. Ma va €xete

Ml KAAR andédoon Kal XaunAr KatavaAwon eveépyelag, eival

arapaitnTo va XPNOLLOTIOLEITE ATIOKAEIOTIKA OKEUN TWV OTIoiwV

0 TATOGQ va eival nmaxug kat evieAwg erminedog. H dlaueTpoq

TOU TIATOU TOU OKEUOUG TIPETIEL VA €ival TOUAAXLOTOV (0N pe Ta

TEPLYPAUMATA TIOU ival oxedlacuéva oTo MAAT®. Av 0 TIATOG TOU

OKEUOUG OeV KAAUTTEL TN Beppatvopevn {mvn, EXOUNE AnMMAELA

evepyelag. ©a nrav KaAUTepo va eival EAaPP®G PEYAAUTEPOG.

O NATOg TWV OKEUWV KAl Ol E0TIEG LAYELPEUATOQG TIPETIEL VA gival

KaBapPEG Kal OTEYVEG. H un THPNnon autwv Twv CUMBOUAQV Uropet

Va ETIPEPEL ATIWAELQ BEPUOTNTAG KAl ETIOUEVWG EVEPYELQAG.

ZHMEIQZH

- Mn payelpevete mote aneubeiog Mavw OTIG EOTIEG.

- Me T1q eoTieg (eoTEG, YIa va KepdioeTe Alyo XpOVO uropeite
va apxioete TO payeipepa pe to dlAKOMTN OTO 6, KAl va
Tov Eavayupioete O0Tn B€on mou €xeTe emAEEeL yla TV
TpoeTolaoia.

- OAeg ol eoTieg eival epodlaCuUEVEG e €vaVv TIEPLOPLOTN
BepUOKPAOIAG TIOU BEV ETUTPETIEL TNV UTIEPBEPAVOT), AKOUA KAL
o mepinmTwon AelToupyiag TG Ulag €0TiAG OTO HEYLOTO XWwpIg
OKEUOG ) TN XPNOT OKEUWV XWPIG eTtirnedo 1aro.

EVOeIKTIKA UMOpEiTE va CUPPBOUAEUTEITE TOV TIAPAKATW TIVAKA,

urevoupiCovTag OTL UMOPEL va UNIApEOUV SLAPOPEG TIOU OPEIAOVTAL

oTnV nowdTNTA KAl OTNV NMocdTNTA TWV GAYNTWV TIOU YHVETE Kal

OTa YoUuoTa ToU KaBevog.

O¢on Tomog payeipépaTos
OIaKOTITN
1-2 Awatnpei Ce0Tr, UMECAUEN, KPEUESG
2-3 ZEOTAUA PAYNTWV
3-4 ZUPOPLKA, HAVEOCTPA AQXAVIKQOV, payou
4-5 Bpaoiuo, ynta
5-6 Aaxavik@ otov atud QAETa, Yapla
6 Wriolwo otn oxapa, TNyAavioua, KOToAETEG apvioU
NMPOZOXH

- Mnv kottdte oTaBepd TIG £0Tieg aAoydvou Katd tn Aettoupyia
TOUG, £MELON TO PWG TOU EKTIEUTETAL artd TIG £0TiEG Ba puriopouce
va TPoKaAEoel ¢nuié ota patia.

- H kepapikn emipavela eival moAU avBekTikr, aAAd dev eival
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ABpauoTn KAl deV TIPETIEL VA TNV XPNOLUOTIOLEITE YIO VO OKOUUTTATE
OTIONTIOTE EMAVW.

- Eva Biato xturnua pe putepd 1) oAU OKANPEA avTikeipeva Uropet
va TNV KATaoTpEYEL.

- Av JlOTILIOTWOETE KATIOO OTIACLUO, PAYLONA 1) pWYUH OTNnV
ETLPAVELQ OUVIOTATAL VO OTAMATAOETE TN XPNon Kat va
areuBuvBeite auEOWG OTO OEPPLG.

- 2g CeOTEQ erupaveleg dev TPETIEL va ToTIoBeTOUVTAL GUAAQ
aAoupLviou 1) TTAQOTIKA OKeUn.

- Katd tnv npwtn mnepiodo Aeltoupyiag To TMAATW Uropei va
EKTIEUTIEL OO KAUEVOU. AUTY) Ba eEa®avioTel LETA ATTO HEPLIKEG
XPNOELG.

ZHMANTIKO

Ta nmadld, Aoyw Tou UPoug Toug, KIVOUVEUOUV va Unv douv Tnv

eVOEIKTIKA AuxVvia BeppoTnTag. '’ auto MPEMEL va TIPOOEXETE Va

NV GKOUWTTIOUV TA XEPLA OTIG E0TIEG, AKOUA KAL AV OL AVTIOTACELG

eivalr opnoTeg

KAOAPIZMOZ NAATQ KEPAMIKQN EZTION

To eminedo oxNua TOU MAATW HUE KEPAWMIKEG £0TIiEG OLEUKOAUVEL
ONUAVTIKA TOV KABAPLOPO OE OXEON HE TA TAATW HE TIAPASOCLAKEG
eotieq. H eAappla Bpouta mou dev €XeL KAVEL KpouoTa agalpeitat
HE €va uypo XapTi koudivag. Na va apalp€oeTe EMIUOVEG BPWUIEG
Jropeite va epapuooeTe TIG dleg neBOdoug Kabaplouou mou eivat
KATAAANAEG YA KPUOTAAAQ KaL VA XPNOLUOTIOOETE EIBIKA TIPOLOVTA.
2€& TEPIMTWON ToU XUBel TO TIEPLEXOPEVO TOU OKEUOUG OTO TAATW,
apalpeoTe TO Pe pia onatoula. Av xuBei ¢axapn 1 olpdri Tipéret va
TA APALPECETE AUECWG TIPLV KAPAPEAOTIOINBOUV MAV®W GTO KPUGTAAAO.
Me Tov 810 TPOTIO XpeladeTal va APpaPECETE AUEOWG KABE UTTOAELUUA
arnd aAOUMLVOXAPTO 1) ard TIAQCTIKA UAIKA TIOU A@noav avTikeipeva
TIOU AKOUMTIACATE KATA AGBOG OTnV TEPLOX HAYELPEUATOG TIOU
nrav akoua Ceotn. Ot Aekedeg vepou Kal Ta AAaTta Uropouv va
apalpedouv pe &idL 1) Aeukd kKpaoi. Na BupdoTte navta va EemnAéveTe
KAl OTEYVAOVETE TNV ETUPAVELA UE ATIOPPOPNTIKO XAPTI UETA TN
Xpnon. Mn XpnolJoroLeiTe 0 Kapia TEPITTWON AroppUTIAVTIKA OE
oKOvN 1 OLaBPWTIKA OMwG OTIPEU YA pOoUPVOUG, TIOU adalpouv ta
i, TpolovTa TIoU agalpouV Tn OKOUPLd, YUAALOTIKA OE OKOVN Kal
OKANPAa opouyyapdakia. ATIoPpUYETE VA EMIKABIOOUV KOKKOL AUUOU TT.X.
KATA ToV KaBapLopo TWV AAXAVIKQV ETELON UMOPOUV va Xapa&ouv
v emeavela. AlopUYETE va OEPVETE OKEUN He TPaxU TATO ylati
UItopouUv va Xapd&ouv To KPUGTAAAO.

2YMBOYAEZX KAI MPOEIAOMNOIHZEIZ FENIKOY XAPAKTHPA

- H xpnon autng Tng ouokeung dev atreuBuveTal o€ aTopa (

CUUTTEPIAQUBAVOUEVWYV TWV TTAISIWY ) PE PHEIWPEVEG KIVNTIKEG KAl

WUXIKEG IKAVOTNTEG KOI OE€ OTOPA PE ATEAN EUTTEIPIA KAl yVWOT,

€KTOG €aV BpioKkovTal UTTO TNV €TTIBAEWN £vog uTTEUBUVOU Yia ThV

00QAAEI TOUG TTOU VA YVWPICEI TIG 0ONYIEG XPNOEWS TNG CUGKEUNG.

Ta TTaidia TTPETTEl VO €IVAI UTTO TNV ETTIBAEWN KATTOIOU £T01 WOTE

va gival BeBaio ot dev TTaI{ouv PE TN CUCKEUN.

Mpwv aroé oroladnrote enePBacn, 0TO EOWTEPLKO TOU POUPVOU

N oTa TURMata und TAon, TIPETEL va JLOKOYETE TO NAEKTPIKO

peupa.

Mnv xpnotuorioleite Tov BepoBAAQNO 0av arodrkn yla EUPAEKTA

uypd n avtikeipeva rou ivat euaionta ot Beppokpaoia, 6mwg

EUAO, XOPTi, OTIPEL, OTUPTA, KATIL.

EAEYXETE TOKTIKA TO AQOTIXEVIO OWATVA TIOU TIPETIEL va eival

MaKpLa arnod CeoTd TOLXWUATA, VA UNV EXEL ATIOTOUEG KAUTIEG

Kal va Bpioketat oe kaAn kataotaon. O cwARvag TPEMEL va

QVTIKABLOTATAL OTNV KABOPLOUEVT NLEPOUNVIA KAL TIPETIEL VA Eival

OTEPEWMEVOG OTIG OUO AKPEQG UE TUTIOTIONEVOUG OPLYKTIPEG.

- 2€ TEPIMTWOon mou Ye TNV IAPod0o ToU XPOVOU TO AVOLYHA TwV
POUMTLVETWYV Yivel QUOKOAO, areuBuvBeite 01O OEPPLG.

- Ta OMOATWHEVA T) ETIXPWHIWHEVA TUALATA TIAEVOVTAL LE XALAPO
vePO KAl oarouvL 1] e Uypa aroppuravTika. AvtibeTa, ya va
KaBapioeTe TOUG TIAVW KAUOTAPEG UMOPEITE VA XPNOLIOTIO|OETE
AKOMA KAl LA LETAAALKY) BoupToq. 2TEYVWOETE TOUG KAAQ.

- Mnv xpnotuoroleite OKANpa opouyyapdakla yla va kabapioete
TA OHAATWHEVA 1) ETIXPWHLIWUEVA TUNATA.

- [I\évovTag TI§ €0Tieqg, PNV Xpnotlporoleite apbovo vepd.
Mpooe€Te va pnv urei vepd f GAANO OTLG OTIEG OTIOU OTnpidovTal
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Ol KQUOTNPEG, YlaTi eival erkivouvo.

- Ta uroudi yia TNV NAEKTPLKY ava@AeEn TIPETEL, HETA amnd KABe
XPNon, va dlatnpouvTal Kabapa Kal oTeyva, KUpiwg av urtapxouv
ota&iparta ) Ta okeun £xouv EexelAioeL.

- 2& TepimTwon Tou To KardkL €ival YUAALVO: Unv 1o KAeloeTe
av TIPWTA Ol KAUOTAPEG N Ol £0Tieq dev Kpuwoouyv, ylati 6a
uriopouce va payioel 1} ondoel.

- Mnv XTundTe Ta OMOATWHEVA TUAATA KAl TA Urouli avapAeEng
(av uttdpxouv).

- Otav dev xpnoluoroleite TNV koudiva, BarTav KaAd va kAeivete
TO KEVTPLKO POUUTILVETO UYpaEPIOU.

H xpron NAEKTPIKQOV OIKIOK®MV CUCKEUWV ETILPEPEL TNV TIPNOT KATIOWV

Baokwv kavovwy. EdkoTEpA:

- TO TAQT® TWV KEPAUIKOV EOTIOV TIAPOUCLALEL KAAN UNXAVIKA
avTioTaon Kal EMOMEVWG AVTEXEL 0 EAAXLIOTA TUXAID XTUMUATA.
Av UeTA amd KAMOLO XTUMMUA TO TIAAT® TAPOUCLACEL OTIACLUO,
pPAyLoua ) pWYUR CUVIOTATAL VA OTAPATHOETE TN XPHON Tou, va TO
artoouvOECETE amnod TNV NAEKTPIKN TPOPOd0cia Kal va areubuvieite
OTO KATAoTNUA WANONG.

- Mnv xpnoiyotrolgite TN Aafr] yio va JETAKIVATETE TNV Koudiva.

- Na pnv xpnoigotrolouvtal aTHokabapIoTeg yia TNV KaBapioTnTa TNG
OUOKEUNG.

- Aev poBAETTeTON BABPO yia TNV TOTTOBETNON TG KOudivag.

MPOXZOXH: H xprion piag OUOKEUNG POYEIPEUATOG TTOU
AeIToupyei pe aéplo, TTapdyel BepudTNTA, Uypacia Kal TTPOIOVTA
Kauong OTOV Xwpo OTTou €xel eykataoTaBei. BeBaiwBeite oTi |
Koudiva eival KoAd aepifduevn, €IBIKA OTAV N CUOKEUN Eival O€
AgiToupyia: KPATAGTE AVOIKTEG TIG OTTEG TOU QUOIKOU £EaepIToU N
€YKATAOTAOTE pIa PnNXavikA diatagn e¢agpiopou (atToppo@nTAPa).
MPOXOXH: H tTTapouca GuoKeur TTPETTEI va XPNOIUOTTOIEITAI
MOVO yIa TO payeipepa. Agv TTPETTEI va XpnoldoTrolgiTal yia GAAoug
OKOTTOUG, OTTWG YIa TNV BEpuavan XWpwy.

ZUpBoUAEGg TOU TIPETEl va AKOAOUOAOETE O€ MEPIMTWON

avwuaAiovilpiv aneuBuvOeite oTo ZEPBIG EAEYETE av:

- 0 PeUMATOAAMTNG eival ocwoTta TomobeTnuévog otnv mpifa Tou
peUATOg

- Nl YEVIKN eVOEIKTIKY) Auxvia Aettoupyiag eival avaupévn.

Av TO TIPOBANUA OUVEXLOTEL, OUMPBOUAEUTEITE Evav EUMELPO KaL

€E0UOLOBOTNUEVO TEXVIKO, TIOU va eival og BE0N va €TIOKEUACEL TN

BAGBN.

Av TO PWG TOU PoUpVoU OeV AEITOUPYEL, TPOXWPENOTE WG ENG:

- OLAKOWTE TNV NAEKTPLKT) TPOP0d0sia. APALPEDTE TO TIPOCTATEUTIKO
KPUOTAAAO TIOU BpiOKETAL OTO E0WTEPIKO TOU (POUPVOU OTO TOW
HEPOG KAl AVTIKATAOTNOTE TN AQuma.

O kataokeuaoTtng dev PEPEL KAULA gubBuvn yia CnULEG TIOU

va TMPoKAnBouv oe avTikeipeva 1 dtopa ard AavBaoueévn

£YKATAOTAOT) 1] KN OWOTH XPr|omn TNG CUCKEUNG.

Ze MEPIMTWON avwWHaAI®v, Kal KUuping av mapatnpnei diappon
uypaepiou | pelparog, anmcubuvOeite Xwpiq kabuoTépnon oe
€vav TEXVIKO.
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OAHIIA 2002/96/EK (AMOBAHTA HHE): MAHPO®OPIEZ IA
TOYZ XP'HZTEZ

N e

H mrapouca mAnpo@oépnon atreubuveral ammokAEIOTIKG KAl JOVO
OTOUG KOTOXOUG OUOKEUWV UE TO oUUBoAO (EIK. A) 01NV autokOAANT
ETIKETO OTTOU AVAYPAQOVTAl TA TEXVIKA OTOIXEID, TTOU givail KOAMNUEV
OTO i8I0 TO TTPOIOV (ETIKETA UE TOV aPIBUS UNTPWOU):

To oupPBolo auTo deixvel 6T TO TTPOIOV €xel TagIivounBei, Baoel Twv
IOXUOVTWYV KAVOVIOUWY, WG NAEKTPIKI 1} NAEKTPOVIKI) OUOKEUN
Kal ouppopwvetal ge v Odnyia 2002/96/EK (ATropAnTa HHE)
OUVETTWG, OTO TEAOG TNG XPAOIMNG WIS TOU, TIPETTEI UTTOXPEWTIKG
va yiveTal EeXxwpIoTA eTTEEEPYAOia atrd Ta OIKIOKG ATTOPPipaTa,
TTapadidovTdg To dwPedy O€ Eva KEVTPO dIaPOPOTTOINUEVNG GUAAOYTG
Y10 NAEKTPIKEG KOI NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG I ETTIOTPEPOVTAG TNV OTOV
METATTWANTH KATA TNV ayopd PIoG VEAG 1008UVANNG CUOKEUNAG.

O xprioTng eival utrelBuvog yia TNV amrdédoon TG CUOKEUNRG OTO
TENOG CWNG TNG OTIG KATAAANAEG SopEG GUAAOYNG, WE TTOIVA TIG
KUupwaoelig TTou TTpoBAETToVTal atrd TNV I0KU0UCa vouoBeaia TTepi
TWV aToppPINdTWy. H KatdAANAn diagopoTtroinuévn oulloyr e
OKOTTO TO &ekivnua evOg VEOU KUKAOU TNG OUOKEUAG TTOU £XEI
atroppIPBOEi yia avakUKAwonN, yia eTegepyaaia Kal amoppiyn
oupBaTég TTPOG TO TTEPIBAAAOV, CUPBAAAEI OTNV OTTOPUYT| TTIBAVWY
APVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAANOV Kal OTNV UYEIa KOl EUVOEI
TNV AVOKUKAWON TwV UAIKWY OTTO Ta ATTOia €ival KATAOKEUAOUEVO
TO TTPOIOV. [Na AeTTTOpEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKG pe Ta dlaBéoipa
ouoTApaTa ouAAoyng, atreuBbuvBeite oTNV TOTTIKA UTTNPECia
ATTOPPIYNG ATTOPPINATWY 1 OTO KATAGTNHA ATTO TO OTTOI0 ayopdoaTe
TO TTPOIOV. Ol KOTOOKEUOOTEG KOI Ol EI0AYWYEIG AVTATIOKPIVOVTQI
oTNV €UBUVN TOug yia avakUKAwON, ETTECEPYATia KAl ATTOPPIYN
oupBatd pe 1o ePIBAAAOY, TOOO Gueca GO0 Kal CUPPETEXOVTAG OF
éva ouAAoyIké cuoTnua.

EYPQIAIKOZ KANONIZMOZX 1935/2004 — uAIkG TTOU épxOVTal
o€ ema@n e TPOPIpA.NMIANPo@OPNON TWV XPNOTWV.

Q?

To oUuPBoAo TToU UTTOBEIKVUETAI OTNV EIKOVA, TO OTTOI0 UTTAPXEI
€TMAVW OTN OUOKeuaaia, Ogixvel OTI Ta UAIKG TToU UTTopoUv va éABouv
g€ €TTOQPN WE Ta TPOPIPA, OTO TTPOIGV auTo, gival cUUBATA PE auTA
Trou TTpoBAETTOVTON aTTd TOoV Eupwtaikd Kavovioud 1935/2004.
Ev16g TG KOIAGTNTAG TOU QOUPVOU Ta TPOQIUA UTTOPET va éABouv
g€ ETTAQNA ME: OXAPES POUPVOU, AEKAVEG WNOIUATOG Yia T GUAAOYN
Aitroug, TTAGKEG {aXaPOTTAACTIKAG, T(AWI TTOPTAG POoUPVOU, EAACTIKA
TTapeuBUoaTta, coUBAES YNTWyY, TOIXWHATA GoUpVvou,

2TIG ETMQAVEIEG EPYOTIAG WE: OXAPES, KAUOTAPES Kal TNV idla TNV
Bdaon epyaciag.Z1o oupTdpl BEpUAVONG TWV TPOQIUWY HE Ta idla
T TOIXWHOTA.
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Introduction

- Nous vous remercions d'avoir choisi un appareil de notre mar-
que. Veuillez lire attentivement cette notice pour bénéficier des
performances que vous étes en droit d'en attendre. Notre Société
ne sera pas responsable des dégats causés par une installation
incorrecte ou par une mauvaise utilisation de I'appareil.

- Afin de produire des appareils de plus en plus conformes aux
techniques modernes et/ou pour obtenir une qualité toujours
meilleure, notre Société se réserve le droit d’apporter sans préavis
des modifications, sur ses produits.

- En cas de panne, veuillez donner a votre revendeur la référence
et le numéro de série qui se trouvent sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur de la porte du chauffe-plats ou a I'arriere de
I'appareil.

- APPAREIL CONFORME AUX DIRECTIVES:

- CEE 2009/142/CE ( ex 90/396 )

- 2006/95/CE Basse Tension (remplace la 73/23/CEE et ses
modifications successives)

- CEE 2004/108 (Perturbations radio élect.)

- Réglement Européen n° 1935/2004 (matériaux et objets en
contact avec des denrées alimentaires)

- Réglement Européen n° 1275/2008 ( stand- by et off-mode )

- CEE 40/2002

- CEE 92/75

- 2002/96/EC (DEEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products)

REMARQUE
- Veuillez tenir compte uniquement des chapitres qui concernent
les équipements de votre cuisiniére.



FR Données et caractéristiques techniques

Dimensions extérieures nominales Cuisiniere 60x60 EQUIPEMENT L . . .
- Tous les modéles sont équipés de dispositifs de sécurité pour les
Hauteur (table de travail) cm. 86,5 braleurs du four et du grilloir.
Hauteur (couvercle ouvert) cm. 143 Suivant les modeéles, les cuisiniéres peuvent avoir en plus:
Profondeur (porte fermée) cm. 60 Di itif de sécurité USi brall de ble d
Profondeur (porte ouverte) cm. 104 - |§posm e sécurité sur un ou plusieurs braleurs de la table de
Largeur cm. 60 cuisson . )
- Allumage électrique des brileurs supérieurs
- Allumage électrique des braleurs du four et du grilloir
- Parois du four émaillées avec émail autonettoyant
Dimensions utilisables Four Four - Thermostat pour four
statique | ventilateur - Eclairage électrique du four
Largeur cm. 45 cm. 41 - Tournebroche
Profondeur cm. 47 cm. 38 - Brdleur grilloir
Hauteur cm. 34 cm. 31 - Mlnuterle mécanlque
Volume .72 .90 - Une ou plusieurs plaques électriques
- Programmateur de fin cuisson avec horologe digitale
BRULEURS A GAZ (injecteurs et débits) - Programmateur électronique
Gaz | Braleur Injecteur debit debit Pour la DISPOSITION DES BRULEURS voir figure 1 & la fin de
réduit nominal la notice
(kW) (kW) ’
G20 | auxiliaire 77 0,40 1,00 Pour le SCHEMA DES BRANCHEMENTS voir la figure 2 a la fin
20 semirapide 97 0,58 1,65 de la notice.
mbar ][ap'de lgg ?'gg g’gg La puissance électrique est indiquée sur la plaquette signaléti-
gorﬁlroir 99 ” 185 que placée a l'intérieur de la porte du chauffe-plats ou a l'arriere
ultra rapide ec. 145 1,70 4,00 de I'appareil.
S;%o :g:;'iiraa:;?de gg g’gg 1’2? Informations utiles pour la consommation énergétique des
mbar | rapide 83 0,80 2,80 fours électriques.
G31 | four 86 1,00 3,00 , , . , ,
37 grilloir 68 - 1,85 Ces informations complétent celles de la fiche technique (auto-
mbar | ultra rapide ec. 98 1,70 4,00 collant) et du manuel d’instructions.
G110 | auxiliaire 150 0,40 1,00
8 semirapide 185 0,58 1,65 Four E_36 Fourl 66 N | Four ) 66 N
mbar | rapide 265 0,80 2,80 N static | ventilateur | multifunct.
four 300 1,00 3,00 Marque UE de qualité écologique Non Non Non
grilloir 200 - 1,85
ultra rapide ec. 350 1,70 4,00 -
Temps de cuisson chargement normal 43,2 43,8
four statique en minutes
. . I~ Temps de cuisson chargement normal 44,9 44.9
Cat.: voir la plagquette signalétique sur la four ventilé en minutes.
couverture; Classe 1 ou 2.1
Cuisiniéres de type " x " Consommation position stand-by
en watts
PLAQUES ELECTRIQUES ) N 5
. . Surface utile de la lechefrit 1300 1143 1143
0 145 1,2 KW - Plaque High-Light priece tle delaenee en em
o 180 1,5 kW - Plaque Normale

1,8 KW - Plague High-Light
2,0 kW - Plaque Rapide

g 210-120 2,1-0,7 kW - Plaque High-Light
g 265-170 2,2-1,4 kW - Plaque High-Light

PUISSANCE FOUR ELECTRIQUE
sole plafond totale

four statique 1,5kW 0,7kW 2,2 kW
four multifonction 1,5kW 0,7 kW 2,2 kW
résistance circulaire 2,0 kKW
grilloir 2,0 kKW
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INSTALLATION

L'installation de I'appareil doit étre effectuée par un professionnel
qualifié conformément aux textes réglementaires et regles de I'art
en vigueur.

Avant linstallation s'assurer que les conditions de distribution
locale (nature et pression du gaz) et le réglage de I'appareil sont
compatibles.

Les conditions de réglage de cet appareil sont inscrites sur la
plaguette signalétique en couverture.

Cet appareil n'est pas raccordé a un dispositif d'évacuation
des produits de la combustion. Il doit étre installé et raccordé
conformément aux régles d'installation en vigueur. Une attention
particuliere sera accordée aux dispositions applicables en matiere
de ventilation.

AERATION DES LOCAUX

Les locaux ou sont installés les appareils a gaz doivent étre bien
aérés pendant le fonctionnement afin de permettre une combustion
du gaz et une ventilation correcte.

En particulier, I'afflux d’air nécessaire a la combustion ne doit
pas étre inférieur a 2 m%h pour chaque kW de débit nominal
installé.

EMPLACEMENT

L’emballage et le revétement en plastique (film de revétement
des parties chromées ou inox) enlevés, placer la cuisiniére dans
un endroit sec et non exposé aux courants d’air; elle devra étre
éloignée des parois qui craignent la chaleur (bois, linoléum, papier,
etc).

La cuisiniére peut étre installée entre deux meubles dont les parois
supportent une température de 100°C, a condition qu'elles ne
soient pas plus hautes que la table de cuisson.

RACCORDEMENT DU GAZ
Avant de raccorder la cuisiniére, vérifier qu’elle a été réglée pour
le type de gaz avec lequel elle sera alimentée. En cas contraire,
faire les transformations indiquées dans le paragraphe "Adaptation
aux différents types de gaz". Le raccordement de I'appareil se fait
a droite. Si le tuyau doit passer derriere I'appareil, il doit passer
en bas, loin des parois du four. Dans cette zone la température
est de 50°C environ.
- Raccordement rigide (voir fig. 3-A):
Le raccordement peut étre fait avec un tuyau métallique rigide (A).
Pour cela, enlever I'about porte-caoutchouc (s'il est déja monté)
et visser le raccord rigide sur celui fileté de la rampe; le raccord
qu'on doit utiliser pour le raccordement rigide se trouve avec les
accessoires de la cuisiniére, s'il n'est pas monté sur la rampe.
Raccordement avec tube en caoutchouc sur I'about porte-
caoutchouc (voir fig. 3-B et C):
Le raccord s’effectue avec un tube en caoutchouc portant
l'estampille de conformité a la norme NF GAZ. Le tube est a
changer a la date indiquée et doit étre fixé aux extrémités par des
colliers de serrage normalisés et doit étre absolument contrélable
sur toute sa longueur.
Le raccordement gaz avec tube en caoutchouc est consenti
seulement pour le gaz liquide (B/P) méme si I'appareil est installé
entre deux meubles (classe 2-1), a condition que toutes les
prescriptions susdites soient respectées.
Pour le raccordement gaz naturel, le tube en caoutchouc est
admis seulement dans le cas d'un appareil isolé (classe 1).
- Raccordement avec tuyau métallique flexible (A):
Le raccord est effectué avec un tuyau conforme a la norme
nationale, vissé sur le raccord avec l'interposition d’un joint
d’étanchéité.
- Aprés l'installation vérifier que les raccords sont bien
étanches.
- Pour le raccordement avec gaz B/P, vérifier que la pression du
gaz corresponde a l'indication de la plaquette signalétique.
IMPORTANT:
- Utiliser un tube portant I'estampille NF GAZ.

Installation

- Le tube en caoutchouc ne doit pas étre replié et doit étre éloigné
des parois chaudes.
- Référence aux regles d'installation pour le raccordement en gaz
de l'appareil:
France: ISO 228-1
Note: Si la cuisiniere doit étre installée a proximité d'autres
éléments chauffants qui risquent de provoquer un échauffement
du raccordement, l'usage de 'ABOUT EST INTERDIT.

ADAPTATION AUX DIFFERENTS TYPES DE GAZ

Si la cuisiniére n’est pas prévue pour le type de gaz disponible, il
faut 'adapter en procédant dans I'ordre suivant:

- Remplacer les injecteurs (voir tableau p. 42);

- régler I'air primaire;

- régler le ralenti.

Note: A chaque changement de gaz, cocher sur I'étiquette collée,
le gaz du nouveau réglage.

CHANGEMENT DES INJECTEURS DE LA TABLE DE CUISSON

(Fig. 4)

- Enlever les grilles, les chapeaux des brileurs(A) et les brileurs
(B)en les soulevant;

- dévisser et retirer 'injecteure situé dans le fond de chaque
pot(C);

- remplacer les injecteurs conformément au tableau de la page
42,avec une clef de 7 mm, visser te serrer bien a fond;

- vérifier 'étanchéité du gaz;

- remetter en place les brileurs, les chapeaux de brileurs et la
grille;

CHANGEMENT DE L’INJECTEUR DU BRULEUR DU FOUR

(Fig.5a)

- Desserrer la vis qui fixe la sole du four;

- enlever la sole du four (en la poussant vers l'arriere et en la
soulevant);

- enlever le brdleur du four (il est fixé par une vis);

- changer l'injecteur .

CHANGEMENT DE L’INJECTEUR DU BRULEUR DU GRILLOIR
(Fig. 5b)

- Enlever le brileur fixé par deux vis;

- changer l'injecteur avec une clef-tube de 7 mm.

RECOMMANDATIONS IMPORTANTES:
- Ne pas trop serrer les injecteurs;
- contrbler I'étanchéité du gaz de tous les injecteurs.

REGLAGE DU RALENTI DES BRULEURS DE LA TABLE

Si la cuisiniere doit fonctionner au gaz liquide (B/P), le by-pass des

robinets doit étre vissé completement.

L’appareil, selon les modeles, peut avoir les robinets du type "A"

ou bien du type "B" (voir fig. 6).

- Type A: le by-pass pour régler le ralenti se trouve a l'intérieur du
cone et on y accéde

par la tige avec un petit tournevis.

- Type B: le by-pass est placé a c6té du robinet et on y accéde
directement.

Si la cuisiniére doit fonctionner avec le gaz naturel, effectuer les

opérations suivantes pour les deux types de robinet:

- allumer le brdleur en plein débit;

- retirer la manette par simple traction, sans pousser sur le bandeau,
qui pourrait s'endommager;

- dévisser le by-pass de trois tours au moins avec un tournevis
(vers la gauche);

- tourner encore la tige du robinet vers la gauche jusqu’a I'arrét de
sa course: la flamme sera au maximum;

- revisser trés lentement le by-pass sans pousser le tournevis
jusqu’a ce que la flamme sera réduite de 3/4 par rapport au plein
débit. Controler que la flamme soit stable, méme en présence de
courants d'air modérées.
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REGLAGE DU RALENTI DU BRULEUR DU FOUR

Si la cuisiniére doit fonctionner au gaz liquide (B/P), il suffit que le

by-pass soit vissé complétement.

Au contraire, si la cuisiniére doit fonctionner au gaz naturel, il faut

procéder de la fagon suivante:

- enlever la sole du four en la poussant vers l'arriéere et en la
soulevant;

- allumer le braleur du four et tourner la manette jusqu’a la position
de "maximum";

- fermer la porte du four;

- acceder au by-pass du thermostat (voir fig. 7);

- dévisser au moins de trois tours le by-pass;

- attendre 5 ou 6 minutes et tourner la manette jusqu'a la position
de "minimum”;

- revisser trés doucement le by-pass en contrélant la flamme par
le hublot de la porte (fermée) jusqu'a ce que la flamme ait une
hauteur de 4 mm environ. Il ne faut pas trop baisser la flamme.
La flamme doit étre stable, méme en fermant ou ouvrant la porte
du four rapidement;

- éteindre le brlleur, remonter la sole du four.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Avant de procéder au branchement, controler que:

- la tension d’alimentation soit la méme que celle de la plaquette
signalétique;

- la prise de terre soit correcte.

Pour la connexion directe au réseau, il est nécessaire de prévoir un

dispositif qui assure la déconnexion du réseau, avec une distance

d’ouverture des contacts qui consente la déconnexion compléte

dans les conditions de la catégorie de surtension Ill, conformément

aux regles d’installation.

Si l'appareil est équipé d’'un céble sans fiche, la fiche a utiliser est

de type "normalisé" en tenant compte que:

- le céble vert-jaune doit étre utilisé pour la mise a la terre;

- le céble bleu doit étre utilisé pour le neutre;

- le céble marron doit étre utilisé pour la phase;

- le cable ne doit pas entrer en contact avec des parties chaudes
qui soient supérieures a 75°C;

- en cas de changement du cable, il doit étre du type HO5RR-F ou
HO5V2V2-F de section correcte (voir schémes fig. 2);

- sil'appareil est fourni sans céble, utiliser un cable du type HO5RR-
F ou HO5V2V2-F de section correcte (voir schemes fig. 2).

IMPORTANT: Le constructeur décline toute responsabilité pour

dommages dus a I'absence du respect des réglementations et des

normes en vigueur et il recommande de contréler que la mise a la

terre de I'appareil soit faite de fagon correcte (voir schémes fig. 2

a la fin de la notice).

CUISINIERES AVEC ALLUMAGE ELECTRIQUE

La distance correcte entre I'électrode et le brlleur est indiquée

dans les figures 5a,5b .

SiI'étincelle ne jaillit pas il ne faut pas insister: on peut endommager

le générateur. Causes possibles de mauvais fonctionnement:

- bougie humide, encrassée ou cassée;

- distance électrode-brlleur inexacte;

- fil conducteur de la bougie cassé ou sans gaine;

- étincelle qui fait masse (dans d'autres parties de la cuisiniére);

- allumeur ou micro-interrupteur endommagés;

- accumulation d’air dans les tuyaux (surtout aprés une longue
période d'inactivité de la cuisiniére);

- mauvais mélange air-gaz (mauvaise carburation).

DISPOSITIF DE SECURITE

La distance exacte entre I'extrémité de I'élément sensible du ther-

mocouple et le brileur est indiquée dans les figures 5a,5b .

Pour contréler si le dispositif de sécurité fonctionne, procéder de

la fagon suivante:

- allumer le brileur et le faire fonctionner pendant 3 minutes
environ.

- éteindre le brlleur en ramenant la manette sur la position de
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fermeture (@®);

- aprés 90 secondes pour les brileurs de la table, 60 secondes
pour les braleurs du four ou grilloir, amener I'index de la manette
sur la position "ouvert";

- laisser la manette en cette position et approcher une allumette au
brileur: LE BRULEUR NE DOIT PAS S’ALLUMER.

Temps nécessaire pour exciter la magnéto pendant I'allumage: 10

secondes environ.

Temps d’intervention automatique, apres I'extinction de la flamme:

pas plus de 90 secondes pour les brileurs de la table; pas plus de

60 secondes pour les brdleurs du four ou grilloir.

ATTENTION:

- Avant d'effectuer n'importe quelle intervention a l'intérieur de la
cuisiniére, il est obligatoire de la débrancher et de fermer le robinet
du gaz.

- Les essais d'étanchéité du circuit a gaz ne doivent pas étre faits
en utilisant des flammes. Si I'on n'a pas de dispositif de contrdle
spécifique, on peut utiliser de la mousse ou de I'eau trés savon-
neuse.

- En refermant la table de cuisson il faut faire attention que les
fils électriques des bougies (s'il y en a) ne soient pas pres des
injecteurs pour éviter qu'ils passent sur les injecteurs.
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UTILISATION DE LA CUISINIERE

AERATION DES LOCAUX

L'utilisation d'un appareil de cuisson au gaz conduit a la production
de chaleur et d'humidité dans le local ou il est installé. Assurer une
bonne aération de la cuisine: laisser les orifices d'aération naturelle
ouverts, ou installer un dispositif d'aération mécanique (hotte de
ventilation). Une utilisation intensive et prolongée de I'appareil de-
mande une aération supplémentaire, par exemple en ouvrant une
fenétre, ou une aération plus efficace, par exemple en augmentant
la puissance de la ventilation mécanique si elle existe.

ALLUMAGE DES BRULEURS DE LA TABLE DE CUISSON

- Appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche
des aiguilles d’une montre jusque vers le repere Q marqué sur le
bandeau (flamme au "maximum");

- entretemps approcher une allumette de la téte du brlleur;

- si on veut une réduction de flamme, tourner la manette dans
le méme sens et amener l'index sur le repére 0 (flamme au
"minimum") .

BRULEURS DE LA TABLE EQUIPES DE DISPOSITIF DE

SECURITE

- Appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche
des aiguilles d’'une montre jusque vers le répere Q marqué sur le
bandeau (flamme au maximum);

- approcher une allumette de la téte du brlleur et maintenir la
manette appuyée a fond pour 10 secondes environ;

- lacher la manette et s’assurer que le bridleur reste allumé. Dans
le cas contraire, répéter I'opération.

ALLUMAGE DU BRULEUR DE FOUR

- Ouvrir la porte du four;

- appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche
des aiguilles d’'une montre jusqu’a la position "maximum";

- approcher une allumette du trou central de la sole du four et
appuyer a fond sur la manette (voir fig. 10);

- vérifier I'allumage par les deux trous lateraux de la sole en conti-
nuant a appuyer sur la manette;

- aprés 10 secondes environs, lacher la manette et s’assurer que le
brlleur reste allumé. Dans le cas contraire, répéter I'opération.

ALLUMAGE DU BRULEUR DE GRILLOIR

- Placer la protection manette selon la figure 11;

- appuyer sur la manette du four et la tourner vers la droite jusqu'a
l'arrét;

- approcher une allumette du tuyau perforé du brileur et appuyer
a fond sur la manette (voir fig. 9);

- vérifier I'allumage du brdleur en continuant a appuyer sur la
manette;

- aprés 10 secondes environs, lacher la manette et s’assurer que le
brlleur reste allumé. Dans le cas contraire, répéter I'opération.

DISPOSITIF DE SECURITE

Les bridleurs qui sont équipés de ce dispositif ont I'avantage d'étre
protégés en cas d'extinction accidentelle. En effet, dans ce cas,
le dispositif bloque I'alimentation en gaz du brdleur, évitant de
cette fagon une accumulation dangereuse de gaz non brdlé: dés
I'extinction, il ne doit pas s'écouler plus de 60 secondes pour les
brlleurs du four et du grilloir ou 90 secondes pour les brileurs de
la table de cuisson.

CUISINIERES AVEC ALLUMAGE ELECTRIQUE

Se reporter aux instructions ci-dessus, sauf que l'allumette est
remplacée par une étincelle qui jaillit en appuyant, méme plusieurs
fois, sur le bouton sur le bandeau, ou en appuyant la manette du
braleur, qu'on veut allumer. Sil'allumage électrique est difficile pour
quelques types de gaz, il est conseillé d'effectuer I'opération avec
la manette sur position "minimum" (flamme au ralenti).
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- Pour les cuisiniéres équipées de dispositif d'allumage électrique
des brdleurs du four et grilloir, il faut absolument allumer ces
brlleurs avec la porte du four complétement ouverte;

- Pendant I'allumage des brlleurs de four et grilloir qui sont équipés
d'un dispositif d'allumage électrique, ce dispositif ne doit pas étre
actionné pendant plus de 10 secondes. Si au bout de 10 secondes
le brileur ne s'est pas allumé, cesser d'agir sur le dispositif, lais-
ser la porte ouverte et attendre au moins une minute avant toute
nouvelle tentative d'allumage du brileur. Si le disfonctionnement
se répete, il faut allumer le braleur manuellement et consulter
votre service aprés-vente.

ATTENTION:

- Apres une certain période d'inactivité de la cuisiniére il peut arriver
que l'allumage des brdleurs ne soit pas instantané, c'est normal.
Quelgques secondes sont nécessaires pour que l'air accumulé
dans les tubes soit expulsé;

- en tous cas, il faut éviter une fuite excessive du gaz non bralé.
Si l'allumage n'a pas lieu pendant un temps relativement court, il
faut positionner de nouveau la manette sur le repere de fermeture
(@) et répéter I'opération;

- lorsqu'on emploie le four et le grilloir pour la premiére fois, il peut
y avoir dégagement de fumée et une odeur particuliere. Cela
est dU au traitement des surfaces et aux résidus huileux sur les
brlleurs.

UTILISATION DES FEUX DE LA TABLE DE CUISSON

Utiliser des récipients qui ont un diametre approprié pour le type

du braleur. En effet les flammes ne doivent pas dépasser le fond

des casseroles. On conseille:

- pour brdleur auxiliaire = récipient de 8 cm au moins, en utilisant
la grille de réduction fournie avec I'appareil

- pour brileur semi-rapide= récipient de 14 cm au moins

- pour brileur rapide = récipient de 22 cm au moins

NOTE: Il ne faut pas laisser la manette entre les repéres Q et @

UTILISATION DES PLAQUES ELECTRIQUES

Les différentes allures de chauffe s’obtiennent de la fagon

suivante:

- posit. 1 = intensité minimum pour toutes les plagques;

- posit. 6 = intensité maximum pour plaques normales et plaques
rapides (avec disque rouge);

- posit. 0 = fermé

Les récipients utilisés doivent avoir un diametre suffisamment grand

pour couvrir la surface des plaques et un fond plat (voir fig. 10).

ATTENTION:

- Il ne faut pas faire fonctionner les plaques sans casseroles au
dessus, sauf la premiere fois, pour 10 minutes environ pour faire
sécher les résidus d’huile ou d’humidité;

- si la plaque doit rester inutilisée pour longtemps, enduire
modérément la surface vernie;

- éviter les encrassements pour ne pas avoir a utiliser d'abrasif.

UTILISATION DU FOUR A GAS

- Aprés lallumage du brdleur, préchauffer le four pendant 10
minutes;

- placer les mets a cuire dans un plat et le mettre sur la grille
chromée;

- introduire le tout dans le four en utilisant le gradin le plus haut
possible et tourner la manette sur la graduation désirée;

- on peut contrdler la cuisson a travers le hublot de la porte et avec
le four éclairé. Eviter d’ouvrir la porte, sauf pou assaisonner les
mets.

NOTE: Pour cuisiniéres sans thermostat:

- manette en position "maximum” Q =280°C

- manette en position "minimum"” = 150°C

- Toutes les autres températures entre 150°C et 280°C sont a
rechercher entre les reperes de minimum et maximum.

Il ne faut pas laisser la manette entre les repéeres Q et (@).
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UTILISATION DU GRILLOIR A GAZ

- Placer la protection manettes (voir fig. 11);

- allumer le brileur et attendre quelques minutes afin que le brileur
se réchauffe;

- poser les mets a cuire sur la grille-support du four;

- introduire le tout dans le four en utilisant le gradin le plus haut;

- placer la leche-frite sur le gradin le plus bas;

- fermer doucement la porte en I'adossant a la protection
manettes;

- aprés quelques minutes retourner les mets pour exposer I'autre
c6té aux rayons infrarouges émis par le brileur. Le temps de
cuisson dépend du type de mets et de vos golts personnel.

Le tableau de mets a griller est donné a titre indicatif.

Mets a griller Temps minutes
1° Coté | 2° Coté
Viande mince 6 4
Viande modérément épaisse 8 5
Poisson mince et sans écailles 10 8
Poisson modérément volumineux 15 12
Saucisse 12 10
Toasts 5 2
Petits oiseaux 20 15

NOTE: Lorsqu’on emploie le grilloir pour la premiére fois il peut
y avoir dégagement de fumée, il faut donc attendre que tous les
résidus d’huile soient brllés avant d’introduire les mets.Le grilloir
doit seulement étre utilisé a son débit calorifique nominal.
L’appareil devient trés chaud pendant son fonctionnement. Il faut
faire trés attention de ne pas toucher les éléments chauffants a
l'intérieur du four.

ATTENTION : Les parties accessibles peuvent étre chaudes pen-
dant le fonctionnement.Eloigner les jeunes enfants.

UTILISATION DU GRILLOIR ELECTRIQUE AVEC FOUR A

GAZ

- allumer la résistance du grilloir;

- poser les mets a cuire sur la grille support du four;

- introduire le tout dans le four en utilisant le gradin le plus haut;

- placer la leche-frite sur le gradin le plus bas;

- fermer doucement la porte ;

- apres quelques minutes retourner les mets pour exposer I'autre
c6té aux rayons infrarouges émis par le brileur. Le temps de
cuisson dépend du type de mets et de vos golts personnel.

Voir le tableau " Mets a griller "

ATTENTION: les parties accessibles peuvent étre chaudes pendant

le fonctionnement du grilloir! Eloigner les jeunes enfants.

En tournant la manette du thermostat dans le sens des aiguilles

d'une montre jusqu'au repére grilloir dur le bandeau, laésistance

du grilloir, placée en haut dans le four, se met en marche.

FOUR ELECTRIQUE MULTIFONCTION 4

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)

et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d’'une montre,
on assure successivement les opérations suivantes:

- symbole @ :éclairage de la lampe du four (elle restera toujours
allumée sur toutes les différentes positions de la manette).

- symbole ::cuisson conventionelle four "statique", les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- symbole z:cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux niveaux,
les températures du four se réglent tournant la manette du ther-
mostat.

- symbole _:allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.
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FOUR ELECTRIQUE STATIQUE " 4 New"

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)

et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d’'une montre,

on assure_successivement les opérations suivantes:

- repér :éclairage de la lampe du four (elle restera toujours
allumée sur toutes les différentes positions de la manette).

- repére :cuisson lente avec résistance sole ; la température du
four est réglée par l'intermédiaire de la manette du thermostat.

- repere é:cuisson conventionelle four "statique", les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- repére :allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE A CHALEUR TOURNANTE "4 "

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)

et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d’'une montre,
on assure successivement les opérations suivantes:

- repére @ éclairage de la lampe du four (elle restera toujours
allumée sur toutes les différentes positions de la manette).

- repére @: mise en marche du ventilateur.

- repére ’:@::cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux niveaux,
les températures du four se réglent tournant la manette du ther-
mostat. ___

- repére : allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE MULTIFONCTION " 6 POSITIONS"
Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un
sélecteur et reglés par un thermostat (de 50 a 250°C), partant de
la position O (éteint) et en tournant la manette du sélecteur dans
le sens des aiguilles d’'une montre, on assure successivement les
opérations suivantes:

- repere :aIIumage de la lampe du four et du voyant rouge.

- repere :allumage de la lampe du four et du voyant rouge, mise
en marche du ventilateur.

- repére :cuisson conventionelle four “statique”, les températu-
res du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- repére :cuisson avec four “ventilé”, sur un ou deux niveaux,
les températures du four se réglent tournant la manette du ther-
mostat.

- repére m:allumage du grilloir (sur le plafond du four), la manette
du thermostat doit étre en position de temperature maximale.

-repere :cuisson rapide avec four “ventilé”, les températures
du four se réglent tournant la manette du thermostat.

Dans toutes les positions (excepté le 0) le voyant rouge et la lampe
du four s’allument.

REMARQUE: Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat
intervient.

Avant d’introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10
minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE MULTIFONCTION

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, le four offre différents modes

de cuisson, fondés sur 3 sources de chaleur:

a) Propagation forcée de la chaleur (ventilation).

b) Propagation spontanée de chaleur (convection ou four
statique).

c) Rayons infra-rouges (grilloir).

En partant de la position 0 (éteint) et en tournant la manette de

sélection en sens horaire, on a les positions suivantes:
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- repere :aIIumage de lalampe du four et du voyant rouge, mise
en marche du ventilateur.

- repere :cuisson conventionelle four "statique", les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- repere :cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux niveaux,
les températures du four se réglent tournant la manette du ther-
mostat.

- repere :allumage du grilloir (sur le plafond du four), la manette
du thermostat doit étre en position d'aperture maximale.

- repére :cuisson a rayons infra-rouges avec grilloir "renforcé”
pour grillades étendues, la manette du thermostat doit étre en
position de temperature maximale.

- repere :cuisson rapide avec four "ventilé", les températures
du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- repere :cuisson douce avec four "ventilé", les températures
du four se réglent tournant la manette du thermostat.

Dans toutes les positions (excepté le 0) le voyant rouge et la lampe

du four s'allument.

REMARQUE: Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat

intervient.

Avant d’introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

UTILISATION DU GRILLOIR ELECTRIQUE AVEC FOUR
ELECTRIQUE

- Il est possible, uniquement pour les modéles dotés d’un
« Four Electrique », commandés par deux manettes séparée
(sélecteur - thermostat) de griller avec la porte fermée, sans
devoir utiliser la protection manette.Lors d'une grillade a four
fermé, la température ne doit jamais excéder 180°C.

UTILISATION DU TOURNEBROCHE

a)Cuisson (grillade et dorage) porte ouverte.

- Placer la protection manette selon la figure 12;

- enfiler la broche bien au centre du morceau a rétir en la fixant par
les deux fourchettes mobiles;

- enfiler la pointe de la broche dans le moyeu du renvoi placé dans
le chassis ;

- dévisser la poignée de la broche;

- placer le chassis support de broche a mi-hauteur du four en
introduisant en méme temps l'arbre de renvoi dans le moyeu du
moteur;

- placer la léchefrite dans la partie la plus basse du four en ayant
soin d'y verser un peu d'eau;

- allumer le brdleur du grilloir;

- refermer délicatement la porte en I'appuyant contre la protection
manettes;

- actionner le moteur en appuyant sur l'interrupteur spécial placé
sur le bandeau;

- de temps en temps, huiler/graisser la viande. Quand elle est cuite,
enlever le chassis du moyeu du moteur et revisser la poignée sur
la tige de la broche.

b) Cuisson (grillade et dorage) porte fermée.

- comme ci-dessus sans 'utilisation de la protection manette (voir
fig. 12)

UTILISATION DE LA MINUTERIE (Fig. 13)

Programmer la durée de cuisson souhaitée en tournant la manette
de la minuterie dans le sens des aiguilles d'une montre. A la fin du
temps programmeé un signal sonore se met en marche.

UTILISATION DU PROGRAMMATEUR DE FIN CUISSON

MONOCOMMANDE (SANS HORLOGE) (Fig.14)

Il permet de programmer la durée de cuisson. Fonctionnement:

- Positionner la manette sur le temps de cuisson souhaitée (120
minutes maxi pour four électrique; 100 minutes maxi pour four a
gaz).

- Choisir la température en utilisant la manette du thermostat
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et positionner la manette du sélecteur sur le type de cuisson
choisi.

- Quand la manette du programmateur se positionnera sur le
répére 0 la cuisson sera terminée. L'interruption de la cuisson
est automatique.

- Positionner de nouveau la manette du thermostat sur le répére
[ ]

- Positionner aussi la manette du sélecteur sur le répére 0.

N.B.: L'utilisation du four sans program-mation ne peut s’effectuer

gu’en positionnant la manette du programmateur sur le répére o

(fonctionnement manuel).

UTILISATION DU PROGRAMMATEUR ELECTRONIQUE (Fig. 15)

Le programmateur électronique permet de programmer I'heure de

début et la durée de cuisson du four. Si la cuisson ne nécessite

pas un contréle a vue elle peut s’effectuer aussi en absence de
l'usager.

A linstallation ou aprés une période d’absence d’alimentation

électrique, I'affichage clignote; il faut donc syncroniser I'heure, au

contraire toutes programmations ne seront pas correctes.

SYNCRONISATION DE L'HEURE

- Presser simultanément les 2 touches (DUREE DE CUISSON et
FIN DE CUISSON) et la touche "+" ou "-" pour afficher I'heure.
Cette opération efface les éventuels programmes précédemment
introduits, et le symbole AUTO clignote.

NOTA: Lorsque le symbole AUTO clignote, il est impossible de

faire fonctionner le four manuellement.

TOUCHES "+" ET "-"

- Par les touches "+" ou "-" on augmente ou on diminue le temps a
une vitesse variable suivant la durée de pression exercée sur la
touche méme.

FUNCTIONNEMENT MANUEL

- Presser la touche MANUEL: le symbole AUTO s’éteint (si
clignotant ou allumé en permenance), le symbole CASSEROLE
s’allume, et il est alors possible d’enclencher le four en tournant
le bouton du thermostat four et le sélecteur selon les instructions
de la notice.

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE AVEC DUREE ET FIN

CUISSON

- Prenons un exemple: il est 9h25; on veut allumer le four a 11h00 et
terminer la cuisson a 12h00 (donc durée de cuisson: 1 heure).

- Presser latouche DUREE DE CUISSON et, dans les 5 secondes
qui suivent, presser la touche "+" jusqu’a obtenir I'affichage de
01.00 (éventuellement ajuster le temps avec la touche "-"); les
symboles AUTO et CASSEROLE s’allument en permenance.

- Presser la touche FIN DE CUISSON et, dans les 5 secondes qui
suivent, presser la touche "+" jusqu’a obtenir I'affichage de 12.00;
le symbole CASSEROLE s’éteint, tandis que celui AUTO reste
allumé.

- Tourner le bouton du thermostat four a la température désirée, et
le sélecteur sur le type de cuisson présélectionné; le témoin rouge
s’allume, I'éclairage du four s’allume et le programmateur est ainsi
prét au fonctionnement: & 11h00, le four s’allume automatiquement
et le symbole CASSEROLE s’allume.

- Au terme de la cuisson (a 12h00), le symbole AUTO clignote,
le symbole CASSEROLE s’éteint et une sonnerie signale la
fin de la cuisson: pour arréter la sonnerie, presser une touche
quelconque.

- Tourner enfin les boutons du thermostat four et du sélecteur dans
la position éteint.

FONCTIONNEMENT SEMI-AUTOMATIQUE AVEC DUREE DE

CUISSON

- Prenons un exemple: il est 11h35 et 'on veut que le four fonctionne
pendant 25 minutes a partir de cet instant.

- Presser latouche DUREE DE CUISSON et, dans les 5 secondes
qui suivent, presser la touche "+" jusqu’a obtenir I'affichage de
00.25 (éventuellement ajuster le temps avec la touche "-"); les
symboles AUTO et CASSEROLE s’allument.

- Tourner le bouton du thermostat four a la température désirée,
et le sélecteur sur le type de cuisson présélectionné; le témoin
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rouge s’allume, I'éclairage du four s’allume et le four commence
a chauffer.

- Apreés 25 minutes, le four et le symbole CASSEROLE s’éteignent,
le symbole AUTO clignote et la sonnerie signale la fin de la
cuisson: pour arréter la sonnerie, il faut presser une touche
quelconque.

- Tourner enfin les boutons du thermostat four et du sélecteur dans
la position éteint.

MINUTEUR

- Presser la touche MINUTEUR et selectionner le temps désiré a
l'aide de la touche "+" ou "-".

- Durant le fonctionnement du minuteur le symbole CLOCHE
s’allume.

- Au terme du temps programmé la sonnerie se déclenche et le
symbole CLOCHE s’éteint.

SONNERIE

- Le signal sonore se déclenche au terme d’'une programmation et
dure 7 minutes.

- Pour l'arréter avant, presser une touche quelconque.

- En pressant la touche "-" sans avoir préalablement sélectionné
une fonction, il est possible de changer la fréquence du signal
sonore. On peut choisir jusqu'a trois types différents de signal. Le
signal sélectionné retentira tant que la touche "-" sera pressée.

DEBUT DE PROGRAMME ET CONTROLE

-Le programme démarre environ 4 secondes aprés les
affichages.

- Il est possible, a tout moment, de contrdler le programme
présélectionné en pressant la touche correspondante.

ERREURS DE PROGRAMMATION

- Exemple: a 12h15 on programme 30 minutes de DUREE DE
CUISSON et I'on programme le temps de FIN DE CUISSON a
12h30.

- Pour corriger I'erreur de programmation, on peut soit varier
la durée ou le temps de fin de cuisson, soit presser la touche
MANUEL et répéter correctement la programmation.

- En présence d’'une erreur de programmation, le four ne s’enclenche
pas.

ANNULATION D’'UN PROGRAMME

- Il est possible d’effacer un programme en pressant d’abord la
touche de DUREE DE CUISSON, puis la touche "-" jusqu’a obtenir
I'affichage de 0.00.

IMPORTANT:A LA FIN DE TOUTE CUISSON PROGRAMMEE ON

CONSEILLE DE POUSSER LA TOUCHE \" , SI NON LE FOUR

NE FONCTIONNE PAS MANUELLEMENT.

UTILISATION DU PROGRAMMATEUR “ ANALOGIQUE */
UTILISATION DU PROGRAMMATEUR DE FIN DE CUISSON
(Fig. 17)

PROGRAMMATION DE L’'HORLOGE

Pousser et tourner a gauche la manette(A) pour faire coincider
I'heure du jour. Dans le cas de manoeuvre erronée, rotation a droite,
un mécanisme de sécurité protége les composants de I'horloge.
PROGRAMMATION DU TEMPS DE CUISSON

Tourner la manette(A) dans le sens anti-horaire, sans presser,
jusqu’a faire coincider I'aiguille (ou le repére du disque) avec le
temps de cuisson désiré. A la fin du temps préfixé, le four s’arréte
et le signal sonore continu se met en marche. Pour arréter la son-
nerie, tourner a gauche la manette(A), sans presser, jusqu’a faire
coincider I'aiguille avec le symbole de cloche rayée X (ou porter
le repere en correspondance de la cloche).

CUISSON MANUELLE (contact fermé)

Tourner la manette(A) a gauche, sans presser, jusqu’a faire
coincider I'aiguille avec le symbole « | » (ou porter le repére en
correspondance du symbole de la main \”j).

ARRET DU FOUR

Porter I'aiguille (ou le repéere du disque) en correspondance de la
cloche rayée, en tournant la manette(A) vers la droite.

N.B. Cette horloge peut étre fournie avec la seule fonction de
minuteur.
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COMMENT ENLEVER LA PORTE DU FOUR

On peut enlever la porte pour nettoyer le four plus facilement en
procédant comme suit :

- ouvrir complétement la porte.

- enfiler deux pieces de 10 centimes dans les deux fentes des
charnieres.

- refermer la porte jusqu’a ce que I'on sente la résistance des deux
pieces (fig.16).

- fermer encore la porte puis la soulever en la tenant sur les c6tés
et la porter Iégérement en avant ; on peut maintenant I'extraire
facilement.

- pour repositionner la porte, remettre les charnieres dans leur
position en vérifiant qu’elles soient bien accrochées dans leurs
logements.

- baisser complétement la porte et retirer les piéces qui avaient été
introduites précédemment.

- refermer la porte jusqu’a sa position de fermeture totale.

- contréler I'état du joint de la porte du four ; s’il est usé, ne pas
hésiter a le remplacer en appelant le centre d’assistance.

POUR CUISINIERES AVEC FOUR AUTO-NETTOYANT

Les deux parois latérales et la partie arriére du four sont revétues
d’émail autonettoyant qui détruit les graisses pendant la cuisson.
Toutefois, aprés 10 - 15 cuissons, faire fonctionner le four a vide,
manette sur la position "maximum”. Le temps nécessaire pour
cette opération de nettoyage dépend du degré de salissures du
four. Certains débordements ont tendance a durcir et peuvent
rendre le revétement inopérant. En effet, ils bouchent les pores de
I’émail spécial et I'oxydation des graisses n'a plus lieu. Il faut alors,
une fois que le four est completement refroidi, ramollir les croltes
avec de I'eau trés chaude et une brosse souple, sans employer de
détergents, puis rallumer le four au maximum pendant quelques
minutes.

(Important: ne pas utiliser de produits abrasifs ou d'éponges
métalliques).

UTILISATION DES ACCESSOIRES DU FOUR

- La grille du four sert pour supporter les plats ou directement la
viande a cuire.

- La léchefrite positionnée sous la grille sert pour recueillir les jus
de cuisson provenant des aliments. La léchefrite peut étre utilisée
aussi pour la cuisson des aliments..

- Si la cuisson est effectuée avec un four ventilé, il est possible de
charger en méme temps les deux grilles. De toute fagon si les
mets se different entre eux par quantité ou nature, les temps de
cuisson aussi seront différents.

UTILISATION DE LA TABLE DE CUISSON EN
VITROCERAMIQUE

La puissance des plaques est dosée par une disposition séquentielle
assurant une excellente régulation de la température de cuisson.
Les differentes allures de chauffe sont graduées de 1 a 6. La
manette de commande peut étre tournée vers la droite ou vers la
gauche sur la position désirée.

Pour les plaques a double circuit, la manette se tourne seulement
en sens horaire, les différentes allures de chauffe sont graduées
de 1 a 6, uniquement pour les zones centrales des plaques.
Tourner d’un cran en avant apres le dernier degré de cuisson pour
allumer les autres zones des plaques.

Dés que I'une des zones est chaude, le témoin E (voir fig. 1) s'allume
et il ne s'éteindra que lorsque la température de toutes les zones
sera redescendue en-des-sous de 60° C environ.

Les quatre zones de chauffe sont délimitées par les contours
sérigraphiés sur la table. Pour avoir un bon rendement et une
consommation en énergie proportionnée, il est indispensable
d'utiliser exclusivement des casseroles et utensiles appropriés: le
fond doit étre épais et parfaitement plat (voir fig. 10). Le diametre du
fond du récipient doit étre au moins égal aux contours marqués sur
latable. Sile fond du récipient ne couvre pas la zone du chauffe, il y
a gaspillage d'énergie; mieux vaut qu'il soit Iégerement plus grand.
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Le fond des récipients et la table de cuisson doivent étre propres et
secs. L'inobservation de ces conseils entrainerait une déperdition
de chaleur, donc d'énergie.

Nota:

- Ne jamais réaliser de cuisson directement sur la plaque.

- Avec les foyers radiants, pour gagner un peu de temps, il est
possible de commencer la cuisson en pleine puissance a la
position 6, puis de ramener la commande a la position choisie
pour la préparation.

- Tous les foyers sont équipés d'un limiteur de température
qui empéche toute surchauffe de la plaque, méme en cas de
fonctionnement d'une zone a allure maxi sans casserole ou
d'utilisation de récipient a fond non plat.

Le tableau ci-dessous est donné a titre indicatif, une adaptation

est a réaliser en fonction de la qualité, la quantité des mets et des

go(ts de chacun.

Position Type de cuisson
manette
1-2 Tenue a chaud, béchamel, creme
2-3 Réchauffage
3-4 Pates, potages, ragodts
4-5 Ebullition, rétis
5-6 Légumes a la vapeur, steaks, poisson
6 Grillades, omelettes, cotes d'agneau
ATTENTION:

- Ne pas fixer les plaques halogénes pendant leur fonctionnement
car la lumiére qu’elles émettent pourraient abimer les yeux.

- La surface du vitrocérame est trés résistante, mais n'est toutefois
pas incassable et ne doit jamais étre utilisée pour y poser aucun
objet;

- en cas de rupture, félure ou fissure de la surface de cuisson, ne
plus l'utiliser et contacter aussit6t le service aprés-vente;

- feuilles d'aluminium et récipients de matiere plastique ne doivent
pas étre posés sur la zone de chauffe encore chaude;

- pendant la premiére période de fonctionnement il peut se dégager
une odeur de brile; cette odeur disparaitra apres plusieurs mises
en chauffe.

IMPORTANT:

Les jeunes enfants, du fait de leur taille, risquent de ne pas voir

le témoin de chaleur résiduelle. Il faut donc veiller a ce qu'ils ne

posent pas la main sur les plaques, méme si les résistances sont
éteintes.

NETTOYAGE TABLE DE CUISSON EN VITROCERAMIQUE

La forme plate de la table vitrocéramique facilite énormément le
nettoyage par rapport aux tables de cuisson a plaques traditionnelles.
Les salissures légéres et non incrustées s'enlévent avec un chiffon
de papier humide. Pour les salissures résistantes, on peut adopter
les mémes méthodes de nettoyage que pour les vitres et utiliser
des produits appropriés. Lorsqu'il y a eu débordement, enlever les
dépots bralés au moyen d'une spatule. Les débordements de sucre
ou de sirop doivent étre essuyés immédiatement, avant gqu'ils ne
se caramélisent sur le verre, de mémes pour les résidus de feuille
d'aluminium ou de matiére plastique provenant d'objets posés
malencontreusement sur la zone de chauffe ancore chaude. Les
cernes d'eau et les traces de calcaire seront enlevés a l'aide d'un
papier absorbant. N'utiliser en aucun cas des détergents abrasifs ou
corrsifs tels que les bombes aérosols pour fours, les détacheurs, les
dérouilleurs, les poudres a récurer et éponges a surface abrasive.
Eviter de déposer des grains de sable, lors de I'épluchage des
légumes par exemple, ces grains de sable pourraient provoquer
des rayures. Eviter de glisser les récipients a fond rugueux qui
pourraient laisser des traces, voire des rayures.
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Pour l'utilisateur

CONSEILS ET AVERTISSEMENTS D’ORDRE GENERAL

- Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (enfants
inclus) ayant des capacités psychiques ou motrices réduites, ou
manquant d’expérience et de connaissance, a moins d’étre sous la
supervision ou d’obtenir des instructions d’utilisation de I'appareil
de la part d’une personne responsable de leur slreté;

Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent
pas avec I'appareil.

avant toute intervention, a I'intérieur du four ou sur des pieces
sous tension, il faut débrancher la cuisiniere;

ne pas utiliser le coffre chauffe-plats pour y mettre des liquides
inflammables ou objets qui craignent la chaleur, tel que bois,
papier, bombes a pression, allumettes, etc.;

contréler souvent le tube de raccordement en caoutchouc pour
qu’il soit loin de parois chaudes, qu’il ne soit pas replié et qu'il
soit toujours en bonnes conditions. Le tuyau doit étre remplacé
au plus tard avant la date indiquée et fixé aux extrémités par des
colliers de serrage normalisés;

si les robinets deviennent anormalement durs, contacter le
S.AV,;

les parties émaillées ou chromées se nettoient avec de I'eau sa-
vonneuse tiéde ou des détersifs non abrasifs. Pour les brlleurs
supérieurs et les chapeaux de brileurs on peut employer une
brosse métallique en cas de salissures importantes. Essuyer
soigneusement;

ne pas utiliser de détersifs abrasifs pour nettoyer les parties
émaillées ou chromées;

lorsqu’on nettoie la table de cuisson, éviter toute inondation. Faire
attention pour que I'eau ou autre n’entrent pas dans les trous de
logement des brlleurs, ce qui pourrait étre dangereux;

les bougies d’allumage électrique doivent tou-jours étre propres
et seches; les nettoyer apres chaque utilisation et en cas de
débordement;

- ne pas heurter les parties émaillées ou les bougies d'allumage (si
la cuisiniére en est équipée);

quand la cuisiniere est éteinte, le robinet central (ou mural) du
gaz doit étre fermé.

ne pas utiliser la poignée pour déplacer la cuisiniere.

pour le nettoyage, ne pas utiliser de matieres rugueuses abrasives
ou d’ustensiles comme les racloirs métalliques affilés pour net-
toyer les portes en verre du four car ils peuvent rayer la surface
et causer le bris du verre;

ne pas utiliser de nettoyeur a vapeur pour nettoyer I'appareil;
pour l'installation de la cuisiniere, un socle n’est pas prévu.

Un éventuel échauffement excessif des parois extérieures du four
déclenchera le dispositif de sécurité qui interrompra I'alimentation
électrique. Des que la température baisse et arrive dans les limites
acceptables, le courant est rétabli spontanément. Toutefois il faut
rappeler qu’une intervention cyclique du dispositif est provoqué
par une condition anomale de fonctionnement (ex. rupture du
thermostat qui régle la température intérieure du four). Demander
l'intervention d’un technicien.

Au premier allumage du four et du gril, une odeur caractéristique
et de la fumée pourront se dégager de la bouche du four. Cela
est di au traitement de la surface. Laisser le four fonctionner a
vide avant d’introduire des aliments.

ATTENTION: 'usage d'un appareil gaz pendant la cuisson génére la
production de chaleur, de I'numidité et des produits de combustion
dans le lieu d'installation.

Il faut s'assurer que la cuisiniere soit bien ventilée surtout quand
I'appareil est un fonction: maintenir les trous de ventilation natu-
relle, ouvrir ou installer un dispositif de ventilation méchanique
(hotte aspirante).

ATTENTION: Cet appareil ne doit etre utiliser que pour la cuisson.
Il ne peut pas etre utilisé pour rien d'autres, comme par example
le chauffage des locaux.
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L'utilisation des appareils électro-ménagers comporte |'observation

de certaines régles fondamentales. En particulier:

- La table de cuisson en vitrocéramique a une bonne résistance mé-
canique et supporte par conséquent de petits chocs accidentels.
Si a la suite de chocs la table de cuisson présente des ruptures
ou des fissures, ne pas utiliser I'appareil, le débrancher du réseau
et contacter votre revendeur.

Conseils en cas d'anomalies

Avant de consulter votre Service Aprés-vente de confiance con-

tréler que:

- la fiche est correctement enforcée dans la prise de courant;

- le voyant général de fonctionnement est allumé.

Si le probleme n'est pas résolu, consulter un technicien qualifié et

autorisé qui peut réparer la panne.

Si I'éclairage du four ne fonctionne pas procéder de fagon sui-

vante:

- debrancher le raccordement électrique du réseau. Enlever la vitre
de protection qui se trouve a l'intérieur du four sur la partie arriere
et remplacer la lampe.

Notre Société ne sera pas responsable pour les dommages
causés aux personnes ou aux choses qui sont provoqués par une
installation incorrecte ou un mauvaise utilisation de I'appareil.

En cas d’anomalies et surtout s’il y a des fuites de gaz ou de
courant, consulter immédiatement un technicien.

LA DIRECTIVE 2002/96/EC (DEEE): INFORMATIONS POUR
L’UTILISATEUR.

B g

Ces informations s’adressent exclusivement aux utilisateurs pos-
sédant un produit sur lequel figure le symbole ci-dessous (Fig. A).
Ce symbole est reporté sur I'étichette des caractéristiques tech-
nigues de I'appareil (plague ségnalétique) :

Ce symbole indique que cet appareil est classé, selon les normes
en vigueur, comme un équipement électrique ou électronique et
qu’il est conforme a la Directive EU 2002/96/EC (DEEE- Déchets
d’Equipements Electriques et Electroniques).

Il devra donc, en fin de vie, étre obligatoirement traité séparément
des déchets ménagers, et qu'il devra étre déposé gratuitement dans
un centre de ramassage se chargeant du recyclage du matériel
électrique et électronique, ou bien étre remis a un revendeur, au
moment de I'achat d’'un nouvel appareil équivalent.

L'utilisateur est responsable de la remise de I'appareil en fin de vie
aux structures de ramassage et points de collectes appropriés.

Il s’expose sinon aux sanction prévues par la législation en vigueur.
La collecte sélective, qui permettra par la suite le recyclage du
produit, le traitement de ses déchets et son élimination non pol-
luante, contribue a la prévention de conséquences négatives pour
I'environnement et la santé humaine, et favorise la valorisation
des DEEE.

Pour obtenir plus de détails sur le recyclage de ce produit, veuillez
prendre contact avec le bureau municipal de votre région, votre
service d’élimination des déchets ménagers ou le magasin ot vous
avez acheté le produit.

Les producteurs et les importateurs obtempeérent a leur responsabil-
ité concernant le recyclage des DEEE, le traitement et I'élimination
compatible avec I'environnement, en y participant soit directement,
soit a travers un systeme de collectivité.
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Pour l'utilisateur

REGLEMENT n° 1935/2004 DU PARLEMENT EUROPEEN -
matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires.Information aux utilisateurs.

Sg?

Le symbole représenté sur la figure, présent sur I'emballage, indique
que les matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires sont conformes, dans ce produit, a ce qui est
prescrit par le réglement européen n° 1935/2004.

A lintérieur de la cavité du four les aliments pourraient entrer en
contact avec : les grilles du four, les lechefrites, les plaques a
patisserie, le verre de la porte du four, les joints en catouchouc,
les broches des tournebroches, les parois du four.

Sur la table de cuisson avec : les grilles, les brileurs et le plan de

cuisson.
Dans le tiroir chauffe-plats avec : les parois du tiroir.
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Inleiding

- Wij willen U danken voor het kiezen van één van de kwaliteits-

produkten van ons bedrijf en het is onze nadrukkelijke wens

dat dit apparaat zal beantwoorden aan de hoge eisen die U er

terecht tijdens de aankoop aan heeft gesteld. U wordt daarom

verzocht de instructies in deze handleiding goed te lezen en

nauwgezet op te volgen; het spreekt vanzelf dat uitsluitend

die paragrafen in beschouwing dienen te worden genomen die

betrekking hebben op accessoires en bedieningsknoppen welke

op Uw apparaat aanwezig zijn. De fabrikant onthoudt zich van

elke aansprakelijkheid voor schade aan personen of zaken

veroorzaakt door een slechte installatie of een niet juist gebruik

van het apparaat.

Ons bedrijf houdt zich het recht voor om, ook zonder kennisgeving

vooraf, met het oog op technische verbeteringen en/of een steeds

betere kwaliteit van het produkt, veranderingen aan te brengen, die

in ieder geval op generlei wijze ongemak bij de gebruiker zullen

veroorzaken.

Voor het bestellen van onderdelen dient het nr. van het model en

het serienummer dat op het speciale plaatje staat afgedrukt op

het bij uw wederverkoper ingediende verzoek te worden vermeld.

Het plaatje is zichtbaar door de bordenopwarm-ruimte te openen

(indien aanwezig) of bevindt zich aan de achterkant van de

fornuizen.

HET APPARAAT STEMT OVEREEN MET DE RICHTLIJNEN:

- EEG 2009/142/CE ( ex 90/396 )

- Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG (vervangt richtlijn 73/23/
EEG en latere wijzigingen)

- EEG 2004/108 (Radiostoringen)

- EG VERORDENING nr. 1935/2004 (materialen bestemd om
met levensmiddelen in contact te komen)

- EG VERORDENING nr. 1275/2008 (stand- by et off-mode )

- EEG 40/2002

- EEG 92/75

- 2002/96/EG (AEEA)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products)

VOOROPSTELLING

- Uitsluitend de gedeelten en hoofdstukken met betrekking tot de
accessoires aanwezig in het door u gekochte fornuis zijn van
belang in deze handleiding.



NL Technische gegevens en kenmerken

TOEBEHOREN

Nominale buitenafmetigen Fogg:ézen Alle modellen zijn uitgerust met een branderbeveiliging voor zowel
- de oven als de grill.
Hoogte bij het werkblad cm. 86,5 Afhankelijk van de modellen kunnen de fornuizen verder zijn
H_oogte r_'rjet geopend deksel cm. 143 itaerust met:
Diepte bij gesloten deur cm. 60 u! g e )y
Diepte bij geopende deur cm. 104 - veiligheidsinrichting voor één of meer branders van de kook-
Breedte cm. 60 plaat;
- elektrische ontsteking bij de bovenste branders;
Nuttige afmetingen Oven 60x60 Oven 60x60 - elektrische ontsteking bij de oven- en grillbranders;
statisch met ventilator - zelfreinigende ovenwanden;
Breodie om. 45 om. 41 - therm.ostaat (of. kra_antjle) voor de oven;
Diepte cm. 47 cm. 38 - elektnsche verlichting in de oven;
Hoogte cm. 34 cm. 31 - braadspit;
Inhoud L 72 l. 50 - grillbrander;
- mechanische keukenwekker;
GASBRANDERS (inspuiters en capaciteit) - pannenbescherming;
- - - één of meer elektrische plaatjes;
Gas | Brandertype Inspuiter :::::il:;?t :::;g:f;ﬁ - schakelklok einde kooktijd met enkele bediening;
(kW) (kW) - elektronische schakelklok;
20 | hupbrander i e e Voor de POSITIES VAN DE BRANDERS zie figuur 1 op het eind
mbar | snelle brender 123 0,80 2,80 van deze handleiding.
ovenbrander 130 1,00 3,00
grillbrander 99 - 1,85 Voor het ELEKTRISCHE SCHEMA zie figuur 2 op het eind van
driekroon 145 1,70 4,00 deze handleiding.
G30 | hulpbrander 50 0,40 1,00 Het elekirische vermogen staat vermeld op het plaatje met het
28-30 | halfsnelle brander 65 0,58 1,65 serienummer. Dit plaatje is zichtbaar door de bordenopwarmruimte
mbar | snelle brender 83 0,80 2,80 te openen (indien aanwezig) of bevindt zich aan de achterkant
G31 | ovenbrander 86 1,00 3,00 van het fornuis.
37 grillbrander 68 - 1,85 Een kopie van het plaatje is op de omslag van de handleiding
mbar_| driekroon 98 1,70 4,00 geplakt (alleen voor gas- of gemengde fornuizen).
G110 | hulpbrander 150 0,40 1,00
8 halfsnelle brander 185 0,58 1,65 Nuttige informatie met betrekking tot het energieverbruik
mbar | snelle brender 265 0,80 2,80 van de elektrische ovens.
ovenbrander 300 1,00 3,00
g:gbkrrigﬂer ggg 170 l’gg Deze informatie completeert en verrijkt de informatie van de te-
. . chnische specificaties (sticker), geleverd samen met het instruc-
tiehandboekije.
Cat. zie typeplaatje met de functiegegevens op de omslag;
Klasse 2.1 Oven Oven 66 Oven
; "y 66N sta- N 66 N
Fornuis van het type * X tische | Ventilator | Multifun-
ELEKTRISCHE PLAATJES ctieoven
g 145 1,2 kW - High-Light plaatje EU ecolabel milieukeurmerka. Nee Nee Nee
Tijd noodzakelijk voor het statisch 43,2 43,8
o 180 1,5 kW - Normaal plaatje koken van een normale hoe-
1,8 kW - High-Light plaatje veelheid in minuten.
2,0 kW - Snel plaatje Tijd noodzakelijk voor het ge- 44.9 44,9
venleerd koken van een normale
g 210-120 2,1-0,7 kW - High-Light plaatje hoeveelheid in minuten.
@ 265-170 2,2-1,4 kW - High-Light plaatje Verbruik in de stand-by stand
uitgedrukt in watt.
VERMOGEN ELEKTRISCHE OVEN Nuttig kookoppervlak druippan in 1300 1143 1143
bodem hemel totaal cm?
statische oven 1,5kW 0,7kW 2,2KkW
multifunctie oven 1,5kW 0,7kW 2,2 kW
ronde ovenweerstand 2,0 kW
grill 2,0 kW
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NL Installatie

INSTALLATIE

De installatie moet worden uitgevoerd door een deskundige, die
zich aan de geldende normen dient te houden.

Voér de installatie controleren of de karakteristieken van het lokale
gas-distributienet (aard en druk van het gas) overeenstemmen met
de afstelling van het apparaat.

De afstellingsvoorwaarden van het apparaat staan op het etiket op
de omslag beschreven.

Dit apparaat is niet aangesloten op een afvoerinrichting voor
verbrandingsprodukten. Deze zal moeten worden geinstalleerd
en aangesloten overeenkomstig de geldende installatievoorschr
iften.

Dit apparaat mag uitsluitend in permanent geventileerde ruimtes
en overeenkomstig de nationaal geldende normen worden
geinstalleerd en functioneren.

VENTILATIE VAN DE RUIMTE

Voor een juiste verbranding van het gas en een goede ventilatie
dienen de ruimtes waarin gasapparaten worden geinstalleerd goed
te worden gelucht.

Vooral de toevoer van de lucht, noodzakelijk voor de verbranding
mag nooit minder dan 2 m%h per elke kW nominaal geinstalleerde
capaciteit bedragen.

PLAATSING

Het fornuis ontdoen van alle verpakkingsaccessoires, met inbegrip
van de folies die verchroomde of inox gedeelten bedekken.

Het fornuis op een droge, makkelijk toegankelijke en tochtvrije plek
plaatsen. De noodzakelijke afstand van warmtegevoelige wanden
(hout, linoleum, papier enz.) in acht nemen.

Het fornuis moet vrijstaand worden geinstalleerd (klasse 1).

AANSLUITING OP DE GASTOEVOER

Alvorens over te gaan tot aansluiting op het gasnet controleren of

de afstelling van het fornuis overeenkomt met het type gas waar

hij mee zal worden gevoed. Als dit niet het geval mocht zijn moet

het fornuis worden aangepast zoals beschreven in de paragraaf

"Aanpassing aan de verschillende gassen". De aansluiting op het

gasnet wordt aan de rechterkant uitgevoerd. Als de slang achter

de keuken langs moet lopen, moet deze langs de onderkant van

het fornuis lopen omdat hier de temperatuur ongeveer 50°C zal

bedragen.

- Niet flexibele aansluiting (zie fig. 3-A):

De aansluiting op het gas kan met een metalen pijp (A) worden

uitgevoerd. Hiertoe de slangaansluiting (indien al gemonteerd)

verwijderen en het niet flexibele verloopstuk op het met

schroefdraad uitgevoerde verloopstuk van het inlaatstuk draaien;

het voor de niet-flexibele verbinding te gebruiken verloopstuk

bevindt zich, indien niet reeds op het inlaatstuk gemonteerd, bij

de andere accessoires van het fornuis.

Aansluiting met rubberen slang op slanghouder (zie fig. 3-B en

C):

Deze aansluiting wordt uitgevoerd met een rubberen slang waarop

het conformiteitsmerk met de geldende normen staat afgedrukt.

Deze slang moet op de aangegeven datum worden vervangen

en dient aan beide uiteinden met behulp van genormaliseerde

slangklemmen bevestigd en over de volledige lengte voor

inspectie toegankelijk te zijn.

Aansluiting met een flexibele metalen slang (A):

Deze aansluiting wordt uitgevoerd met een slang overeenkomstig

de geldende nationale normen, die, met plaatsing van de speciale

sluitende pakking op het verloopstuk wordt geschroefd.

- Na installatie de goede afsluiting van de verbindingen
controleren.

- Voor het functioneren met B/P controleren of de gasdruk
overeenkomt met die vermeld op het plaatje met serienummer.

BELANGRIJK:

- Uitsluitend genormaliseerde rubberen slangen gebruiken. Voor
gebruik bij LPG een slang en drukregelaar overeenkomstig de
geldende nationale normen gebruiken

53

- Knikken in de slang voorkomen en een gepaste afstand ten
opzichte van de warme wanden in acht nemen.

- Verwijzingen naar de installatie-voorwaarden voor de aansluiting
van het apparaat op het gas:
NL: ISO 7-1

AANPASSING AAN VERSCHILLENDE GASTYPES

Als het fornuis niet afgesteld mocht zijn voor het specifieke aanwe-
zige type gas, moet hij in deze volgorde worden aangepast:

- vervanging van de inspuiters (raadpleeg de tabel op pag. 52);

- afstelling van de primaire lucht;

- afstelling van de "minima";

VOOR HET VERVANGEN VAN DE INSPUITERS VAN DE BRAN-
DERS VAN DE KOOKPLAAT (Fig. 4a)

- het rooster, de vlamverdelers (A) en de branders (B) verwijde-
ren;

- de inspuiter onderin iedere houder (C) losschroeven en verwijde-
ren;

- de inspuiter vervangen overeenkomstig de tabel van pag. 52,met
behulp van een pijpsleutel nr. 7, en het nieuwe exemplaar goed en
volledig vastschroeven;

- controleren of er geen gaslekken zijn;

- de branders, vlamverdelers en het rooster weer terugplaatsen.

VERVANGING VAN DE INSPUITER VAN DE OVENBRANDER

(Fig. 5a)

- De bevestigingsschroeven van de ovenbodem losdraaien;

- de bodem van de oven verwijderen (na achteren duwen en
oplichten);

- de brander van de oven verwijderen na de bevestigingsschroef
te hebben verwijderd;

- de inspuiter vervangen met behulp van een pijpsleutel nr. 7.

VERVANGING VAN DE INSPUITER VAN DE GRILLBRANDER

(Fig.5b)

- Na de twee bevestigingsschroeven te hebben verwijderd de
brander verwijderen;

- de inspuiter vervangen met behulp van een pijpsleutel nr. 7.

BELANGRIJKE AANBEVELINGEN:

- De inspuiters nooit te strak aandraaien;

- na voltooiing van de vervanging alle inspuiters op lekkages
controleren.

AFSTELLING VAN HET "MINIMUM" VAN DE BRANDERS VAN

DE KOOKPLAAT

Als het fornuis op vloeibaar gas moet werken (B/P), moet de by-

pass van de kraantjes volledig worden dichtgedraaid.

Het fornuis kan met kraantjes van het type "A", die de by-pass

binnenin hebben (toegang wordt verkregen met behulp van een

kleine schroevedraaier in staafje) of type

"B" die de by-pass buiten hebben, aan de rechterkant (toegang is

rechtstreeks). Zie fig. 6.

Als het fornuis op aardgas moet werken moet op de volgende wijze

voor beide soorten kranen te werk worden gegaan:

- De brander ontsteken met de vlam in de maximale stand;

- de knop verwijderen door te trekken, zonder het frontpaneel als
hefboom te gebruiken, daar die beschadigd zou kunnen raken;

- met een kleine schroevedraaier de by-pass ongeveer 3 slagen
losdraaien (de schroevedraaier linksom draaien);

- het staafje van de kraan nogmaals tot het eind linksom draaien:
de vlam zal nu zo hoog mogelijk zijn;

- de by-pass uiterst langzaam, zonder druk uit te oefenen op de as
van de schroevedraaier weer dichtdraaien, tot de vlam op het oog
tot 3/4 is verminderd. De vlam moet echter, ook bij lichte tocht,
voldoende stabiel zijn.
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AFSTELLING VAN HET "MINIMUM" VAN DE BRANDER VAN
DE OVEN

Als het fornuis op vloeibaar gas moet functioneren (B/P), moet de

by-pass van de kraantjes volledig dicht worden gedraaid.

Als het fornuis echter op aardgas moet werken wordt als volgt te

werk gegaan:

- De bodem van de oven verwijderen (naar achteren duwen en
oplichten);

- de brander van de oven aansteken door de wijzer van de knop in
de stand "maximum" te zetten;

- de deur van de oven sluiten;

- een schroevedraaier op de by-pass van de thermostaat of de
kraan plaatsen (zie fig. 7);

- de by-pass ongeveer 3 slagen losdraaien;

- na ongeveer 5 of 6 min., de wijzer van de knop op de "minimum"
stand plaatsen;

- de by-pass uiterst langzaam weer dichtdraaien, en door het
venster van de (dichte) deur het verlagen van de viam observeren
tot de tong van de vlam ongeveer 4 mm. hoog is. Het wordt
aangeraden de vlam niet té laag in te stellen. De vlam moet stabiel
blijven, ook tijdens het abrupte openen en sluiten van de deur.

- de brander doven en de bodem opnieuw monteren.

AANSLUITING OP HET ELEKTRICI-TEITSTNET

Alvorens tot de aansluiting over te gaan, controleren of:

- de netspanning overeen stemt met die aangegeven op het plaatje
met het serienummer;

- de aardaansluiting efficiént is.

Voor de rechtstreekse aansluiting op het elekitriciteitsnet moet u

voor een voorziening zorgen die de loskoppeling van het elektrici-

teitsnet garandeert, met een openingsafstand van de contacten die

de volledige loskoppeling mogelijk maakt bij de omstandigheden

van de overspanningsklasse lll, overeenkomstig de installatie-

voorschriften.

Als het apparaat met een kabel zonder stekker is uitgevoerd, moet

de te gebruiken stekker genormaliseerd zijn en dient er rekening

mee te worden gehouden dat:

- de geel-groene draad voor de aardaansluiting moet worden
gebruikt;

- de blauwe draad een neutrale leider is;

- de bruine draad voor de fase is;

- de kabel niet met wanden warmer dan 75°C in aanraking mag
komen;

- bij vervanging, de kabel van het HO5RR-F of HO5V2V2-F type
dient te zijn, met een geschikte doorsnede (zie schema’s fig. 2)

- als het apparaat zonder kabel mocht zijn geleverd, dient een kabel
van het HO5RR-F of HO5V2V2-F type met een geschikte

doorsnede te worden gebruikt (zie schema’s fig. 2).

BELANGRIJK: de fabrikant onthoudt zich van enige verantwoor-

delijkheid voor schade veroorzaakt door het niet naleven van de

voorschriften en geldende normen. Het wordt aanbevolen de

correcte aansluiting van de aardverbinding van het apparaat te

controleren (zie schema’s fig. 2).

FORNUIZEN UITGERUST MET ELEKTRISCHE ONTSTEKING

De juiste afstanden tussen de elektrode en de brander zijn vermeld

in de figuren 5a,5b.

Als er geen vonking plaatsvindt is het beter niet te vaak te proberen:

de generator zou beschadigd kunnen raken. Mogelijke oorzaken

van het afwijkend- of niet goed functioneren kunnen zijn:

- natte, aangekoekte of kapotte ontstekingsstift;

- verkeerde afstand tussen brander en elektrode;

- draad naar de ontstekingsstift kapot of zonder isolatie;

- vonk ontlaadt naar de massa (in andere gedeelten van het
fornuis);

- de generator of de microschakelaar kapot;

- luchtophoping in de leidingen (vooral na lange periodes van
stilstand);

- verkeerd gas-luchtmengsel (slechte carburatie).
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DE BEVEILIGINGSINRICHTING

De juiste afstand tussen het uiteinde van het gevoelige element van

het warmtekoppel en de brander is aangegeven in de figuren 5a,5b.

Om de efficiéntie van de klep te controleren als volgt te werk

gaan:

- de brander aansteken en gedurende 3 min. laten branden;

- de brander doven door de knop in de sluitingsstand te plaatsen (
o);

- na 90 seconden de wijzer van de knop op de stand "open"
plaatsen.

- de knop in deze stand laten en een brandende lucifer bij de brander
houden: DEZE MOET NIET GAAN BRANDEN.

Tijd noodzakelijk om tijdens het ontsteken de magneet te bekra-

chtigen: ongeveer 10 seconden;

Tijd noodzakelijk voor de automatische ingreep na het doven van

de vlam: niet meer dan 90 seconden.

WAARSCHUWINGEN

- Alvorens tot technische ingrepen op het fornuis over te gaan
dient de stekker uit het stopcontact te worden verwijderd en de
gastoevoer onderbroken.

- De controle op eventuele lekkages dient niet met behulp van een
lucifer te worden uitgevoerd. Als men niet de beschikking heeft
over een speciaal controleapparaat, kan schuim of zeepsop
worden gebruikt.

- Bij het sluiten van de kookplaat erop toezien dat de draden van de
ontstekingsstiften (indien aanwezig) zich niet in de nabijheid van
de inspuiters bevinden, om te voorkomen dat zij daarop komen
te rusten.
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GEBRUIK VAN HET FORNUIS

VENTILATIE VAN DE RUIMTE

Het gebruik van een apparaat voor het koken op gas zal leiden tot
de produktie van warmte en vocht in de ruimte waar het apparaat
zich bevindt. Er moet op worden toegezien dat het fornuis altijd
goed is geventileerd: de natuurlijke ontluchtingsopeningen geopend
laten, of een gedwongen afzuigkap installeren.

Bij een langer en intensief gebruik kan een extra ventilatie nood-
zakelijk blijken, zoals bijvoorbeeld het openen van een raam, of
een meer efficiénte ventilatie, door bijvoorbeeld het vermogen van
de afzuigkap te vergroten.

ONTSTEKING VAN DE BRANDERS OP DE KOOKPLATEN

- Op de knop drukken en naar links draaien tot aan het symbool Q
op het bedienings-paneel (hoogste stand van de vlam);

- tegelijkertijd een brandende lucifer bij de kop van de brander
houden en de knop gedurende ongeveer 10 sec. ingedrukt
houden;

- als een lagere vlam gewenst is de knop nogmaals linksom draaien
en de wijzer op het symbool 0 (laagste stand van de vlam).

VOOR BRANDERS VAN DE PLAAT DIE MET EEN BEVEILIGIN-

GSINRICHTING ZIJN UITGERUST

- Drukken en linksom draaien tot het symbool
bedieningspaneel (hoogste stand van de vlam);

- een brandende lucifer bij de brander houden en de knop gedurende
10 sec. ongeveer ingedrukt houden;

- vervolgens de knop loslaten en controleren of de brander blijft
branden. Als dit niet het geval mocht zijn, de bovenstaande
handeling herhalen.

Q op het

ONTSTEKING VAN DE OVENBRANDER

- De deur van de oven openen;

- op de knop drukken en linksom draaien tot aan de stand
"maximum";

- een brandende lucifer bij het gat in het midden van de bodem van
de oven houden en de knop volledig indrukken (zie fig. 8);

- door het gat in het midden van de bodem controleren of de brander
brandt en de knop ingedrukt houden;

- na ongeveer 10 seconden, de knop loslaten en controleren of de
brander blijft branden. Als dit niet het geval mocht zijn, de boven-
staande handeling herhalen.

ONTSTEKING VAN DE GRILLBRANDER (GAS GRILL)

- De knoppenbescherming plaatsen zoals afgebeeld in de tekening
fig. 11;

- op de knop drukken en rechtsom draaien tot het einde;

- een brandende lucifer bij de pijp met gaten van de brander houden
en de knop volledig indrukken (zie fig. 9);

- controleren of de brander brandt en de knop ingedrukt houden;

- na ongeveer 10 seconden, de knop loslaten en controleren of de
brander blijft branden. Als dit niet het geval mocht zijn, de boven-
staande handeling herhalen.

DE BEVEILIGINGSINRICHTING

De branders die met deze inrichting zijn uitgerust hebben het
voordeel dat ze beschermd zijn bij het ongewenst doven van de
vlam. Als dit mocht gebeuren zal de gastoevoer naar de bewuste
brander namelijk automatisch worden onderbroken, en op die wijze
zullen de gevaren, verbonden aan het vrijkomen van onverbrand
gas worden voorkomen: vanaf het moment dat de vlam dooft tot het
onderbreken van de gastoevoer mogen niet meer dan 60 seconden
verstrijken voor de oven- en grilloranders en 90 seconden voor die
van de kookplaat.

BlJ FORNUIZEN UITGERUST MET ELEKTRISCHE ONT-
STEKING
Hetgeen hierboven is gezegd blijft gehandhaafd, maar de lucifer is
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vervangen door een vonk die wordt verkregen door (ook meerdere

malen) op de knop te drukken die zich op

het bedieningspaneel bevindt, of door op de knop van de brander

te drukken die moet worden aangestoken.

Indien de elektrische ontsteking bij bepaalde gassoorten moeizaam

gaat, is het raadzaam de handeling met de knop op de minimum-

stand (kleine vlam) uit te voeren.

- Bij fornuizen uitgevoerd met een elekirische ontsteking van de
oven en grill, is het absoluut noodzakelijk dat het ontsteken
uitsluitend bij een volledig geopende deur geschiedt.

- Tijdens het ontsteken van de branders van de oven en de grill die
zijn uitgerust met de ontstekingsinrichting, mag deze gedurende
niet meer dan 10 seconden worden geactiveerd. Als na deze
10 seconden de brander nog niet is gaan branden, moet de
ontstekingsoperatie worden onderbroken, de deur open worden
gelaten en gedurende tenminste één minuut worden gewacht
alvorens opnieuw te proberen de brander te ontsteken. Als
hetzelfde euvel zich opnieuw voordoet, moet tot het ontsteken
met de hand worden overgegaan en de servicedienst worden
gebeld.

LET OP:

- Het is normaal dat het ontsteken moeizaam gaat als het fornuis
langere tijd niet is gebruikt. Enkele minuten zullen genoeg zijn om
de lucht die zich in de leiding heeft opgehoopt te verwijderen;

- hetis in ieder geval noodzakelijk een overdreven uitstroming van
onverbrand gas uit de branders te voorkomen. Als de ontsteking
niet binnen een redelijke tijd zou mogen lukken, dient, na de knop
op de sluitstand te hebben geplaatst (®) dezelfde handeling te
worden herhaald;

- als de oven en de grill voor de eerste keer worden ontstoken, is
het mogelijk dat er zich een typische brandlucht verspreidt en dat
er rook uit de mond van de oven komt. Dit is het gevolg van de
harsbehandeling en van olieachtige resten die op de branders
zijn achtergebleven.

HET GEBRUIK VAN DE BRANDERS VAN DE KOOKPLAAT

Altijd potten en pannen met een voor de bewuste brander geschikte

diameter gebruiken. De vlammen dienen namelijk niet onder de

bodem van de pan uit te komen. Wij raden aan:

- voor een hulpbrander = pan van tenminste 8 cm.

- voor de halfsnelle brander = pan van tenminste 14 cm.

- voor snelbrander en brander met driedubbele vlamkroon = pan
van tenminste 22 cm.

NOTA: de knop nooit in een stand halverwege het symbool voor

de maximale viam Q en de gesloten stand (@) plaatsen.

VOOR FORNUIZEN MET ELEKTRISCHE PLAATJES

De verschillende warmteniveaus worden op de volgende wijze

verkregen:

- stand 1 = minimale intensiteit voor alle plaatjes;

- stand 6 = maximale intensiteit voor normale plaatjes en snelle
plaatjes (met rode schijf)

- stand 0 = alles uit

De diameter van de pannen dient nimmer kleiner dan die van de

plaatjes te zijn en de bodem moet zo plat mogelijk zijn (zie fig. 10).

LET OP:

- De plaatjes niet zonder pannen laten branden, met uitzondering
van de eerste keer, gedurende ongeveer 10 min., om olie- en
vochtresten op te laten drogen;

- als de plaat gedurende langere tijd niet zal worden gebruikt,
verdient het aanbeveling de geverfde oppervilakte licht in te
vetten;

- voorkomen dat vuil op het plaatje vastkoekt om vervolgens
niet genoodzaakt te zijn deze schoon te moeten maken met
schuurmiddelen.
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GEBRUIK VAN DE GASOVEN

- Na de brander te hebben ontstoken de oven gedurende 10 minuten
laten verwarmen;

- de te koken levensmiddelen in een normale

ovenschotel doen, en op het verchroomde rooster plaatsen;

- het geheel indien mogelijk, in de 3e positie in de oven stoppen en
de wijzer van de knop op de gewenste stand zetten;

- de kookfase kan door het venster van de deur en met de verlichte
oven worden gecontroleerd. Op deze wijze wordt voorkomen dat,
afgezien van het olién of invetten van het gerecht, de deur te vaak
wordt geopend.

NOTA: Bij fornuizen zonder thermostaat:

- met de knop in de stand "maximum” Q =280°C

- met de knop in de stand "minimum" ¢ = 150°C

- alle andere temperaturen tussen de 150°C en 280°C zullen
respectievelijk tussen de standen Min. en Max. liggen.

De knop nooit tussen de stand "maximum” Q en gesloten (@)

zetten.

HET GEBRUIK VAN DE GAS GRILL

- De knoppenbescherming bevestigen (zie fig. 11);

- de brander aansteken en enkele minuten de tijd te geven om op
temperatuur te komen, of de weerstand aandoen;

- de levensmiddelen op het rooster plaatsen;

- alles zo hoog mogelijk in de oven plaatsen;

- de druippan hier onmiddellijk onder plaatsen;

- de deur voorzichtig sluiten en tegen de knoppenbescherming laten
rusten;

- na enkele minuten het voedsel omdraaien om de andere kant aan
de infrarode stralen bloot te stellen.

Tabel te grilleren levensmiddelen.

Te grilleren levensmiddelen Tijdsduur minuten
1e zijde 2e zijde
Dunne vileessoorten 6 4
Dikke vleessoorten 8 5
Dunne vis 10 8
Flinke vis 15 12
Worstjes 12 10
Geroosterd brood 5 2
Klein gevogelte 20 15

NOTA: de eerste keer dat de grill wordt gebruikt, zal er rook uit de
oven komen. Alvorens levensmiddelen te koken, dient daarom te
worden gewacht tot eventuele olieresten op de brander volledig zijn
verbrand. De grill moet uitsluitend op zijn nominale caloriecapaciteit
worden gebruikt.

Tijdens het gebruik wordt het apparaat zeer heet. U moet ervoor
opletten dat u de warmte-elementen in de oven niet aanraakt.
LET OP: de bereikbare onderdelen kunnen heet zijn tijdens het
gebruik van de grill. Kinderen uit de buurt houden.

HET GEBRUIK VAN DE ELEKTRISCHE GRILL-GAS OVEN

- ontsteking van de grill;

- de levensmiddelen op het rooster plaatsen;

- alles zo hoog mogelijk in de oven plaatsen;

- de druippan hier onmiddellijk onder plaatsen;

- de deur voorzichtig sluiten :

- na enkele minuten het voedsel omdraaien om de andere kant
aan de infrarode stralen bloot te stellen (Tabel te grilleren
levensmiddelen).

Het element van de grill, die bovenin de oven is geplaatst, wordt

in werking gesteld door de knop van de thermostaat of van de

functiekeuzes rechtsom te draaien tot het grillsymbool op het be-
dieningspaneel. Het oplichten van het rode controlelampje zal op
de inwerkingstelling van het element wijzen.
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ELEKTRISCHE MULTIFUNCTIEOVEN OVEN 4

Dankzij de verschillende, door een enkele knop bediende en door

een thermostaat gecontroleerde warmte-elementen, vanuit de

stand O (uit) en door de knop rechtsom te draaien, worden de
volgende standen verkregen:

- symbool @:ontsteking van de ovenverlichting (die, ook als
de wijzer van de knop op andere standen staat, altijd zal blijven
branden

- symbool ::conventionele kookmethode, "statische" oven, de
temperatuur van de oven wordt met behulp van de thermostaatknop
ingesteld.'a

- symbool & :koken met geventileerde oven, op één of twee
niveaus. De temperatuur van de oven wordt met behulp van de
thermostaatknop ingesteld

- symbool “"":ontsteking van de grill.

NOTA - Het gele controlelampje zal gaan branden afhankelijk van

de stand van de thermostaat.

Alvorens de te koken levensmiddelen in de oven te plaatsen,
moet de oven gedurende ten minste 10 minuten worden voorve-
rwarmd.

ELEKTRISCHE STATISCHE OVEN " 4 New "

Dankzij de verschillende, door een enkele knop bediende en door

een thermostaat gecontroleerde warmte-elementen, vanuit de

stand 0 (uit) en door de knop rechtsom te draaien, worden de
volgende standen verkregen:

- symbool :ontsteking van de ovenverlichting (die, ook als
de wijzer van de knop op andere standen staat, altijd zal blijven
branden ).

- symbool ©:angzaam koken met bodemweerstand. De oven
temperatuur wordt geregeld met de knop van de thermostaat.

- symbool :conventionele kookmethode, "statische"
oven, de temperatuur van de oven wordt met behulp van de
thermostaatknop ingesteld.

- symboo :ontsteking van de grill.

NOTA - Het gele controlelampje zal gaan branden afhankelijk van

de stand van de thermostaat.

Alvorens de te koken levensmiddelen in de oven te plaatsen,

moet de oven gedurende ten minste 10 minuten worden voorve-

rwarmd.

ELEKTRISCHE GEVENTILEERDE OVEN "4 "

Vanuit de stand 0 (uit) en door de knop rechtsom te draaien, worden

de volgende standen verkregen:

- symbool @ ontsteking van de ovenverlichting (die, ook als
de wijzer van de knop op andere standen staat, altijd zal blijven
branden ).

- symbool @: activatie ventilator.

- symbool @: koken met geventileerde oven, op één of twee
niveaus. De temperatuur van de oven wordt met behulp van de
thermostaatknop ingesteld.

e 3 . .

- symbool _: ontsteking van de grill.

NOTA - Het gele controlelampje zal gaan branden afhankelijk van

de stand van de thermostaat.

Alvorens de te koken levensmiddelen in de oven te plaatsen,

moet de oven gedurende ten minste 10 minuten worden voorve-

rwarmd.

ELEKTRISCHE MULTIFUNCTIEOVEN MET 6 PROGRAM-
MA’S

Dankzij verschillende, door een enkele knop bediende en door een
thermostaat (oftewel van 50 tot 250° C.)gecontroleerde warmte-
elementen, uitgaand van de 0 stand (uit) en door de knop rechtsom
te draaien, worden de volgende standen verkregen biedt deze oven
verscheidene kookmogelijk-heden, gebaseerd op drie fundamentele
warmtebron principes:

- Symbool :ontsteking

controlelampje.

van de ovenverlichting en rode
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- symbool :ontsteking ovenlamp en rode controlelampje,
werking van de ventilator.

- symbool :conventionele kookmethode, “statische” oven, de
temperatuur van de oven wordt met behulp van de thermostaatknop
ingesteld.

- symbool :koken met geventileerde oven, op één of twee
niveaus. De temperatuur van de oven wordt met behulp van de
thermostaatknop ingesteld.

- symbool :ontsteking van de grill (bovenin de oven), de
thermostaatknop moet in de stand van de maximale temperatuur
staan.

-symbool :snel koken met geventileerde oven. De oventem-
peratuur wordt geregeld met de knop van de thermostaat.

In alle standen, met uitzondering van de 0 stand, zal het rode
controlelampje en de ovenverlichting branden.

NOTA: Het gele controlelampje zal gaan branden afhankelijk van
de stand van de thermostaat.Alvorens de te koken levensmiddelen
in de oven te plaatsen, moet de oven gedurende ten minste 10
minuten worden voorverwarmd.

ELEKTRISCHE MULTIFUNCTIEOVEN
Dankzij de verschillende, door een enkele knop bediende en door
een thermostaat gecontroleerde warmte-elementen, biedt deze
oven verscheidene kookmogelijk-heden, gebaseerd op drie fun-
damentele warmtebron principes:
a) Gedwongen warmtespreiding (geventileerde oven).
b) Spontane warmtespreiding (convectie- of statische oven).
c) Infrarode stralen (grill).
Uitgaand van de 0 stand (uit) en door de knop rechtsom te draaien,
worden de vende standen verkregen:

*

- symbool :ontsteking van de ovenverlichting en rode
controlelampje, activatie ventilator.

- symbool &:conventionele kookmethode, "statische" oven, de
temperatuur van de oven wordt met behulp van de thermostaatknop
ingesteld.

- symbool :koken met geventileerde oven, op één of twee
niveaus. De temperatuur van de oven wordt met behulp van de
thermostaatknop ingesteld.

- symbool :ontsteking van de grill (bovenin de oven), de knop
van de thermostaat moet in de hoogste stand staan

- symbool :nfrarood koken, met "bekrachtigde" grill,
aanbevolen voor langdurig grilleren; de knop van de thermostaat
moet in de hoogste stand staan.

- symbool :snelkoken met geventileerde oven, de temperatuur
van de oven wordt met behulp van de thermostaatknop ingesteld.

- symbool :Iangzaam koken met geventileerde oven, de
temperatuur van de oven wordt met behulp van de thermostaatknop
ingesteld.

In alle standen, met uitzondering van de 0 stand, zal het rode

controlelampje en de ovenverlichting branden.

NOTA - Het gele controlelampje zal gaan branden afhankelijk van

de werking van de thermostaat.

Alvorens de te koken levensmiddelen in de oven te plaatsen,

moet de oven gedurende ten minste 10 minuten worden voorve-

rwarmd.

HET GEBRUIK VAN DE ELEKTRISCHE GRILL MET DE
ELEKTRISCHE OVEN

Het grilleren met een gesloten deur zonder de
knoppenbescherming is alleen mogelijk met de door twee
onafhankelijke knoppen (keuzeschakelaar-thermostaat)
bediende modellen met “Elektrische Oven”.

Bij het grilleren met een gesloten deur moet u geen
temperaturen van meer dan 180°C.
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HET GEBRUIK VAN HET DRAAISPIT

a) Bij het roosteren met geopende deur.

- Plaats de knoppenbescherming zoals getoond in afbeelding 12;

- rijg het te braden vilees op de spies en zet het in het midden vast
met behulp van de twee grote vorkklemmen;

- steek de punt van de spies in de aangedreven naaf op het fra-
me

- verwijder de handgreep van de spies

- plaats het draagframe van de spies op de middelste richel van de
oven en plaats de aandrijfas in de naaf van het elektromotortje

- plaats de druippan op de onderste richel van de oven en vergeet
niet er een beetje water in te doen;

- schakel het grillelement in;

- sluit de deur zachtjes tot hij tegen de knoppenbescherming
leunt;

- bevochtig zo nu en dan het vlees. Verwijder, als het koken is
voltooid, het frame van de naaf van het motortje en draai de
handgreep weer vast op de spies.

b) Bij het roosteren met gesloten deur.

- als boven zonder gebruik van de knoppenbescherming zoals
aangegeven in fig.12

GEBRUIK VAN DE KEUKENWEKKER (Fig. 13)

De noodzakelijk geachte tijd voor het koken instellen door de knop
van de keukenwekker rechtsom te draaien. Aan het eind van de
ingestelde tijd zal een alarm afgaan.

PROGRAMMEREN VAN HET EINDE VAN DE KOOKTIJD MET

EEN ENKELE KNOP (ZONDER KLOK) (Fig. 14)

Maakt het mogelijk de duur van de kooktijd in te stellen.

Werking:

- De knop op de gewenste kooktijd instellen (max. 120 min. bij een
elektrische oven; max. 100 min. bij een gasoven).

- De temperatuur met behulp van de thermostaatknop instellen en
de keuzeschakelaar op de gekozen kookmethode instellen.

- Als de keuzeknop van de programmering op het symbool 0
staat is de kooktijd beéindigd. De kooktijd wordt automatisch
onderbroken.

- De thermostaatknop op het symbool @ terugzetten.

- De keuzeknop op het symbool 0 terugzetten.

N.B.: Als de programmering niet wordt gebruikt, zal de oven uitslu-

itend functioneren indien de keuzeknop van de programmering in

de handbediende stand \'1'J staat.

GEBRUIK VAN DE ELEKTRONISCHE PROGRAMMERING (Fig.
15)
Maakt het mogelijk de begintijd en de duur van de kooktijd in de
oven te programmeren. Als het te koken gerecht voorts niet continu
hoeft te worden gecontroleerd, kan dit ook in afwezigheid van de
gebruiker gebeuren. Tijdens de installatie of na een stroomonder-
breking, zal de display knipperen; dit betekent dat de juiste tijd
moet worden ingesteld, omdat anders de programmering niet juist
zal zijn.

INSTELLING VAN DE TIJD

- Door tegelijkertijd op de 2 toetsen (DUUR KOOKTIJD, EINDE KOOKTIJD)
en op de toets "+" of "-" te drukken kan de tijd worden ingesteld. Met
deze operatie zullen eventuele voorheen ingestelde programma’s
worden verwijderd en zal het symbool AUTO knipperen.

NOTA: als het symbool AuTO knippert is het niet mogelijk de oven

handbediend te gebruiken.

TOETSEN "+"EN "-"

- Door op de toetsen "+" of "-" te drukken zal de tijd vooruit of
achteruit gaan, met een snelheid, overeenkomstig de duur van
de druk die op de toets wordt uitgeoefend.

HANDBEDIEND FUNCTIONEREN

- De toets HANDBEDIEND indrukken: het AUTO symbool zal uitgaan
(als hij knipperde of continu brandde), het symbool PAN zal gaan
branden, en het is dus mogelijk de oven in werking te stellen
door de thermostaatknop en de keuzeknop te draaien volgens
de instructies van de handleiding.
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AUTOMATISCH FUNCTIONERING MET INSTELLING KOOKTIJD

EN EINDE KOOKTIJD

- Bijvoorbeeld: het is 9.25; we willen dat de oven om 11.00 aangaat
en dat het koken om 12.00 stopt (kooktijd 1 uur).

- Op de toets DUUR KOOKTIJD drukken en binnen 5 seconden op
de toets "+" drukken, tot 01.00 wordt afgebeeld, eventueel de
afgebeelde tijd met de toets "-" aanpassen. De symbolen AUTO
en PAN zullen permanent branden.

- Op de toets EINDE KOOKTIJD drukken en binnen 5 seconden op de
toets "+" drukken tot de display "12.00" aangeeft. Het symbool
PAN zal uitgaan, terwijl AUTO zal blijven branden.

- De thermostaatknop van de oven op de gewenste temperatuur
instellen, en de keuzeknop voor de kookmethode op de
gewenste kookwijze; het rode controlelampje zal oplichten, de
ovenverlichting zal gaan branden en de programmering is voor
het gebruik ingesteld: om 11.00 zal de oven automatisch aangaan
en zal het PAN symbool gaan branden.

- Op het eind van de kooktijd (12.00 uur) zal het AUTO symbool
gaan knipperen en zal PAN doven terwijl een geluidssignaal het
einde van de kooktijd kenbaar maakt: om dit signaal te doen
stoppen kan een willekeurige toets worden ingedrukt.

- Vervolgens de thermostaatknop van de oven en de keuzeknop
op "uit" stand.

SEMIAUTOMATISCH FUNCTIONEREN MET INSTELLING DUUR

KOOKTIJD

- Bijvoorbeeld: het is 11.35; we willen dat de oven vanaf dit ogenblik
gedurende 25 minuten functioneert.

- Op de toets DUUR KOOKTIJD drukken en binnen 5 seconden
op de toets "+" drukken, tot 00.25 wordt afgebeeld, eventueel de
afgebeelde tijJd met de toets "-" aanpassen. De symbolen AUTO
en PAN zullen permanent branden.

- De thermostaatknop van de oven op de gewenste temperatuur
instellen, en de keuzeknop voor de kookmethode op de gewenste
kookwijze; het rode controlelampje zal oplichten, de ovenverlichting
zal gaan branden en de oven zal in werking treden.

- Na verloop van 25 minuten zullen de oven en het PAN symbool
uitgaan, het AUTO symbool zal gaan knipperen en het
geluidssignaal zal het eind van de kooktijd kenbaar maken: om dit
signaal te stoppen kan een willekeurige knop worden ingedrukt.

- Vervolgens de thermostaatknop van de oven en de keuzeknop
op de "uit" stand zetten.

KEUKENWEKKER

- Op de toets KEUKENWEKKER drukken en de gewenste tijd
instellen met behulp van de toets "+" of "-".

- Tijdens de werking van de keukenwekker zal het KLOK symbool
branden.

- Bij het aflopen van de kooktijd zal het geluidssignaal gaan werken
en zal het KLOK symbool uitgaan.

GELUIDSSIGNAAL

- Het geluidssignaal zal aan het eind van de programmering in
werking treden en duurt 7 minuten.

- Om dit signaal te onderbreken kan een willekeurige toets worden
ingedrukt.

- Het is mogelijk de frequentie van het geluidssignaal te veranderen
door, zonder eerst een functie te selecteren, op de toets "-" te
drukken. Er kunnen tot maximaal 3 verschillende signalen worden
gekozen. Zolang de toets "-" ingedrukt blijft zal het geselecteerde
signaal blijven klinken.

AANVANG PROGRAMMA EN CONTROLE

- Het programma zal ongeveer 4 seconden na beéindiging van de
instelling beginnen.

- Het is mogelijk een programma op elk gewenst moment te
controleren door op de overeenkomstige toets te drukken.

FOUTEN TIJDENS DE PROGRAMMERING

- Bijvoorbeeld: om 12.15 wordt een DUUR KOOKTIJD van 30
minuten ingesteld terwijl de tijd voor het EINDE KOOKTIJD op
12.30 wordt geprogrammeerd.

- De fout in de programmering kan worden hersteld door de duur
of de tijd van beéindiging te veranderen, of door op de toets
HANDBEDIEND te drukken en vervolgens de programmering
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op de juiste wijze te herhalen.

ANNULERING VAN EEN PROGRAMMA

- Een programma kan worden verwijderd door op de toets DUUR
KOOKTIJD en vervolgens op de toets "-" te drukken tot

op de display de tijd 0.00 wordt afgebeeld.

BELANGRIJK:

OP HET EIND VAN ELKE GEPRO-GRAMMEERD KOOK-

PROGRAMMA WORDT AANBEVOLEN OP DE TOETS U TE
DRUKKEN, ANDERS ZAL DE OVEN NIET HANDBEDIEND
FUNCTIONEREN.

GEBRUIK VAN DE “ANALOGE” PROGRAMMERING/GEBRUIK
VAN DE PROGRAMMERING EINDE KOOKTIJD (Fig.17)
PROGRAMMERING VAN DE KLOK

Druk de knop (A)in en draai hem linksom tot hij de juiste tijd aan-
geeft. Bij een foute manoeuvre, draaiing rechtsom, zal een veilig-
heidsmechanisme de onderdelen van de klok beschermen.
PROGRAMMERING VAN DE KOOKTIJD

Draai de knop(A), zonder hem in te drukken, linksom, tot de
wijzer (of de aanduiding op de schijf), op de gewenste kooktijd
staat. Op het eind van de ingestelde tijd wordt de oven uitge-
schakeld gaat een ononderbroken geluidssignaal af. Om het
geluidssignaal uit te schakelen moet u de knop(A), zonder in-
drukken, linksom draaien tot de wijzer op het symbool van de
doorstreepte bel komt K (of de aanduiding op de bel zetten).
MANUEEL KOKEN (gesloten contact)

Draai de knop(A), zonder indrukken, linksom tot de wijzer op het
symbool “I” komt (of tot de aanduiding op het symbool van de
hand \"ﬂ komt).

DE OVEN UITSCHAKELEN

Draai de knop rechtsom om de wijzer (of de aanduiding op de
schijf) op de doorstreepte bel te zetten.

N.B. Deze klok kan ook worden geleverd met alleen de kookwek-
ker functie.

DE OVENDEUR VERWIJDEREN.

De deur kan als volgt worden verwijderd:

- Open twee muntstukken van 10 cent in de twee gleuven van
de scharnieren, en sluit de deur weer tot hij bijna tegen de twee
munten aanslaat (fig. 16). Ga uiterst voorzichtig om met de deur
en scharnieren zolang de munten erin geplaatst zijn.

- Til de deur aan beide zijden op en trek hem iets naar u toe.

- Om de deur weer terug te zetten moet u de scharnieren weer op
hun plek terugzetten en u ervan verzekeren dat ze in hun zetel
teruggevallen zijn; laat de deur vervolgens volledig zakken en
verwijder de eerder geplaatste muntstukken.

- Sluit de deur weer tot in de volledig gesloten stand.

ZELFREINIGENDE OVENS

De twee zijwanden en de achterwand zijn met zelfreinigend kataly-
serend email afgewerk.

Na iedere 10 - 15 keer van gebruik de oven op volle toeren laten
draaien. De tijd die nodig is voor deze operatie is afhankelijk van
de staat van onderhoud van de oven. Sommige soorten vervuiling
hebben namelijk de neiging hard te worden en kunnen de werking
van de bekleding teniet doen. Deze sluiten namelijk de porién van
het speciale email af en de oxydatie is niet meer mogelijk. In zo’n
geval is het noodzakelijk, zodra de oven volledig is afgekoeld, de
aankoeking te verzachten met zeer heet water en een zachte bor-
stel, zonder schoonmaakmiddel, de oven vervolgens gedurende
enkele minuten op de maximale stand laten functioneren.
(Belangrijk: nooit schuurmiddelen of metalen borstels gebruiken).

ACCESSOIRES VAN DE OVEN

- Het rooster van de oven dient om de normale ovenschotels, voor
gebak of gebraden gerechten op te zetten, of om rechtstreeks
vlees op te grilleren.

- “Leccarda wordt ondr de gril geplaatst. Het wordt gebruikt om de
op gril gekookte olie en water dat uit besin is voortgekomen te
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verwijderen. Leccarda kan ook gebruikt worden om besin materiaal
te koken.”

- Als met de geventileerde oven wordt gekookt is het mogelijk
tegelijkertijd twee roosters te gebruiken. Er moet evenwel rekening
worden gehouden met de mogelijkheid dat de kooktijden kunnen
variéren als de gerechten onderling, voor wat betreft de aard en
hoeveelheid, verschillen.

GEBRUIK VAN DE GLASKERAMISCHE KOOKPLAAT

Het vermogen van de plaatjes wordt door een sequentiéle toepas-

sing gedoseerd, die een uitstekende regeling van de kooktempe-

ratuur mogelijk maakt.

De verschillende graden van intensiteit van de warmte worden met

de cijfers van 1 tot 6 weergegeven. De draaiknop kan, door naar

rechts of naar links te draaien, op de gewenste stand worden gezet.

Bij de plaatjes met dubbel circuit kan de knop uitsluitend rechtsom

worden gedraaid, de verschillende hitte intensiteiten hebben een

schaalverdeling van 1 t/m 6, uitsluitend voor de binnenste zones
van de plaatjes.

Een extra klik verder, voorbij het laatste nummer, zal de resterende

zones van de plaatjes inschakelen.

Als één van de elementen warm is, zal het controlelampje E (zie

fig. 1) gaan branden en niet meer uitgaan tot de temperatuur van

alle kookzones tot onder circa 60° C zal zijn gezakt.

De vier kookzones zijn door op de plaat geétste omtrekken af-

gebakend. Voor een goed rendement en een overeenkomstig

energieverbruik, is het absoluut noodzakelijk dat uitsluitend pannen
en potten met een dikke en perfect platte bodem worden gebruikt

(zie fig. 10). De doorsnede van de bodem van het recipiént dient

ten minste gelijk te zijn aan de op de plaat geétste omtrek. Een

bodem van het recipiént dat niet het volledige opperviak van de
warmtezone bedekt, zal tot energieverspilling leiden. Het is beter
als de bodem iets groter is.

De bodem van de recipiénten en de kookplaat moeten schoon en

droog zijn. Het niet in acht nemen van deze raadgevingen zal tot

warmteverlies en dus energieverspilling leiden.

NOTA

- Nooit rechtstreeks op de plaatjes koken.

- Om tijd te winnen met de stralende elementen, is het mogelijk op
volle toeren met het koken in de stand 6 te beginnen en vervolgens
de draaiknop in de voor het koken bepaalde stand zetten.

- Alle elementen zijn uitgerust met een temperatuurbegrenzer ter
voorkoming van overbelasting, die ook zal functioneren bij gebruik
van een plaatje op volle toeren, zonder pan, of met pannen met
een niet-platte bodem.

Ter oriéntatie kan de volgende tabel worden gebruikt, waarbij dient

te worden opgemerkt dat er variaties mogelijk zijn afhankelijk van

de kwalliteit en de hoeveelheid van de te koken gerechten en ieders
persoonlijke voorkeur.

Stand van | Kookwijzes
de knop
1-2 Warmhouden, créme, béchamelsaus
2-3 Opwarmen voedsel
3-4 Pasta, groentesoep, ragoit
4-5 Koken, braden
5-6 Gestoomde groenten, vleeslappen, vis
6 Roosteren, frituren, lamskoteletten
LET OP

- Vanwege het gevaar van letsel aan de ogen niet in de halogeen-
stralers kijken als ze worden gebruikt.

- Het glaskeramische oppervlak is zeer robuust, maar niet onbreek-
baar en er mag daarom absoluut niets op worden geplaatst.

- Het stoten tegen puntige of uitzonderlijk harde voorwerpen zal de
plaat kunnen beschadigen.

- Als er breuken, barsten of scheuren op het opperviak worden
geconstateerd wordt aangeraden het gebruik van de plaat onmid-
dellijk te onderbreken en het service center te waarschuwen.

- Op het warme oppervlak mogen absoluut geen stukken aluminiu-
mfolie of plastic bakken geplaatst worden.

- Bij ingebruikneming en enkele keren daarna, is het mogelijk dat
er een brandlucht uit de plaat vrijkomt, dit zal na enkele malen te
zijn gebruikt, verdwijnen.

BELANGRIJK

Het is mogelijk dat kinderen, vanwege hun lengte, het controlelam-

pje voor de restwarmte niet zien. Het is daarom belangrijk dat zij

met de handen de platen niet aanraken, ook al zijn de weerstanden
gedoofd.

SCHOONMAKEN VAN DE GLASKERAMISCHE KOOKPLAAT
De platte vorm van de glaskeramische kookplaat maakt het schoon-
maken ervan beduidend eenvoudiger dan dat van de traditionele
kookplaten. Het eenvoudige, niet vastgekoekte vuil wordt met een
vochtig stuk papier verwijderd. Voor het meer hardnekkige vuil
kunnen dezelfde methodes en daarvoor geschikte produkten als die
voor het schoonmaken van glas worden gebruikt. Bij het overkoken
van de inhoud van een pan op de plaat, moet het zich afgezette
vuil met een spatel worden verwijderd. Gemorste suiker of stroop
moeten onmiddellijk worden verwijderd om te voorkomen dat deze
op het glas karameliseren. Hetzelfde geldt voor resten aluminiumfo-
lie of voorwerpen van plastic die door onoplettendheid op de nog
warme zone waren geplaatst. Waterkringen en kalkresten kunnen
met witte wijnazijn worden verwijderd. Niet vergeten het opperviak
na gebruik altijd af te spoelen en met absorberend papier af te dro-
gen. In geen geval schurende of bijtende schoonmaak-produkten,
zoals spuitbussen voor ovens, ontvetters, roestverwijdende produk-
ten, glansmiddelen in poedervorm en schuursponsjes gebruiken.
Voorkomen dat er bij het schoonmaken van groente, bijvoorbeeld,
zandkorrels op de plaat vallen, omdat deze de plaat zouden kunnen
bekrassen. Het schuiven met pannen met ruwe bodems vermijden,
daar dit sporen op het glas kan laten of het zelfs bekrassen.

ALGEMENE AANBEVELINGEN EN OPMERKINGEN
- Het huishoudelijke apparaat is niet bestemd voor een gebruik
door personen (inclusief kinderen) met beperkte psychische
of motorische vermogens, of zonder ervaring en kennis, tenzij
dit geschiedt onder toezicht of na te zijn geinstrueerd omtrent
het gebruik van het apparaat door een voor hun veiligheid
verantwoordelijke persoon. Kinderen moeten gecontroleerd
worden opdat zij niet met het apparaat kunnen spelen.
De elektrische aansluiting moet altijd worden verbroken alvorens
werkzaam-heden binnen de oven uit te voeren of op plaatsen
waar de mogelijkheid bestaat met gedeelten onder spanning in
aanraking te komen.
De bordenopwarmruimte niet gebruiken om brandbare vloeistoffen
of niet-hitte bestendige voorwerpen zoals hout, papier, spuitbussen,
lucifers, enz. in op te bergen.
Regelmatig de rubberen toevoerslang controleren en erop toezien
dat zij niet te dicht langs hete wanden loopt, geen knikken heeft
of ingeklemd is, en verder in goede staat verkeert. Op uiterlijk
de aangegeven datum moet de slang worden vervangen en
moeten de twee uiteinden met behulp van genormaliseerde
slangeklemmen worden bevestigd.
Mochten de kraantjes na verloop van tijd stroever gaan draaien,
dan dient men zich tot de Servicedienst te wenden.
De geémailleerde of verchroomde delen moeten met lauw
zeepsop of met niet schurende schoonmaakmiddelen worden
schoongemaakt. De bovenste branders en de vlamverdelers
kunnen daarentegen ook met een metalen borsteltje worden
ontkoekt. Goed afdrogen.
- Geen schuurmiddelen gebruiken voor het schoonmaken van
geémailleerde of verchroomde delen.
- De kookplaat moet tijdens het schoonmaken niet overstromen.
Erop toezien dat er geen water of ander materiaal in de openingen
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van de branderhouders komt, daar dit gevaar op zou kunnen
opleveren.

- De bougie voor de elektrische ontsteking moeten na elk gebruik
schoon worden gemaakt en afgedroogd; vooral als er is gemorst
of overgekookt.

- Om barsten of breken van de glazen deksels te voorkomen, deze
niet sluiten zolang de branders of de plaatjes van de kookplaat
nog heet zijn.

- Niet tegen de geémailleerde delen en bougies (indien aanwezig)
stoten.

- Als het fornuis niet wordt gebruikt, wordt het aanbevolen de
hoofdkraan (of de kraan aan de muur) van het gas te sluiten.

- Gebruik de handgreep niet om het fornuis mee te verplaatsen

- Til het fornuis nooit op aan de handgreep van de ovendeur.

- Gebruik voor het reinigen van de glazen deuren van de oven geen
ruwe, schurende materialen of scherpe metalen spatels die het
oppervlak kunnen bekrassen en het glas kunnen versplinteren.

- Na de installatie van het apparaat moet de stekker toegankelijk
blijven.

- Voor de installatie van het fornuis is geen voetstuk voorzien.

Het gebruik van huishoudelijke apparaten brengt het in acht nemen

van enkele fundamentele normen met zich mee. In het bijzonder:

- De glaskeramische kookplaat beschikt over een goede weerstand
en kan daarom minimale stoten verdragen. Als de plaat, als gevolg
van stoten, breuken of scheuren vertoont, wordt het aangeraden
het apparaat niet meer te gebruiken, de elektrische voeding los
te maken en de wederverkoper te waarschuwen.

LET OP: het gebruik van een gasapparaat om te koken brengt
productie van warmte, vocht en producten van

verbranding in de kamer waar het is ingestalleert. U moet zich
verzekeren dat de keuken goed geventileerd is, in het bijzonder
als het apparaat functioneert: de openingen van de naturale
ventilatie moeten goed open zijn ,of een ventilatietoestel instaleren
(afzuigkap).

LET OP: dit apparaat moet alleen voor het koken gebruikt worden.
Het moet niet voor andere bestemmingen gebruikt worden,
bijvoorbeeld voor het verwarmen van een kamer.

Wat te doen bij onregelmatigheden

Alvorens de hulp van een vertrouwd servicecenter in te roepen,
controleren of:

- de stekker goed in het stopcontact zit;

- het algemene controlelampje voor de werking brandt.

Als het probleem niet verdwijnt, een gespecialiseerd en erkend
technicus, in staat om het defect te repareren, raadplegen.

Als de ovenverlichting niet werkt, als volgt te werk gaan:

- de aansluiting op de elektrische voeding verwijderen. Het
beschermglas dat zich achterin de oven bevindt, verwijderen, en
de lamp vervangen.

De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade aan
personen of zaken als gevolg van een slechte installatie of een niet
juist gebruik van het fornuis.

Bij afwijkingen, en vooral als er gaslekken of lekstromen
worden geconstateerd, dient onmiddellijk een technicus te
worden geraadpleegd.
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DE RICHTLIJN 2002/96/EG (AEEA) INFORMATIE VOOR DE
GEBRUIKERS .

B A A
Deze aanvullende informatie is uitsluitend bestemd voor eigenaars
van apparaten met het symbool van (Fig. A) op de sticker met de
technische specificaties, aangebracht op het product zelf (typep-
laatje):
Dit symbool wijst erop dat het product in overeenstemming met de
geldende normen is geclassificeerd als elektrische of elektronische
apparatuur, en conform is aan de Richtlijn 2002/96/EG (AEEA) en
dus, op het eind van de nuttige levensduur ervan, verplicht apart
van het huishoudelijke afval zal moeten worden behandeld, door
kosteloze overhandiging aan een centrum voor de gescheiden
inzameling van elektrische en elektronische apparaten, of door het
terugbrengen ervan aan de wederverkoper bij aanschaf van een
vergelijkbaar apparaat.
De gebruiker is er verantwoordelijk voor dat het apparaat op
het eind van diens levensduur wordt ingeleverd bij de geschikte
inzamelingsstructuren, op straffe van de sancties voorzien in de
geldende wetgeving inzake afvalverwijdering.
De juiste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende recycling,
behandeling en milieuvriendelijke verwerking van het afgedankte
apparaat draagt bij aan het vermijden van mogelijke negatieve
gevolgen voor het milieu en de gezondheid en bevordert de recy-
cling van de materialen waarmee het product is samengesteld.
Voor meer gedetailleerde informatie inzake de beschikbare in-
zamelingssystemen moet u zich wenden tot plaatselijke afvalver-
werkingsorganisatie, of tot de winkel waar u het apparaat heeft
aangeschaft.
De producenten en importeurs zullen zowel rechtstreeks als door
deelneming in een collectief systeem voldoen aan hun verant-
woordelijkheid voor de recycling, behandeling en milieuvriendelijke
verwerking.

EG VERORDENING nr. 1935/2004 - materialen bestemd om met
levensmiddelen in contact te komen.
Kennisgeving aan de gebruikers.

Q?

Het in de afbeelding weergegeven symbool, dat u op de verpakking
kunt vinden, geeft aan dat de materialen van dit product die met
levensmiddelen in contact kunnen komen voldoen aan de vereisten
van EG verordening nr. 1935/2004.

In de ovenruimte kunnen de levensmiddelen in contact komen met:
ovenroosters, lekbakken, gebakschalen, ruit ovendeur, rubberpak-
king, braadspitten, ovenwanden,

Op de kookplaat met: pandragers, branders en de vangschaal.
In de opwarmruimte met de wanden ervan.
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Ceuenune kabes|
Alat. kaA®dlou]
Doorsneede kabel
Section cable

3x6 mm7

P30 V TRIFASE / THREE-PHASE / TPEX®A3HbIH / TPIGASIKO/DRIEFASIG / TRIPHASE
Sez. cavo
I?
L L L

Wire gauge
Ceuenue Kabess
100 V TRIFASE + NEUTRO / THREE-PHASE + NEUTRAL / TPEX®A3HbIN + HEUTPAJIb
TPI®AZIKO + OYAETEPO/DRIEFASIG + NEURAAL / TRIPHASE + NEUTRO

Alat. kaA®dlou
I?
L L L N

Doorsneede kabel
P30 V BIFASE / TWO-PHASE / /1BY X A3HbIH / AIOASIKO/ TWEEFSIG

Section cable
2
L N

4x4 mm3

Sez. cavo

Wire gauge]
CeueHune kabes|
Alat. kaA@dlou]
Doorsneede kabel
Section cable
:5x2,5 mm?

Sez. cavo

Wire gauge]
CeueHune kabes|
Alat. kaA@dlou]
Doorsneede kabel
Section cable

> 3,5 kW 3x2,5 mm?
2,2-3,5kW 3x1,5 mm?
0-22kW 3x1 mm?

@

( N\ ( A A = AUSILIARIO R = RAPIDO SR = SEMIRAPIDO  TC = TRIPLA CORONA
= AUXILIARY = RAPID = SEMI-RAPID = ULTRA-RAPID
R (T T _
= MAJIAS = sosbias = CPE/HAS :E:’;;:g:zz
= Bonpnikog = Tax0s Jplairiye = TRIPLE COURONNE
—| = AUXILIAIRE = RAPIDE = SEMIRAPIDE — KROONBRANDER
= HULPBRANDER = SNELLE BR. = HALFSNELLE BR.
L J L J L J
( | | ) (" ) P1 = PIASTRA 2180 A1 =PIASTRA 2180 B2 =piAsTRA 0145
=HOTPLATE 0 180 = HOTPLATE 0 180 = HOTPLATE 0 145
@ @ = DJIEKTPOKOH®OPKA @ 180 = DJJIEKTPOKOH®OPKA @ 180 = DJIEKTPOKOH®OPKA D 145
= e0Tia o0 180 = e0Tia 2180 = eoTia 0 145
\ J J = PLAQUE 2180 = PLAQUE 2180 = PLAQUE 145
= PLAATJE 0 180 = PLAATJE 2180 = PLAATJE o0 145
4 J \U J
E = SPIA CALORE RESIDUO
( \ N\ e N\
= RESIDUAL HEAT WARNING LIGHT
1) = UH/IMKATOPHASA JTAMITOUKA
OCTATOYHOI'O TETIJTIA
= gVOELKTIKA AuxVia BepuoTnTag
= VOYANT CHALEUR RESIDUELLE
= CONTROLELAMPJE RESTWARMTE
T|C
C 3 = PIASTRA 2210-120
= HOTPLATE 2210-120
= anexrrokoreorka @ 210 -120
\ Q Q = eotia 2210-120
\_ )\ J \ J = PLAQUE 0210-120
[ | = PLAATJE 0210 -120
E E
C 4 = PIASTRA 0 265-170
= HOTPLATE 0265-170
= Jnexreokoreorka @ 265 - 170
= eotia 2265-170
= PLAQUE ©265-170
= PLAATJE 0265-170
SCHEMA DI COLLEGAMENTO
CONNECTION DIAGRAM
CXEMA TIOAKJIIOUEHHWA K 3JIEKTPOCETH
HAEKTPIKO AIAFPAMMA
SCHEMA DES BRANCHEMENTS
AANSLUITSCHEMA
P30 V BIFASE / TWO-PHASE / IBYX®A3HbIN / AIGAZIKO/ TWEEFSIG
K00 V MONOFASE + NEUTRO / SINGLE-PHASE + NEUTRAL / OZIHO®A3HbIW + HEUTPAJIb
MONO®ASIKO + OYAETEPO/ENKELFASIG + NEURAAL / MONOPHASE + NEUTRO
Sez. cavo
Wire gauge]
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A =TERMOCOPPIA / THERMOCOUPLE / TEPMOMAPA /
6EPMOXTOIXEIOY / THERMOCOUPLE / WARMTEKOPPEL

B =CANDELA / SPARK PLUG / CBEYA 3AKHWIAHWSA / MIMOYZI /
BOUGIE D'ALLUMAGE/ ONSTEKINGSSTIFT

A

A =TERMOCOPPIA / THERMOCOUPLE / TEPMOMNAPA /
BEPMOZXTOIXEIOY / THERMOCOUPLE / WARMTEKOPPEL

B =CANDELA / SPARK PLUG / CBEUA 3AKHIAHHS1 / MIOYZI /
BOUGIE D'ALLUMAGE/ ONSTEKINGSSTIFT
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Tempo di cottura dentro la finestra
Cooking time inside the window
Bpemsi roToBKM B OKOLUKe

Xpovog ynoiyatog péca aTo Trapddupo

Temps de cuisson dans la fenétre
Kooktijd in het venster
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113558
58350600

J

CONTAMINUTI
MINUTE MINDER
TAWUMEP
XPONOMETPO
MINUTEUR
MINUTENTELLER

DURATA COTTURA
COOKING DURATION
MPOAOJIKHTEJIbHOCTH
MPUTOTOBJIEHH A
AIAPKEIA WHZIMATOX
DUREE CUISSON
DUUR KOOKTIJD

‘ ‘k Simbolo PENTOLA

l ' SAUCEPAN symbol

CumBoa KACTPIOJIA
2UpBoAo ZKEOYZ

Symbol CASSEROLE
Symbool PAN

Funzione automatica
Automatic

Autopatn Aettoupyia
Fonction automatique
Automatisch

oO+4CP>

FUNZIONAMENTO MANUALE

MANUAL USE

dYHKIMOHWUPOBAHHWE B PYUHOM PEXKHMME
XEIPOKINHTH AEITOYPTIA
FONCTIONNEMENT MANUEL
HANDBEDIEND

FINE COTTURA

END OF COOKING
OKOHUAHHE MPHUIOTOBJIEHHU S
TEAOZ WHZIMATOZ

FIN CUISSON

EINDE KOOKTIJD

Simbolo CAMPANA
BELL symbol

Cumpos1 3BOHOK
ZUpBoAo KAMIMANAZ
Symbol CLOCHE
Symbol KLOK

l'z]yHKLIVIOHVl[)OBaHI/IE B aBTOMAaTHUECKOM pEXHNME
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